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LETTRES   AFFRANCHIES   1849 - 1900

	 Nos			   Nos	 Prix de
	 des lots			   pages	 départ

Cérès

	 1	 Grille / N° 1 bistre verdâtre superbes marges. Cursive 46 / Chanac sur lettre avec texte adressée localement. 1851. - TB / SUP. - R. ....... 	 web	 700
	 2	 Grille / N° 1 Cursive 74 / St Victor / l’Abbaye sur lettre locale pour Tôtes, dateur B. 1851. - TB. - R. ........................................................ 	 web	 500
	 3	 Grille / N° 1 Càd T 15 LE LUC-EN-PROVENCE 78, Cursive 78 / les Arcs / s-Argens sur lettre locale. 1850. - SUP. - R. ........................ 	 web	 300
	 4	 Grille / N° 1 bistre verdâtre foncé belles marges Càd T 14 GODERVILLE (74) sur double faire part de mariage pour Versailles taxé 10 

rectifié 15. 1851. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................. 	 web	 600
	 5	 Etoile / N° 2 vert foncé très belles marges sur lettre avec texte de Paris pour Paris. Au verso, Càd d’arrivée 1852. - TB / SUP. - R. ......... 	 web	 350
	 6	 Etoile / N° 2 vert très foncé belles marges sur lettre de Paris pour Paris. Au verso, Càd d’arrivée. 1853. - TB / SUP. - R. ......................... 	 web	 500
	 7	 Etoile / N° 2 vert foncé, très belle marge sur lettre de Paris pour Paris. 1852. - SUP. - R. ............................................................................ 	 web	 400

	 8	 Càd T 15 RENNES (34) 1 JANV. 49 / N° 3 belles marges sur lettre avec texte pour Savenay. Premier jour du 20c noir. - SUP. - RRR. .. 	 3	 7.000

	 9	 Càd T 15 CASTELLANE (5) 3 JANV. 49 / N° 3 Cursive 5 / Annot sur lettre avec texte pour Hyères. - TB / SUP. - RR. .......................... 	 3	 1.500
	 10	 Cursive 77 / Valderies Càd T 14 ALBI (77) 3 JANV. 1849 taxe tampon 2 sur lettre avec texte pour Toulouse. Rare association dans un bureau 

de distribution. - SUP. - R. .............................................................................................................................................................................. 	 web	 200

	 11	 Càd T 13 MARMANDE (45) 10 JANV. 1849 / N° 3 (def) sur lettre pour Le Mas d’Agenais. Superbe frappe. - SUP. - RR. ................... 	 3	 1.000
	 12	 Càd T 15 ST GERMAIN-EN-LAYE 72 12 JANV. 49 + grille / N° 3 belles marges sur lettre avec texte pour Chalon sur Saône. 

Premier jour de la grille en province. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................. 	 web	 600
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	 13	 Oblitération provisoire dite barres de La Rochelle / N° 3 Càd T 13 LA ROCHELLE (16) 13 JANV. 1849 sur lettre avec texte pour Caen. 
Une des rares pièces connues. Ex collection Antonini. - SUP. - RRR. ....................................................................................................... 	 4	 18.000

	 14	 Plume / N° 3 grand bdf, à côté Càd T 14 VIZILLE (37) 14 JANV. 1849 sur lettre avec texte pour Sassenage. - SUP. - RR. ...................... 	 4	 1.500
	 15	 Plume + grille / N° 3 Càd T 14 LE DORAT (81) 19 JANV. 1849. - TB / SUP. - R. ...................................................................................... 	 web	 250
	 16	 Grille rouge / N° 3 belles marges Càd T 15 DENAIN (57) 21 JANV. 49 sur lettre avec texte pour Valenciennes. - TB / SUP. - RR. ......... 	 4	 3.000

	 17	 Grille alvéolée / N° 3 belles marges (infime froissure verticale) Càd T 15 CHATEAUROUX (35) 22 MARS 49 sur lettre pour Orléans. 
- TB / SUP. - RR. ............................................................................................................................................................................................ 	 4	 2.300

	 18	 Grille / N° 3 Càd T 15 de fabrication locale (grandes lettres) DENAIN (57) sur lettre pour Paris. 1849. - SUP. - R. .................................. 	 web	 250
	 19	 Grille / N° 3 Càd T 12 PONTRIEUX (21) sur lettre avec texte pour Libourne. 1849. - TB / SUP. - R. ....................................................... 	 web	 350
	 20	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 13 PLANCOET (21) Cursive 21 / Ploubalay sur lettre avec texte pour Paris. Au verso, taxe tampon 2. 1849. - SUP. - R. .	 web	 300
	 21	 Grille / N° 3 Càd T 13 CRÉMIEU (37) Cursive 37 / Trept-d’Isère. 1850. - SUP. - R. .................................................................................. 	 web	 200
	 22	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 15 ANTIBES (78), Cursive 78 / St Laurent- / du-Var sur lettre avec texte daté de Nice (Sardaigne), acheminée 

jusqu’à Saint Laurent du Var pour Marseille. L’expéditeur évite ainsi le coût du tarif international de Sardaigne pour la France. 1849. - SUP. - R. ... 	 web	 250
	 23	 Grille / N° 3 superbes marges Càd T 15 MONCOUTANT (75) 9 OCT. 50 sur lettre avec texte pour Parthenay, au recto taxe 05 pour usage du 20c noir 

après le changement de tarif du 1 juillet 1850. - SUP. - R. ............................................................................................................................ 	 web	 400
	 24	 Grille / N° 3 Càd T 15 MARSEILLE (12) 21 JANV. 49 sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Paris taxée 8. - TB. - R. ........... 	 web	 300
	 25	 Grille / N° 3 belles marges Càd PARIS (60) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Pontarlier taxée 80c. 1850. - TB. - R. ........ 	 web	 300
	 26	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 15 CHARTRES 1 AVRIL 49 sur lettre pour Genève. Au recto, taxe 4. Au verso, Càd LIGNE DE TOURS 

2 AVRIL 49. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 800
	 27	 Grille / N° 3 (leg def) Càd (F) PARIS (F) 60 sur lettre pour la Prusse, taxe 6. 1849. - TB. - RR. ................................................................ 	 web	 1.200
	 28	 Plume + grille / N° 3 (def) Càd T 15 MESLE-S-SARTHE (59) 17 JUIL. 49 Cursive 59 / Essai sur lettre pour Francfort taxée 18. - TB. - RR. .. 	 web	 1.500
	 29	 Grille / N° 3 (2 dont 1 ex leg def) Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre 3 ports (16 grammes) insuffisamment affranchie pour Lyon taxée 6. 

1850. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 150



4 5

	 30	 Plume / N° 3 (leg def) Càd T 15 BAILLEUL (57) 25 JANV. 53 sur lettre territoriale pour St Just en Chaussée taxée 0,5 (tarif du 1er Juillet 50). - TB. - R. .	 web	 300
	 31	 Grille / N° 3 (infime def) Càd T 13 LA CHATAIGNERAIE (79) 16 JUIL. 1850 B. RUR. H sur lettre territoriale avec texte pour Fontenay 

taxée 0,5 (tarif du 1er Juillet 50). - SUP. - R. .................................................................................................................................................. 	 web	 400
	 32	 Grille / N° 4 bdf Càd T 15 TREFFORT (1) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Bourg taxée 25 DT. 1850. - TB / SUP. - R. .	 web	 100
	 33	 Càd T 15 MONTBRISON (84), taxe 25 DT sur lettre territoriale pour Paris. Le timbre-poste N° 4 étant disposé au verso de la lettre 

est annulé étoile à l’arrivée et la taxe 25 DT annulée de même. 1852. - SUP. - R. ........................................................................................ 	 web	 100
	 34	 Grille / N° 4 Càd T 15 GRANVILLE (48) sur lettre 3 ports (16 grammes) insuffisamment affranchie pour Elbeuf taxée 75c. Au recto, 

mention manuscrite " complément de taxe ". 1850. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................. 	 web	 100
	 35	 PC 3472 / N° 4 Càd T 15 VALENCIENNES (57) sur lettre insuffisamment affranchie pour Mons (Belgique). Au recto, taxe tampon 4. 1853. - TB / SUP. - R. .	 web	 200
	 36	 Grille sans fin / N° 4 Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Nice (Etats Sardes), taxe tampon 5. 1852. - TB / SUP. - R. . 	 web	 300

	 37	 Grille sans fin / N° 4 bleu foncé paire Càd PARIS (60) sur lettre avec texte pour Aoste. Au verso, Càd d’arrivée sarde. 1852. - SUP. - R. ..... 	 5	 400

	 38	 Grille / N° 4 (2) belles marges Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre chargée pour Paris. - TB / SUP. - R. ............................................... 	 5	 700

	 39	 Grille / N° 4 (2) bleu foncé Càd T 14 BORT (18) sur lettre 3 ports (16 grammes) insuffisamment affranchie pour Tulle, taxe 5. 1851. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 100
	 40	 PC 2342 / N° 4 (2) Cursive 73 / Les Ormes / s-Voulzie, dateur B sur lettre 2 ports pour Paris. 1852. - SUP. - R. ........................................ 	 web	 550
	 41	 Grille / N° 4 paire + 1 ex belles marges bleu foncé Càd T 15 BAR-LE-DUC (53) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Verdun sur Meuse, 

taxée 25 DT. 1851. - SUP. - R. ....................................................................................................................................................................... 	 web	 200
	 42	 Grille / N° 4 (4) belles marges, Càd T 15 BORDEAUX (32) 1 FEVR. 52 et 2 FEVR. 52 (après le départ) sur lettre 3 ports pour Clermont 

de l’Hérault. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 500
	 43	 PC 2192 / N° 5 très belles marges Càd T 15 MOUTIERS LES MAUFAITS (79) sur enveloppe sans texte 3 ports insuffisamment affranchie 

pour Fontenay le Comte taxée 8 (LNA 1F20 moins 40c = 80c). 1855. - SUP. - R. ....................................................................................... 	 web	 500
	 44	 Grille / N° 1 bistre brun + N° 5 orange vif les 2 ex très belles marges Càd T 15 SOUILLAC sur lettre 2 ports pour Gramat. 1850. - TB / SUP. - R. .	 web	 1.100
	 45	 Grille / N° 1 + N° 5 Càd T 14 ROQUEFORT (39) sur lettre 2 ports pour Mont de Marsan. 1850. - TB / SUP. - R. .................................... 	 web	 500
	 46	 Grille / N° 6 très belle nuance, belles marges Càd T 15 ANGOULÊME (15) sur enveloppe sans texte pour Verteillac. 1850. - SUP. - R. .	 web	 350
	 47	 Grille / N° 6 belle nuance carmin foncé et belles marges Càd 2 MARSEILLE 2 (12) sur lettre pour Lyon. 1851. - TB / SUP. - R. ........... 	 web	 400
	 48	 PC 1818 / N° 6 carmin foncé sur jaune, superbe nuance et belles marges, Càd T 15 LYON (68) sur lettre 3 ports pour Paris. 1853. - TB / SUP. - R. . 	 web	 1.000
	 49	 Grille / N° 6 belles marges Càd T 15 VITRY LE FRANCAIS (49) sur enveloppe 3 ports pour Bar le Duc réemployée pour Paris, taxée 10. 1850. - TB. - R. .	 web	 350

	 50	 PC 1161 / N° 6 très belle nuance vive Càd T 15 ECOMMOY (71) sur lettre pour Constantinople. Au verso, Càd d’arrivée. 1853. - TB / SUP. - RR. . 	 5	 2.000

	 51	 PC 667 / N° 6 (filet inférieur effleuré) + N° 10 paire (1ex leg def) Càd T 22 CAZALS (44) 24 MAI 54 sur lettre pour Porto Rico. 
Au recto, taxe 3 1/2 bleu pour le tarif intérieur. Extraordinaire combinaison avec un bureau de distribution. - TB / SUP. - RR. ........ 	 5	 1.500
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	 52	 Grille / N° 7 très belle nuance vermillon vif et superbes marges Càd T 15 CONFONLENS (15) 16 JANV. 49 sur lettre avec texte 
pour Angoulême. Exceptionnelle association du 1F vermillon vif utilisé en janvier 49. - SUP. - RRR. ................................................. 	 6	 15.000

	 53	 Grille / N° 7 1F vermillon vif (filet à peine effleuré) Càd T 15 BOUGE-CHAMBALUD (37) (très rare bureau de 6ème classe) 
sur lettre 3 ports pour Valence. 1849. - TB. - RRR. ....................................................................................................................................... 	 6	 5.000

	 54	 Grille / N° 7 vermillon vif superbe nuance et très belles marges Càd T 13 MIREPOIX (8) 23 NOV. 1849 et Cursive 8 / Larroque / 
d’Olmes sur lettre incomplète pour Panier. Au verso, Càd d’arrivée partiel. Rarissime association du 1F vermillon vif utilisé 
dans un bureau de distribution. - SUP. - RRR. ...................................................................................................................................... 	 6	 12.000
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PRÉSIDENCE

	 55	 PC 907 / N° 9 belles marges Càd T 15 COLLONGES (1) sur lettre avec texte adressée localement. 1853. - SUP. - R. .............................. 	 web	 200
	 56	 PC 2389 / N° 9 (def) grand bdf avec filet d’encadrement Càd T 15 PAUILLAC (32) sur lettre insuffisamment affranchie pour Bordeaux, 

taxée 15. 1853. - TB. - R. ............................................................................................................................................................................... 	 web	 500

	 57	 PC 2581 / N° 9 Càd T 15 PRIVAS (6) sur lettre adressée localement réexpédiée à l’aide d’une taxe 15 à Montélimar. 1853. - TB / SUP. - R. .... 	 7	 400

	 58	 PC 2781 / N° 9 Càd T 15 SALIES-DU-SALAT 30 sur imprimé complet adressé à Saint Lizier (Ariège). 1853. - TB. - R. ........................ 	 web	 200
	 59	 PC 332 / N° 9 (def) + 13 (def) Càd T 15 BEAUVAIS (58) sur lettre pour Marseille. 1854. Exceptionnel affranchissement 

Présidence et Empire. - TB. - RR. ............................................................................................................................................................ 	 web	 1.000
	 60	 PC 1885 / N° 9 paire bistre brun, belles marges, Càd T 15 MARMANDE (45) sur imprimé pour Lussac de Libourne. Au verso, Càd d’arrivée. 

1853. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 600
	 61	 PC 1517 / N° 9 paire bistre brun, belles marges, Càd T 15 HESDIN (61) sur imprimé pour Lussac de Libourne. Au verso, Càd d’arrivée. 

1853. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................................. 	 web	 600
	 62	 PC 2996 / N° 9 paire bistre brun, belles marges, Càd T 15 ST - AULAYE (23) sur imprimé pour Lussac de Libourne. Au verso, Càd d’arrivée. 

1853. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 600
	 63	 Rouleau de gros points / N° 10 paire Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Mayence, taxée 1 avec distribution par Tour et Taxis. 

1853. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 300

	 64	 Rouleau de gros points / N° 5 belles marges + N° 9 (leg def) + N° 10 bande de 4, à côté Càd PARIS (60) sur lettre pour New York. 
Bel affranchissement tricolore. 1853. - TB / SUP. - RR. ............................................................................................................................ 	 7	 3.500

EMPIRE  NON  DENTELÉ

	 65	 PC 2428 / N° 11 Càd T 15 PEZOU (40) sur lettre insuffisamment affranchie pour Chartres. Au recto, griffe rouge encadrée 
AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 29 manuscrite. 1861. - TB / SUP. - R. .......................................................................... 	 web	 200

	 66	 Càd J PARIS J (60) / N° 11 + N° 13 Type II [les 2 ex très belles marges] sur carton imprimé pour Baugé. Exceptionnel tarif à 11c 
sur carton publicitaire. 1861. - SUP. - R. .................................................................................................................................................... 	 web	 700

	 67	 GC 3741 / N° 11 paire (1 ex def) Càd T 15 ST MARCELIN (37) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Vienne, taxée 28c. 1864. - TB. - R. . 	 web	 150
	 68	 Cercle de points / N° 11 paire (1 ex def) Càd ** PARIS ** sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Forges les Eaux, 

taxe 24 annulée plume et remplacée par la taxe 28. 1862. - TB / SUP. - R. .................................................................................................. 	 web	 300
	 69	 Càd T 15 TOULOUSE (30) / N° 11 paire + 1 ex, belles marges, sur bande d’imprimé pour Castres réexpédiée à Vabre. 1860. - TB / SUP. - R. .	 web	 400
	 70	 PC 755 / N° 11 bande de 3 + paire (qq defs) Càd T 15 CHARONNE (60) sur lettre locale insuffisamment affranchie pour Bercy, 

taxée 1 décime. 1861. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 71	 Losange H / N° 12 coin de feuille Càd DE DISTRIBUTION H sur imprimé complet daté de Paris le 28 Juin 1860 adressé localement. - SUP. - R. .	 web	 400
	 72	 Etoile rouge / N° 12 vert foncé sur vert sur enveloppe carte de visite adressée localement. - SUP. - R. ...................................................... 	 web	 400
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	 73	 Losange FS1 / N° 12 Càd FS1 PARIS FS1 (60) sur imprimé insuffisamment affranchi pour Montrouge, taxé 15c au triple de l’insuffisance. 1862. - TB / SUP. - R. .	 web	 100
	 74	 Losange F / N° 12 sur enveloppe de la Cour de Cassation (cachet au verso) insuffisamment affranchie au tarif territorial pour Nantua taxée 25. 

1863. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 75	 Etoile / N° 12 belles marges Càd PARIS (60) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Grenoble taxée 25. 1858. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 100
	 76	 PC 3484 (Vannes) / N° 12 + 13 (filet à peine effleuré) sur bande d’imprimé pour Ploërmel. - TB / SUP. - R. ............................................. 	 web	 250
	 77	 PC 2930 (Soubise) / N° 12 paire sur lettre pour Rochefort. 1856. - TB / SUP. ............................................................................................. 	 web	 100
	 78	 PC 1217 / N° 12 (2) belles marges Càd T 15 ETOILE (25) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Valence taxée 2. 1860. - SUP. - R. .	 web	 200
	 79	 PC 2450 / N° 12 paire belles marges Càd T 15 PLANCY (9) sur lettre avec texte adressée localement. Au recto, cachet rouge encadré CL. 

1857. Très rare association. - SUP. - R. .......................................................................................................................................................... 	 web	 200
	 80	 Càd T 22 AURIOL (12) / N° 12 paire belles marges sur imprimé adressé à Saint Maximin. 1863. - SUP. - R. ........................................... 	 web	 200
	 81	 PC 1559 / N° 12 (2) + 13 (leg def) Càd T 15 ISSOUDUN (35) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Belmont de la Loire 

taxée 1 décime. 1855. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 82	 PC 774 / N° 12 vert foncé sur vert (3ex. belles marges) Càd T 15 CHATEAU-RENAULT (36) sur bande d’imprimé pour Turin, 
Càd d’arrivée au recto. 1858. - SUP. - RR. .................................................................................................................................................... 	 8	 1.000

	 83	 PC 3540 / N° 12 bande de 4 vert foncé sur vert très belle nuance Càd T 15 VESOUL (69) sur lettre pour Bordeaux. 1859. - SUP. - R. .... 	 web	 350
	 84	 PC 3051 / N° 12 vert très foncé sur vert superbe nuance et très belles marges, bande de 4 Càd T 15 ST ESPRIT (39) sur lettre 

pour Bordeaux. 1855. - SUP. - R. ................................................................................................................................................................... 	 8	 600
	 85	 PC 388 / N° 13 nuance citron Càd T 22 BEYNAT (18) sur lettre locale 2 ports (12 grammes) insuffisamment affranchie pour Brive 

taxée 1 décime. 1858. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 86	 Losange HS4 / N° 13 Type 2 piquage Susse Càd H4 PARIS H4 (60) sur lettre adressée localement réexpédiée à Montmorency 

à l’aide d’une taxe 2. 1862. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 87	 Etoile / N° 13 Type 2 piquage Susse Càd 5 PARIS 5 (60) sur lettre adressée localement réexpédiée à Villeblevin (Yonne) à l’aide d’une taxe 2. 

1861. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 88	 PC 191 / N° 13 Càd T 15 AUTEUIL (6) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Sèvres. Au recto, griffe rouge de confection locale 

TIMBRE POSTE / INSUFFISANT et taxe tampon 2. 1858. - SUP. - R. ...................................................................................................... 	 web	 100
	 89	 Càd T 15 FROISSY (58) / N° 13 bdf sur imprimé insuffisamment affranchi pour Breteuil sur Noye. Au recto, griffe rouge de fabrication locale 

AFFt INSUFFISANT et taxe 30 DT. 1860. - SUP. - R. ................................................................................................................................. 	 web	 100

COLLECTION   DE   LETTRES   AFFRANCHIES   AVEC   N° 14
(1 ère part i e )

tarifs  dans  le  régime  intérieur

	 90	 PC 89 / N° 14 grand bdf avec filet d’encadrement interrompu Càd T 15 ANNONAY (6) sur lettre pour Grenoble. 1860. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 150
	 91	 PC 1818 / N° 14 coin de feuille Càd A LYON A (68) sur lettre pour Saint Etienne. 1858. - SUP. ................................................................ 	 web	 100
	 92	 PC 65 / N° 14 percé en ligne avec variété POSTFS Càd T 15 AMIENS (76) sur lettre pour Flixecourt. 1859. - TB / SUP. ..................... 	 web	 100
	 93	 PC 2958 / N° 14 Type 2 très belles marges avec piquage en scie sur 2 côtés Càd T 15 SUZE LA ROUSSE (25) sur lettre pour Cavaillon. 1862. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 94	 Losange D / N° 14 Type 1 avec piquage Susse Càd D PARIS D sur lettre pour Nîmes. 1861. - TB / SUP. ................................................ 	 web	 100
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	 95	 PC 876 / N° 14 avec piquage de Clamecy sur les 4 côtés Càd T 15 CLAMECY (56) sur lettre pour Coulanges sur Yonne. 1861. - SUP. - RR. .	 9	 2.000

	 96	 PC 2887 / N° 14 belles marges Càd T 15 SEURRE sur faire part de mariage en double port pour Châteaudun. 1857. - TB. ...................... 	 web	 100
	 97	 Losange D / N° 14 Càd D PARIS D sur lettre taxée 4 par erreur pour St Etienne. Au recto, cachet rouge encadrée DETAXE annulant la taxe 4. 1857. - TB. - R. .	 web	 100
	 98	 PC 1618 / N° 14 Càd T 15 LAIGLE (59) sur lettre 3 ports (17 grammes) insuffisamment affranchie pour Charleville, taxe tampon 4 

rectifiée 8 puis 10. Très rare association. 1857. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................ 	 web	 100
	 99	 PC 1751 / N° 14 (leg def) Càd T 15 LONDINIERES (74) sur lettre avec superbe texte, gaufrée et décor polychrome floral 2 ports 

insuffisamment affranchie pour Bully, taxe 4 au tampon. 1859. - TB / SUP. - R. .......................................................................................... 	 web	 100
	 100	 PC 578 / N° 14 Càd T 15 CAEN (13) sur lettre 2 ports (7 grammes 1/4) insuffisamment affranchie pour Mortagne, griffe rouge encadrée 

de fabrication locale INSUFFISANT et taxe tampon 4. 1857. - TB / SUP. ................................................................................................... 	 web	 100
	 101	 PC 3842 / N° 14 (froissure) Càd T 22 CHATILLON-S-MARNE (49) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Chalons, 

taxe tampon 4 de fabrication locale. 1855. - TB. - R. .................................................................................................................................... 	 web	 100
	 102	 PC 2206 / N° 14 (leg def) Càd T 15 LA MURE-S-AZERGUES 68 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris, taxe tampon 4 

de fabrication locale. 1858. - TB. - R. ............................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 103	 PC 1988 / N° 14 (froissure) Càd T 15 MEZE (33) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris, taxe tampon 4 de fabrication locale. 

1861. - TB. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 104	 PC 2386 / N° 14 Càd T 15 PASSY-LES-PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Sérignan, au recto griffe rouge de confection locale 

Affranchissement / Insuffisant et taxe tampon 4 de fabrication locale. 1859. - TB / SUP. ............................................................................ 	 web	 100
	 105	 PC / N° 14 Càd T 15 THURY-ARCOURT (13) Taxe 30 DT pour timbre ayant déjà servi + mention manuscrite " chargement d’office " + 

griffe CHARGE rouge sur lettre + 8 documents de saisie. 1860. - TB. - R. .................................................................................................. 	 web	 100

	 106	 PC / N° 14 Càd T 15 JEX (1) / Timbre-taxe N° 2 sur lettre taxée pour timbre ayant déjà servi. 1860. - TB / SUP. - R. ............................ 	 9	 800
	 107	 PC 4170 (Frouard) / N° 14 belles marges Càd T 15 GONDRECOURT (53) sur lettre taxée pour utilisation frauduleuse d’un timbre ayant déjà servi. 

Au recto, Càd T 15 GONDRECOURT (53) / Timbre-taxe N° 3. Lettre ouverte et refermée d’une ficelle et cachet de cire de la poste. 1863. - SUP. - R. . 	 9	 800

	 108	 PC 3587 / N° 14 coupé en diagonale Càd T 22 VILLARD DE LANS (37) sur lettre avec texte adressée localement au tarif à 10c. 
1859. - TB / SUP. - RRR. ............................................................................................................................................................................. 	 9	 8.000
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	 109	 PC 3671 / N° 11 (2) Càd T 15 VOIRON (37) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie taxée 28. Au bureau de poste est rajouté 
un N° 14 obl du PC 3671 et la lettre est détaxée. Exceptionnelle combinaison et première pièce vue ainsi. 1862. - TB / SUP. - RR. .... 	 10	 700

	 110	 GC 369 / N° 14 + 42 Càd T 17 CAHORS (44) 2 SEPT. 71 sur lettre pour Agen. Exceptionnel affranchissement composé. - SUP. - RR. .. 	 10	 1.200
	 111	 Etoile / N° 13 + 14 Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Nîmes, taxée 3. 1856. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 100
	 112	 PC 2930 / N° 13 (filet effleuré) + 14 (leg def) Càd T 22 SOUBIZE (16) sur lettre en triple port local pour Rochefort. 1860. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 113	 PC 2642 / N° 13 + 14 (filet à peine effleuré) Càd T 15 REIMS (49) sur enveloppe télégraphique privée chargée adressée localement. 

Au verso, descriptif de chargement. 1861. - TB. - R. .................................................................................................................................... 	 web	 300
	 114	 PC 2870 / N° 14 (2) Càd T 15 SEMUR-EN-AUXOIS sur lettre chargée pour Cusset. Au verso, descriptif de chargement. 1861. - SUP. .. 	 web	 100
	 115	 PC 2240 / N° 14 (2) belle nuance bleu noir Càd T 15 LE NEUBOURG (26) 12 JUIL. 56 sur lettre 2 ports pour Elbeuf. - SUP.  .............. 	 web	 100
	 116	 GC 5042 / N° 14 (2) belles marges Càd MASCARA / ALGERIE 11 AOUT 62 (date très précoce le 1er jour officiel du GC étant le 1er Janvier 1863) 

sur lettre chargée pour Nancy. Au verso, descriptif rouge de chargement. - SUP. - R. .................................................................................. 	 web	 150
	 117	 Etoile / N° 13 + N° 14 paire Càd PARIS (60) 2 JUIL. 54 sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie avec texte daté du 1er Juillet 1854. Au recto, 

griffe Timbre-Poste / insuffisant, mention 16g et taxe 7. Exceptionnelle combinaison pour le 2ème jour du changement de tarif. - TB. - RR.  .	 web	 650

	 118	 Càd T 15 DORMANS (49) / N° 12 (2) très belles marges + N° 14 (2) très belles marges sur papiers d’affaires. Très bel affranchissement composé. 
1862. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................................. 	 10	 800

	 119	 PC 1146 / N° 13 + 14 (2) Càd T 15 BUCLAIR (74) sur bande d’imprimé pour Rouen. 1858. - SUP. ......................................................... 	 web	 100
	 120	 PC 687 / N° 14 bleu foncé bande de 3 (1 ex filet effleuré) Càd T 15 CETTE (33) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Nîmes, 

taxée 6 au tampon. 1856. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 121	 PC 3383 / N° 14 (3) Càd T 15 TOULOUSE (30) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Muret taxée 6. 1860. - TB / SUP. ....... 	 web	 100
	 122	 Rouleau de gros points / N° 14 paire + 1ex (2 ex infime def) Càd rouge (3) Bau CENTRAL (3) / PARIS sur lettre chargée pour Gaillon. 1859. - TB / SUP. - R. ...... 	 web	 250
	 123	 PC 36 / N° 14 Type 2 bande de 4 Càd T 15 AJACCIO (19) sur lettre 3 ports pour Marseille. 1861. - SUP. ................................................ 	 web	 100
	 124	 PC 1896 / N° 14 bleu laiteux bande de 4 Càd 3 MARSEILLE 3 (12) 24 JUIL. 54 sur lettre 3 ports pour Lyon. - TB / SUP. ...................... 	 web	 100
	 125	 Losange A / N° 14 Type 2 bande de 4 percée en ligne Càd A PARIS A sur lettre 3 ports pour Chartres. 1861. - TB. - R. ........................... 	 web	 250
	 126	 PC 2185 / N° 14 bleu foncé sur vert (1 ex leg def) Càd T 15 MOULIN LILLE (57) sur lettre 3 ports (déchirure) pour Rouen. 1855. - TB. - R. . 	 web	 300
	 127	 PC 46 / N° 14 (bande de 4, 2ex def) Càd T 22 ALLAIRE (54) sur lettre 4 ports (143 grammes) insuffisamment affranchie pour Vannes, taxée 16. 1856. - TB. - R. .. 	 web	 100
	 128	 PC N° 2154 / N° 14 bloc de 4 Càd T 15 MORAS (25) sur lettre 3 ports pour Valence. 1855. - TB / SUP. .................................................. 	 web	 100
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	 129	 GC 3374 / N° 14 Type 2 blocs de 4, belles marges Càd T 15 SENLIS (58) 25 MARS 63 sur lettre 3 ports pour Paris. 
Date exceptionnellement tardive pour le N° 14. - SUP. - R. ...................................................................................................................... 	 web	 150

	 130	 PC 345 / N° 14 bleu noir (4), belles marges, Càd T 22 BELESTA (8) sur lettre 3 ports pour Chalabre. Au recto, Càd de passage 
LAVELANET. 1856. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 131	 PC 2950 / N° 14 bloc de 4 + 1 ex Càd T 15 STRASBOURG (67) sur devant de lettre chargée pour Mouchard. 1855. - TB. ..................... 	 web	 100

	 132	 PC 44 / N° 14 bloc de 12 + 1 ex (3 ex petit def) Càd T 15 rouge ALBI (77) sur lettre 5 ports chargée pour Bordeaux. Au verso, 
descriptif de chargement rouge. 1860. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. .................................................................................. 	 11	 800

oblitérations
	 Obl i térat ions  de  Par i s

	 133	 Etoile bleue / N° 14 (leg def) Càd LETTRE AFFie DE PARIS POUR PARIS sur lettre pour Marmande. Usage exceptionnel de ce cachet 
pour la Province. 1854. - TB. - R. ................................................................................................................................................................ 	 web	 150

	 134	 Grille / N° 14 Càd LETTRE AFFie DE PARIS POUR PARIS sur lettre 2 ports adressée localement. 1855. - SUP. - R. ............................ 	 11	 300
	 135	 Càd LETTRE AFFie DE PARIS POUR PARIS / N° 14 sur lettre pour Mareuil sur Ay. Exceptionnelle annulation par le Càd et par 

la destination en province, ce Càd étant systématiquement prévu pour les courriers de Paris pour Paris. 1854. - TB / SUP. - R. ... 	 11	 400
	 136	 Etoile 33 / N° 14 belles marges Càd PARIS / GARE D’ORLEANS sur lettre pour Rouen. 1864. - TB / SUP. - R. .................................... 	 web	 150
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	 Obl i térat ions  de  prov ince

	 137	 PC 2197 / N° 14 belles marges Càd T 12 MOYENVIC (52) sur lettre pour Paris. 1854. Première pièce vue du Càd T 12 avec Empire non dentelé. - TB / SUP. - R. .	 12	 400
	 138	 PC 1932 / N° 14 belles marges Càd T 13 MOURIAC (14) sur lettre pour Paris. 1854. - SUP. ..................................................................... 	 web	 100
	 139	 PC 3337 / N° 14 bleu très foncé, belles marges Càd T 14 THANN (66) sur lettre pour Paris. 1856. - SUP. ................................................ 	 web	 100
	 140	 PC bleu 713 / N° 14 belles marges Càd T 14 bleu CHAMPAGNOLE (38) sur lettre pour La Freney - d’Oisans. Exceptionnelle association 

et première pièce vue. 1855. - SUP. - RR. ................................................................................................................................................... 	 12	 500
	 141	 PC 2939 / N° 14 belles marges Cursive 73 / Souppe dateur A 1854 sur lettre pour Fontainebleau. - TB / SUP. - R. ................................... 	 web	 150
	 142	 PC 3359 / N° 14 Càd T 15 SENS-S-YONNE (83) Cursive 83 / Thorigny / s-Oreuse dateur B 1855 sur lettre pour Quarré les Tombes. - SUP. - R. . 	 web	 150
	 143	 PC 2183 / N° 14 (leg def) Càd T 13 LA CHATAIGNERAIE (79) Cursive 79 / Mouilleron / en-Pareds sur lettre pour Mazanet. 1854. - TB / SUP. . 	 web	 120
	 144	 PC 3025 / N° 14 belles marges Càd T 14 LA CLAYETTE (70) Cursive 70 / St Christophe / en-Brionnais sur lettre pour Lyon. 1854. - TB / SUP. .. 	 web	 120
	 145	 Càd T 15 VILLEFRANCHE-DE-ROUERGUE (11) 8 NOV. 59 / N° 14 annulé et remplacé par le même Càd sur 2 exemplaires du N° 14 

en date du 9 Novembre 1859, le premier ayant été annulé plume. - TB / SUP. ............................................................................................. 	 web	 100
	 146	 GC 3374 / N° 14 bande de 4 Càd T 15 SENLIS (58) 19 DEC. 62 sur lettre 3 ports pour Amiens. Très belle association d’un GC utilisé 

avant le 1er jour officiel en date du 1er Janvier 1863. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................... 	 web	 250
	 147	 PC bleu 815 / N° 14 Càd 15 bleu CHATILLON-S-SEINE (20) sur lettre pour Strasbourg. 1862. - TB. ...................................................... 	 web	 100
	 148	 Càd T 15 bleu LES BATIGNOLLES (60) / N° 13 + 14 paire (1 ex leg def) sur fragment de papiers d’affaires. 1862. - TB. ...................... 	 web	 100
	 149	 PC rouge 4199 / N° 12 paire (1 ex def) + 14 (def) Càd T 15 rouge ANNECY sur fragment de lettre adressée localement sous bande. 1861. - TB. - R. .. 	 web	 250
	 150	 PC 269 / N° 14 Càd T 15 63 LUZ / EAUX DE BARREGES (oblitération saisonnière n’ayant servi que l’été de 1842 à 1854) 

sur lettre pour Paris. 1854. - TB / SUP. .......................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 151	 Grille / N° 14 (filet gauche effleuré) Càd T 15 NANTES (42) sur lettre pour Paris. Exceptionnelle annulation du 20c Empire par la grille 
au bureau de Nantes. 1854. Première pièce vue. - TB. - RR. .................................................................................................................... 	 12	 800

	 152	 PC 3928 / N° 14 Càd T 22 CHEMERE-LE-ROI (51) sur lettre 2 ports local pour Laval. 1861. - SUP. ....................................................... 	 web	 100
	 153	 Càd T 22 RILLE (36) / N° 14 belles marges sur lettre pour Paris. 1862. Exceptionnelle oblitération de distribution sur N° 14. - TB / SUP. - R. . 	 web	 200
	 154	 GC 3556 / N° 14 (infime froissure) Càd T 22 Ste COLOMBE-S-L’HERS (10) 1 JANV. 63, 1er jour officiel d’utilisation du GC. - TB / SUP. . 	 web	 100
	 155	 Grille / N° 14 (def) Càd T 22 ST MAMERT DU GARD (29) sur lettre pour Annonay. 1856. - TB. - R. ..................................................... 	 web	 500
	 156	 Boite rurale supplémentaire A / 2 / N° 14 sur lettre avec texte daté de Notre Dame de Buglose le 7 Avril 1856 pour Bordeaux. 

Très rare association. - SUP. - R. ................................................................................................................................................................. 	 12	 300
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	 157	 Etoile rouge / N° 14 (2) Càd rouge Bau DU PALAIS DE COMPIEGNE sur lettre 2 ports avec texte daté de Compiègne le 7 novembre 1861 
pour St Honoré les Bains. Exceptionnelle combinaison. - TB / SUP. - RR. ................................................................................................ 	 13	 3.000

	 158	 Càd Sarde NIZZA MARA 5 LUG 60 / N° 14 belles marges sur lettre avec texte pour Toulouse. - SUP. - R. .............................................. 	 web	 250
	 159	 Càd Sarde ANNECY 29 SEPT. 60 / N° 14 belles marges sur lettre avec texte pour Lyon. Dernière date connue. - SUP. - R. .................. 	 web	 300
	 160	 Grille de Chambéry / N° 14 paire (2 dont 1 ex def) Càd CHAMBERY 22 JUIN 60 sur devant de lettre 3 ports pour Thonon. - TB / SUP. - R. .	 web	 500
	 Obl i térat ions  ferrov ia ires

	 161	 Lettre de Brigade de nuit B / N° 14 (def) sur lettre avec texte daté de Paris le 28 Février 1860 pour Coutras. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 400

	 162	 Losange Romain PQ1 / N° 14 belles marges Càd LIGNE-DE-QUIEVRAIN / 1 29 OCT. 54 et griffe linéaire BLANC MISSERON 
sur lettre pour Lille. Exceptionnelle association. - SUP. - RR. .................................................................................................................... 	 13	 800

	 163	 Losange bâton NP / N° 14 (leg def) Càd BOITE Gare TOURS / Bau AMBt 1 sur lettre pour Château-du-Loir. 1855. - TB. ...................... 	 web	 100
	 164	 PC 2128 (Montpellier) / N° 14 (2) Càd CETTE A MONTPELLIER / (4 CONV) sur lettre 2 ports de Cette pour Montpellier. - SUP. - R. .... 	 web	 150
	 165	 PC 687 (Cette) / N° 14 belles marges Càd MONTPELLIER A CETTE / (3 CONV) sur lettre avec texte pour Cette. 1858. - SUP. ........... 	 web	 100
	 Obl i térat ions  mar i t imes

	 166	 PC 2164 (Morlaix) / N° 14 Càd 2 LE HAVRE 2 / BATEAU A VAPr 6 AVRIL 55 sur lettre du Havre pour Morlaix. - TB / SUP. - RR. ... 	 web	 500
	 167	 PC 1495 (Le Havre) / N° 14 Càd HONFLEUR / BATEAU A VAPr 12 SEPT. 68 sur lettre pour Le Havre. - TB / SUP. - R. ..................... 	 web	 150
	 168	 PC 4226 (Nice) / N° 14 Càd MARSEILLE / BAT. A VAP. 21 AOUT. 62 sur lettre de Marseille pour Nice. - TB / SUP. - R. ..................... 	 web	 150
	 169	 PC 2365 (Paimboeuf) / N° 14 belles marges Càd NANTES / BAT. A VAP. 20 AOUT. 61 sur lettre pour Paimboeuf. - TB / SUP. - RR. ... 	 web	 500
	 170	 GC 2602 (Nantes) / N° 14 Càd PAIMBOEUF / BATEAU A VAPr 27 DEC. 62. 1er jour officiel du GC 1er Janvier 63, rare association. - TB / SUP. .	 web	 150
	 171	 PC 2703 (Rochefort) / N° 14 Càd SAINTES / BAT. A VAP. 14 DEC. 58 sur lettre avec texte de Taillebourg le 13 Décembre 1858 

pour Rochefort. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................ 	 13	 400
	 172	 PC 1896 / N° 14 (4) Càd ALGERIE BB MARSEILLE (12) 9 OCT. 60 sur lettre 2 ports d’Alger pour Anvers. - TB / SUP. - R. ............... 	 web	 150
	 173	 PC 1896 (Marseille) / N° 14 Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre d’Algérie pour Dijon. Au recto, griffe bleue VAPEUR / VILLE DE BONE / BONE. 

1858. - TB. ...................................................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 174	 PC 1896 / N° 14 (5) belles marges Càd ESCAD DE LA MEDITée / MARSEILLE sur lettre d’une correspondance civile pour Chambéry. 1861. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 200
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	 175	 Càd CEPHISE 19 JANV. 60 / N° 14 (infime def) + 17 sur lettre avec texte de Constantinople pour Athènes. - TB / SUP. - RR. ............... 	 14	 1.200

	 176	 Ancre bleue / N° 13 Type 2 + 14 Type 2 (2) Càd bleu DANUBE / * 13 DEC. 62 sur lettre de Beyrouth pour Lyon. - TB / SUP. - R. ....... 	 web	 150

	 177	 Ancre / N° 13 + N° 14 + N° 16 (filet effleuré) Càd DANUBE / * 22 AVRIL 61 sur lettre pour Erfurt. Exceptionnelle combinaison. - SUP. - RR. .	 14	 800

	 178	 Càd GANGE / * 19 SEPT. 57 / N° 14 (filet effleuré) + N° 17 sur lettre 2 ports de Marseille pour Constantinople. 
Exceptionnelle association. - SUP. - RR. ..................................................................................................................................................... 	 14	 1.000

	 179	 Ancre / N° 14 paire + 17 paire Càd NEVA / * 11 JUIN 62 sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Gênes taxée 10. - SUP. - R. . 	 14	 1.000

	 180	 Ancre / N° 14 + 17 Càd PHASE / * 14 NOV. 60 sur lettre 2 ports de Constantinople pour Lyon. - TB / SUP. - R. ..................................... 	 web	 150
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	 181	 Càd bleu PHASE / * 14 FEVR. 63 / N° 14 + N° 17 [les 2ex belles marges] sur lettre de Marseille pour Salonique. - SUP. - RR. ............. 	 15	 1.200
	 182	 Càd QUIRINAL / * 21 JANV. 9 (dateur inversé) / N° 14 + N° 16 sur lettre avec texte daté de Marseille le 20 janvier 1859 pour Florence. - SUP. - RR. .	 15	 1.000
	 183	 Losange Ancre / N° 14 belles marges Càd octo CORRES. D. ARMÉES / BEARN 25 JUIN 62 sur devant de lettre au tarif de militaire 

pour Toulon. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 500
	 Obl i térat ions  des  bureaux  frança i s  à  l ’ é tranger
	 184	 PC 3707 / N° 14 (paire) + 17 (paire) Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre 2 ports pour Athènes. 1859. - TB / SUP. - R. ....... 	 web	 250
	 185	 PC 3768 / N° 13 + 14 (7) dont 2 ex avec variété POSTFS Càd JAFFA / SYRIE 16 MARS 59 sur devant de lettre en triple port pour Beyrouth. 

Exceptionnelle combinaison. - TB. - R. ....................................................................................................................................................... 	 web	 500
	 186	 GC 5095 / N° 14 + 16 paire Càd SALONIQUE / TURQ D’EUROPE 9 SEPT. 62 sur lettre pour Constantinople. 1ère date d’utilisation 

du GC dans ce bureau. - TB. - R. ................................................................................................................................................................ 	 web	 250
	 187	 PC 3709 / N° 13 (def) + 14 + 16 (leg def) + 17 Càd SMYRNE / TURQUIE sur lettre 3 ports pour Marseille. 1859. - TB. - R. ................ 	 web	 300

régime  international
	 20c
	 188	 PC 2217 / N° 14 Type 2 bleu foncé sur vert belles marges Càd T 15 NANCY (52) sur lettre insuffisamment affranchie pour Bade avec 

diverses taxes au crayon bleu. 1861. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................... 	 web	 100
	 189	 Rouleau de gros points / N° 14 belles marges Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Bruxelles, taxe tampon 4. 1855. - TB / SUP. .. 	 web	 150
	 190	 PC 1896 apposé faiblement / N° 14 Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre pour Paris réexpédiée à Guernesey. Rouleau de pointillés 

réannulant le N° 14 et taxe 6. 1858. - TB. - R. ............................................................................................................................................... 	 web	 100
	 191	 PC 908 / N° 14 Càd T 15 COLMAR (66) sur lettre insuffisamment affranchie pour la Chaux de Fonds. Au recto, griffe encadrée rouge 

DEP. LIMIT. et taxe 35 suisse au crayon rouge. 1857. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................ 	 web	 150
	 192	 PC 908 / N° 14 belles marges Càd T 15 COLMAR (66) sur lettre pour Guebwiller expédiée à Schaffhausen (Suisse). Au recto, griffe encadrée rouge 

DEP. LIMIT. et taxe 40 rouge. 1857. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................... 	 web	 150
	 25c
	 193	 Losange A / N° 14 belles marges. Càd 3e PARIS 3 (60) 22 FEVR. 57 annulé plume et remplacé par le Càd A PARIS A / *. Au recto, P.P. rouge 

et taxe 240 portugaise sur lettre pour Lisbonne par la voie d’Espagne. Rare association. - TB / SUP. - R. ................................................ 	 web	 250
	 194	 PC 358 / N° 12 (leg def) + 14 Càd T 15 BELLEY (1) sur devant de lettre pour Sallanches. Au recto, Càd SARDE YENNE / * et taxe tampon 5. 

1857. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 30c
	 195	 PC 1481 / N° 13 nuance citron + N° 14 Càd T 15 HAGUENAU (67) sur lettre pour Ludwigshafen (Bavière). 1858. - SUP. .................... 	 web	 100
	 196	 Càd NANTES A PARIS / E / N° 12 (2) + 14 (leg def) sur lettre pour Porto acheminée par bâtiment de commerce faisant la liaison Nantes à Lisbonne. 

Au recto, taxe portugaise 240 (escudos). 1860. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................... 	 web	 300
	 197	 PC 1495 / N° 13 + 14 Càd rouge BUREAU MARITIME / LE HAVRE 3 DEC. 56 sur lettre au tarif des bâtiments de commerce pour Rio de Janeiro. 

- SUP. - R. ....................................................................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 198	 PC 441 / N° 13 + 14 Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre acheminée par bâtiment de commerce pour Valparaiso. 1858. - TB / SUP. - R. . 	 web	 150
	 40c
	 199	 Càd 3484 / N° 14 bleu foncé (2) Càd T 15 VANNES (54) sur lettre avec texte adressé au Général Flo à Jersey. Au verso, Càd d’arrivée. 1857. - SUP. .. 	 web	 100
	 200	 Griffe FRANCIA / VIA DI MARE / N° 14 (2 dont 1ex leg def) sur lettre avec texte daté de Marseille le 10 Août 1861 pour Gênes. - TB. ... 	 web	 100
	 201	 Rouleau de pointillés / N° 14 (2) Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Annecy (Etats Sardes). Au recto, taxe tampon 5. 1860. - TB / SUP. .	 web	 100
	 202	 Rouleau de pointillés / N° 14 Type 2 paire Càd PARIS (60) sur lettre pour la Belgique. 1862. - TB / SUP. ................................................ 	 web	 100
	 203	 Rouleau de pointillés / N° 14 (2) Càd PARIS (60) sur lettre pour Londres. 1858. - TB / SUP. ..................................................................... 	 web	 100
	 204	 PC 2950 / N° 13 (2) Càd T 15 STRASBOURG (67) sur lettre pour Dijon réexpédiée à Turin puis Milan à l’aide d’un N° 14 oblitéré 

du PC 1102 (Dijon). 1862. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 205	 PC 3787 / N° 14 Type 2 (2 ex filets effleurés) Càd T 22 LE PLESSIS-BELLEVILLE (58) sur lettre pour Berlin. 1862. - TB / SUP. - R. . 	 web	 150
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	 206	 KILLER 723 / N° 14 (2) belles marges dont 1 ex avec variété POSTFS Càd rouge SOUTHAMPTON / FRANCE / MB sur lettre avec texte 
daté du Havre le 6 Avril 1857 remise à la boite mobile pour Londres. - TB / SUP. - R. ............................................................................... 	 16	 600

	 207	 Lettre affranchie avec paire 2 P bleue d’Angleterre pour Paris réexpédiée à Bruxelles à l’aide d’une paire de N° 14 (1 ex leg def) oblitérée losange K. 
Càd K PARIS K. Au verso, Càd d’arrivée. 1856. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................ 	 web	 400

	 208	 PC 3382 / N° 14 (paire) Càd T 15 TOULON-S-MER (78) sur lettre pour Londres réexpédiée localement avec TP one penny oblitéré W / 21. 
1860. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 16	 900

	 45c

	 209	 Losange C / N° 12 + 14 (2) (2 ex leg def) Càd C PARIS C sur lettre au tarif du 1er rayon pour Cologne (Prusse). Au recto, Càd de passage 
AIX LA CHAPELLE. 1858. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................ 	 web	 150

	 50c

	 210	 PC 1747 / N° 13 + 14 paire les 3 ex belles marges Càd T 15 LODEVE (33) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Biella. 
Au recto, griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 10. 1860. - SUP. ........................................................................ 	 web	 100

	 211	 Rouleau de gros points / N° 13 + 14 (2) (3 ex belles marges) Càd PARIS (60) sur lettre pour Ugine par Albertville (Etats Sardes). 
Au verso, Càd d’arrivée sarde. 1856. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................... 	 web	 150

	 55c

	 212	 PC 441 / N° 12 (def) + 13 (leg def) + 14 (2) Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre pour Coblence (Prusse) au tarif du 2ème rayon. 1856. 
Bel affranchissement tricolore. - TB. - R. ................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 60c

	 213	 Losange NP / N° 14 bleu foncé (3) Càd NANTES A PARIS sur lettre pour Amsterdam. 1856. - TB / SUP. ................................................ 	 web	 100
	 214	 PC 908 / N° 14 (3 dont 2 ex leg def) Càd T 15 COLMAR sur lettre pour la Hongrie. 1861. - TB. .............................................................. 	 web	 100
	 215	 PC 1851 / N° 14 bande de 3 petit bdf Càd T 15 MAMERS (71) sur lettre pour Bergame (Autriche). 1858. - TB / SUP. ............................ 	 web	 100
	 216	 PC 3762 / N° 14 (3 en équerre dont 1 ex def) Càd TEBESSA sur lettre pour Tunis. Au recto, Càd CONSTANTINE / ALGERIE. Au verso, 

Càd d’arrivée. 1861. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................. 	 web	 250
	 217	 PC 1495 / N° 14 bleu foncé + 16 Càd rouge BUREAU MARITIME / LE HAVRE sur lettre 2 ports acheminée par bâtiment de commerce 

pour Valparaiso. 1856. - SUP. - R.  ................................................................................................................................................................ 	 web	 250
	 218	 PC 2706 / N° 14 bleu noir + 16 Càd T 15 LA ROCHELLE (16) sur lettre pour New-York. Au recto, Càd d’arrivée oblitérant les timbres. 1856. - TB. - R. . 	 web	 150
	 70c

	 219	 Losange D / N° 13 filet effleuré + 14 bande de 3 (1 ex froissure) Càd D PARIS D sur lettre pour Harbourg (Hanovre) par la voie de Prusse. 1858. - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 220	 Losange C / N° 13 + 14 + 16 Càd C PARIS C sur lettre pour Leipzig (Royaume de Saxe) au 3ème rayon par la voie de Prusse. 1856. - TB / SUP. - R. .	 web	 250

	 221	 PC 2199 / N° 13 + 14 (leg def) + 16 (filet à peine effleuré) Càd T 15 MULHOUSE (66) sur lettre chargée pour Tubingen (Royaume de Wurtemberg) 
au tarif du 1er rayon par la voie de Bade. 1862. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................... 	 16	 250
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	 80c

	 222	 Losange E / N° 14 (4) Càd E PARIS E sur lettre 2 ports pour Berne. 1859. - TB / SUP. .............................................................................. 	 web	 100
	 223	 PC 1258 / N° 14 bande de 4, belles marges Càd T 15 FERRIERES-GATINAIS (43) 10 NOV. 57 sur lettre pour le Delaware. Au recto, 

Càd de passage NEW YORK et griffe rouge BR SERVICE. - TB / SUP. - R. .............................................................................................. 	 web	 150
	 224	 PC 1483 / N° 14 paire (2 dont 1 ex leg def) Càd T 15 HAGETMAU (39) sur lettre pour Buenos Ayres. Au recto, Càd rouge de transit LONDON. 

1859. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 225	 Losange ES2 / N° 14 Type 2 (4) Càd E2 PARIS E2 (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Copenhague. Au recto, griffe AFFR. INSUFF / ES2 

et taxe 30. 1862. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................... 	 web	 200
	 1F

	 226	 PC 3574 / N° 14 bande de 5 (2 ex def) Càd T 15 VIENNE-LE-CHATEAU (49) sur lettre pour Shangaï. Au verso, Càd de transit Singapour et Hong-Kong. 
1857. - TB. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 250

	 227	 PC 2642 / N° 14 bande de 5 (1 ex leg def) Càd T 15 REIMS (49) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Leipzig réexpédiée à Magdebourg 
et Hambourg. Au recto, nombreuses taxes dues à la réexpédition. 1859. - TB / SUP. - R. ............................................................................ 	 17	 400

	 228	 PC 2122 / N° 14 + 16 (2) Càd T 14 MONTMORENCY (72) sur lettre pour Venise (Royaume de Lombardie Vénétie). 1855. - TB / SUP. - R. . 	 web	 150
	 229	 PC 1818 / N° 14 + 17 Càd T 15 LYON (68) sur lettre 2 ports pour Saint Julien (Etats Sardes). 1857. - TB / SUP. - R. .............................. 	 web	 150
	 1F 10c

	 230	 PC 1818 / N° 13 + 14 + 16 (2) Càd T 15 LYON (68) sur lettre pour Riga par la voie de Prusse. Au recto, cachet de passage Aix La Chapelle. 
1862. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 1F 20c

	 231	 PC 3754 / N° 14 bande de 6, belles marges Càd LA CALLE / ALGERIE sur lettre (manque un rabat) pour Arezzo (Toscane). 1855. - SUP. - R. .... 	 17	 500
	 232	 PC 441 / N° 14 bande de 5 + 1 ex (quelques petits défauts) Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre pour Lima (Pérou) par la voie de Panama. 

1858. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 233	 PC 1392 / N° 14 (2) + 16 (2) Càd GEX (1) sur lettre pour Christiania (Norvège) par la voie de l’office norvégien. Au recto, Càd de passage Sandosund. 

1857. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 17	 300
	 1F 30c

	 234	 PC 331 / N° 13 + 14 (bande de 3 dont 1 ex leg def) + paire + 1 ex def Càd T 15 LE BEAUSSET (78) sur lettre pour Messine (Royaume des Deux-Siciles). 
Seules Messine et Naples bénéficiaient de ce tarif au lieu des 1F40. 1854. - TB / SUP. - R. ................................................................... 	 web	 250
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	 1F 40c
	 235	 PC 441 / N° 14 (leg def) + 16 +17 (def) Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre 2 ports pour Saint Pétersbourg par la voie de Prusse. 1857. - TB. - R. ... 	 web	 200
	 1F 60c
	 236	 Rouleau de gros points / N° 14 (8 dont 2 ex plis) Càd PARIS (60) sur lettre 3 ports pour Londres. 1855. - TB. - R. .................................. 	 web	 250
	 2F 10c
	 237	 Rouleau de gros points / N° 13 (def) + 14 (10) (qq defs) Càd PARIS (60) sur lettre pour Lima. 1854. - TB / SUP. - R. ............................. 	 web	 300
	 2F 40c

	 238	 Losange D / N° 14 bloc de 8 (4 ex légère froissure) + 2 paires (def) Càd D PARIS D / * sur lettre pour Vera Cruz par la voie des Etats Unis. Au recto, 
Càd de passage BOSTON et taxe 44 rouge. Au verso, Càd de passage BAYONNE (64). 1857. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ........ 	 18	 800

	 239	 PC 942 / N° 15 superbes marges Càd T 15 CONNERRE (71) sur lettre pour le Mans. 1854. - SUP. ........................................................... 	 web	 100
	 240	 Etoile / N° 15 Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports (8 grammes) insuffisamment affranchie pour Chartres, taxe 25 DT. 1854. - TB / SUP. - R. . 	 web	 300
	 241	 PC 704 / N° 15 paire, très belles marges Càd T 15 CHÂLONS-S-MARNE (49) sur lettre avec texte 2 ports pour Bar sur Aube. 1854. - SUP. - R. .. 	 web	 250
	 242	 Rouleau de gros points / N° 15 paire (froissure) Càd PARIS (60) sur lettre pour Sallanches (Etats Sardes). Au recto, griffe VIA DI / BEAUVOISIN. 

1854. - TB. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 500
	 243	 Ancre / N° 16 Càd CAPITOLE / * sur lettre de Marseille pour Gêne. Au recto, griffe rouge PIROSCAFI / POSTALI / FRANCESI 

oblitérant le timbre. - TB. - R. ........................................................................................................................................................................ 	 web	 400
	 244	 Rouleau de pointillés / N° 16 belles marges Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Malaga. Au recto, taxe tampon 24 bleue espagnole. 

1860. - TB / SUP. ............................................................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 245	 Cercle de points / N° 16 Càd ** PARIS ** sur lettre insuffisamment affranchie pour Gand, taxée 8. 1862. - SUP. ..................................... 	 web	 100
	 246	 PC 1896 / N° 13 + 16 Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre insuffisamment affranchie pour Constantinople taxée 15. 1857. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 100
	 247	 Càd SIMOIS / * 28 OCT. 57 / N° 13 + N° 16 (pd). - TB. .............................................................................................................................. 	 web	 550
	 248	 PC 3707 / N° 13 + 16 les 2 ex très belles marges Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre insuffisamment affranchie pour Paris taxée 15. 

1857. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................................. 	 web	 250

	 249	 PC 3772 / N° 13 filet à peine effleuré + N° 16 Càd RHODES / TURQUIE sur lettre avec texte pour Syra. 1859. - SUP. - R. .................... 	 18	 1.000
	 250	 PC 2738 / N° 14 bleu noir + 16 Càd T 15 ROUEN (74) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Laigle, griffe rouge Timbre-Poste / insuffisant 

taxée 6. 1856. - TB. - R. ................................................................................................................................................................................. 	 web	 100
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	 251	 Grille / N° 16 paire très belles marges Càd T 15 BAYONNE (64) sur lettre 2 ports pour Pampelune. 1860. - SUP. - R. ............................ 	 19	 700

	 252	 GC 5092 / N° 13 Type 2 (2) + 16 paire (1 ex filet effleuré) Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE sur lettre avec texte pour Syra. 1862. - TB / SUP. - R. . 	 web	 300

	 253	 PC 82 / N° 17 A Càd T 15 ANGLURE (49) sur lettre pour Saint Charles (Louisiane). 1862. - TB / SUP. ................................................... 	 web	 100

	 254	 GC 532 / N° 17 A très belles marges Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre pour Vera Cruz. 1863. - SUP. ................................................ 	 web	 100

	 255	 PC 1097 / N° 17 paire Càd T 15 DIEULEFIT (25) sur lettre 2 ports pour Shangaï. Au verso, Càd de passage HONG KONG. 1860. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 200

	 256	 GC 2795 / N° 17A paire belle nuance et très belles marges Càd T 15 PAU (64) sur lettre 2 ports pour New York. Usage exceptionnellement tardif 
du N° 17. 1863. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................ 	 web	 300

	 257	 Ancre / N° 17 paire très belle nuance et très belles marges Càd octo URUGUAY 16 JUIN 63 + P.P. rouge de fabrication locale et taxe 8R bleue sur lettre pour 
Barcelone. Au verso, beau cachet bleu du vice consulat suisse à Montevideo et Càd octo POSTES FRANCAISE / BEARN. Rare association. - SUP. - R. .... 	 19	 400

	 258	 PC 3218 / N° 17 bande de 3 belle nuance Càd T 15 ST NAZAIRE-S-LOIRE (42) + P.P. rouge sur lettre avec texte pour Vera Cruz. 
Au recto, très rare Càd de paquebot LOUISIANE / * 16 SEPT. (3 inversé pour 63) et taxe tampon 2 pour le trajet intérieur. - SUP. - RR. .... 	 19	 1.500

	 259	 PC 1885 / N° 18 superbe nuance foncée (filet à peine effleuré angle inf gauche) Càd T 15 MARMANDE (45) sur lettre 3 ports pour Sainte Foy. 
1854. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 1.600
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	 260	 PC 1722 / N° 18 très belle nuance et superbes marges Càd T 14 LIGNIERES (17) sur lettre (avec pli cassant) pour Saint Amand. 1854. - TB / SUP. - R. .. 	 20	 1.500

	 261	 PC 3382 / N° 15 (2) + N° 18 superbe nuance (filet à peine effleuré) Càd T 15 TOULON-S-MER (78) sur lettre avec texte pour Porto Rico.
Au recto, cachet de passage PARIS (60) et Càd de passage LONDRES. Au recto, taxe 3 1/2 bleue pour le tarif intérieur.  
Exceptionnelle association et fraîcheur remarquable. - TB / SUP. - RR. ................................................................................................. 	 20	 2.000

EMPIRE  DENTELÉ

	 262	 Càd T 15 FEURS (84) / N° 19 sur carton publicitaire illustré pour Bessenay. 1863. - TB / SUP. - R. .......................................................... 	 web	 300
	 263	 Càd T 15 NARBONNE (10) / N° 19 sur imprimé complet adressé en affranchissement insuffisant pour Constantinople, retourné à Narbonne, 

avec taxe manuscrite au recto. 1868. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................... 	 web	 300
	 264	 Càd T 22 ST GEORGES DE REINTEMBAULT (34) / N° 19 paire (1 ex leg def) sur prospectus imprimé insuffisamment affranchi pour Caen, 

taxé 0,24 au triple de l’insuffisance (envoi de moins de 10 grammes affranchi à 2c au lieu de 10c, taxé 24 soit 8c x 3). 1868. - TB. - R. ............ 	 web	 350
	 265	 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE / N° 20 sur imprimé complet adressé localement réexpédié à Brioude, taxé 1 par erreur, modifié 5c. 

Au recto, griffe rouge AFFR INSUFF / P 31. 1869. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................ 	 web	 100
	 266	 GC 2056 / N° 19 + 20 + 26 + 28 Càd T 15 LISIEUX (13) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Pipriac, taxée 0,12. 1868. 

Exceptionnelle combinaison. - TB. - R. ....................................................................................................................................................... 	 web	 600
	 267	 GC 2240 / N° 19 bloc de 15 + 5 ex (au verso). Au recto, empreinte réglementaire du GC 2240 et Càd T 17 MARSEILLE (12) 

sur lettre avec texte pour Avignon. 1870. - TB / SUP. - RR. ......................................................................................................................... 	 web	 1.500
	 268	 GC 3471 / N° 20 paire Càd T 17 SURGERES (16) + griffe de gare SURGERES sur lettre avec texte adressée localement. 1869. - TB / SUP. ... 	 web	 100
	 269	 GC 5013 / N° 20 paire Càd BLIDAH / ALGERIE sur lettre avec texte adressée localement réexpédiée à Paris à l’aide d’une taxe 2. 1865. - TB / SUP. - R. .	 web	 100
	 270	 GC 2081 / N° 20 (2) + 22 Càd T 15 LONGWY (55) sur lettre insuffisamment affranchie pour la Belgique taxée 2. 1867. - TB. ............... 	 web	 100
	 271	 GC 5055 (Philippeville) / N° 20 paire + 22 Càd MARSEILLE / BOITE MOBILE sur lettre insuffisamment affranchie pour Tunis. 

Au recto, taxe 30 DT. 1866. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 272	 GC 5119 / N° 20 paire + 2 ex + N° 23 Càd LE CAIRE / Bau FRANCAIS sur lettre incomplète pour la Suisse. Au verso, divers Càd de passage 

et d’arrivée. 1866. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................ 	 web	 400
	 273	 Càd T 15 BRIOUDE (41) / N° 21 sur bande d’imprimé pour l’Autriche. 1866. - SUP. - R. ......................................................................... 	 web	 200
	 274	 Taxe 30 DT / N° 21 Càd T 15 VELINES (23) sur lettre avec texte adressée localement. 1867. - SUP. - R. ................................................. 	 web	 250
	 275	 GC 2598 / N° 21 Càd T 15 NANCY (52) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Longuyon. Au recto, griffe rouge encadrée 

AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 2 de fabrication locale. 1867. - TB / SUP. - R. ................................................ 	 web	 150
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	 276	 Etoile 15 / N° 21 Càd PARIS / R. BONAPARTE 28 FEVR. 66 + Càd idem 1 MARS 66, griffe encadrée APRES / LE / DEPART sur lettre territoriale 
insuffisamment affranchie pour la Rochelle, griffe encadrée noire AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 2 de fabrication locale. 
1866. Très rare association. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................... 	 web	 200

	 277	 GC 2609 / N° 22 Càd T 15 NAPOLEONVILLE (54) + griffe de gare bleue NAPOLEONVILLE sur lettre pour Plémet. 1866. - TB / SUP. . 	 web	 100
	 278	 GC 1988 / N° 22 Càd LAVARDAC / BOÎTE MOBILE. 1866. - SUP. - R. ................................................................................................... 	 web	 200

	 279	 Etoile rouge / N° 22 Càd rouge BAU DU PALAIS DE COMPIEGNE / * sur lettre pour Paris. 1866. - SUP. - R. ...................................... 	 21	 1.500
	 280	 GC 359 / A / N° 22 Càd T 15 BAYONNE / ST ESPRIT sur lettre pour Tilh réexpédiée à St Jean de Luz. Au recto, Càd T 15 de réexpédition DAX, griffe 

rouge encadrée TROUVE / A / LA BOITE, timbre-poste et Càd de Bayonne annulés plume réglementairement et taxe 30 DT. 1867. - TB / SUP. - R. . 	 web	 100
	 281	 Etoile 5 / N° 22 Càd PARIS / R. DE BONDY sur lettre 2 ports (11 grammes 30) insuffisamment affranchie pour Clamecy. Au recto, 

griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 4 de fabrication locale. 1867. - TB / SUP. - R. ............................ 	 web	 100
	 282	 GC 2793 / N° 22 Càd T 15 PASSY LES PARIS (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Rosoy en Brie. Au recto, griffe noire 

Affranchissement / insuffisant et taxe tampon 4 de fabrication locale. 1865. - TB / SUP. - R. ..................................................................... 	 web	 100
	 283	 GC 3570 / N° 22 Càd T 15 ST DIE-DES-VOSGES 82 sur lettre insuffisamment affranchie pour Granges. Au recto, taxe tampon 4 

de confection locale. 1866. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 284	 GC 898 / N° 22 Càd T 15 CHARLEVILLE (7) sur faire part de mariage non cacheté complet insuffisamment affranchi au tarif frontalier 

pour Bouillon. Au recto, griffe rouge encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 4. 1867. - TB / SUP. - R. ....... 	 web	 250

	 285	 Lettre de brigade J (2 frappes) / N° 22 sur lettre avec texte daté de Paris le 6 Septembre 1856 pour Ligugé. - SUP. - R. ........................... 	 21	 1.000
	 286	 GC 1307 / N° 22 paire Càd T 15 DIJON (20) sur lettre insuffisamment affranchie pour Rome. Au recto, taxe tampon 20. 1865. - TB / SUP. .	 web	 100
	 287	 Rouleau de gros points / N° 22 (3) Càd octo de Lev. Ex. * PARIS * (60) 2E. 1863. - SUP. - R. .................................................................. 	 web	 300
	 288	 GC 4113 / N° 22 bande de 3 avec tête-bêche Càd T 15 VAUBECOURT (53) sur lettre chargée pour Paris. 1867. Exceptionnel usage 

d’un tête-bêche sur lettre chargée. - SUP. - RR. ........................................................................................................................................ 	 21	 1.500
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	 289	 GC 2387 / N° 23 Càd T 15 MONACO (87) sur lettre pour Gênes. 1864. - TB / SUP. - R. ........................................................................... 	 22	 1.200

	 290	 GC 2240 / N° 23 Càd 4 MARSEILLE 4 (12) sur lettre insuffisamment affranchie pour Valence. Au recto, taxe 24 bleue espagnole et au verso, 
griffe ESTRANGERO / BARCELONA. 1867. - TB. .................................................................................................................................... 	 web	 100

	 291	 Griffe bleue VAPOR / DE / FRANCIA / N° 23 Càd bleu ADMON DE CAMBIO / BARCELONA sur lettre de Marseille pour Barcelone. 
Au verso, Càd d’arrivée 1868. - SUP. - RR. .................................................................................................................................................. 	 22	 1.500

	 292	 Grille de Civita Vecchia / N° 21 + 23 sur lettre de Marseille insuffisamment affranchie pour Civita Vecchia taxée 4. - TB / SUP. - R. ..... 	 web	 100

	 293	 Losange 20 / N° 21 + 23 Càd PARIS / R. ST DOMque GN N° 56 sur lettre adressée à bord du Jean Bart à Fort de France, insuffisamment affranchie, 
taxée 3. 1865. - TB. - R. ................................................................................................................................................................................. 	 web	 100

	 294	 GC 532 / N° 22 + 23 Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre insuffisamment affranchie pour Trieste taxée 40. 1863. - TB / SUP. - R. ...... 	 web	 100

	 295	 Etoile / N° 22 + N° 23 (2) Càd octo de Lev. Ex. * PARIS * (60) E3 sur lettre pour Madrid. 1867. - TB / SUP. - R. ................................... 	 web	 650

	 296	 Etoile 7 / N° 21 + N° 22 + N° 23 Càd octo de Lev. Ex. PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes 1e sur lettre pour Constantinople. 1864. - SUP. - R. .	 22	 400

	 297	 GC 4060 / N° 24 Càd T 15 UZES (29) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Rio de Janeiro. Au recto, griffe encadrée 
AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et marque d’échange F 17. - SUP. - R. ..................................................................................... 	 web	 600

	 298	 GC 1769 / N° 24 Càd T 15 LE HAVRE (69) sur lettre adressée à Trinidad pour être acheminée jusqu’à Carupano. 1867. - TB. - R. ........ 	 web	 150

	 299	 Etoile 28 / N° 24 Càd PARIS / R. CARDINAL-LEMOINE sur lettre pour Puebla. Au recto, Càd de transit LONDON et taxe tampon 4 
pour l’acheminement local. 1866. - SUP. - R. ................................................................................................................................................ 	 web	 250

	 300	 Ancre / N° 24 Càd NAVARRE / * 25 JUIN 64 + P.P. sur lettre de Bordeaux pour Buenos Ayres. - SUP. - RR. .......................................... 	 22	 1.000
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EMPIRE  LAURÉ

	 301	 GC 3248 / N° 25 (4) + N° 26 (bande de 3) + N° 59 Càd T 24 RUPT (82) 12 OCT. 71 sur lettre avec texte daté de Rupt le 11 octobre 1871 
remise à la boite mobile pour Breuchotte (Haute-Saône). Exceptionnelle association. - SUP. - RR. ......................................................... 	 23	 500

	 302	 Etoile / N° 20 (4) + N° 25 (5) Càd PARIS (60) 8 SEPT. 71 sur lettre pour Poitiers. Superbe affranchissement composé. - TB / SUP. - R. .. 	 23	 800

	 303	 GC 2598/ N° 26 Càd T 15 NANCY (52) sur lettre locale insuffisamment affranchie taxée 13 manuscrite. 1868. - TB. - R. ....................... 	 web	 150
	 304	 Etoile 16 / N° 27 Càd PARIS / R.  DE PALESTRO sur lettre locale insuffisamment affranchie. Au recto, griffe rouge AFFR INSUFF / 16 

et taxe manuscrite " 11c " rouge. 1867. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................... 	 web	 300
	 305	 Càd T 17 NANCY (52) / N° 26 + N° 27 sur imprimé complet adressé sous bande à Gand (Belgique). 1869. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 500
	 306	 GC 2572 / N° 26 + 27 gris-lilas paire Càd T 15 MOUTIERS-TARENTAISE (88) sur lettre locale pour Villargerel. 1867. - SUP. - R. ..... 	 web	 250
	 307	 GC 6089 / N° 26 (def) + N° 27 (2) Càd T 24 VILLIE-MORGON (68) sur lettre locale. 1870. - TB / SUP. - R. ......................................... 	 web	 250
	 308	 GC 3817 / N° 27 gris foncé (bande de 5) Càd T 15 ST PIERRE S DIVES (13) sur lettre pour Falaise. 1868. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 250
	 309	 GC 1991 / N° 27 bande de 5 gris lilas Càd T 15 LAVENTIE (61) sur lettre pour Carvin. 1865. - TB / SUP. - R. ....................................... 	 web	 250
	 310	 Etoile 7 / N° 28 Càd PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes sur imprimé complet illustré pour Flumet, Haute Savoie insuffisamment affranchi 

taxé 3 au triple de l’insuffisance. 1869. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................... 	 web	 200
	 311	 GC rouge 2032 / N° 28 sur avis de réception. A l’intérieur, Càd T 17 rouge LIBOURNE (32). 1869. - SUP. - R. ...................................... 	 web	 600
	 312	 GC 2581 / N° 20 + 28 Càd T 22 MUR-DE-BRETAGNE (21) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, griffe noire 

AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 15c et 25c annulées plume rectifiées 0,45. 1868. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. .	 web	 300
	 313	 GC 2602 / N° 28 coupé en diagonale + 37 (2 marges massicotées) Càd T 17 NANTES (42) 4 SEPT. 71 sur lettre pour Chinon. - TB. - R. .	 web	 800

	 314	 GC 4013 / N° 28 (2 leg def) + N° 28 coupé en diagonale Càd T 17 TRELON (57) 26 SEPT. 71 sur lettre pour Paris. 
Exceptionnel affranchissement uniquement composé de 10c Lauré. - TB / SUP. - RR. ......................................................................... 	 23	 1.800

	 315	 GC 5083 / N° 28 bande de 6 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre insuffisamment affranchie pour Messine. Au recto, 
griffe rouge encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 12 manuscrite. 1868. - SUP. - R. ............................................... 	 web	 250

	 316	 GC 5119 / N° 28 bloc de 4 (2 ex froissure à la pliure de la lettre) + bande de 4 Càd LE CAIRE / Bau FRANCAIS sur lettre pour Nice. 
1871. Bel affranchissement composé. - TB. - R. ............................................................................................................................................ 	 web	 400

	 317	 Losange EU / N° 29 Càd EXPOSITION UNIVERSELLE / POSTES sur lettre avec texte pour Blois. 1867. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 250
	 318	 Taxe 30 DT / N° 29 Càd T 16 LYON (68) sur lettre pour Barr. 1868. - TB / SUP. - R. ................................................................................ 	 web	 250
	 319	 Cachet de levée 10 / 4 / N° 29 Conv. Stat. ÉLOYES / R.EP (82) sur lettre pour Paris. 1870. - TB / SUP. - R. ............................................ 	 web	 300
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	 320	 GC 113 / N° 29 Càd T 17 ANNONAY (6) sur lettre présumée 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, mention manuscrite 
" 10 grammes " correspondant au poids exact évoqué dans le changement de tarif du 1er Janvier 1862 appliqué au 1er échelon de poids, 
taxe tampon 4 annulée plume. 1870. - SUP. - R. ........................................................................................................................................... 	 web	 100

	 321	 GC 3570 / N° 29 Càd T 15 ST DIE DES VOSGES 82 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Mulhouse. Au recto, griffe rouge 
encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 4 de fabrication locale. 1867. - TB / SUP. - R. ................................. 	 web	 100

	 322	 GC473 / N° 29 Càd T 15 BIARRITZ (64) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Dijon. Au recto, griffe rouge encadrée 
AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 4 de fabrication locale. 1868. - TB / SUP. - R. ................................................ 	 web	 100

	 323	 Lettre affranchie N° 29 pour St Valéry en Caux réexpédiée à Jersey, timbre-poste obl plume, Càd octo rouge ANGL BM / GRANVILLE, 
taxe 6 rectifiée 4. 1870. - TB. - R. .................................................................................................................................................................. 	 web	 100

	 324	 GC italien 184 / N° 28 + 29 paire Càd NAPOLI sur lettre avec texte daté de Marseille le 13 Août 1869 insuffisamment affranchie 
pour Civita Vecchia taxée 20. Au recto, griffe PIROSCAFI MERCANTILI / ESTERO. - TB / SUP. - R. ................................................... 	 web	 300

	 325	 Griffe VIA / DI MARE / N° 28 + N° 31 sur lettre avec texte daté de Marseille le 30 Janvier 1870 pour Civita Vecchia. - SUP. - R. ......... 	 24	 700
	 326	 GC 2240 / N° 23 + N° 28 (2) + N° 29 (2) Càd MARSEILLE (12) sur lettre 2 ports pour Civita Vecchia. 1868. - TB. - R. ........................ 	 web	 250
	 327	 Etoile 17 / N° 29 bande de 5 Càd PARIS / R. DU PONT - NEUF sur lettre pour Lima. 1868. - SUP. - R. .................................................. 	 24	 250
	 328	 GC 3982 / N° 30 Càd T 15 TOULOUSE (30) sur lettre insuffisamment affranchie pour Madrid. Au recto, taxe tampon 16 rouge annulée 

et remplacée par la taxe tampon 9. 1867. - TB / SUP. .................................................................................................................................... 	 web	 100

	 329	 Etoile 4 / N° 30 Càd PARIS RUE D’ENGHIEN sur lettre pour Londres réexpédiée localement à l’aide d’un GB 1 penny oblitéré EC / 74. 
1871. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 24	 400

	 330	 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE / N° 31 sur lettre insuffisamment affranchie pour Trieste. Au recto, griffe rouge AFFR. INSUFF / P3 
et taxe 6 kreuzer au crayon bleu. 1870. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................... 	 web	 100

	 331	 Càd (centre évidé) LIGNE X / PAQ. FR. N° 5 / N° 31, à côté, Càd avec bloc dateur manuscrit 18 OCT. 69 sur lettre pour Palerme. 
Exceptionnelle combinaison. - SUP. - R. ..................................................................................................................................................... 	 web	 800

	 332	 Etoile / N° 28 + N° 31 [les 2ex marges sup massicotées] Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Grand Bassam 
réexpédiée à Saint Louis du Sénégal. Au recto, griffe encadrée AFFRANCHISSEMENT INSUFFISANT et taxe 3. Au verso,  
Càd d’arrivée bleu du Gabon, de Gorée et de Saint Louis. 1870. - TB. - R. ................................................................................................. 	 web	 350
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	 333	 GC 2240 / F / N° 25 (2) + N° 27 (2) + N° 30 + N° 31 Càd MARSEILLE sur lettre pour Livourne. Exceptionnel affranchissement quadricolore. 
1872. - TB / SUP. - RR. .................................................................................................................................................................................. 	 web	 550

	 334	 Ancre / N° 31 bande de 3 Càd LIGNE N / PAQ. FR / N° 4 sur lettre pour Dalfsen. La lettre est remise à l’agent embarqué du paquebot " Tigre " à l’escale 
de Pointe de Galles le 25 Novembre 1869. Arrivée à Suez le 8 Décembre, elle est prise en charge, à Alexandrie par le paquebot " Nil ". - TB / SUP. - R. .... 	 web	 250

	 335	 Ancre / N° 32 Càd octo avec centre évidé PORT-SAID / PAQ. FR. N N° 5 sur lettre pour Nantes. 1872. Non signalé par Salles. - SUP. - RR. .. 	 24	 800
	 336	 ANCRE / N° 31 + 32 (def) Càd BUENOS AYRES / PAQ. FR. K. N° 1 sur lettre pour Gênes. 1868. - TB / SUP. - R. ............................... 	 web	 500
	 337	 PC du GC 2161 / N° 30 + 32 + 53 Càd T 17 MAGNY EN VEXIN (72) sur lettre chargée pour Versailles. 1873. - TB / SUP. - R. ........... 	 web	 400

	 338	 Ancre / N° 31 + N° 32 paire Càd octo COL. FR / PAQ. FR J N° 2 4 NOV. 68 sur lettre 2 ports avec texte daté Mouillage de Dakar l
e 4 Novembre 68 pour Paris. - SUP. - RR. ..................................................................................................................................................... 	 25	 800

	 339	 GC 1805 / N° 29 + 31 + 32 (qq defs) Càd T 17 HONFLEUR (13) sur lettre chargée réexpédiée en Prusse à l’aide de 3 exemplaires du 
N° 32 (qq defs) obl étoile rouge au bureau central. Dans le cas présent, l’affranchissement complémentaire est obligatoire et est égal à la 
différence entre l’affranchissement dû pour la nouvelle destination et celui déjà perçu. Cet affranchissement complémentaire est acquitté 
par un tiers, à Paris en théorie, et uniquement à l’administration centrale rue Jean-Jacques Rousseau, bureau des réclamations. 1870. Rare 
combinaison. - TB. - R. ................................................................................................................................................................................. 	 25	 1.000

	 340	 PC du GC 281 / N° 33 + 56 Càd T 17 BAGNERES-DE-BIGORRE (63) sur lettre chargée pour Paris. Au verso, descriptif rouge de chargement. 
1874. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 25	 1.200

	 341	 Etoile 2 / N° 33 + N° 38 + N° 53 + N° 57 paire + N° 59 descriptif rouge de chargement au recto sur lettre chargée pour Ervy. 1874. 
Bel affranchissement 5 couleurs. - TB. - RR. .............................................................................................................................................. 	 25	 2.000
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	 342	 GC 4072 / N° 33 paire + 57 bande de 3 + 1 ex + 58 paire (1 ex infime def) Càd T 17 VALENCAY (35) sur lettre chargée pour Paris. 1873. 
Exceptionnel affranchissement composé. - TB / SUP. - RR. ...................................................................................................................... 	 26	 4.500

SIÈGE

	 343	 GC 1364 / N° 36 coupé en diagonale + N° 37, à côté PD et P.P. rouge de confirmation Càd T 17 DUNKERQUE (57) 8 SEPT. 71 
sur lettre pour Caen. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................. 	 26	 1.000

	 344	 GC 898 / N° 37 Càd T 17 CHARLEVILLE (7) 15 SEPT. 71 sur lettre apparemment insuffisamment affranchie pour St Etienne. Au recto, griffe 
encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 2. Au verso, bande de 5 du 1c dentelé (1ex def à la fermeture) obl par le cachet 
ambulant PGL, lequel frappe au recto l’empreinte PGL et annule l’affranchissement insuffisant et la taxe. Exceptionnelle association. - SUP. - R. .	 web	 500

	 345	 Ancre / N° 28 + N° 37 (2) Càd COR.D.ARM. / LIG T PAQ FR N° 1 26 OCT. 71 sur lettre 2 ports au tarif de militaire pour Paris, 
remise à l’escale des Seychelles sur le Paquebot Emirne (variante de la ligne T entre La Réunion et Aden). - SUP. - R. ........................... 	 26	 700

	 346	 GC italien 177 / N° 38 sur lettre avec texte daté de Marseille le 22 9 71 pour Civita Vecchia. Au verso, Càd d’arrivée 30 NOV. 71. - SUP. - R. . 	 web	 150
	 347	 Càd SALONIQUE / TURQUIE / N° 38 paire sur lettre avec texte pour Marseille. 1874. - SUP. - R. ......................................................... 	 web	 400
	 348	 GC 1769 / N° 38 (2) + 60 (2) Càd T 17 LE HAVRE (74) sur lettre pour Valparaiso. Au recto, cachet VALPARAISO / 10 C / MULTADA 

pour le tarif intérieur. Bel affranchissement. 1875. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................ 	 web	 300
	 349	 GC 5104 / N° 21 Empire dentelé + N° 38 (bande de 3) Càd SHANG-HAI / CHINE sur lettre pour St Etienne. 1872. - SUP. - R. ............ 	 web	 300
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BORDEAUX

	 350	 Càd T 17 CAEN (13) 25 AVRIL 71 / N° 39 (superbe marge) sur carte d’électeur. - SUP. - RR. .................................................................. 	 27	 1.000

	 351	 GC 3936 / N° 39 bande de 4 + 1 ex + N° 46 Càd T 17 THIERS (62) 12 SEPT. 71 sur lettre pour Bompertuis. Superbe affranchissement 
de l’émission de Bordeaux. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................ 	 27	 1.000

	 352	 Oblitération typo / N° 40 paire (1 ex filet effleuré) sur journal LE CONTRIBUABLE daté du 5 Février 1871. - TB. - R. .......................... 	 web	 800
	 353	 Losange LAIG P / N° 19 + N° 37 + N° 40 paire Conv. Stat. FLERS DE L’ORNE (59) / V.LAIG sur lettre avec texte daté de Flers 

le 16 Septembre 1871 pour Rouen. Ex collection Dubus. - TB / SUP. - R. ................................................................................................... 	 27	 700
	 354	 Càd T 17 PAMPELONNE (77) 24 SEPT. 71 / N° 25 + N° 28 + N° 41 superbes marges sur lettre locale pour Mirandol, au verso Càd d’arrivée T 24 

MIRANDOL (77) 25 SEPT. 71. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................... 	 web	 200

	 355	 Càd T 17 BAGNERES DE LUCHON (30) / N° 42 sur imprimé complet daté de Bagnères de Luchon le 20 Juillet 1871 adressé localement. - SUP. - RR. .	 27	 1.500
	 356	 GC 3153 / N° 36 paire + 42 bdf, très belles marges Càd T 17 RIVESALTES (65) 6 SEPT. 71 sur lettre pour St Laurent de la Salanque. - TB / SUP. - R. .	 web	 300
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	 357	 GC 2145 / N° 28 + N° 36 + N° 42 très belles marges Càd T 17 LYON (68) 22 SEPT. 71 sur lettre avec texte pour Moirans. 
Très bel affranchissement composé 3 émissions. - SUP. - R. ..................................................................................................................... 	 28	 500

	 358	 GC 532 / N° 25 + 28 + 41 + 43 Càd BORDEAUX / LES CHARTRONS 13 OCT. 71 sur lettre pour Blanzac. Bel affranchissement composé. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 400
	 359	 GC 2723 / N° 44 belles marges Càd T 17 OLORON-Ste MARIE (64) sur lettre avec texte pour Bordeaux. 1870. - TB / SUP. - R. .......... 	 web	 200
	 360	 Losange ambulant / N° 45 belles marges Càd ERQUELINES A PARIS 14 MARS 71 sur lettre avec texte de Louvroil près Maubeuge 

pour Abbeville. Au recto, griffe TAXE ALLEMANDE (50 mm) et taxe tampon 2. - TB / SUP. - R. ........................................................... 	 web	 250

	 361	 GC 2240 / F / 20c Bordeaux Faux de Marseille Càd MARSEILLE / PLACE CENTRALE 5 AVRIL 71 sur lettre non taxée pour Toulon. 
Au recto, un autre exemplaire du Faux de Marseille neuf collé avec mention manuscrite " timbre trouvé dans la boite ". 
Exceptionnelle association. - SUP. - RR. ..................................................................................................................................................... 	 28	 1.500

	 362	 GC 2602 / N° 46 Càd T 17 NANTES (42) 11 AVRIL 71 sur lettre adressée au tarif de militaire à un lieutenant de vaisseau sur le Fleurus à Saïgon. - SUP. - R. .. 	 web	 250

	 363	 Ancre bleue / N° 46 (3, belles marges) Càd octo bleu CONSTANTINOPLE / P.FR. U N° 3 23 AOUT 71 sur lettre avec texte daté de Varna 
le 20 août 1871 acheminée jusqu’à Constantinople pour Gênes. - SUP. - RR. ............................................................................................. 	 28	 1.500

	 364	 GC 822 / N° 20 (2) + N° 47 belles marges Càd T 17 CETTE (33) sur lettre sans texte pour Marseille. 1872. - SUP. - R. .......................... 	 web	 250

	 365	 GC 2047 / N° 47 bande de 3, belles marges, 1 ex variété R relié au cadre. Càd T 16 LILLEBONNE (74) sur lettre chargée pour Paris. 
Au verso, descriptif rouge de chargement. - SUP. - R. .................................................................................................................................. 	 28	 1.200

	 366	 Losange 24 / N° 48 très belle nuance rougeâtre et belles marges Càd T 17 AIGUILLON (45) sur lettre pour Agen. 1871. - TB / SUP.  .... 	 web	 100
	 367	 GC 5080 / N° 48 (paire, 1ex filet à peine effleuré) Càd ALEXANDRIE / ÉGYPTE sur lettre 2 ports avec texte pour Marseille. 1871. - TB / SUP. - R. .	 web	 300
	 368	 GC 532 / N° 49 belles marges Càd BORDEAUX LES CHARTRONS sur lettre pour Rosario de Santa Fé. Au recto, Càd de passage 

LONDON. 1871. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................. 	 web	 500
	 369	 GC 532 / N° 49 paire Càd T 17 BORDEAUX (32) sur lettre 2 ports pour Buenos Ayres. 1871. - TB. - R. ................................................. 	 web	 700
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CÉRÈS  DENTELÉ

	 370	 Càd T 25 VILLENEUVE-LE-COMTE / Sne et MARNE / N° 55 sur carte pour Paris. Exceptionnelle frappe. 1876. - SUP. - RR. ......... 	 29	 600

	 371	 Ancre / N° 56 paire Càd octo LA GUAYRA / * sur lettre de La Havane pour Veracruz au tarif inter Antilles. Au verso, cachet d’escale de La Havane. - TB. - R. .. 	 web	 500

	 372	 Mexique 10 centavos + ancre / N° 56 paire Càd octo 1 MEXIQUE 1 / * 20 DEC. 75 + Càd octo VERA CRUZ / PAQ. FR B N° 1 sur lettre 
en affranchissement mixte France Mexique de Vera Cruz pour la Havane. Au recto, taxe 3 frappée à l’arrivée pour le tarif intérieur. - SUP. - R. .	 29	 1.500

	 373	 Càd YOKOHAMA / Bau FRANCAIS 6 NOV. 76 / N° 54 + N° 56 (3) sur lettre pour Versailles par la voie de Marseille. - SUP. - RR. .... 	 29	 1.000

	 374	 Etoile / N° 57 descriptif de chargement rouge PARIS sur lettre chargée pour Barcelone réexpédiée à Paris. Au recto, Càd d’entrée bleu 
4 ESPAGNE 4 / LE PERTHUS. 1874. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................ 	 web	 250

	 375	 GC 5105 / N° 57 Càd SUEZ / Bau FRANCAIS sur lettre pour Tanlay. 1875. - TB / SUP. - R. .................................................................... 	 web	 1.500
	 376	 Ancre / N° 53 + 55 + 57 Càd PAQ. ANGL. B. M sur lettre pour Valparaiso. Au recto, cachet VALPARAISO / 10 C / MULTADA 

pour le tarif intérieur. Superbe affranchissement. 1875. - TB / SUP. - R. ................................................................................................... 	 29	 700
	 377	 GC 1478 / N° 38 + 57 + 58 Càd T 17 FECAMP (74) sur lettre pour Valparaiso. Au recto, cachet VALPARAISO / 10 C / MULTADA 

pour le tarif intérieur. Superbe affranchissement. 1875. - TB / SUP. - R. ................................................................................................... 	 web	 300
	 378	 GC 2795 / N° 38 + 56 paire + 57 + 59 Càd T 17 PAU (64) sur lettre chargée pour Paris. Bel affranchissement quadricolore. 1873. - SUP. - R. . 	 web	 250
	 379	 Càd PARIS / R. BONAPARTE / N° 57 + 64 + 77 sur lettre avec texte pour Carupano. Au verso, Càd octo LIGNE B / PAQ. FR. N° 4. 1876. - TB / SUP. - R. . 	 web	 250
	 380	 Losange PGSO / N° 38 + N° 57 paire Càd PARIS / GARE DU SUD OUEST sur lettre 2 ports pour Santiago du Chili. Au recto, taxe 25 rouge 

pour le trajet intérieur. 1872. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................ 	 web	 550
	 381	 Càd BUENOS AIRES / TP Argentine 5c (2) + Ancre / N° 38 + N° 57 (2) Càd octo BUENOS AYRES / PAQ.FR. J N° 6 sur lettre 2 ports 

en affranchissement mixte pour Bordeaux. 1875. - TB. - R. .......................................................................................................................... 	 web	 300
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	 382	 Ancre / N° 57 bande de 3 Càd octo LA HAVANE * sur lettre 4 ports pour Mexico. Taxe tampon 6 pour le trajet intérieur. 1873. - TB / SUP. - R. ... 	 30	 1.000
	 383	 GC 3103 / N° 53 (2) + N° 57 (5) descriptif rouge de chargement de Reims au recto sur lettre chargée pour Paris. 1873. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 384	 Etoile 26 rouge / N° 59 Càd PARIS / GARE DU NORD 18 JANV. 74 sur lettre locale. - SUP. - RR. ......................................................... 	 web	 800
	 385	 BM / N° 60 Càd T 17 BELMONT-DE-LA LOIRE (84) sur lettre pour Cours. 1876. - SUP. - R. ................................................................ 	 web	 250
	 386	 Ancre / N° 60 paire Càd octo COL.FR. / PAQ.FR. E N° 1. Exceptionnelle combinaison avec timbre de France. 1874. - SUP. - RR. ... 	 30	 700
	 387	 GC rouge 532 / N° 60 Type 3 bande de 3 Càd T 17 rouge BORDEAUX (32) sur bande d’imprimé recommandé pour Le Bouscat. 1875. - TB / SUP. - R. .	 web	 600

	 388	 ' B ' / TP Arg. 5 centavos + N° 60 (2 paires) oblitérées ancre Càd octo BUENOS-AYRES / PAQ.FR.J N° 1. 1873. - SUP. - R. ............... 	 30	 400

	 389	 Càd bleu CORREO / MONTEVIDEO / TP Uruguay 10c + Ancre / N° 60 Type III (2 paires) Càd octo MONTEVIDEO PAQ.FR. J N° 2 
11 JANV. 75 sur lettre en affranchissement mixte France-Uruguay pour Paris. - SUP. - R. ......................................................................... 	 30	 700

SAGE

	 390	 Oblitération typo / N° 61 sur journal entier La Semaine Religieuse. 1877. - TB / SUP. - RR. ..................................................................... 	 30	 1.200
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	 391	 Oblitération typo / N° 61 (3) sur journal entier Chronique Charentaise du 12 août 1877. - SUP. - RR. ....................................................... 	 web	 1.200
	 392	 Càd rouge des imprimés / N° 62 sur carte de voyageur de commerce expédiée sous bande. 1876. - TB / SUP. - R. ................................... 	 web	 300
	 393	 Oblitération typo / N° 74 paire sur journal complet ' Le Progrès de Saône et Loire ' du 27 janvier 1877. - SUP. - RR. .............................. 	 web	 1.000

	 394	 Càd PARIS / R. MILTON / N° 50 + N° 62 (paire) + N° 65 sur lettre locale. 1876. - SUP. - R. .................................................................... 	 31	 700

	 395	 Càd T 18 CLERMONT FERRAND / PUY DE DOME / N° 51 (2) + N° 62 (paire + 1 ex) + N° 66 sur lettre. 1876. Exceptionnel affranchissement 
composé avec 2c Sage N sous B. - SUP. - R. ................................................................................................................................................ 	 31	 500

	 396	 Càd T 16 DOLE-DU-JURA (38) / N° 62 bande de 5 + N° 66. 1876. - SUP. - RR. ....................................................................................... 	 31	 1.500

	 397	 Càd octo de lev ex PARIS DEPART E3 / Entier 10c. + N° 69 paire pour Payns (Aube). Seule carte connue avec levée du 3ème délai 
dans le tarif intérieur. - SUP. - RRR. .......................................................................................................................................................... 	 31	 2.500

	 398	 Càd T 18 NANCY / MEURTHE ET MOSELLE 1 MAI 78 / N° 69 paire + N° 72 + N° 75 sur lettre chargée. Au verso, descriptif de chargement 
et Càd d’arrivée 2 MAI 78. Exceptionnelle combinaison du 1er jour de changement de tarif sur lettre chargée. - TB. - RR. ....................... 	 web	 700

	 399	 Càd T 17 LES ORMES-S-VIENNE (80) / N° 74 sur lettre insuffisamment affranchie à 2c au lieu de 25c taxée 38c pour Nantes. 1877. - SUP. - R. .	 web	 350
	 400	 Càd PARIS / Bt RICHARD LENOIR / N° 76 sur carte insuffisamment affranchie pour Neuilly, au recto taxe 15 DT et Càd d’arrivée 

NEUILLY-S-SEINE / SEINE. 1877. Exceptionnelle combinaison. - SUP. - RR. ....................................................................................... 	 web	 400
	 401	 Càd PARIS / R. MONTAIGNE / N° 79 paire sur lettre en franchise adressée au Ministre des Finances à Paris qui bénéficie de la franchise, 

reste donc les 50c. du droit de recommandation. 1877. Rarissime recommandation partielle en local. - TB / SUP. - RR. ..................... 	 web	 500



32 33

	 402	 Cachet CORREOS / TP Venezuela N° 18 + France N° 78 (4 dont 1 paire interpanneaux) oblitérés Càd consulaire LA GUAYRA / * 
sur lettre avec en-tête illustré de Caracas pour Paris. Exceptionnel affranchissement mixte France-Venezuela. - SUP. - RRR.  ........... 	 32	 6.000

	 403	 Càd BORDEAUX / ETRANGER / N° 75 + N° 86 sur imprimé complet pour Zacatecas (Mexique). 1880. - SUP. - RR. .......................... 	 web	 600

	 404	 Càd T 17 LUCENAY-L’EVEQUE (70) / N° 86 (bande de 3 + paire) sur lettre pour Autun. 1879. Affranchissement rare. - SUP. ........... 	 32	 500
	 405	 Bureau de passe 1307 / Entier 10c. Sage daté de Dijon le 11 mars 1880. - SUP. - RR. ............................................................................... 	 32	 400
	 406	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE sur Entier 15c + N° 92 sur lettre recommandée pour un militaire aux Saintes. Les militaires en service 

hors de France bénéficiaient du tarif métropolitain pour les lettres. 1884. - SUP. - R. .................................................................................. 	 web	 250

	 407	 Càd octo BORDEAUX / LES CHARTRONS E1 / N° 75 + N° 90 (2) sur lettre pour Paris. 1882. - TB. - RR. ........................................... 	 32	 700
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	 408	 Càd T 22 ALEXANDRETTE / SYRIE / N° 92 (2) sur lettre recommandée pour Genève. - SUP. - R. ........................................................ 	 33	 500

	 409	 Càd COR EXP TONKIN / LIGNE N° 4 / N° 92 paire sur lettre 2 ports du vice-amiral Courbet à l’escale des Pescadores. 1885. 
Très rare lettre du Corps expéditionnaire de Formose en double port. - SUP. - RR. ............................................................................. 	 33	 700

	 410	 Càd PARIS / R. DU CHERCHE MIDI / N° 93 sur lettre 2 ports pour Fort Wayne (Indiana) insuffisamment affranchie. Au recto, taxe américaine 
U.S.CHARGE / TO COLLECT 13 CENTS au tampon. 1878. - TB / SUP. - R. ........................................................................................... 	 web	 150

	 411	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE / N° 93 sur lettre pour Santa Ana (Salvador). 1880. - SUP. - R. ........................................................... 	 web	 150

	 412	 Càd T 18 bleu TANNAY / NIEVRE / N° 71 + N° 72 (2) + N° 79 + N° 95 sur lettre chargée avec valeur déclarée pour Bourges. 
Exceptionnelle combinaison dans ce tarif très court allant du 1 mai 1878 au 15 janvier 1879. - SUP. - RR. ...................................... 	 33	 800

	 413	 Càd PARIS 1 / PLACE DE LA BOURSE sur Entier 15c + N° 97 en recommandé pour un militaire de la division d’occupation en Annam et 
Tonkin à Vinh-Phuoc. Selon le décret du 16 Juin 1883, seules les lettres simples bénéficient de la franchise postale. 1888. - TB / SUP. - RR. .... 	 web	 400

	 414	 Càd NARBONNE / AUDE / N° 90 + N° 98 sur lettre du 1er échelon en EXPRÈS pour Toulouse (surtaxe 50c). 1893. - TB / SUP. - R. . 	 web	 500

	 415	 Cachet de recette auxiliaire MARSEILLE B / Bes DU RHÔNE / N° 89 + N° 102 (8) sur enveloppe recommandée pour Zanzibar 
avec facture illustrée. 1900. - SUP. - R. ......................................................................................................................................................... 	 web	 300
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TIMBRES - TAXE

	 416	 Càd T 15 SEDAN (7) / Timbre-taxe N° 1 (paire) + cachet APRÈS / LE / DÉPART sur lettre en double port local. 
Combinaison exceptionnelle. 1859. - TB / SUP. - RRR. ............................................................................................................................. 	 34	 2.500

	 417	 Càd T 15 CHALONS-S-MARNE 49 / Timbre-taxe N° 2 sur lettre avec texte daté de la station de Chalons le 6 Juillet 1860, adressée à Sainte Memme. 
Au recto, griffe encadrée GARE DE CHALONS. Très rare association. - SUP. - R. ................................................................................. 	 web	 300

	 418	 Càd T 22 CHAMBOULIVE (18) sur lettre 3 ports sous bande non affranchie et adressée localement à Tulle. A l’arrivée, Càd T 15 TULLE 
/ Timbre-taxe N° 2 bande de 3. 1860. Combinaison exceptionnelle. - TB. - R. ........................................................................................ 	 web	 700

	 419	 Càd T 15 ROUEN / BOITE MOBILE 10 MARS 67 sur lettre non affranchie adressée localement. Càd T 15 ROUEN (74) 11 MARS 67 
/ Timbre-taxe N° 3. Exceptionnelle combinaison d’un cachet de boite mobile taxé. - TB / SUP. - R. ................................................... 	 web	 300

	 420	 Càd T 15 CHATEAUBRIANT (42) / Timbre-taxe N° 3B (2) recouvrant une taxe 30 DT + cachet BM sur lettre territoriale. Combinaison 
exceptionnelle. 1868. - TB. - RR. ................................................................................................................................................................. 	 web	 300

	 421	 Càd LIGNAN / GIRONDE / N° 90 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Lavaur (LNA 60c - 15c soit une taxe de 45c). 
Au recto, Càd LAVAUR / TARN / Timbres-taxe N° 6 + N° 16. 1890. - TB / SUP. - RR. ........................................................................... 	 web	 600

	 422	 Càd T 16 ST REMI-EN-BOUZEMONT (49) / Timbre-taxe N° 7 marges exceptionnelles + BM sur enveloppe télégramme privée 
adressée à Marjerie. 1871. - SUP. - RR. ......................................................................................................................................................... 	 34	 1.500

	 423	 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG / N° 80 sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie à 30c au lieu de 45c pour Saujon. A l’arrivée, 
Càd T 18 SAUJON / CHARENTE INFERIEURE / Timbre-taxe N° 9. Exceptionnelle association du 60c timbre taxe carré 
en insuffisance d’affranchissement. 1883. - TB. - RRR. ............................................................................................................................ 	 34	 1.800
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GUERRE   DE   1870

BALLONS   MONTÉS

	 424	 Etoile 2 / N° 29 Càd PARIS / R. ST LAZARE 24 SEPT. 70 sur lettre pour Agen. Au verso, Càd d’arrivée 30 SEPT. 70. 
LE VILLE DE FLORENCE certain. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................ 	 web	 200

	 425	 Càd PARIS / LA VILLETTE 24 SEPT. 70 + P.P. sur lettre avec texte daté du Fort d’Aubervilliers pour Toulouse. Au verso, rare griffe 
14e CORPS D’ARMEE / ETAT MAJOR / GENIE et Càd d’arrivée 29 SEPT. 70. LE VILLE DE FLORENCE certain. - TB. - R. ........ 	 web	 200

	 426	 Càd taxe 30c PARIS / MINISTÈRE DES FINANCES 24 SEPT. 70 sur lettre pour Angers, au verso Càd T 17 LE MANS (71) 27 SEPT. 70 
et Càd d’arrivée 28 SEPT. 70. LE VILLE DE FLORENCE certain. - SUP. - R. ....................................................................................... 	 web	 300

	 427	 Càd PARIS / R. DE BONDY 27 SEPT. 70 + P.P. rouge sur lettre avec texte daté de Belleville le 27 Septembre 1870 pour Vannes, 
en franchise militaire avec mention manuscrite " Garde Nat. Mobile ". Au verso, Càd d’arrivée 1 OCT. 70. LES ÉTATS-UNIS. - TB. .. 	 web	 150

	 428	 Etoile 1 / N° 28 Càd PARIS / PL DE LA BOURSE 28 SEPT. 70 sur carte pour Bazas sans Càd d’arrivée. LES ÉTATS-UNIS probable. - TB. .	 web	 120
	 429	 Etoile 33 / N° 29 (pli) Càd PARIS / BT DE L’HOPITAL (rare) 24 SEPT. 70 sur lettre pour Tournon St Martin. Au verso, Càd d’arrivée 

2 OCT. 70. Dans le texte, " on nous dit à 6h que le passage est libre pour le soir par la ligne d’Orléans ". LES ÉTATS-UNIS. - TB. .... 	 web	 300
	 430	 Càd Taxe 30c PARIS / PL. DE LA MADELEINE 29 SEPT. 70 sur lettre pour Château Lavallière sans Càd d’arrivée. LE CÉLESTE probable. - TB / SUP. .. 	 web	 150

	 431	 Très rare Càd à ailettes * PARIS * (60) 28 SEPT. 70 + franchise militaire manuscrite sur lettre pour Izernore, au verso Càd de passage 
NANTUA 4 OCT. 70 et Càd d’arrivée T 24 du 4 OCT. 70. LE CÉLESTE. - SUP. - RR. ........................................................................... 	 35	 800

	 432	 Càd PARIS / R. DE PALESTRO (très rare oblitération par Càd) 6 OCT. 70 / N° 28 sur carte pour Nice sans Càd d’arrivée. 
LE NON DENOMMÉ N° 1. - TB / SUP. ..................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 433	 GC 2488 / N° 29 Càd PARIS / MONTMARTE 4 OCT. 70 sur lettre pour Abbeville. Au verso, Càd PARIS A CALAIS 13 OCT. 70 
et Càd d’arrivée 13 OCT. 70. L’ARMAND BARBÈS. - TB / SUP. ............................................................................................................. 	 web	 100

	 434	 Etoile 27 (rare) / N° 29 Càd PARIS / GROS-CAILLOU 9 OCT. 70 sur lettre sans texte pour Lorient sans Càd d’arrivée. L’ARMAND BARBÈS probable. - TB. .	 web	 170
	 435	 Etoile 28 (rare) / N° 29 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 1 OCT. 70 sur lettre pour Vannes. Au verso, Càd ambulant PARIS A RENNES 

(jour) et Càd d’arrivée 16 OCT. 70. L’ARMAND BARBÈS. - TB / SUP. - R. ............................................................................................ 	 web	 180
	 436	 Etoile 29 / N° 29 def Càd PARIS / R. PASCAL (rare) sur lettre pour Villeurbanne, au verso Càd d’arrivée 17 OCT. 70, au recto 

rare mention manuscrite " aux soins de l’administration des postes ". L’ARMAND BARBÈS. - B / TB. .................................................. 	 web	 300
	 437	 Etoile / N° 29 rare Càd T 15 PARIS (60) 4 OCT. 70 sur lettre pour Port Navalo. Au verso, Càd de passage SARZEAU 16 OCT. 70 

et Càd d’arrivée T 24 ARZON 16 OCT. 70. L’ARMAND BARBÈS. - TB / SUP. - R. ............................................................................... 	 web	 300
	 438	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 8 OCT. 70 sur lettre insuffisamment affranchie pour Lausanne, au recto taxe 30 DT (française) et taxe tampon 

suisse 50 annulée plume et remplacée par 30 au crayon bleu. Au verso Càd d’arrivée 16 OCT. 70. L’ARMAND BARBÈS. - SUP. - R. ...... 	 web	 500
	 439	 Càd PARIS / R. ST DOMque ST GN (rare oblitération par Càd) / N° 28 (def) 6 OCT. 70 sur carte PAR BALLON LIBRE pour Tannay 

sans Càd d’arrivée. LE NON DENOMMÉ N° 2 probable. - TB. ................................................................................................................ 	 web	 150
	 440	 Càd T 16 DOUAI 13 OCT. 70 / N° 28 (2) sur enveloppe sans texte pour Domart (Somme). Au verso, Càd PARIS A CALAIS 14 OCT. 70, 

Càd CALAIS A PARIS 15 OCT. 70 et Càd d’arrivée 16 OCT. 70. Pli confié du WASHINGTON. - TB. - R. ........................................... 	 web	 600

	 441	 Lettre avec texte daté de Paris le 10 Octobre 1870 pour Chalon sur Saône. Au recto, Càd T 17 DOUAI (57) 13 OCT. 70 / N° 29. Au verso, 
superbe cachet rouge REPUBLIQUE FRANCAISE / MINISTERE DE L’INTERIEUR / CABINET / DU / MINISTRE et Càd d’arrivée 
16 OCT. 70. Pli confié du WASHINGTON. Exceptionnelle association. - SUP. - RR. ............................................................................ 	 35	 1.500
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	 442	 Etoile 26 / N° 29 Càd PARIS / GARE DU NORD 7 OCT. 70 sur lettre pour Semur. Au verso, Càd d’arrivée 16 OCT. 70. 
LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - TB. .................................................................................................................................... 	 web	 120

	 443	 Etoile 20 / N° 29 Càd PARIS / R. ST DOMque ST GN N° 58 8 OCT. 70 sur lettre pour Belves. Au verso, Càd d’arrivée 17 OCT. 70. 
LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - TB. .................................................................................................................................... 	 web	 120

	 444	 Etoile 7 / N° 29 Càd PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes 7 OCT. 70 sur lettre pour Malbuisson. Au verso, Càd d’arrivée illisible. 
LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC probable. - B / TB. ............................................................................................................... 	 web	 80

	 445	 Etoile évidée / N° 29 Càd PARIS (60) avec section de levée * 6 OCT. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Alais. Au verso, 
Càd d’arrivée 17 OCT. 70. LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - TB / SUP. .............................................................................. 	 web	 200

	 446	 Etoile / N° 29 (def à la fermeture) Càd de rayon 4 PARIS 4 (60) 2 OCT. 70 sur lettre avec texte daté de Boulogne le 1er Octobre 1870 pour Saint Servan. 
Au verso, Càd PARIS A RENNES 15 OCT. 70 et Càd d’arrivée 16 OCT. 70. LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC probable. - TB. ............ 	 web	 150

	 447	 Càd PARIS / R. SAINT DOMque ST GN N° 53 9 OCT. 70 sur carte en franchise militaire pour Montpellier. Au recto et verso, 
grand cachet bleu GARDE Nle MOBILE DE L’HERAULT / LE COLONEL DU 45 REGt et Càd d’arrivée 17 OCT. 70.  
LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................. 	 web	 200

	 448	 Càd T 15 PARIS (60) 8 OCT. 70 / N° 28 sur carte de visite adressée à Nevers sans Càd d’arrivée. Rarissime Càd T 15 oblitérant le timbre. 
LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - SUP. - RR. ........................................................................................................................ 	 36	 700

	 449	 GC 3877 / N° 29 Càd PARIS / VAUGIRARD 30 SEPT. 70 sur lettre pour Saint Vaast par Valognes réexpédiée à Tauves, Puy de Dôme. 
Au verso, Càd d’arrivée ST VAAST DE LA HOUGUE 16 OCT. 70. LE GODEFROY CAVAIGNAC. - TB. .......................................... 	 web	 150

	 450	 Etoile 18 / N° 29 Càd PARIS / R. D’AMSTERDAM 2 OCT. 70 sur lettre pour le Mans. Au recto, rare Càd Bau AMBULANTS / SUD-OUEST 
18 OCT. 70. Au verso, Càd d’arrivée 19 OCT. 70. LE JULES FAVRE N° 1. Rare association. - TB / SUP. - R. ..................................... 	 web	 300

	 451	 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG (rare oblitération par Càd) 2 OCT. 70 / N° 28 (pd) sur carte pour Riom, au verso Càd d’arrivée 21 OCT. 70. 
LE JEAN BART N° 2. - TB. ........................................................................................................................................................................ 	 web	 180

	 452	 GC 3568 / N° 28 Càd T 17 ST DENIS-S-SEINE (60) (extra-muros) 30 SEPT. 70 sur carte pour Lyon, au recto Càd d’arrivée 3 LYON 3 
21 OCT. 70. LE JEAN BART N° 2. - TB. .................................................................................................................................................... 	 web	 180

	 453	 Etoile 4 / N° 28 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 11 OCT. 70 sur papillon format carte pour Macon. Au recto, rare Càd de passage T 16 CRECY-S-SERRE (2) 
17 OCT. 70, mention manuscrite " armée de Paris / garde mobile " sans Càd d’arrivée. LE JEAN BART N° 2 certain. - SUP. - R. ..................................... 	 web	 300

	 454	 Etoile 11 / N° 28 Càd PARIS / R. ST HONORE 11 OCT. 70 sur carte PAR BALLON LIBRE pour Tannay. Au recto, rare Càd de passage 
CRECY-S-SERRE 17 OCT. 70 sans Càd d’arrivée. LE JEAN BART N° 2 certain. - SUP. - R. ................................................................. 	 web	 300

	 455	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 16 OCT. 70, frappe de l’étoile 1 sur timbre tombé dans le service, remplacée par la griffe P.P. rouge sur 
lettre pour Saint Brieuc réexpédiée à Saint Quay Portrieux. Au verso, mention manuscrite " pp St Quay " et Càd d’arrivée (Saint Brieuc) 
22 OCT. 70. LE VICTOR HUGO. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................... 	 web	 200

	 456	 Càd taxe 30c PARIS / R. BONAPARTE 20 SEPT. 70 sur lettre pour Nantes, au verso Càd d’arrivée 23 OCT. 70. LE VICTOR HUGO. - SUP. - R. .. 	 web	 250

	 457	 Lettre avec texte daté de Paris le 16 octobre 1870 pour Orléans, au recto Càd T 17 TOURS (36) 21 OCT. 70 / N° 29. Au verso, cachet rouge 
RÉPUBLIQUE FRANCAISE / 1 / Aérostiers / Nadar-Dartois / Duruof et superbe cachet bleu MAIRIE DU 18e ARRONDt DE PARIS / 
RÉPUBLIQUE / FRANCAISE et Càd d’arrivée 13 NOV. 70. Pli confié aux aérostiers du VICTOR HUGO. - SUP. - RR. ................... 	 36	 4.000
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	 458	 Lettre avec texte daté de Paris le 18 Octobre à midi pour Tournon St Martin. Càd TOURS (36) 22 OCT. 70 / N° 29 (léger pli) 
sur lettre pour Tournon St Martin. Au verso, très rare cachet bleu LE GOUVERNEUR / DE / PARIS et Càd d’arrivée 24 OCT. 70. 
Pli confié du LAFAYETTE. - SUP. - RR. .................................................................................................................................................... 	 37	 1.500

	 459	 Lettre avec texte daté de Paris le 18 octobre 1870 pour Château-Gontier, au recto GC 3179 / N° 29 Càd T 17 ROCROI (7) 19 OCT. 70, 
au verso Càd GIVET A PARIS 22 OCT. 70 et Càd d’arrivée 26 OCT. 70. Pli confié du LAFAYETTE. - TB / SUP. - R. ......................... 	 37	 1.200

	 460	 Etoile 24 / N° 29 (leg def) Càd PARIS / R. DE CLERY 18 OCT. 70 (5e levée) sur lettre pour Roubaix. Au verso, Càd d’arrivée 31 OCT. 70. 
LE GARIBALDI. - TB. ................................................................................................................................................................................ 	 web	 80

	 461	 Etoile 15 / N° 29 Càd PARIS / R. BONAPARTE 19 OCT. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Brest. Au verso, Càd d’arrivée 26 OCT. 70 
(date rare pour les arrivées). LE GARIBALDI. - TB / SUP. ........................................................................................................................ 	 web	 120

	 462	 Càd PARIS / R. ST LAZARE 25 SEPT. 70 taxe 32 au tampon sur lettre pour Prague. Au verso, Càd de passage WIEN 27 OCT. 70 
et Càd rouge d’arrivée 27 OCT. 70. LE GARIBALDI. - SUP. - RR. ........................................................................................................... 	 37	 2.000

	 463	 GC 4277 / N° 29 Càd PARIS / LA VILLETTE 23 OCT. 70 sur lettre pour Caen (jour). Au verso, Càd PARIS A CAEN 5 NOV. 70 
et Càd d’arrivée 5 NOV. 70. LE MONTGOLFIER. - TB. .......................................................................................................................... 	 web	 200

	 464	 GC 2793 / N° 30 Càd PARIS / PASSY-LES-PARIS 24 OCT. 70 sur lettre pour Londres. Au recto, Càd d’arrivée 5 NOV. 70. LE VAUBAN. - TB / SUP. . 	 web	 180
	 465	 Etoile 17 / N° 37 Càd PARIS / R. DU PONT NEUF 27 OCT. 70 sur lettre avec texte daté de Vitry sur Seine le 27 Octobre 1870 pour Macon. Au recto, 

mention manuscrite " armée de Paris / garde mobile ". Au verso, Càd d’arrivée 1 NOV. 70. LE COLONEL CHARRAS certain. - TB / SUP. ........... 	 web	 100
	 466	 Etoile 4 / N° 29 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 28 OCT. 70 sur lettre pour Doullans sans Càd d’arrivée. LE COLONEL CHARRAS probable. - TB. .	 web	 120
	 467	 Etoile 4 / N° 29 Càd PARIS / R. D’ENGHIEN 27 OCT. 70 sur lettre pour Saint Brieuc. Au verso, Càd d’arrivée 2 NOV. 70. 

LE COLONEL CHARRAS certain. - TB / SUP. ......................................................................................................................................... 	 web	 150
	 468	 Etoile 7 / N° 28 + 29 Càd PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes 26 OCT. 70 6e levée sur lettre adressée à Arthur Bienaymé (1834-1906) Officier du Génie 

Maritime, et Commandeur de la Légion d’Honneur à Londres. Au recto, Càd d’arrivée 2 NOV. 70. LE COLONEL CHARRAS. - TB / SUP. .......... 	 web	 170
	 469	 Etoile 3 / N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 28 OCT. 70 sur Gazette des Absents N° 1 pour Sorgues par Bourron 

(Seine et Marne zone occupée). Au verso, Càd d’arrivée 1 NOV. 70. LE COLONEL CHARRAS certain. - SUP. - R. ............................ 	 web	 500
	 470	 Etoile / N° 36 paire Càd T 15 PARIS (60) 28 OCT. 70 sur lettre pour Biarritz, au verso Càd d’arrivée 2 NOV. 70. Exceptionnel usage 

du Càd T 15 du bureau central sur ballon monté. LE COLONEL CHARRAS certain. - SUP. - R. ..................................................... 	 web	 400
	 471	 Etoile 1 / N° 37 Càd PARIS / R. ST LAZARE 29 OCT. 70 sur carte (rarement affranchie à 20c) pour Amiens réexpédiée à Lille. Au verso, 

Càd d’arrivée 4 NOV. 70. LE FULTON. - TB / SUP. ................................................................................................................................... 	 web	 80
	 472	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 31 OCT. 70 sur lettre pour Saint Malo. Au verso, Càd d’arrivée 4 NOV. 70. 

LE FULTON. - TB / SUP. ............................................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 473	 Etoile 2 / N° 29 Càd PARIS / R. ST LAZARE 31 OCT. 70 sur Gazette des Absents N° 3 pour Villers sur Mer réexpédiée à Nantes. 

Au verso, Càd d’arrivée 5 NOV. 70. LE FULTON. - TB / SUP. .................................................................................................................. 	 web	 100
	 474	 Etoile 1 / N° 29 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 1 NOV. 70 sur lettre pour Vouneuil. Au verso, Càd d’arrivée illisible. LE FULTON probable. .	 web	 100



38 39

	 475	 Etoile 32 / N° 29 Càd R. DE LA STE CHAPELLE 1 NOV. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Mortagne (Orne), au verso 
Càd d’arrivée 4 NOV. 70. LE FULTON certain. - TB. ................................................................................................................................. 	 web	 150

	 476	 Etoile 2 / N° 29 Càd PARIS / R. ST LAZARE 29 OCT. 70 7e levée sur lettre pour Vouneuil. Au verso, Càd d’arrivée 4 NOV. 70. 
LE FULTON certain. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................. 	 web	 150

	 477	 Etoile 8 / N° 30 Càd PARIS / R. D’ANTIN 1 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 3 signée par le Docteur Péan adressée à sa femme à Londres. 
Au verso, Càd d’arrivée 4 NOV. 70. LE FULTON certain. - TB. ................................................................................................................. 	 web	 150

	 478	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 31 OCT. 70 sur Agence Havas Edition Française adressée l’Impartial Dauphinois à Grenoble. Au verso, 
Càd d’arrivée 5 NOV. 70. LE FULTON certain. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................ 	 web	 250

	 479	 Etoile 22 / N° 37 Càd PARIS / R. TAITBOUT 3 NOV. 70 6e levée sur lettre pour le Tréport. Au verso, Càd d’arrivée 6 NOV. 70 3e levée. 
LE GALILÉE. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................... 	 web	 300

	 480	 Etoile 39 / N° 37 Càd PARIS / R. DES ECLUSES ST MARTIN (rare) 5 NOV. 70 sur lettre pour Granville réexpédiée à Dinan. Au verso, Càd de passage 
GRANVILLE 9 NOV. 70, bureau de passe 3112 (Rennes) 10 NOV. 70 et Càd d’arrivée DINAN 11 NOV. 70. LE VILLE DE CHATEAUDUN. - TB. .	 web	 200

	 481	 Etoile 8 / N° 29 Càd PARIS / R. D’ANTIN 4 NOV. 70 sur lettre avec texte imprimé pour Strasbourg, au recto taxe 30 bleue, au verso 
Càd d’arrivée allemand STRASSBURG.I.ELSASS 6 12 70. Courrier acheminé probablement par LE VILLE DE CHATEAUDUN 
resté en souffrance du fait de la zone occupée et finalement distribué à Strasbourg le 6 décembre 1870. Première pièce vue d’un ballon 
pour Strasbourg avec Càd d’arrivée allemand. - SUP. - RRR. ................................................................................................................ 	 38	 2.500

	 482	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 6 NOV. 70 sur lettre pour Clermont Ferrand. Au verso, Càd PARIS A CLERMONT 
10 NOV. 70 et Càd d’arrivée 11 NOV. 70. LE GIRONDE certain. - TB / SUP. .......................................................................................... 	 web	 100

	 483	 Càd rouge PARIS SC 7 NOV. 70 / N° 37 sur Gazette des Absents N° 5 pour Tonnay sans Càd d’arrivée. LE GIRONDE probable. - TB. - R. .	 web	 220

	 484	 GC 347 / N° 29 Càd PARIS / LES BATIGNOLLES 7 NOV. 70 sur Ballon-Poste N° 1 (saumon) pour Sillé le Guillaume, Càd d’arrivée 
11 NOV. 70. LE GIRONDE certain. - TB / SUP. - RR. ............................................................................................................................... 	 38	 1.800

	 485	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 11 NOV. 70 sur lettre pour Dieppe sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du DAGUERRE. - TB. ............... 	 web	 100
	 486	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 10 NOV. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Bordeaux sans Càd d’arrivée. LE DAGUERRE certain. - TB / SUP. ... 	 web	 120
	 487	 Etoile 21 / N° 29 Càd PARIS / R. ST ANTOINE 8 NOV. 70 sur lettre pour Bordeaux. Au verso, Càd d’arrivée 29 NOV. 70. 

LE DAGUERRE certain. - TB. ..................................................................................................................................................................... 	 web	 120
	 488	 Etoile 2 / N° 28 (2) Càd PARIS / R. ST LAZARE 9 NOV. 70 sur lettre pour Murianette près Domène (Isère). Au verso, Càd d’arrivée 28 NOV. 70. 

LE DAGUERRE certain. - TB / SUP. ........................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 489	 Etoile 29 / N° 29 Càd PARIS / R. PASCAL (rare) 12 NOV. 70 sur lettre pour Villeurbanne. Au verso, Càd d’arrivée 28 NOV. 70. 

LE GÉNÉRAL UHRICH. - TB. .................................................................................................................................................................. 	 web	 300
	 490	 Etoile 8 / N° 29 Càd PARIS / R. D’ANTIN 12 NOV. 70 sur lettre pour Alençon. Au verso, Càd de passage GRANVILLE, Càd CALAIS A PARIS 2e 

(jour) 25 NOV. 70, PARIS A LAIGLE (jour) (très rare) 26 NOV. 70 et Càd d’arrivée ALENCON 27 NOV. 70. LE GÉNÉRAL UHRICH. - TB. ...... 	 web	 200
	 491	 Càd ARMÉE FRANCAISE / QUARTr Gal 14 NOV. 70 sur lettre sans texte adressée en franchise militaire à Viella, Canton de Riscle. 

Au verso, Càd de passage RISCLE 25 NOV. 70 et Càd d’arrivée T 24 26 NOV. 70. LE GÉNÉRAL UHRICH. - TB / SUP. - R. ............ 	 web	 400
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	 492	 - Etoile 1 / N° 28 + N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE sur lettre pour Bienne (canton de Berne) accompagnée d’une lettre 
destinée à être réexpédiée à Colmar. - Lettre avec texte de Bienne du 28 novembre 1870 pour Colmar ayant servie (mention dans 
le texte) à acheminer la lettre précédente. - Deux lettres, l’une du 15 NOV. 70, Càd ambulant PARIS A BESANCON 26 NOV. 70 ; 
l’autre du 17 NOV. 70 pour Colmar avec mention manuscrite de réception. Les 3 ballons transportés par LE GÉNÉRAL UHRICH. 
Ensemble unique de transmission de courrier pour Colmar par voie de Suisse (archive Bernheim).  - TB. - RRR. .................................... 	 39	 10.000

	 493	 Etoile 6 / N° 29 (2) (pli), Càd PARIS / SÉNAT 12 NOV. 70 (5e levée) sur enveloppe pour Harston près de Cambridge, contenant 
un grand plan en couleur des environs de Paris et ses fortifications, établi par E. Pierroti (ancien Commandant du Génie Italien). 
La correspondance rédigée au dos de ce plan, datée du 28 OCT. 70, est adressée à un ami anglais dans le but de rechercher un éditeur qui 
pourrait, à Londres, fabriquer 80 000 de ces cartes dans un petit et un grand format. Càd d’arrivée 26 NOV. 70. (Ex collection Courtois). 
LE GÉNÉRAL UHRICH. Superbe et unique. ........................................................................................................................................... 	 39	 17.500
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	 494	 Etoile 35 / N° 29 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 19 NOV. 70 sur lettre pour Linxe. Au verso, Càd de passage DAX 25 NOV. 70 
et d’arrivée T 24 27 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE certain. - TB / SUP. .......................................................................................................... 	 web	 100

	 495	 Etoile 2 / N° 29 Càd PARIS / R. ST LAZARE 17 NOV. 70 sur lettre pour Vouneuil, au verso Càd d’arrivée 20 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE. - TB. . 	 web	 120
	 496	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 15 NOV. 70 sur lettre pour Le Havre, dans le texte 4 questions pour la dépêche réponse + la carte sans Càd d’arrivée. 

L’ARCHIMÈDE. - TB. ................................................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 497	 GC 3921 / N° 29 Càd PARIS / LES TERNES 15 NOV. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Dinard. Au verso, Càd d’arrivée 25 NOV. 70. 

L’ARCHIMÈDE. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 498	 Etoile / N° 29 sur lettre avec texte daté de Courbevoie le 19 novembre 1870 adressée par un militaire PAR BALLON MONTÉ pour Trouville, au verso 

Càd de passage du bureau central 2 PARIS 2 (60) (rare) 20 NOV. 70 et Càd d’arrivée 24 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE certain. - SUP. - R. ............. 	 web	 300
	 499	 Etoile 2 / N° 36 (2) Càd PARIS / R. ST LAZARE 20 NOV. 70 sur lettre avec texte signé Léon Halévy (célèbre journaliste, dramaturge et 

poète français du 19e siècle), adressée à sa femme à Etretat. Au verso, Càd d’arrivée 24 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE certain. - TB. ........ 	 web	 150
	 500	 Etoile 35 / N° 30 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 15 NOV. 70 sur lettre pour Londres. Au recto, Càd d’arrivée 23 NOV. 70. 

L’ARCHIMÈDE. - TB. ................................................................................................................................................................................. 	 web	 120

	 501	 Etoile 4 / N° 37 Càd PARIS / R. D’ENGHIEN 20 NOV. 70 sur Journal-Poste N° 3 + supplément au Journal-Poste du 10 novembre 1870 avec 
" la proclamation de Jules Favre " pour Lyon. Au verso Càd d’arrivée 26 et 27 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE certain. - TB / SUP. ............ 	 40	 600

	 502	 Losange A.R.13e C / N° 29 (infime def) Càd ARMÉE DU RHIN / Bau AL 18 NOV. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ avec texte daté de Fontenay 
le 17 novembre 1870 pour Marseille réexpédiée en Gironde, au verso Càd d’arrivée 27 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE certain. - SUP. - R. ............... 	 40	 700

	 503	 Etoile 15 / N° 28 + N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 21 NOV. 70 sur lettre pour la Prusse par la voie de Belgique sans Càd d’arrivée. 
LE VILLE D’ORLÉANS (Tunet) probable. - TB / SUP. ............................................................................................................................. 	 web	 300

	 504	 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN (très rare oblitération par le Càd) 22 NOV. 70 / N° 28 sur carte pour Vannes, au verso Càd d’arrivée 9 DEC. 70. 
LE VILLE D’ORLÉANS (Tunet). - TB. ...................................................................................................................................................... 	 web	 170

	 505	 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 24 NOV. 70 (timbre tombé par immersion) sur formule Orlandi PAR BALLON MONTÉ 
pour Clermont Ferrand. Au verso, Càd d’arrivée 12 DEC. 70. Pli accidenté du VILLE D’ORLÉANS. - TB / SUP. - R. ........................ 	 web	 150

	 506	 Etoile 4 / N° 37 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 21 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 8 pour Gex réexpédiée en Suisse à Chêne-Bourg 
à l’aide d’un 10c Lauré oblitéré dans la réexpédition par le Càd T 16 de Gex daté du 13 décembre 1870. Au verso Càd d’arrivée GEX 12 DEC. 70 
et CHENE-BOURG 13 DEC. 70. LE VILLE D’ORLÉANS. - SUP. - R. ................................................................................................... 	 40	 700

	 507	 Etoile 9 / N° 29 (def) Càd PARIS / R. MONTAIGNE 21 NOV. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Broons, au verso Càd d’arivée 9 DEC. 70. 
LE VILLE D’ORLÉANS (Mandal, accidenté et rare d’avoir conservé son timbre). - TB. ......................................................................... 	 web	 200

	 508	 Etoile 1 / N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 24 NOV. 70 (5e levée) sur Gazette des Absents N° 10 pour Bellême, au verso 
Càd GRANVILLE A PARIS 10 DEC. 70, Càd de passage VIRE 10 DEC. 70 et Càd d’arrivée 17 DEC. 70. LE VILLE D’ORLÉANS 
(Mandal, accidenté et rare d’avoir conservé son timbre). - TB / SUP. - R. .................................................................................................... 	 web	 300

	 509	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau AL 24 NOV. 70 (timbre décollé par immersion) sur lettre pour Angers, au verso Càd d’arrivée 23 DEC. 70. 
LE VILLE D’ORLÉANS (Mandal, accidenté). - TB / SUP. - R. ................................................................................................................ 	 web	 600
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	 510	 Etoile 8 / N° 37 Càd PARIS / R. D’ANTIN 29 NOV. 70 sur lettre pour Chamboulive. Au verso, Càd LA ROCHELLE A PARIS / C (nuit) 
2 DEC. 70 (rare) et Càd d’arrivée T 24 7 DEC. 70. LE JULES FAVRE N° 2 certain. - TB / SUP. ............................................................. 	 web	 180

	 511	 Càd rouge PARIS (SC) 30 NOV. 28 (erreur de dateur, RR) sur Gazette des Absents N° 12 datée du 30 novembre 1870 pour Lavaur, 
au verso Càd PERIGUEUX A TOULOUSE (rare) 3 DEC. 70 sans Càd d’arrivée. LE JULES FAVRE N° 2 certain. - SUP. - R. ............. 	 web	 800

	 512	 Etoile 16 / N° 30 Càd PARIS / R. DE PALESTRO 1 DEC. 70 sur enveloppe (def) sans texte pour Londres, au verso Càd d’arrivée 10 DEC. 70. 
LE FRANKLIN probable. - B / TB. ............................................................................................................................................................. 	 web	 100

	 513	 Etoile 34 (rare) / N° 37 Càd PARIS / AVENUE JOSÉPHINE sur lettre pour Dieppe sans Càd d’arrivée. LE FRANKLIN probable. - TB / SUP. ... 	 web	 150
	 514	 Etoile / N° 37 Càd de rayon 5 PARIS 5 (60) 2 DEC. 70 sur lettre PAR BALLON MONTE pour Vic en Bigorre. Au verso, Càd d’arrivée 7 DEC. 70. 

LE FRANKLIN certain. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 515	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 30 NOV. 70 sur AGENCE HAVAS EDITION FRANCAISE adressée au Courrier de l’Isère à Grenoble. 

Au verso, Càd d’arrivée 5 DEC. 70. LE FRANKLIN certain. - TB / SUP. - R. .......................................................................................... 	 web	 200

	 516	 Etoile 4 / N° 37 Càd PARIS / R. D’ENGHIEN 2 DEC. 70 sur journal LA CLOCHE pour Arras réexpédié à Bruxelles à l’aide d’une taxe tampon 3. 
Au verso, Càd d’arrivée (Arras) 10 DEC. 70 et Bruxelles 11 DEC. 70. LE FRANKLIN. - TB / SUP. - R. ................................................ 	 41	 1.200

	 517	 Etoile 1 / N° 29 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 5 DEC. 70 sur lettre pour Vouneuil, au verso Càd d’arrivée 9 DEC. 70. LE DENIS PAPIN. - TB / SUP. .	 web	 130
	 518	 Etoile / N° 29 Càd T 15 avec ailettes (Très rare) * PARIS * (60) 6 DEC. 70 sur lettre pour Pau, au verso Càd d’arrivée 8 DEC. 70. 

LE DENIS PAPIN certain. - SUP. - RR. ...................................................................................................................................................... 	 41	 1.000
	 519	 Etoile 20 / N° 29 Càd PARIS / R ST DOMque ST GN N° 56 7 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 14 pour Anet sans Càd d’arrivée. 

LE GÉNÉRAL RENAULT probable. - TB. ................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 520	 Etoile 17 / N° 30 Càd PARIS / R. DU PONT NEUF 9 DEC. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Londres. Au verso, Càd d’arrivée 13 DEC. 70. 

LE GÉNÉRAL RENAULT certain. - TB. .................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 521	 GC 2488 / N° 29 Càd PARIS / MONTMARTRE 10 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 14 pour Coutances, au verso Càd CHERBOURG A PARIS 

16 DEC. 70 et Càd d’arrivée 17 DEC. 70. LE GÉNÉRAL RENAULT. - TB. ............................................................................................ 	 web	 150
	 522	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 9 DEC. 70 sur Journal Poste N° 6 pour Saint Nazaire. Au verso, Càd d’arrivée 21 DEC. 70. 

LE GÉNÉRAL RENAULT. - TB. - R. ........................................................................................................................................................ 	 web	 300
	 523	 Càd PARIS / R. DU CARDINAL LEMOINE 11 DEC. 70 / N° 37 sur lettre pour Grangette, commune de Thury par Saint Sauveur (Yonne) 

sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - SUP. .............................................................................................................. 	 web	 100
	 524	 GC 2635 / N° 29 Càd NEUILLY-S-SEINE (60) 12 DEC. 70 sur lettre pour Marseille sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - TB / SUP. .	 web	 100
	 525	 Càd taxe 30c PARIS / LES BATIGNOLLES 12 DEC. 70 sur lettre pour Blangy sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 526	 Etoile 14 / N° 37 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 13 DEC. 70 sur lettre pour Rostrenen réexpédiée à Versailles. Au verso, rare Càd de 

passage 3 PARIS 3 (60) 26 JUIL. 71, cachet ambulant PARIS A BREST 26 JUIL. 71 et Càd d’arrivée (Rostrenen) 27 JUIL. 71. La lettre 
est finalement réacheminée à Versailles qui appose son Càd d’arrivée le 29 JUIL. 71. Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - TB. - R. .	 web	 400

	 527	 GC 2488 / N° 28 (2) + N° 36 Càd PARIS / MONTMARTRE 10 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 15 pour Londres, au verso très rare 
Càd de passage 3 PARIS 3 (60) 26 JUIL. 71 et au recto Càd d’arrivée 27 JUIL. 71. Exceptionnelle combinaison d’affranchissement. 
LE VILLE DE PARIS certain. - SUP. - RR. ................................................................................................................................................ 	 41	 1.000
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	 528	 Etoile 2 / N° 29 Càd PARIS R. ST LAZARE 15 DEC. 70 sur lettre pour Montbard (Côte d’Or zone occupée) sans Càd d’arrivée. Au recto, 
taxe 20 au crayon bleu. LE PARMENTIER probable. - TB / SUP. ............................................................................................................. 	 web	 80

	 529	 Etoile 1 / N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 8 DEC. 70 sur lettre pour Sancoins, au verso Càd d’arrivée 26 DEC. 70. LE PARMENTIER. - TB. .	 web	 100
	 530	 Etoile 3 / N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 14 DEC. 70 sur lettre pour St Sever sur l’Adour, au verso Càd d’arrivée 28 DEC. 70. 

LE PARMENTIER. - TB. ............................................................................................................................................................................ 	 web	 130
	 531	 Càd PARIS / R. DES ÉCLUSES-ST MARTIN (rare) 14 DEC. 70 + P.P. rouge sur lettre en franchise militaire pour Gaillac, au verso Càd d’arrivée 

28 DEC. 70. LE PARMENTIER. - TB. ....................................................................................................................................................... 	 web	 180
	 532	 Etoile / N° 37 Càd de rayon 4 PARIS 4 (60) 14 DEC. 70 sur lettre pour Granville. Au verso, Càd d’arrivée 30 DEC. 70. LE PARMENTIER. - SUP. - R. .	 web	 300
	 533	 Etoile 1 / N° 29 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 14 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 16 pour Dieppe (Seine Inférieure), 

Càd d’arrivée 31 DEC. 70, réexpédiée à Londres à l’aide d’un timbre à 10 c. (complément de tarif pour l’Angleterre) oblitéré losange 
ambulant (au verso Càd CALAIS A PARIS 2°). Combinaison exceptionnelle. LE PARMENTIER probable. - TB. - R. ....................... 	 web	 400

	 534	 Etoile 17 / N° 29 + N° 36 Càd PARIS / R. DU PONT-NEUF 16 DEC. 70 sur journal LE SOIR pour Londres. Au recto, Càd d’arrivée 31 DEC. 70. 
LE PARMENTIER. - SUP. - R. ................................................................................................................................................................... 	 42	 1.000

	 535	 Lettre avec texte daté de Paris le 7 décembre 1870, au recto Càd T 17 BEAUNE (20) 18 DEC. 70, taxe 30 DT sur lettre pour les Petites Dalles 
(Seine Inférieure) réexpédiée au Havre. Très rare association d’un pli confié avec taxe 30 DT. Pli confié du DAVY. - SUP. - RR. .......... 	 42	 1.500

	 536	 Losange A. F. G / N° 37 Càd ARMÉE FRANCAISE / G 19 DEC. 70 sur lettre pour La Rochelle avec texte daté de Nogent sur Marne 
le 17 décembre 1870 sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du GÉNÉRAL CHANZY. - SUP. - R. ................................................................. 	 42	 1.500

	 537	 Etoile 9 / N° 30 Càd PARIS / R. MONTAIGNE 18 DEC. 70 6e levée sur lettre pour Lomprêt canton de Willing province de Luxembourg. 
Au verso, Càd d’arrivée ROCHEFORT 27 DEC. 70 et WELLIN 27 DEC. 70. LE LAVOISIER. - TB. - R. ............................................. 	 web	 170

	 538	 Etoile 17 / N° 37 Càd PARIS / R. DU PONT-NEUF 1 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 21 pour Pont-Audemer. Dans le texte, 
l’expéditeur mentionne clairement l’envoi du petit plan de Paris en couleur. LE NEWTON. Nous joignons une Gazette des Absents 
N° 18 datée du 22 décembre adressée au même destinataire et acheminée par LE DÉLIVRANCE. Ensemble rare. - SUP. - RR.  ........ 	 42	 3.000
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	 539	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 25 DEC. 70 sur formule Orlandi PAR BALLON MONTÉ datée de Montrouge le 23 Décembre 1870 pour Macon. 
Au verso, Càd d’arrivée 31 DEC. 70. LE TOURVILLE. - TB / SUP. ......................................................................................................... 	 web	 80

	 540	 Etoile 12 / N° 29 Càd PARIS / BD BEAUMARCHAIS 22 DEC. 70 (7e levée) sur lettre avec texte et en-tête imprimé GARDE NATIONALE DE LA SEINE / 
3e SUBDIVISION / 89e BATAILLON pour Gramat, au verso Càd BORDEAUX A CETTE 30 DEC. 70 sans Càd d’arrivée. LE TOURVILLE. - TB / SUP. .... 	 web	 150

	 541	 Etoile 1 / N° 29 Càd PARIS / P. DE LA BOURSE 24 DEC. 70 sur lettre pour Etretat réexpédiée à Londres et taxée 4. Au recto, cachet MORE / TO / 
PAY. Au verso, Càd rouge SHIP LETTER / LONDON 6 JANV. 71 et Càd d’arrivée 6 JANV. 71. LE TOURVILLE probable. - TB / SUP. - R. ........ 	 web	 150

	 542	 Etoile 8 / N° 30 Càd PARIS / R. D’ANTIN 23 DEC. 70 (6e levée) sur lettre avec bon texte pour Londres, au verso Càd d’arrivée 3 JANV. 71. 
LE TOURVILLE. - SUP. - R. ...................................................................................................................................................................... 	 web	 230

	 543	 Etoile 26 / N° 31 (marge supérieure massicotée) Càd PARIS / GARE DU NORD 26 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 18 
pour Francfort sans Càd d’arrivée. LE TOURVILLE probable. - TB / SUP. ............................................................................................... 	 web	 250

	 544	 Etoile 38 / N° 29 Càd PARIS / R. DES FEUILLANTINES 27 DEC. 70 sur lettre pour Pau, au verso Càd d’arrivée 31 DEC. 70. LE BAYARD. - TB. .	 web	 100
	 545	 Etoile / N° 37 Càd de route 1 PARIS 1 (60) (rare) 27 DEC. 70 sur lettre avec très bon texte mentionnant les pigeons voyageurs pour Le Havre. 

Au verso, Càd d’arrivée 2 JANV. 71. LE BAYARD. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................... 	 web	 350
	 546	 Etoile 20 / N° 37 Càd PARIS / R. ST DOMque ST GN N° 53 30 DEC. 70 sur lettre pour Angers, au verso Càd d’arrivée SAUMUR (42) 

2 JANV. 71. L’ARMÉE DE LA LOIRE certain. - TB / SUP. ...................................................................................................................... 	 web	 150
	 547	 GC 432 / N° 37 Càd PARIS / BELLEVILLE 31 DEC. 70 sur lettre pour Marseille, au verso Càd d’arrivée 14 JANV. 71. LE NEWTON. - TB / SUP. .	 web	 150
	 548	 Etoile 13 / N° 29 Càd PARIS / HOTEL DE VILLE 31 DEC. 70 sur lettre avec bon texte de Monsieur Ménier pour Les Sables d’Olonne, 

au verso Càd d’arrivée 11 JANV. 71. LE NEWTON. - TB / SUP. ............................................................................................................... 	 web	 180
	 549	 Etoile 3 / N° 30 (leg def) Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 2 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 20 avec supplément pour Bruxelles, 

au verso Càd d’arrivée 13 JANV. 71. LE NEWTON. - TB.  ........................................................................................................................ 	 web	 150
	 550	 Càd rouge PARIS (SC) répété à côté du timbre (rare) 31 DEC. 70 / N° 37 (def) sur lettre avec texte partiel pour Beaumont le Roger. 

Càd d’arrivée illisible. LE NEWTON probable. - TB. - R. .......................................................................................................................... 	 web	 300

	 551	 Losange A.F.H / N° 29 Càd ARMÉE FRANCAISE / H 1 JANV. 71 sur lettre pour Amiens (zone occupée sans Càd d’arrivée ni de réexpédition) 
réexpédiée à St Pierre les Calais. Au verso, Càd d’arrivée (St Pierre les Calais) 31 JANV. 71. LE NEWTON probable. - SUP. - R. .................. 	 43	 600

	 552	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 7 JANV. 71 sur lettre pour Linxe. Au verso, Càd d’arrivée T 24 20 JANV. 71 
et empreinte du GC 766 accompagné du Càd T 16 CASTETS-DES-LANDES en date du 21 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB / SUP. ...... 	 web	 100

	 553	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 8 JANV. 71 (timbre-poste déchiré) sur très rare circulaire (déchirures) L’ALLIANCE REPUBLICAINE 
pour Moulins sur Allier. Au verso, Càd d’arrivée 12 JANV. 71. LE DUQUESNE. - B. - R.  ...................................................................... 	 web	 250

	 554	 Etoile 4 / N° 30 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 8 JANV. 71 sur lettre pour Bruxelles, au verso ambulant belge FRANCE OUEST 3 (rare) 
Càd d’arrivée BRUXELLES 11 JANV. 71. LE DUQUESNE certain. - SUP. .............................................................................................. 	 web	 300

	 555	 Etoile 2 / N° 37 Càd PARIS / R. ST LAZARE 9 JANV. 71 sur lettre pour Montpont en Bresse, au verso Càd de passage LOUHANS 15 JANV. 71 
et Càd d’arrivée T 24 15 JANV. 71. LE GAMBETTA. - TB. ...................................................................................................................... 	 web	 120

	 556	 Càd rouge PARIS (SC) 11 JANV. 71 / N° 37 (leg def) sur lettre pour Fontenay le Comte. Au verso, Càd LILLE A PARIS 15 JANV. 71 et 
Càd d’arrivée 15 JANV. 71. LE GÉNÉRAL FAIDHERBE certain. - TB. - R. ........................................................................................... 	 web	 200

	 557	 Etoile 1 / N° 29 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 13 JANV. 71 sur lettre pour Autrèche. Au verso, Càd d’arrivée T 24 29 JANV. 71. 
LE VAUCANSON. - SUP. ............................................................................................................................................................................ 	 web	 80

	 558	 GC 4290 / N° 37 Càd T 17 VINCENNES (60) 13 JANV. 71 sur lettre avec texte daté la Varenne Saint Maur pour Montpellier. Au verso, 
Càd de rayon PARIS (60) 13 JANV. 71 et Càd d’arrivée 25 JANV. 71. LE VAUCANSON. - TB. ............................................................. 	 web	 100

	 559	 Etoile / N° 37 (2) Càd PARIS (60) 14 JANV. 71 sur Agence Havas Edition Allemande pour Leipzig sans Càd d’arrivée. LE VAUCANSON probable. - SUP. - R. .	 web	 300
	 560	 Gazette des Absents N° 25 avec texte daté de Paris le 13 janvier 1871 pour Honfleur, au recto GC 698 / N° 37 Càd T 16 CALAIS (61) 

16 JANV. 71, au verso Càd d’arrivée 20 JANV. 71. Pli confié du VAUCANSON. - SUP. - RR. ................................................................ 	 43	 1.800
	 561	 Etoile 22 / N° 30 Càd PARIS / R. TAITBOUT 15 JANV. 71 sur lettre pour Vevey (Suisse). Au verso, 2 Càd d’arrivée (GENEVE et VEVEY) 

30 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB / SUP. ...................................................................................................................................... 	 web	 200
	 562	 GC 2635 / N° 37 Càd T 17 NEUILLY-S-SEINE (60) (extra-muros) 16 JANV. 71 sur lettre pour Vannes, au verso Càd d’arrivée 28 JANV. 71. 

LE POSTE DE PARIS. - TB. ....................................................................................................................................................................... 	 web	 150
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	 563	 Càd rouge PARIS (SC) 15 JANV. 71 / N° 29 sur lettre avec en-tête imprimé de la Direction Générale des Douanes pour Boulogne sur Mer. 
Au verso, Càd d’arrivée 21 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB. - R. .................................................................................................. 	 web	 200

	 564	 Etoile 4 / N° 30 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 18 JANV. 71 sur lettre pour Bruxelles, au verso Càd d’arrivée 25 JANV. 71. 
LE GÉNÉRAL BOURBAKI. - TB / SUP. ................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 565	 Etoile 8 / N° 37 Càd PARIS / R. D’ANTIN 18 JANV. 71 sur lettre pour St Nazaire réexpédiée à Vannes, au recto GC 2771 (Le Palais) en arrivée, 
au verso Càd d’arrivée St NAZAIRE 1 FEVR. 71. LE GÉNÉRAL BOURBAKI. - TB. ............................................................................ 	 web	 200

	 566	 Etoile 36 / N° 37 Càd PARIS / BT VOLTAIRE (rare) 18 JANV. 71 sur lettre (tachée sur la partie sup. droite) pour Roanne. Au verso, 
Càd d’arrivée 31 JANV. 71. LE TORRICELLI certain. - TB. .................................................................................................................... 	 web	 150

	 567	 GC 4290 / N° 28 + N° 29 Càd T 17 VINCENNES (60) 22 JANV. 71 sur lettre pour Bruxelles, au verso Càd d’arrivée 28 JANV. 71. 
LE TORRICELLI certain. - TB. - R. ........................................................................................................................................................... 	 web	 200

	 568	 Càd PARIS / R. SERPENTE 25 JANV. 71 taxe 30 DT (pour timbre tombé par immersion) sur Gazette des Absents N° 31 pour Pontivy. 
Au verso, très rare cachet de repêchage ARS-EN-RE 20 FEVR. 71 et Càd d’arrivée NAPOLEONVILLE 23 FEVR. 71.  
LE RICHARD WALLACE. - TB / SUP. - RR. ........................................................................................................................................... 	 44	 1.800

	 569	 Lot de 3 ballons dont une Dépêche Ballon. - TB. ......................................................................................................................................... 	 web	 200

PIGEONGRAMMES
	 570	 Pigeongramme 1ère série N° 6. - TB. ........................................................................................................................................................... 	 web	 60
	 571	 Série de 9 pigeongrammes sur collodion. Impression de Bordeaux manuscrite N° 22 (220 à 228). - TB. .................................................. 	 web	 80
	 572	 2 tentatives d’entrée et 1 dépêche télégraphique avec enveloppe TELEGRAMME PRIVE pour le même destinataire à Paris. 

1ère tentative d’entrée : GC 2481 / N° 29 Càd T 16 MONTJEAN (47) 14 OCT. 70 pour Monsieur Blachez 26 rue St Marc à Paris sans Càd d’arrivée. 
2ème tentative d’entrée : Lettre avec texte daté de Montjean le 8 Novembre 1870. Au recto, Càd T 17 LILLE (57) 2 FEVR. 71 pour 
Monsieur Blachez 26 rue St Marc à Paris avec Càd d’arrivée PARIS 60 26 FEVR. 71. Dépêche télégraphique " par pigeon " adressée à Monsieur 
Blachez 26 rue St Marc à Paris avec Càd télégraphique d’arrivée PLACE DE LA BOURSE / PARIS 23 NOV. 70 et enveloppe de transmission 
TELEGRAMME PRIVE du bureau de la Place de la Bourse pour le même destinataire. Exceptionnel ensemble. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 600

LETTRES  DE  PARIS  POUR  PARIS
	 573	 Càd ARMÉE DU RHIN / Qr Gl 13e CORPS 22 NOV. 70 / N° 28 sur lettre avec texte daté de Champigny le 21 Novembre 1870. Au recto, mention 

manuscrite " 13e corps Vinoy ". Exceptionnelle combinaison d’un cachet de l’Armée du Rhin sur une lettre de Paris pour Paris.  - TB / SUP. - R. .... 	 web	 500
	 574	 Etoile 9 / N° 28 Càd PARIS / R. MONTAIGNE 29 SEPT. 70 sur enveloppe sans texte adressée à Paris pendant le Siège. Au recto, 

grand cachet rouge SOCIÉTÉ DE SECOURS AUX BLESSÉS MILITAIRES / PARIS. - SUP. - R. ........................................................... 	 web	 700
	 575	 Càd RC PARIS RC (60) 3 AVRIL 1871 / N° 26 (pd) + N° 27 (2) sur lettre pour Paris. Rare association. - TB. - R. ................................. 	 web	 700

ARMISTICE
	 576	 Etoile 3 / N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 29 JANV. 71 sur lettre pour la Seine et Oise sans Càd d’arrivée, au recto taxe 20 au crayon bleu. - TB / SUP. .	 web	 100
	 577	 Etoile 27 (rare) / N° 37 Càd PARIS / GROS-CAILLOU 31 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 33 pour Boulogne sur Mer, au recto 

taxe 20 au crayon bleu, au verso Càd d’arrivée 14 FEVR. 71. - SUP. - R. .................................................................................................... 	 web	 150

	 578	 Etoile 5 / N° 37 Càd PARIS / R. DE BONDY 10 FEVR. 71 sur lettre insuffisamment affranchie pour Tournay. Au recto, griffe AFFR INSUFF, 
taxe 3 et cachet encadré bleu de censure exceptionnellement frappé au recto VERSAILLES / AUSWECHSELUNGS STELLE. Au verso, 
Càd d’arrivée 15 FEVR. 71. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................ 	 44	 700
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BOULES  DE  MOULINS

Provenance  France

	 579	 GC 3183 / N° 45 (5) Càd T 17 ROGNAC (12) 6 JANV. 71 sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. Au verso, Càd MARSEILLE A LYON 1° 
6 JANV. 71. - TB. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 45	 500

	 580	 GC / N° 45 + 48 (2 def) Càd PERIGUEUX (23) 31 DEC. 70 sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. Ex collection Boussac. - TB. - R. ... 	 web	 600
	 581	 GC 1707 / N° 32 + N° 45 Càd T 17 GRASSE (87) 5 JANV. 71 sur enveloppe contenant un texte illustré d’un fabricant de parfum adressée 

à la Maison Violet à Paris sans Càd d’arrivée. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................... 	 web	 700
	 582	 GC 2240 / N° 24 (Empire dentelé) (20c décollé par immersion) Càd T 17 MARSEILLE (12) 3 JANV. 71 sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. 

Rare avec 80c dentelé. - TB. - R. ................................................................................................................................................................. 	 web	 800

	 583	 Losange ML2e / N° 28 (2) + N° 29 (2) + N° 43 (4, qlqs defs) Conv. Stat. MANDUEL / C.TAR (29) sur Boule de Moulins avec texte 
daté de Redessan le 4 Janvier 1871 sans Càd d’arrivée. Extraordinaire et plus grand affranchissement connu sur Boule de Moulins 
présentant en outre la particularité d’être remis au courrier convoyeur. Unique. - TB. - RRR. .......................................................... 	 45	 4.000

	 584	 Càd T 17 CARENTAN (48) 5 JANV. 70 + P.P. rouge sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. Au recto, exceptionnelle mention 
manuscrite " perçus 1 F en numéraire ". 2 pièces connues. (Ex collection Walske). - SUP. - RRR. ........................................................... 	 45	 2.500
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	 585	 Boule de Moulins en franchise avec la très rare griffe bleue Don Gale des Lignes Télégraphiques / Cabinet / du Directeur Général 
avec lettre à en-tête, autographe et signée de M. Steenakers, directeur des Postes à Bordeaux, datée de Bordeaux le 10 Janvier 1871 pour 
M. Mercadier, directeur des Postes à Paris. Extraordinaire texte de M. Steenakers : " Bien que je n’aie aucune confiance dans le procédé 
employé pour MM Delort et Robert pour faire arriver des correspondances à Paris, je ne veux pas néanmoins négliger d’utiliser le moyen 
qu’ils emploient pour vous adresser une collection des dépêches officielles et privées expédiées par les pigeons et qui ne vous sont pas 
parvenues. Il serait respectable, en effet, si par un hasard inespéré, les boules de ces industriels arrivaient à Paris, que je n’eusse pas 
tenté à en faire profiter cette héroïque population de Paris à laquelle nous nous efforçons de faire arriver des nouvelles de la Province. 
Veuillez donc, pour le cas où mon petit paquet arriverait, m’en aviser par des ballons. Je vous prierais ainsi de vous enquérir à la poste 
si les premières boules lancées dans la seine sont parvenues à Paris et de m’en informer. Mille amitiés et bien à vous de bon coeur. 
Steenakers ". La boule de Moulins contient 25 pigeongrammes originaux. Pièce majeure du Siège de Paris. .................................... 	 46	 20.000

Provenance  étrangère

	 586	 GC 2565 / N° 29 (def) + N° 49 Càd T 17 MOULINS-S-ALLIER 6 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec texte daté de Londres 
le 29 décembre 1870 sans Càd d’arrivée. Rare acheminement jusqu’à Moulins sur Allier. - TB. - R. .................................................... 	 46	 800

	 587	 GC 532 / N° 32 + N° 45 Càd T 17 BORDEAUX (32) 6 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec 2 textes tous deux datés de Gand (Belgique) les 30 et 
31 Décembre 1870 sans Càd d’arrivée. Les Boules de Moulins de Belgique acheminées jusqu’à Bordeaux sont très rares. - TB / SUP. - R. .... 	 46	 1.000
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	 588	 GC 2565 / N° 29 (5) Càd MOULINS-S-ALLIER (3) 6 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec texte daté de Londres le 31 décembre 1870. 
Rare acheminement depuis l’étranger jusqu’à Moulins-s-Allier. - TB / SUP. - RR. .............................................................................. 	 47	 1.000

	 589	 GC 532 / N° 32 + N° 45 Càd T 17 BORDEAUX (32) 5 JANV. 71 sur Boule de Moulins datée de Turnhout (Belgique) acheminée jusqu’à 
Bordeaux sans Càd d’arrivée. Texte avec très bel en-tête illustré de l’établissement Antoine Van Genechten et très bon texte sur les 
moyens de communication pendant le Siège. - TB. - RR. ............................................................................................................................. 	 47	 1.500

	 590	 Boule de Moulins avec texte datée de Luxembourg le 28 décembre 1870, acheminée jusqu’à Moulins pour Paris, sans Càd d’arrivée. 
GC 2565 (Moulins-s-Allier) / N° 29 (4, 1ex manquant). Première pièce vue en provenance du Luxembourg. - TB. - RR. ................... 	 47	 2.000

Avec  Càd  d’arrivée
	 591	 GC 1775 / N° 32 + N° 45 Càd T 17 HAZEBROUCK (57) 11 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec Càd d’arrivée PARIS (60) 12 FEVR. 71. - SUP. - R. . 	 47	 1.500

DIVERS  GUERRE  DE  1870

	 592	 Etoile 1 / N° 28 + N° 29 (2), descriptif rouge de chargement au recto, 4 AOUT 70, sur lettre chargée pour Albestroff. 
Compte tenu des événements de la Guerre de 70, la lettre n’a pas pu atteindre sa destination. Elle est donc renvoyée à son expéditeur 
à l’aide d’une étiquette imprimée de l’administration des Postes oblitérée de l’ambulant FORBACH A PARIS 24 AOUT 70.  
Une des rares pièces connues. - TB / SUP. - RR. ........................................................................................................................................ 	 47	 2.500
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	 593	 LAS de Jules SIMON à un ami le 18 janvier 1869 (6 p. in 8°). Intéressante lettre faisant suite à l’annonce par le ministre de l’Intérieur 
[Forcade La Roquette] de la suppression prochaine du système des candidatures officielles. A quelques mois des élections législatives,  
Jules Simon réfléchit en termes de stratégie politique et s’exprime sur les forces en présence. " (...) Nous sommes bien près des élections 
(...) Il n’est pas toujours habile de venir tout à coup parler d’un changement de front dans un collège électoral. Il sera difficile de propager 
en si peu de temps une doctrine nouvelle. La multiplicité des candidatures a pour conséquence le fractionnement des voix opposantes, tandis 
que toutes les voix obéissantes se concentrent sur le candidat officiel. Songez aux votants de Panurge qui ne vont qu’aux gros bataillons ; 
Cela peut faire une difficulté pour les seconds tours (...) ". Il évoque Gambetta, Ferry, Floquet : " (...) dans l’état actuel nous pouvons faire 
des hommes, mais nous ne pouvons pas faire de réputations. Tout le monde n’a pas la chance d’un coup de tonnerre comme notre cher ami Gambetta.  
Si je parlais (...) de la supériorité d’André Cochin, en toutes matières économiques, des ressources infinies de Laurier, de l’éloquence 
de Durier (...) de celle d’André Rousselle, du talent éclatant de Ferry comme orateur (...) ". ......................................................................... 	 web	 220

	 594	 Cachet K.PR.FELDPOST-RELAIS N° 10 11 11 / N° 29 sur lettre avec texte daté de Lamorville le 9 Novembre 1870 pour Nancy. 
Exceptionnelle prise en charge d’une lettre civile par la Poste militaire allemande. - SUP. - RR. ........................................................ 	 48	 2.000

	 595	 Enveloppe de réexpédition de Papillon de Metz adressée au bureau de Palais. Au recto, mention manuscrite " Ballon de Metz " 
et Càd T 17 VANNES (54) 7 OCT. 70. Au verso, mention manuscrite du receveur des Postes et cachet de cire. Exceptionnelle enveloppe 
de réexpédition du 6e ballon du Génie. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................ 	 web	 800

	 596	 Lettre datée de Sedan le 2 Septembre 1870 avec très bon texte décrivant la capitulation, acheminée jusqu’à Bouillon pour Landerneau. 
Au recto, Càd BOUILLON 26 OCT. 70, taxe 2. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................. 	 web	 800

	 597	 Lettre datée de Sedan le 4 Septembre 1870 rédigée par un soldat fait prisonnier après la reddition de Sedan, acheminée jusqu’à Bouillon 
pour Maiche. Au recto, Càd BOUILLON 12 SEPT. 70, taxe 5 annulée et remplacée par la taxe tampon 2 bleue. Ex collection Gilbert.  
Ce dernier a inscrit sur la lettre " document extrêmement rare 1936 ". - SUP. - R. ....................................................................................... 	 web	 700

	 598	 Càd T 17 ANGERS (47) 3 FEVR. 71 + P.P. et grand cachet rouge SOCIETÉ DE SECOURS AUX BLESSÉS MILITAIRES / CAEN 
sur lettre pour Vire. - SUP. - R. ...................................................................................................................................................................... 	 web	 200
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	 599	 Lettre avec texte daté de Valence le 11 octobre 1870 adressée à un prisonnier de guerre à Saarbruck, acheminée jusqu’à Bâle, expédiée en 
Prusse puis retournée. Au recto, Càd BASEL, cachet rouge AGENCE / INTERNATIONALE / BALE. Au verso, Càd d’arrivée en Allemagne 
et très rare étiquette Croix Rouge L’AGENCE INTERNATIONALE / DE SECOURS AUX BLESSES MILITAIRES / A BALE / 
SE CHARGE DE FAIRE PARVENIR / A LEURS ADRESSES LES REPONSES. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - RR. .. 	 48	 3.000

	 600	 Lettre avec texte daté de Rambervillers le 24 décembre 1870 pour Epinal, au recto taxe 2 au crayon bleu et grand cachet provisoire bleu 
POSTES / ÉPINAL. - SUP. - R. ................................................................................................................................................................... 	 web	 400

	 601	 Cachet bleu télégraphique BRUYÈRES * 26 FEVR. 70 rectifié 71 à la plume, sur lettre avec texte daté de Beaumesnil près Bruyères pour Epinal. 
Au recto, cachet provisoire bleu d’arrivée POSTES / 1871 / EPINAL. L’absence de taxe semble indiquer que le port a été payé en numéraire. - SUP. - R. .	 web	 400

	 602	 Cachet bleu télégraphique BRUYÈRES * 3 MARS 1871 sur lettre avec texte pour Epinal. Au recto, cachet provisoire POSTES / 1871 / EPINAL 
et taxe 2 au crayon bleu. - SUP. - R. .............................................................................................................................................................. 	 web	 400

	 603	 Càd provisoire bleu POSTES / EPINAL sur lettre en franchise avec texte d’Epinal pour Plainfaing. - TB / SUP. - R. ............................. 	 web	 250

COMMUNE  DE  PARIS
	 604	 GC 842 / N° 29 Càd T 17 CHALON-S-SAONE (70) 21 AVRIL 71 sur lettre avec texte pour Paris (période de la commune) détournée 

en poste restante à Saint Mandé. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................... 	 web	 250
	 605	 Lettre avec texte daté de Paris le 8 avril 1871 pour Toulouse remise au bureau ambulant. Losange PB / N° 46 Rep I Càd PARIS A BORDEAUX 

11 AVRIL 71. Càd d’arrivée au verso 11 AVRIL 71. Rare association avec émission de Bordeaux. - TB / SUP. - R. .............................. 	 web	 500
	 606	 Lettre avec texte daté de Paris le 15 mai 1871 pour Lyon remise par un passeur au bureau de la gare de Creil, losange ambulant LIL.P / N° 37 

Càd T 17 GARE-DE-CREIL (58) 16 MAI 71, Càd d’arrivée 18 MAI 71. - TB. - R. ................................................................................... 	 web	 500

	 607	 Lettre non affranchie avec texte daté de Lille le 16 avril 1871, adressée sous double enveloppe à l’Agence Choudens ; cette dernière se charge 
de remettre la lettre dans Paris et appose un 10 c Bordeaux pour acquitter le port local. Etoile 35 / N° 43 Càd 1 PARIS 1 (60) 29 AVRIL 71. 
Au verso, cachet de l’Agence Choudens. 2ème pièce vue avec cachet commercial. (Ex collection François). - TB / SUP. - RRR. .................. 	 49	 6.000

	 608	 GC 4290 / N° 28 (2) Càd T 17 VINCENNES (60) 21 MAI 71 sur lettre pour Chartres sortie de Paris par l’Agence MOREAU et OSMONT 
avec étiquette collée au dos, Càd d’arrivée 23 MAI 71. - TB. - RRR. .......................................................................................................... 	 49	 5.000

	 609	 Ancre bleue / N° 20 (2) + N° 28 [les 3 ex. pd] Càd T 15 bleu PARIS (60) 27 MAI 71 sur lettre pour Vernouillet. Premier jour du 
rétablissement du service postal. Extraordinaire combinaison. Unique. ................................................................................................ 	 49	 10.000
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	 610	 Griffe provisoire SEINE ET OISE / N° 29 à côté griffe provisoire DEUIL + mention manuscrite " 8 Avril 71 " sur lettre avec texte daté 
de Deuil le 7 Avril 1871 pour Fresnay sur Sarthe, réexpédiée à Alençon. - SUP. - RR. ................................................................................ 	 50	 1.500

	 611	 PC du GC 2759 / N° 29 Griffe provisoire OUTARVILLE (manque de Càd) sur lettre pour Palluau, Càd d’arrivée 1 MAI 71. - R. ......... 	 50	 700

	 612	 Griffe provisoire MONTMORENCY / N° 28 paire Càd T 17 MONTMORENCY (72) 19 AVRIL 71 sur lettre avec texte pour Bordeaux. - SUP. - R. .	 50	 800
	 613	 Griffe provisoire MONTMORENCY / N° 29 Càd T 17 MONTMORENCY (72) 27 AVRIL 71 (période de la Commune) sur enveloppe 

sans texte pour St Mihiel. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................. 	 web	 400

ALSACE - LORRAINE

	 614	 GC 2598 / N° 29 Càd violet de port payé METZ / F / 25 5 71 sur lettre en double affranchissement d’Alsace Lorraine avec texte daté de Metz 
le 25 Mai 1871 pour Nancy. Au recto, taxe 20 au crayon rouge. Ex collection François. - SUP. - R. ........................................................... 	 web	 700

	 615	 Cachet provisoire bleu ALBESDORF " 5 / 1 / 71 " / Als. N° 5 sur lettre avec texte pour Delme. - TB / SUP. - R. .................................... 	 50	 800
	 616	 Cachet provisoire bleu FINSTINGEN " 10 / 12 " / Als. N° 5 sur lettre pour Saint Dié des Vosges. Au verso, cachet provisoire d’arrivée 

du Cabinet du Maire de la ville de Saint Dié. Rare association. - SUP. - R. ................................................................................................ 	 50	 700
	 617	 Càd T 17 bleuté SOISSONS (2) 23 FEVR. (71) / Als. N° 7 sur lettre pour Château-Thierry, taxe 10 au crayon rouge annulée et remplacée 

par la taxe 25. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................... 	 web	 300
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	 618	 Plume / Als. N° 6 + marque manuscrite " Munster 26 12 71 " + N° 31 obl étoile évidée bleue avec Càd bleu d’accompagnement 
PARIS / ETRANGER sur lettre 2 ports en affranchissement mixte pour Paris. Très rare association. - TB / SUP. - R. ............................ 	 web	 350

	 619	 Càd METZ 27 11 71 / Als. N° 6 + Etoile évidée bleue / N° 20 (infime def) + N° 29 sur lettre en affranchissement mixte pour Givet. - SUP. .	 web	 250
	 620	 Cachet encadré bleu K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 4 / 11 / 3 / Als. N° 5 sur lettre avec texte daté de Longwy pour Reims. 1871. - TB / SUP. . 	 web	 100
	 621	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 7 / 2 / Als. N° 6 sur lettre pour Pornic. Au recto, taxe 30 DT. 1871. - TB / SUP. .	 web	 150
	 622	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 7 / 1 / Als. N° 5 sur lettre pour Rethel. Au recto, taxe 10 C au crayon bleu. 1871. - TB / SUP. .. 	 web	 150
	 623	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 15 / 12 / Als. N° 5 sur lettre pour Hambourg. 1870. - TB / SUP. .......................... 	 web	 100
	 624	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 7 / 12 / Als. N° 6 paire sur lettre pour Palerme. 1870. - TB / SUP. - R. ............... 	 web	 300
	 625	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 27 / 10 / Als. N° 6 paire sur lettre pour Bologne. Au recto, 40 au crayon rouge 1870. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 300
	 626	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 22 / 15 / 3 / Als. N° 5 sur lettre avec texte de Vitry Le François pour Barr. 1871. - SUP. .	 web	 150
	 627	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 22 / 22 / 2 / Als. N° 5 paire sur lettre pour un prisonnier de guerre à Merseburg. 1871. - TB / SUP. .	 web	 100
	 628	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 22 / 15 / 2 / Als. N° 6 sur lettre pour les Andelys. 1871. - TB / SUP. .......................... 	 web	 100
	 629	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 22 / 5 / 1 / sur carte de correspondance datée de Vitry le François pour Birnbaum. 1871. - TB / SUP. ... 	 web	 100
	 630	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 22 / 17 / 10 / Als. N° 5 sur lettre pour un prisonnier de guerre à Merseburg. 1870. - SUP. ... 	 web	 150
	 631	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 23 / 16 / 3 / Als. N° 5 sur lettre avec texte daté d’Epernay pour Saint Quentin. Au recto, 

taxe tampon 2. 1871. - SUP. ........................................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 632	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 23 / 1 / 3 / Als. N° 5 sur lettre pour Salbris. Au recto, taxe tampon 2 bleue. 1871. - SUP. .	 web	 100
	 633	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 23 / 10 / 2 sur carte de correspondance datée d’Epernay pour Munchen. 1871. - SUP. ... 	 web	 100
	 634	 Cachet encadré bleu K:PR:FELD-POST / RELAIS N° 23 / 3 / 2 / Als. N° 5 sur lettre sans texte d’Epernay pour Paris sans Càd d’arrivée. - TB / SUP. - R. .	 web	 100
	 635	 Cachet encadré bleu K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 23 / 10 / 12 / sur Als. N° 5 sur lettre avec texte pour Châlons sur Marne. 1870. - TB / SUP. .... 	 web	 100
	 636	 Cachet encadré bleu K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 23 / 4 / 10 sur carte de correspondance datée de Charly pour Bremen. 1870. - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 637	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 77 / 7 / 1 / Als. N° 5 sur enveloppe avec texte du Maire de Compiègne à son homologue 

à Soissons concernant les demandes de l’occupant Prussien daté du 6 Juin 1871. - SUP. ............................................................................ 	 web	 150
	 638	 Cachet encadré bleu K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 47 / 7 / 1 / Als. N° 5 sur lettre pour Sens. 1871.- TB / SUP. ................................ 	 web	 100
	 639	 Cachet encadré bleu K:PR:FELD-POST / RELAIS N° 37 / Als. N° 5 (Château-Thierry) sur lettre pour Epernay. 1871. - SUP. ................ 	 web	 100
	 640	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 2 / 3 / Als. N° 6 sur lettre avec texte daté de Reims pour Aumale. Au recto, taxe tampon 2 bleue. 

1871.- TB / SUP. ............................................................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 641	 Cachet encadré bleu K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 11 / 3 / Als. N° 6 sur lettre avec texte daté de Reims pour Chambéry. 

Au recto, taxe tampon 2. 1871.- TB / SUP. .................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 642	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 2 / 3 / Als. N° 4 paire + 6 sur lettre avec texte daté de Reims pour Bâle. 1871.- TB / SUP. . 	 web	 150
	 643	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 1 / 3 / Als. N° 5 paire sur lettre avec texte partiel de Reims pour Bordeaux. 

Au recto, taxe 30 DT. 1871.- TB / SUP. ......................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 644	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 25 / 2 / Als. N° 6 sur lettre avec texte daté de Reims pour Cette. Au recto, 

Càd d’entrée rouge PRUSSE / LILLE et taxe 30 DT. 1871.- TB / SUP. ....................................................................................................... 	 web	 150
	 645	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 21 / 2 /  Als. N° 5 paire sur lettre avec texte daté de Reims pour Paris. Au recto, 

taxe tampon 2 bleue. 1871.- TB / SUP. .......................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 646	 Cachet encadré K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 19 / 2 / Als. N° 6 (2 dont 1 ex pli) sur lettre pour Bologne datée de Reims. 1871.- TB. - R. .	 web	 250
	 647	 Cachet encadré  K: PR: FELD-POST / RELAIS N° 25 / 13 / 2 / Als. N° 5 sur lettre avec texte daté de Reims pour Rethel. Au verso, 

taxe 10 rouge. 1871.- SUP. - R. ...................................................................................................................................................................... 	 web	 200
	 648	 Cachet encadré bleu FELD-POST / RELAIS N° 95 / 15 / 1 / sur lettre avec texte daté de Villiers sur Marne pour Saint Dizier réexpédiée 

à Joinville. 1871.- TB / SUP. .......................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 649	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 102 / 9 / 2 / Als. N° 5 sur lettre pour Poligny. Au verso, cachet encadré VON DER FELDPOST 

/ AUSGEBN 3 / 3. 1871.- TB / SUP. .............................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 650	 Cachet encadré K: PR: / FELDPOST. RELAIS N° 68 / 5 / 2 sur lettre de Chaumont pour Vitry Le François. 1871. - TB / SUP. ............... 	 web	 100
	 651	 Cachet K. PR FELDPOST - RELAIS / N° 19 / Als. N° 5 sur lettre avec texte de Châlons sur Marne pour Saint Dié. Au recto, taxe 30 DT. - TB / SUP. .	 web	 100
	 652	 Cachet K. PR FELDPOST - RELAIS / N° 19 / Als. N° 4 (leg def) + 5 sur lettre pour Hombourg. 1871. - TB. .......................................... 	 web	 100
	 653	 Cachet K. PR FELDPOST - RELAIS / N° 19 / Als. N° 5 burelage renversé sur lettre avec texte daté de Châlons sur Marne pour Epernay. 1871. - SUP. .	 web	 150
	 654	 Cachet K. PR FELDPOST - RELAIS / N° 19 / Als. N° 6 sur lettre pour Francfort. Au recto, taxe 20 au crayon bleu. - TB / SUP. ............ 	 web	 150
	 655	 Cachet K. PR FELDPOST - RELAIS / N° 19 / Als. N° 5 sur lettre avec texte de Châlons sur Marne pour Bar Le Duc. 1870. - SUP. ....... 	 web	 100
	 656	 Cachet K. PR FELDPOST - RELAIS / N° 19 / Als. N° 1 + 3 (def) (au verso) + 5 + 6 (infime def) (au recto) sur lettre chargée 

pour un prisonnier de guerre à Erfurt. Au recto, Càd T 17 evidé CHALONS S MARNE (49). 1870. - TB. - R. ......................................... 	 web	 400
	 657	 Càd MARIAKIRCH / Als. N° 6 sur lettre pour Chalons sur Marne. Au recto, taxe tampon 2. 1871. - SUP. ............................................... 	 web	 100
	 658	 GC 3389 / N° 20 (2) + 28 Càd SERMAIZE - S - SAULX (49) sur lettre pour Ars sur Moselle. Au recto, taxe tampon 30 bleue. 1871. - TB / SUP. . 	 web	 100

CORPS   EXPÉDITIONNAIRES   et   CAMPS   MILITAIRES

1er  corps  expéditionnaire  de  rome

	 659	 Càd CORPS EXPEDITre D’ITALIE / Qer GENERAL taxe tampon 2 sur lettre avec long texte daté de Rome le 15 Mars 1850 pour Caen. - TB / SUP. .	 web	 80
	 660	 Càd BRIGADE FRANCAISE / ITALIE taxe 2 sur lettre avec texte daté de Civita Vecchia le 26 Juin 1849 pour Alais. - TB / SUP. ......... 	 web	 80
	 661	 Càd BRIGADE FRANCAISE / ITALIE taxe tampon 2 sur lettre avec texte daté de Zassa le 30 Novembre 1849 pour Paris. - SUP. ........ 	 web	 80
	 662	 Grille / N° 14 Càd BRIGADE FRANCAISE / ITALIE sur lettre pour Saint Malo. 1861. - SUP. ................................................................. 	 web	 150
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	 663	 Càd CORPS EXPEDITIONNAIRE D’ITALIE / 1e DIVISION (variété 1 cassé) sur lettre taxée 10 et datée de Trinité du Mont le 27 Septembre 1856 
pour Bourg Saint Andéol. - SUP. .................................................................................................................................................................... 	 web	 80

	 664	 Càd CORPS EXPEDITIONNAIRE D’ITALIE / 2e DIVISION taxe 25 DT sur lettre avec texte daté de Rome le 28 Juillet 1851 pour 
St Germain en Laye réexpédiée à Melun. - TB / SUP. ................................................................................................................................... 	 web	 80

	 665	 Grille / N° 14 Càd CORPS EXPEDITIONNAIRE D’ITALIE / 2e DIVISION sur lettre pour Paris. 1865. - TB. ........................................ 	 web	 100
	 666	 PC 3176 / N° 14 Càd T 15 ST MALO (34) sur lettre au tarif de militaire pour un Adjudant major à Rome. 1862. - TB / SUP. .................. 	 web	 100

	 667	 Grille / N° 17A + N° 16 (def) Càd CORPS EXPEDITIONNAIRE D’ITALIE / 1E DIVISION 7 OCT. 62 + P.P. sur lettre adressée à la 
Station des mers du sud à Valparaiso. Extraordinaire association et première pièce vue. - SUP. - RRR. ................................................ 	 52	 2.000

	 668	 Grille de la brigade française d’Italie stationnée à Civita Vecchia / N° 23 + N° 24 Càd QUIRINAL / * 22 FEVR. 66 sur lettre 2 ports insuffisamment 
affranchie de Marseille pour Civita Vecchia. Exceptionnelle combinaison et première pièce vue. Ex collection Foster. - SUP. - RRR. ........... 	 52	 2.000

2e  Corps  expéditionnaire  de  rome

	 669	 Càd rouge CORPS EXPEDre D’ITALIE / ROME 21 NOV. 69 taxe 30 DT rouge sur lettre pour le Mas d’Agenais. - TB. - R. ................. 	 web	 150
	 670	 Càd noir 2 CORPS EXPEDre 2 / ROME 10 SEPT. 68 taxe 30 DT sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. ................................................... 	 web	 200
	 671	 Losange CER / N° 29 Càd 2 CORPS EXPEDre 2 / ROME 4 NOV. 69 sur lettre pour Marseille. - TB / SUP. - R. ..................................... 	 web	 550
	 672	 Càd rouge 2 CORPS EXPEDre 2 / ROME 8 JUIN 68 taxe 30 DT rouge sur lettre pour le Mas d’Agenais. - TB / SUP. - R. ..................... 	 web	 200

	 673	 Enveloppe à en-tête Services Maritimes des Messageries Impériales adressée au Corps Expéditionnaire de Rome à Civitavecchia 
affranchie avec N° 28 + N° 31 (infime def) oblitérés à l’arrivée du losange rouge CER à la place de la grille de Civitavecchia 
habituellement utilisée sur les lettres remises au bateau pour Civitavecchia. Exceptionnelle combinaison. - SUP. - RR. ......................... 	 52	 3.000
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Campagne  d’Italie  contre  l’Autriche

	 Armée  des  Alpes

	 674	 Losange AAF / N° 14 belles marges Càd ARMÉE DES ALPES / Bau F 29 MAI 59 sur lettre pour Paris. - SUP. - R. ............................... 	 53	 800
	 675	 Càd ARMÉE DES ALPES / Bau N 23 Mai 59 sur lettre avec texte daté de Pecetto pour Paris. - TB. - R. .................................................. 	 web	 150
	 Armée  d’I ta l i e

	 676	 Losange rouge BSE / N° 14 (leg def) Càd rouge BUREAU SPECIAL DE L’EMPEREUR 11 JUIN 59 sur lettre pour Mostaganem. 
Superbe frappe. - SUP. - R. .......................................................................................................................................................................... 	 53	 1.000

	 677	 Càd GARDE IMPle / 1e CAVALERIE taxe 30 DT sur lettre avec texte de Montechiaro le 15 Juillet 1859 pour Gendrey. - TB. - R. ........ 	 web	 100
	 678	 Losange GI1C / N° 14 Càd GARDE IMPle / 1 CAVALERIE 22 JUIN 59. Au recto mention manuscrite " Armée française en Italie " 

sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................. 	 web	 1.000

	 679	 Losange AAB Cal / Bau CENTRAL 9 DEC. 59 / N° 14 sur lettre pour Besançon. - TB / SUP. - R. ............................................................ 	 53	 800
	 680	 Losange AA4C / N° 14 Càd ARMÉE D’ITALIE / Qr Gl 4e 28 JUIL. 59 sur lettre pour Enghien. Superbe frappe. - TB / SUP. - R. .......... 	 53	 800
	 681	 Càd ARMÉE D’ITALIE / Bau A taxe 30 DT sur lettre avec texte daté de Melogne pour St Christophe en Vendée. 1859. - TB. ................ 	 web	 80
	 682	 Càd ARMÉE D’ITALIE / Bau F taxe 30 DT sur lettre pour Guebwiller. 1859. - TB. ................................................................................... 	 web	 80
	 683	 Càd ARMÉE D’ITALIE / Bau N taxe 30 DT sur lettre rectifiée 6 2 ports (8 grammes) avec texte daté Bagnola le 20 Juin 1859 pour Romans. - TB / SUP. - R. .	 web	 100
	 684	 Càd ARMÉE D’ITALIE / Bau S 18 JUIL. 59 / N° 14 (infime def) sur lettre pour Bucy. Exceptionnelle frappe du Càd sur le timbre. - TB. - R. .. 	 web	 400
	 685	 Losange CM2 / N° 14 belles marges Càd ARMÉE D’ITALIE / Bau X sur lettre avec texte daté de Brescia le 19 Juillet 1859 pour Marseille. 

Le timbre a été annulé dans l’ambulant de Genève à Mâcon. - TB / SUP. - R. ............................................................................................. 	 web	 400
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	 686	 Càd ARMÉE D’ITALIE / Bau Z sur extrait mortuaire daté de Lodi, adressé en franchise à Bourbonne les Bains. 1859. - SUP. - R. ......... 	 web	 150
	 687	 Càd ARMÉE D’ITALIE / MILAN taxe 30 DT sur lettre pour Guebwiller. 1859. - TB / SUP. - R. .............................................................. 	 web	 100

	 688	 Losange ACRE / N° 14 belles marges Càd ARMÉE D’ITALIE / CREMONE 4 DEC. 59 sur lettre pour Valence. - TB / SUP. - RR. ....... 	 54	 1.200

Armée  d’orient

	 689	 Losange AOBC / N° 14 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau Cal 5 AVRIL 55 sur lettre pour Lyon. - TB / SUP. - R. ....................................... 	 web	 150
	 690	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau CEDre 10 JUIL. 54 taxe 25 DT annulée par la taxe 30 sur lettre avec texte daté de Gallipoli pour Condé sur Noireau. 

- TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 691	 Càd ARMÉE D’ORIENT / QUARTr Gal taxe 30 DT sur lettre pour Paris. - TB / SUP. ............................................................................... 	 web	 80
	 692	 Càd ARMÉE D’ORIENT / QUARTr Gal taxe tampon 4 sur lettre pour Louvain. 1854. - TB / SUP. ........................................................... 	 web	 80
	 693	 Losange AAQG / N° 14 belles marges Càd ARMÉE D’ORIENT / QUARTer Gal 11 AOUT 55 sur lettre avec texte pour Constantinople. 

Au verso, Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau Cal 18 AOUT 55. - TB / SUP. - R. ............................................................................................. 	 web	 250

	 694	 Losange AOGI / N° 14 paire (1 ex leg def) Càd ARMÉE D’ORIENT / Gde IMPle 22 MAI. 55 sur lettre 2 ports pour Argenteuil. 
Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................ 	 54	 1.000

	 695	 Losange KhAO / N° 14 (belles marges) Càd T 22 KAMIESCH / ARMÉE D’ORIENT sur lettre avec texte daté Kamiesch le 20 mars 1855 
pour Paris. Au verso, Càd de passage ARMÉE D’ORIENT / Bau Cal 22 MARS 55 et Càd d’arrivée PARIS (60) 2 AVRIL 55. - TB. - RR. . 	 54	 2.500
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	 696	 Losange AOBS / N° 14 (def) Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau SEDENTre 4 FEVR. 56 sur lettre avec superbe texte rédigé à bord du navire 
de guerre Belle Poule dans le Bosphore à destination de " La Provençale à Kimburn par Varna ". Au recto, rare mention manuscrite 
du paquebot Pharamond affecté à la station de Constantinople. - TB. - R. .................................................................................................... 	 web	 250

	 697	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau B taxe 30 DT sur lettre avec texte d’un officier de Spahis relatant la bataille d’Inkerman du 5 Novembre 1854 
pour Paris. - TB / SUP. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 80

	 698	 Losange AO B / N° 13 paire, belles marges, Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau B sur lettre avec texte pour Nantes. 1855. - SUP. - R. ........ 	 web	 1.000
	 699	 Càd double cercle ARMÉE D’ORIENT / Bau C taxe 30 DT sur lettre avec très bon texte daté devant Sébastopol le 4 Mai 1855 

" le 1er de zouaves vient de partir pour Eupatoria " pour Paris. - TB / SUP. ................................................................................................. 	 web	 80
	 700	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau J taxe 30 DT sur lettre avec texte daté du Camp d’Inkermann le 17 Août 1855 pour Carcassonne. - SUP. ... 	 web	 100
	 701	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau N taxe 30 DT sur lettre avec texte daté de Kamiesch pour Corte. 1856. - TB / SUP. ................................ 	 web	 80

Corps  expéditionnaire  de  la  baltique

	 702	 Càd CORPS EXPRE DE LA BALTIQUE / * 21 AOUT 54 taxe 30 DT sur lettre avec texte daté " Boumarchand " [Bomarsund] 
pour Sommières, au verso Càd d’arrivée 31 AOUT 54. Frappe exceptionnelle de ce Càd rarissime. - SUP. - RRR. .............................. 	 55	 2.000

Corps  expéditionnaire  de  syrie

	 703	 Losange CESA / N° 14 Càd CORPS EXP DE SYRIE / Bau A sur lettre avec texte pour Nantes. 1860. - SUP. - R. ................................... 	 55	 1.500

	 704	 Losange CESA / N° 14 belles marges Càd CORPS EXP DE SYRIE / Bau A 9 NOV. 60 sur lettre pour Meru. - TB / SUP. - R. ................ 	 web	 800

Corps  expéditionnaire  de  chine

	 705	 Càd CORPS EXP CHINE / Bau CENTRAL 21 JUIN 60 taxe tampon 5 (tarif officier) sur lettre pour les Sables d’Olonne. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 706	 Losange CECB / N° 14 (leg def) Càd CORPS EXP CHINE / Bau CENTRAL 6 MARS 61 sur lettre avec texte daté de Tché Fou 

le 26 Février 1861. Au verso, mention manuscrite " vu par le commandant + signature ". - TB / SUP. - R. ................................................ 	 web	 300
	 707	 Càd CORPS EXP CHINE / Bau B 11 JUIL. 60 (localisé du 11 Juin au 25 Août 1860 à Tche-fou) taxe 10 sur lettre 2 ports (16 grammes) 

pour Nantes. - SUP. - RR. .............................................................................................................................................................................. 	 web	 800
	 708	 Losange CECB / N° 14 Càd CORPS EXP. CHINE / Bau B sur lettre avec très bon texte historique daté du Fort de Takou le 16 Février 1861, 

insuffisamment affranchie pour Clermont-Ferrand, taxée 4. - TB. - RR. ...................................................................................................... 	 web	 1.600
	 709	 PC 1627 / N° 14 (2) Càd T 15 LANDERNEAU (28) sur lettre au tarif des officiers pour la station navale de Chine. 1860. - TB / SUP. - R. . 	 web	 250

Conquête  de  la  cochinchine
	 710	 Càd CORPS EXP CHINE / Bau A 30 MARS 61 taxe 30 DT sur lettre pour Bordeaux. - TB / SUP. - R. .................................................... 	 web	 200
	 711	 Càd CORPS EXP CHINE / Bau A 13 AVRIL 61 taxe tampon 5 sur lettre pour Lyon. - TB / SUP. - R. ....................................................... 	 web	 200
	 712	 Càd CORPS EXP. CHINE / Bau A 13 OCT. 61 taxe tampon 5 sur lettre avec texte daté de Saigon le 10 Octobre 1861 pour Marseille. - SUP. - RR. .... 	 web	 600
	 713	 Càd CORPS EXP CHINE / Bau A 13 AOUT 61 taxe tampon 10 sur lettre avec texte daté de Saïgon pour Marseille. - SUP. - R. ............. 	 web	 400
	 714	 Losange CECA / N° 14 (leg def) Càd CORPS EXP CHINE / Bau A 30 AVRIL 61 sur lettre avec texte daté de Saïgon le 26 Avril 1861 

pour Javron. Au verso, rare mention manuscrite " vu monsieur le chef de bureau commandant le détachement ". - TB. - R. ..................... 	 web	 250
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	 715	 Losange CECA / N° 16 paire (1ex pd) Càd CORPS EXP. CHINE / Bau A 29 AVRIL 61 sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie taxée 7. Au verso, 
bande de papier rajoutée par l’expéditeur avec mention manuscrite " décachetée par l’auteur + signature ". Première pièce vue.  - TB / SUP. - RR. .... 	 56	 2.000

	 716	 Losange MED L (ambulant Méditerranée à Lyon) / N° 14 bloc de 4 belles marges sur lettre en provenance de Saïgon pour Quimperlé. 
Au recto, Càd rouge d’entrée PAYS ETR V SUEZ / AMB.A 14 AOUT 62 (1ère date connue) et taxe 8 pour insuffisance d’affranchissement. 
A la date du 26 Juin 1862, le personnel du bureau de Saigon étant rentré en France, les lettres du bureau de Saigon ont été envoyées en 
dépêches closes pour Marseille, transportées à Singapour puis à Marseille par les paquebots de la P. et O. Ceci explique la non oblitération 
des timbres par ce bureau. Exceptionnelle association. - SUP. - R. ............................................................................................................. 	 56	 800

	 717	 Losange CCH / N° 14 paire + 1 ex Càd octo bleu CORR D’ARMÉES / SAIGON 26 JUIN 63 et Càd ETABLISSt FRANCAIS DE LA COCHINCHINE / 
SAIGON 27 JUIN 1863 sur fragment de lettre pour Saumur. - TB. - R. ....................................................................................................... 	 web	 300

	 718	 Càd COR.D.ARMÉES / INDOCHINE taxe 30 DT sur lettre pour Saumur. 1864. - TB / SUP. - R. ............................................................. 	 web	 200

Corps  expéditionnaire  du  mexique

	 719	 Losange CEMF / N° 14 et contreseing manuscrit " Gal de Castaguy " sur lettre pour Strasbourg. Au recto, 2 taxes tampon 4 
dont 1 annulant le timbre. 1863. - TB. - R. .................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 720	 Losange rouge CEM A / N° 14 belles marges Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau A 26 OCT. 62 sur lettre au tarif des sous-officiers ou soldats pour Rodez. 
Exceptionnelle frappe en rouge. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................... 	 56	 800
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	 721	 Losange CEM A / N° 22 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau A et Càd d’entrée rouge CORPS EXP MEXIQUE / V. FRANC sur lettre 
pour Lyon. 1866. - SUP. - R. .......................................................................................................................................................................... 	 web	 700

	 722	 Losange CEM A / N° 13 + 14 paire bdf Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau A 24 AOUT 62 sur lettre d’officier par la voie d’Angleterre 
pour Faverney. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 723	 Losange CEM A / N° 21 + 22 (2) Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau A sur lettre pour Quimperlé. 1865. - TB. - R. ................................ 	 web	 200
	 724	 Losange CEM A / N° 22 + 23 (2) Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau A et Càd d’entrée rouge CORPS EXP MEXIQUE / V. ANGL 

sur lettre pour Marseille. 1866. - TB. - R. ...................................................................................................................................................... 	 web	 600
	 725	 Losange CEM D / N° 13 + 22 paire Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau D sur lettre pour Marseille. 1864. - TB. - R. ............................. 	 web	 200
	 726	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau E taxe tampon 3 sur lettre pour Paris. 1865. - SUP. ............................................................................. 	 web	 80
	 727	 Griffe CEMF / N° 14 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau F sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Strasbourg, taxe tampon 4. 1863. - TB. - R. .	 web	 150
	 728	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau G taxe tampon 6 sur lettre pour Cusset. 1864. - SUP. .......................................................................... 	 web	 80
	 729	 Losange CE G (M échoppé) / N° 22 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau G et Càd d’entrée rouge CORPS EXP MEXIQUE / V. FRANC. 1867. - SUP. - R. .	 web	 800
	 730	 Losange CE G / N° 13 + 14 paire Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau G sur lettre pour Strasbourg. 1863. - TB / SUP. - R. ..................... 	 web	 400
	 731	 Losange CE G (M échoppé) / N° 21 + 23 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau G sur lettre pour Marseille. - TB. - R. ............................... 	 web	 350
	 732	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau K taxe 30 DT sur lettre pour le Mas d’Agenais. 1865. - TB / SUP. ..................................................... 	 web	 80

Camps  militaires

	 733	 Càd Gd QUARTIER GENERAL / ARMÉE D’AFRIQUE 28 DEC. 1837 sur lettre avec texte daté de Constantine pour Saint Martin d’Estreaux. 
Au recto, Càd BONE / (POSS. D’AFR.) 1 JANV. 1838. - SUP. - RR. ......................................................................................................... 	 57	 2.000

	 734	 Càd CAMP DE LA GIRONDE * 7 SEPT. 45 taxe tampon 8 sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. .......................................................... 	 57	 1.000
	 735	 Càd CAMP DE LA GIRONDE * 13 SEPT. 45 taxe tampon 3 sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. ........................................................ 	 web	 1.000
	 736	 Càd double cercle 1 VERSAILLES 1 / CAMP DE SATHORY 4 JUIL. 53 taxe 5 annulée plume sur lettre en franchise pour Paris. 

Au recto, " V " manuscrit (vérification de franchise). - SUP. - RR. ............................................................................................................... 	 57	 1.000

	 737	 Càd AIX / CAMP DU MIDI 6 NOV. 54 taxe 30 DT sur lettre avec texte pour Paris. - SUP. - RR. ............................................................ 	 57	 1.000
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	 738	 Càd CAMP DE CHALONS (49) 27 SEPT. 57 sur lettre avec texte et en-tête du Médecin Chef au Quartier Impérial signé Larrey 
pour le médecin major au Camp de Chalons. Au recto, contreseing de franchise. - SUP. - R. ...................................................................... 	 web	 800

	 739	 Losange C. CH / N° 14 (filet à peine effleuré) Càd CAMP DE CHALONS (49) 25 SEPT. 57 sur lettre avec texte pour Paris. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 800
	 740	 Losange C. CH / N° 14 (2 dont 1 ex leg def) Càd CAMP DE CHALONS (49) sur lettre 2 ports pour Vabre. 1858. - TB. - R. .................. 	 web	 300
	 741	 Càd LYON / CAMP DE SATHONAY 30 OCT. 59 taxe 30 DT sur lettre pour Reims. - TB / SUP. .............................................................. 	 web	 80
	 742	 Losange CDS / N° 13 (2) Càd LYON / CAMP DE SATHONAY 8 JUIN 62 sur lettre pour Limoges. - TB / SUP. - R. .............................. 	 web	 400
	 743	 Losange CDS / N° 14 Càd T 15 VINAY (37) taxe 30 DT pour timbre ayant déjà servi sur lettre pour le Camp de Sathonay. Au verso, 

Càd d’arrivée 17 JUIN 58. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................... 	 web	 400
	 744	 Càd LYON / CAMP DE SATONAY 28 DEC. 56 taxe 30 DT sur lettre pour Gavray. - TB. ......................................................................... 	 web	 80

	 745	 GC 2145 / E / N° 22 Càd LYON CAMP DE SATHONAY 29 JUIN 63 sur lettre avec texte pour Tarascon. - SUP. - R. ............................. 	 58	 800
	 746	 Losange CLZ / N° 29 Càd CAMP DE LANNEMEZAN (63) sur enveloppe sans texte pour Langres. 1868. Ex collection Schatzkes. - SUP. - R. ... 	 58	 500
	 747	 GC 1947 / N° 29 Càd T 15 LANGRES (50) 3 SEPT. 68 sur lettre pour le Camp de Lannemezan. Au verso, Càd d’arrivée. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 748	 Càd de fortune GRAVESON sur lettre en franchise pour Marseille. Griffe AT CAMP DES ALPINES / SECTION DE GRAVESON 

et Cachet bleu REPUBLIQUE FRANCAISE / GENERAL INSTRUCTEUR / CAMP / STRATEGIQUE / DES / ALPINES 19 JANV. 71  
(idem au verso). - TB / SUP. - RR. ................................................................................................................................................................ 	 web	 400

LES   RELATIONS   FRANCE - MEXIQUE
	 Les  paquebots  du  Mexique  jusqu’en  1827

	 749	 Lettre avec texte daté du Mexique en 1761 pour Bordeaux entrée par Le Havre taxée 24. - TB / SUP. - R. ................................................ 	 web	 300
	 750	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz pour Rixheim. Au recto, marque postale d’entrée rouge COLONIES PAR / LE HAVRE. 1826. - TB / SUP. .	 web	 100
	 751	 Lettre de Vera Cruz pour Paris. Au recto, marque postale d’entrée COLONIES PAR / BORDEAUX. 1827. - TB. .................................... 	 web	 100
	 752	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 26 Septembre 1827 pour Francaumont (Belgique) par le paquebot " Grand Anacréon ". Au recto, griffe rouge T. F 

(transit français) et marque postale d’entrée COLONIES / PAR BORDEAUX. Au verso, marque d’entrée belge frankrijk / over dinant. - SUP. - R. .......... 	 web	 200
	 Le  contrat  GAUTIER & Cie  :  1827-1830

	 753	 Lettre avec texte daté de Mexico le 26 Avril 1828 pour Paris. Au recto, marque postale d’entrée encadrée PAYS D’OUTREMER / PAR BORDEAUX. 
- TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 250

	 754	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 21 Septembre 1828 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée encadrée PAYS D’OUTREMER / 
PAR LA ROCHELLE. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 755	 Lettre avec texte daté de Mexico le 12 Janvier 1831 pour Bordeaux. Au recto, FRANCO EN / VERACRUZ rouge et marque postale 
d’entrée encadrée PAYS D’OUTREMER / PAR BORDEAUX. - TB / SUP. - R. ......................................................................................... 	 web	 150

	 756	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 5 Décembre 1833 pour Londres. Au recto, griffe FRANCO EN / VERACRUZ. Au verso, 
Càd d’arrivée à Londres. - TB. - R. ................................................................................................................................................................ 	 web	 200

	 757	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 24 Juin 1829 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée encadrée PAYS D’OUTREMER / 
PAR BORDEAUX. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................. 	 web	 200

	 758	 Lettre avec texte daté de Morelia le 27 Septembre 1828 pour Lyon. Au recto, marque postale d’entrée encadrée (répétée au verso) PAYS D’OUTREMER / 
PAR BORDEAUX. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................. 	 web	 200

	 759	 Lettre avec texte daté de Port au Prince le 9 Février 1829 pour Blaye. Au recto, marque postale d’entrée encadrée PAYS D’OUTREMER 
/ PAR BORDEAUX. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................ 	 web	 200

	 760	 Lettre datée de Vera Cruz le 31 Mai 1830 pour Le Havre. Au recto, marque postale d’entrée encadrée BORDEAUX / PAQ. REG. et taxe tampon 15. 
Lettre acheminée par le paquebot N° 1 " Esteva ". - TB / SUP. - R. .............................................................................................................. 	 web	 500

	 761	 Lettre avec texte daté de Mexico le 27 Juin 1835 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée encadrée BORDEAUX / PAQ. REG, mention manuscrite 
" via v cruz p el paq correo de tampico " et marques postales rouges FRANCO MEXICO et FRANCO HASTA EL PUERTO. - TB / SUP. - R. ................... 	 web	 300

	 Le  contrat  BALGUERIE :  1830-1835

	 762	 Lettre avec texte daté de Mexico le 30 Mars 1831 pour Nîmes. Au recto, marque postale d’entrée encadrée BORDEAUX / PAQ. REG., 
taxe tampon 15 et FRANCO / VERACRUZ rouge. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................ 	 web	 300

	 763	 Lettre avec texte daté du 7 Septembre 1830 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée encadrée BORDEAUX / PAQ. REG, 
taxe tampon 15 et FRANCO / VERACRUZ rouge. Au verso, taxe tampon 9 mexicaine en rouge. - TB / SUP. - R. ................................... 	 web	 150
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	 764	 Lettre avec texte daté de Mexico le 5 Juin 1832 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée encadrée BORDEAUX / PAQ. REG, 
taxe tampon 15. - TB. - R. .............................................................................................................................................................................. 	 web	 150

	 765	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 8 Novembre 1833 pour Bordeaux par le paquebot " Antigone ". Au recto, marque postale d’entrée 
encadrée BORDEAUX / PAQ REG, taxe 15 au tampon. -SUP. - R. ............................................................................................................. 	 web	 500

	 766	 Lettre de Mexico datée du 4 Octobre 1832 pour Bâle. Au recto, marque postale d’entrée encadrée BORDEAUX / PAQ REG, taxe 15 au tampon 
et griffe rouge C. T. F (colonies transit français). - TB. - R. .......................................................................................................................... 	 web	 200

	 767	 Lettre avec texte daté de Mexico le 5 Juillet 1832 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée encadrée BORDEAUX / PAQ. REG, 
taxe tampon 15 et FRANCO HAS / TA EL PUERTO rouge. - TB / SUP. - R. .............................................................................................. 	 web	 200

	 768	 Lettre avec texte daté de Bordeaux pour Mexico. Marque postale encadrée Veracruz + P.P. et taxe tampon 3. Voyage aller N° 36 
de la compagnie Balguerie. 1833. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................ 	 web	 300

	 769	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 1er Juillet 1833 pour Bordeaux, transportée par le " Jean-Pierre ". Au recto, marque postale d’entrée encadrée 
BORDEAUX / PAQ. REG, taxe tampon 15, marque postale encadrée PAYS D’OUTREMER et Càd T 12 ROCHEFORT (16). - TB / SUP. - R. .. 	 web	 250

	 770	 Lettre avec texte daté de Mexico le 20 Octobre 1833 pour Herrnhut (Saxe) par le Paquebot " Jeune Herminie ". Au recto, marque postale 
d’entrée encadrée BORDEAUX / PAQ. REG, taxe tampon 15 et Càd T 13 BORDEAUX (32). Dans l’acheminement vers la Saxe,  
griffe rouge C. T. F (colonies transit français) et diverses taxes. Au verso, FRANCO EN / VERACRUZ. - TB / SUP. - R. ....................... 	 59	 800

	 771	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 10 Janvier 1834 par le paquebot " La Nouvelle France ". Au recto, marque postale d’entrée encadrée 
BORDEAUX / PAQ. REG, taxe tampon 15 et FRANCO EN / VERACRUZ. Au verso, taxe mexicaine 5 reales. - TB / SUP. - R. ........... 	 web	 250

	 772	 Lettre avec texte daté de Mexico le 2 Novembre 1833 pour Bordeaux par le paquebot " L’Antigone ". Au recto, marque postale d’entrée encadrée 
BORDEAUX / PAQ. REG, taxe tampon 15. Au verso, Càd T 12 BORDEAUX (32) et FRANCO EN / VERACRUZ. - TB / SUP. - R. ............ 	 web	 250

	 773	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 10 Février 1834 par le paquebot " Jeune Emilie " pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée 
encadrée BORDEAUX / PAQ. REG, taxe tampon 15 FRANCO EN / VERACRUZ et taxe mexicaine 4. - TB / SUP. - R. ....................... 	 web	 250

	 774	 Lettre avec texte daté de Mexico le 28 Février 1834 pour Soissons par le Paquebot " La Jeune Emilie ". Au recto, marque postale d’entrée 
encadrée BORDEAUX / PAQ. REG, taxe tampon 15 FRANCO HAS / TA EL PUERTO et taxe 24 en bleu. - TB / SUP. .......................... 	 web	 250

	 775	 Lettre (partielle) datée de Veracruz le 18 Décembre 1834 pour Paris par le Paquebot " Le Courrier de Tampico ". Au recto, marque postale d’entrée 
encadrée BORDEAUX / PAQ. REG, taxe tampon 15, Càd T 13 BORDEAUX (32) et FRANCO HAS / TA EL PUERTO. - B / TB. - R. .............. 	 web	 250

	 776	 Lettre avec texte daté de Bordeaux le 20 Avril 1834 pour Mexico par le Paquebot " La Petite Louise ".  Au recto, Càd T 13 rouge 
BORDEAUX (32) + P.P. et marque postale encadrée à l’arrivée VERACRUZ. - TB / SUP. - R. ................................................................ 	 web	 150

	 777	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 10 Décembre 1834 pour Bordeaux par le Paquebot " Le Courrier de Tampico ". Au recto, 
marque postale encadrée BORDEAUX / PAQ. REG, taxe tampon 15 et VERACRUZ / DICIEMBRE 15. - SUP. - R. .............................. 	 web	 250

	 778	 Lettre avec texte daté de Mexico le 30 Juillet 1835 pour Tonnerre par le Paquebot " Adolphe et Fanny ". Au recto, marque postale encadrée BORDEAUX 
/ PAQ. REG, taxe tampon 15 et Càd T 13 BORDEAUX (32). Au départ, FRANCO rouge et Càd FRANQUEADO / MEXICO. - TB / SUP. - R. ...... 	 web	 200

	 779	 Lettre avec texte daté de Mexico le 31 Juillet 1835 pour Bordeaux par le Paquebot " Adolphe et Fanny ". Au recto, marque postale 
d’entrée encadrée BORDEAUX / PAQ. REG, taxe tampon 15. - TB / SUP. - R. ......................................................................................... 	 web	 250

	 780	 Lettre avec texte daté de Bordeaux le 21 Mai 1835 pour Mexico par le Paquebot " La Petite Louise ". Au recto, Càd T 13 BORDEAUX (32) rouge + P.P. - TB / SUP. - R. .	 web	 200
	 781	 Lettre avec texte daté de Bordeaux le 31 Janvier 1835 pour Mexico par le Paquebot " Le Courrier de Tampico ". Au recto, Càd T 13 

BORDEAUX (32) rouge + P.P. et marque postale encadrée VERACRUZ / AGOSTO 2. Les paquebots Balguerie ont continué à transporter 
du courrier après la fin du contrat en percevant le décime de voie de mer. - TB / SUP. - R. ............................................................................. 	 web	 150
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	 Hors  contrat  BALGUERIE :  1830-1835

	 782	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 9 Octobre 1830 pour Bordeaux par le paquebot " Montezuma ". Au recto, marque postale d’entrée 
encadrée PAYS D’OUTREMER PAR / LA ROCHELLE. - TB / SUP. - R. .................................................................................................. 	 web	 300

	 Pér iode  sans  contrat  :  1835-1862

	 783	 Lettre avec texte daté de Bordeaux le 20 Mai 1837 pour Verviers (Belgique) adressée par la compagnie Balguerie à propos d’un chargement de la 
" Sylphide " venant des mers du sud (Mexique). Au recto, Càd T 12 BORDEAUX (32) 9. R rouge et signature autographe de Balguerie. - TB / SUP. .. 	 web	 150

	 La  vo ie  f rança i se  :  1835-1862

	 784	 Lettre avec texte daté de Tampico le 14 Juillet 1836 pour Bordeaux par le paquebot " Anselme ". Au recto, marque postale encadrée d’entrée PAYS 
D’OUTREMER par la voie des navires de commerce. Au verso, Càd T 13 BORDEAUX (32) et griffe purifiée au Lazaret / de Trompeloup. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 150

	 785	 Lettre avec texte daté de Mexico le 14 Avril 1837 pour Bordeaux par la frégate " La France ". Au recto, marque postale encadrée d’entrée PAYS 
D’OUTREMER, griffe rouge FRANCO et Càd de départ rouge de Mexico. Au verso, Càd T 13 BORDEAUX (32). - TB / SUP. - R. .............. 	 web	 150

	 786	 Lettre avec texte daté de Mexico le 6 Juin 1837 pour Bordeaux par le paquebot " Correo de Tampico ". Au recto, marque postale encadrée 
d’entrée PAYS D’OUTREMER par la voie des navires de commerce. Au verso, Càd T 13 BORDEAUX (32). - TB. - R. ........................ 	 web	 250

	 787	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 20 Juin 1840 pour Bordeaux acheminée par la voie du commerce. Au recto, mention manuscrite 
" Cantabri " et Càd d’entrée rouge OUTRE-MER / PAUILLAC. - TB / SUP. - R. ...................................................................................... 	 web	 250

	 788	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 18 Janvier 1840 pour Bordeaux. Au recto, mention manuscrite " L’Anaïs " et Càd d’entrée rouge 
OUTRE-MER / LORIENT. - SUP. - R. ......................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 789	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 12 Mai 1841 pour Bordeaux par le navire " Penny ". Au recto, Càd d’entrée OUTREMER / 
PAUILLAC et taxe tampon 4. - TB / SUP. ..................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 790	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 17 Mars 1843 pour Paris. Au recto, Càd d’entrée rouge OUTREMER / PAUILLAC. - TB. ........... 	 web	 150
	 791	 Lettre de Mexico datée du 30 Mai 1843 pour Bâle. Au recto, Càd rouge d’entrée OUTREMER / LE HAVRE et griffe rouge C. T. F. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 150
	 792	 Lettre avec texte daté de Carmen le 6 Janvier 1853 pour Bordeaux. Au recto, Càd d’entrée rouge OUTREMER / PAUILLAC et taxes tampon 6 rouge et noire. - TB. ... 	 web	 150
	 793	 PC 441 / N° 13 (pli) + 14 Càd T 15 rouge BORDEAUX (32) sur lettre par la voie du commerce pour Vera Cruz. 1855. - TB. - R. .......... 	 web	 150
	 794	 PC 1495 / N° 14 + 16 (les 2 ex filets effleurés) Càd rouge BUREAU MARITIME / HAVRE sur lettre 2 ports par bâtiment de commerce 

pour Vera Cruz. Au recto, mention manuscrite " Leontine ". 1862. - TB / SUP. - R. .................................................................................... 	 web	 200
	 795	 PC 1495 / N° 13 + 17 (infime def) Càd rouge BUREAU MARITIME / HAVRE sur lettre 3 ports par bâtiment de commerce pour Vera Cruz. 

Au recto, taxe tampon 2 pour le tarif intérieur. 1855. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................... 	 web	 200

	 796	 PC rouge 1495 / N° 16 bande de 3 (1 ex def) Càd rouge BUREAU MARITIME / LE HAVRE sur lettre 4 ports acheminée par bâtiment 
de commerce pour Vera Cruz. Au recto, taxe 3 pour le trajet intérieur. 1854. - TB. - R. ............................................................................... 	 60	 500

	 797	 PC 1495 / N° 16 + 17 (leg def) Càd rouge BUREAU MARITIME / HAVRE sur lettre 4 ports par bâtiment de commerce pour Vera Cruz. 
Au recto, taxe tampon 4 pour le tarif intérieur. 1860. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................... 	 web	 250

	 798	 PC 1495 / N° 13 + N° 14 + N° 16 + N° 17 (quelques defs) Càd rouge BUREAU MARITIME / HAVRE sur lettre 5 ports au tarif 
des bâtiments de commerce pour Vera Cruz (Mexique), taxe 5 à l’arrivée. - B / TB. - R. ............................................................................ 	 60	 300

	 799	 PC 1495 / N° 14 + 17 (2 dont 1 ex leg def) Càd rouge BUREAU MARITIME / HAVRE sur lettre 6 ports par bâtiment de commerce pour Vera Cruz. 
Au recto, taxe tampon 5 pour le tarif intérieur. 1856. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................... 	 web	 300
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	 800	 PC 1495 / N° 13 + 16 (5) (quelques defs) Càd rouge BUREAU MARITIME / HAVRE sur lettre 7 ports par bâtiment de commerce pour Vera Cruz. 
Au recto, taxe tampon 7 pour le tarif intérieur. 1856. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................... 	 61	 450

	 801	 Lettre de Laguna de Terminos pour Bordeaux acheminée par messagerie maritime privée et postée au Havre le 4 Décembre 1858. 
Au recto, taxe 30 DT. - TB. - R. ..................................................................................................................................................................... 	 web	 200

	 802	 Càd T 15 MONTAUBAN (85) 2 MARS 60 sur lettre avec texte, non affranchie pour Vera Cruz. Au recto, griffe rouge dans un ovale ' Rebuts '. - SUP. - R. .	 web	 200

	 La  vo ie  ang la i se

	 803	 Lettre avec texte daté de Guadalupe le 15 Juillet 1838 pour Vannes. Au recto, cachet encadré PACKET LETTER. Au verso, Càd de transit 
LONDON et griffe d’acheminement. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................. 	 web	 300

	 804	 Lettre avec texte daté de Mexico le 25 Mars 1843 pour Bordeaux transportée par le navire " Thames " via la Havane puis les Bermudes et Londres. 
Au recto, griffe rouge PACKET LETTER. Au verso, Càd du bureau Anglais de Veracruz. - TB / SUP. - R. ............................................... 	 web	 200

	 805	 Lettre avec texte daté de Mexico le 27 Avril 1841 pour Bayonne. Au recto, cachet encadré rouge PACKET LETTER. Au verso, Càd de transit LONDON. - TB. - R. ... 	 web	 200
	 806	 Lettre avec texte daté de Mexico le 21 Octobre 1844 pour Paris. Au recto, Càd rouge MEXICO et taxe 20 (taxe double). 1844. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 200
	 807	 Lettre avec texte daté de Mont de Lans (Isère) le 19 Août 1846 pour Mexico. Au recto, Càd T 14 BOURG D’OISANS (37) + P.P. rouge. 

Au recto, cachet encadré VERACRUZ / OCTUBRE 17.- TB / SUP. - R. ..................................................................................................... 	 web	 150
	 808	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 16 Novembre 1846 pour Nancy postée à La Havane. Au verso, Càd anglais HAVANE et griffe du 

Consul de France à La Havane. Au recto, marque d’échange encadrée rouge COLONIES / ART 13. - TB. - R. ........................................ 	 web	 150
	 809	 Lettre datée de Mexico le 29 Octobre 1846 pour Bordeaux. Au verso, Càd de l’Agence britannique de Vera Cruz. Au recto, griffe encadrée 

rouge COLONIES / ART 13. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................... 	 web	 150
	 810	 Lettre avec texte daté de Mexico le 26 Juillet 1845 pour Mont de Lans. Au recto, Càd (C) PARIS (C) (60) et mention manuscrite 

" par le paquebot anglais départ fin juillet ". - TB. - R. ................................................................................................................................ 	 web	 150
	 811	 Lettre datée de Mexico en Novembre 1845 pour Mont de Lans. Au recto, griffe encadrée rouge COLONIES / ART 13. Au verso, 

Càd FRANQUEADO / VERACRUZ. - TB. - R. ........................................................................................................................................... 	 web	 300
	 812	 Lettre avec texte daté de Paris le 29 Avril 1849 pour Mexico. Au recto, Càd (AS) PARIS (AS) (60) et griffe de passage VERACRUZ / 

JUNIO 11. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................................ 	 web	 150
	 813	 Càd T 15 BAYONNE (64) sur lettre pour Guadalajara. Au recto, Càd de passage VERACRUZ et taxe tampon 4 pour le tarif intérieur. 1851. - SUP. - R. .. 	 web	 150
	 814	 Lettre de Paris pour Mexico datée du 20 Mai 1850. Au recto, taxe tampon 13 rouge pour le tarif intérieur. - TB. - R. ............................... 	 web	 150
	 815	 Lettre avec texte daté de Mexico le 31 Août 1853 pour Vitry Le François. Au recto, griffe rouge encadrée COLONIES / ART 13. - TB. . 	 web	 150
	 816	 Rouleau de gros points / N° 14 + 16 bande de 5 (2ex def) + paire (1ex def) sur lettre pour Puebla. Au recto, Càd de passage VERACRUZ. 1854. - TB. - R. .	 web	 250
	 817	 Lettre avec texte daté de Mexico le 20 Juin 1854 pour Oloron. Au recto, griffe encadrée rouge COLONIES / ART 13 et taxe 6. - TB. ..... 	 web	 150
	 818	 Càd PARIS (60) + P.P. sur lettre avec texte daté du 31 Mars 1855 pour Vera Cruz. - TB / SUP. .................................................................. 	 web	 150
	 819	 PC 441 / N° 14 + 16 + 17 (3) [les 5 ex def] Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre 2 ports pour Vera Cruz. 1855. - TB. ............................ 	 web	 150
	 820	 Rouleau de pointillés / N° 17 (2) Càd PARIS (60) sur lettre pour Guadalajara. Au recto, taxe tampon 2 mexicaine pour le tarif intérieur. 1857. - TB. - R. .	 web	 200
	 821	 Càd MAASTRICHT sur lettre pour Vera Cruz. Au recto, griffe FRANCO et taxe 2.3 en rouge. 1860. - SUP. - R. ..................................... 	 web	 200
	 822	 Rouleau de pointillés / N° 17 bande de 4 (1 ex def à la fermeture) Càd PARIS (60) sur lettre 4 ports pour Vera Cruz. Au recto, taxe tampon 3 

pour le tarif intérieur. 1857. - TB. - R. ........................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 823	 Lettre de Mexico pour Mortefontaine. Au recto, marque d’échange GB / 1F60c. Au verso, Càd du bureau anglais de Vera Cruz. 1857. - TB. .... 	 web	 100
	 824	 Càd H PARIS H + P.P. sur lettre pour Oaxaca. Au recto, taxe tampon 2 pour le tarif intérieur. 1857. - SUP. - R. ........................................ 	 web	 250
	 825	 Lettre de Vera Cruz pour Montauban. Au recto, marque d’échange GB / 1F60, taxe tampon 16. 1859. - TB. ............................................. 	 web	 100
	 826	 Lettre avec texte daté de Mexico le 31 Décembre 1857 pour Mauzé. Au recto, marque d’échange GB / 1F60c. Au verso, marques d’achemineurs 

et Càd de l’agence consulaire anglaise de Veracruz. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................... 	 web	 300
	 827	 Càd T 15 BAYONNE (64) + P.P. rouge sur lettre pour Guadalajara. Au recto, taxe tampon 2 pour le tarif intérieur. 1859. - SUP. - R. ...... 	 web	 200
	 828	 PC 2147 (Montrouge) / N° 14 bande de 4 (2 ex leg def) sur lettre pour Merida. Au recto, taxe tampon 2 mexicaine pour le tarif intérieur. 1860. - TB. - R. ... 	 web	 250
	 829	 Rouleau de gros points / N° 17 bande de 4 (1 ex def) Càd D PARIS D sur devant de lettre 4 ports pour Vera Cruz. Au recto, taxe tampon 3 

pour le tarif intérieur. 1860. - TB. - R. ........................................................................................................................................................... 	 web	 200
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	 830	 Lettre avec texte daté de Mexico le 29 Août 1861 pour Libourne. Au recto, marque d’échange GB / 1F60 et taxe tampon 16. - TB / SUP. ... 	 web	 150

	 831	 PC 1081 / N° 16 + 17 (2) (def) Càd T 15 DAX (39) sur lettre pour Vera Cruz. 1861. - TB. ......................................................................... 	 web	 150

	 832	 Losange D / N° 17 (11) (qq defs) Càd D PARIS D sur lettre 11 ports pour Vera Cruz. 1862. - TB. - R. ...................................................... 	 web	 500

	 833	 Etoile 26 / N° 24 bande de 8 (qq defs) + paire (2) Càd PARIS / GARE DU NORD sur lettre 12 ports pour Vera Cruz. 1863. - TB. - R. ... 	 62	 700

	 834	 Etoile 26 / N° 32 bloc de 5 (qq defs) Càd PARIS / GARE DU NORD sur lettre 5 ports pour Vera Cruz. Au recto, taxe tampon 4 pour le trajet intérieur. 
1868. - TB. - R. ................................................................................................................................................................................................ 	 web	 300

	 835	 GC 532 / N° 24 Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre pour Vera Cruz. 1866. - TB. ................................................................................... 	 web	 150

	 836	 Lettre 6 ports de Vera Cruz pour Paris. Au recto, CORREOS / FRANCO / VERACRUZ, marque d’échange GB / 1F60 et taxe 48. 1864. - TB. - R. ... 	 web	 300

	 837	 Càd LEON / FRANCO 20 NOV. 67 sur lettre pour Itxassou. Marque d’échange GB / 1F60 et taxe tampon 10. - TB. - R. ........................ 	 web	 250

	 La  vo ie  amér ica ine

	 838	 Lettre de Mexico datée du 23 Juin 1836 pour Bordeaux. Au recto, marque postale encadrée d’entrée PAYS D’OUTREMER / PAR LE HAVRE 
et cachet rouge de Forward de New-York. - TB. - R. .................................................................................................................................... 	 web	 200

	 839	 Lettre de Mexico datée du 7 Octobre 1843 pour Bordeaux. Au recto, marque d’échange encadrée rouge COLONIES / ART 12. Au verso, 
mention manuscrite d’acheminement jusqu’à New-York. - TB. .................................................................................................................... 	 web	 100

	 840	 Lettre avec texte daté de Tampico le 4 Juillet 1851 pour Paris. Au verso, marques d’achemineurs de New-York. Au recto, Càd rouge 
NEW-YORK et taxe tampon 30. - TB. - R. ................................................................................................................................................... 	 web	 200

	 841	 Lettre datée de Mexico le 1er Février 1854 pour Le Havre. Au verso, marques d’achemineurs de New-York. Au recto, Càd rouge NEW-YORK 
et taxe tampon 13. - TB. - R. .......................................................................................................................................................................... 	 web	 200

	 842	 Lettre avec texte daté de Matanzas pour Bordeaux. Au verso, cachet d’achemineur de New-York et taxe tampon 13. 1853. - TB / SUP. - R. .	 web	 300

	 843	 Lettre avec texte daté de Sacrificios (Vera Cruz) le 20 Novembre 1860 pour Rochefort via La Nouvelle Orléans. Au recto, Càd NEW ORLEANS 
et NEW-YORK. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................... 	 web	 300

	 844	 Lettre avec texte daté de Campeche le 16 Mai 1861 pour Bordeaux. Au recto, Càd NEW-YORK taxe tampon 8. - TB / SUP. - R. ........... 	 web	 200

	 845	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 2 Février 1854. Au recto, Càd rouge NEW ORLEANS et NEW-YORK. Au verso, cachet d’achemineur 
et taxe tampon 13. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................ 	 web	 200

	 846	 Lettre de Laguna de Terminos pour Le Havre acheminée jusqu’à La Havane (cachet au verso). Au recto, marque d’entrée rouge ET UNIS 
SERV BRIT / HAVRE et taxe tampon 10. 1865. - TB / SUP. ........................................................................................................................ 	 web	 200

	 847	 Lettre avec texte daté de Monterey le 16 Septembre 1866 pour Paris. Au recto, taxe 15 au tampon et Càd de New-York. Au verso, cachet 
de l’achemineur. 1866. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................ 	 web	 200
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	 848	 Losange J / N° 17 Càd J PARIS J / * 30 MARS 61 sur lettre insuffisamment affranchie pour Vera Cruz mise au rebut et réexpédiée 
ultérieurement avec Rouleau de pointillés / N° 16 + N° 17 (6, 1ex pd et 1ex froissure), au recto taxe tampon 4 pour le trajet intérieur. 
Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................ 	 63	 1.000

	 La  pér iode  du  contat  CGM

	 849	 Càd OCTO 1 MEXIQUE 1 / * sur lettre avec texte daté de Zacatecas le 20 Juin 1864 pour Ustaritz. Au verso, Càd octo MEXIQUE / TAMPICO. 
- TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 400

	 850	 Càd Octo MEXIQUE / LOUISIANE 15 MAI 62 sur lettre avec texte de Vera Cruz pour Bordeaux. Au verso, Càd CORREOS / FRANCO / VERACRUZ, 
1er voyage de la ligne du Mexique. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................... 	 63	 1.000

	 851	 Càd Octo bleu 1 MEXIQUE 1 / * 17 AOUT 62 sur lettre avec texte de Vera Cruz pour Bordeaux. Au recto, Càd CORREOS / FRANCO / VERACRUZ. 
Au verso, Càd octo MEXIQUE / TAMPICO. 1er voyage du paquebot Tampico. - TB / SUP. - R. ............................................................ 	 web	 250

	 852	 Càd Octo 1 MEXIQUE 1 / * 18 SEPT. 62 sur lettre avec texte de Mexico pour Paris. Au recto, Càd VERACRUZ / *, 2ème voyage du paquebot 
Vera Cruz. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................................. 	 web	 250

	 853	 Càd octo. bleu 1 MEXIQUE 1 / * sur lettre de Vera Cruz pour Bordeaux, au recto Càd TAMPICO / *. 1863. - TB / SUP. - R. ................. 	 web	 300
	 854	 Càd CORREOS / FRANCO / VERA CRUZ sur lettre de Vera Cruz pour le Havre, taxe tampon 8, Càd octo bleu 1 MEXIQUE 1 / *, 

au verso Càd octo (dateur absent) MEXIQUE / LOUISIANE. 1863. - TB / SUP. - R. ................................................................................. 	 web	 250
	 855	 Losange D / N° 22 (6 dont 1 ex leg def) + N° 23 Càd D PARIS D sur lettre 2 ports pour Veracruz. Au recto, taxe tampon 2 mexicaine pour 

le tarif intérieur. 1863. - TB. - R. .................................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 856	 Lettre 2 ports de Mexico pour Elne (France) taxée 16. Cachet CORREOS / FRANCO / VERACRUZ + Càd octo bleu de bureau consulaire 

1 MEXIQUE 1 / * et Càd octo MEXIQUE / VERA CRUZ. 1863. - TB / SUP. - R. ..................................................................................... 	 web	 150
	 857	 GC 3781 / N° 17 (2) Càd T 15 ST NAZAIRE-S-LOIRE (42) sur lettre 2 ports pour Veracruz. Au verso, Càd octo MEXIQUE / TAMPICO. - SUP. - R. .... 	 web	 200
	 858	 Càd MEXICO / Mexique 4 reales sur lettre de Mexico datée du 9 Octobre 1863 pour Vera Cruz. - TB / SUP. .......................................... 	 web	 150
	 859	 Lettre avec texte daté de Vera Cruz le 19 Septembre 1864 pour Coutances. Au recto, Càd octo 1 MEXIQUE 1 / *. Au verso, Càd octo rouge 

MEXIQUE / VERACRUZ (1ère pièce vue en rouge). - TB / SUP. - R. ........................................................................................................ 	 web	 200
	 860	 Càd octo 1 MEXIQUE 1 / * 15 OCT. 64 sur lettre avec texte de Vera Cruz pour Bordeaux. Au recto, Càd CORREOS / FRANCO / VERACRUZ. 

Au verso, Càd octo MEXIQUE / TAMPICO, avant- dernier voyage du paquebot Tampico. - TB / SUP. - R. ............................................. 	 web	 250
	 861	 Càd octo 1 MEXIQUE 1 / * sur lettre avec texte de Mexico pour Paris, taxe tampon 16, au verso Càd octo MEXIQUE / FLORIDE. 1865. - TB. - R. . 	 web	 250
	 862	 GC 359 / N° 24 paire Càd T 15 BAYONNE (64) + P.P. rouge sur lettre 2 ports pour Guadalajara. Au recto, taxe tampon 2 bleue DT pour 

le trajet intérieur. 1864. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................ 	 web	 250
	 863	 GC 359 / N° 24 Càd T 15 BAYONNE (64) + P.P. rouge sur lettre pour Guadalajara. Au recto, taxe tampon 2 DT pour le trajet intérieur. 1864. - SUP. - R. .. 	 web	 250
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	 864	 Càd octo MEXIQUE / IMP. EUGÉNIE 19 MARS 65 sur lettre 3 ports de Mexico pour Paris, taxée 24. Seule date connue. - TB / SUP. - RR. .. 	 64	 1.500

	 865	 Càd MARTINIQUE ST PIERRE sur lettre pour Bordeaux. Au recto, très rare Càd octo MEXIQUE / IMP EUGENIE 30 MARS 65 
apposé par erreur et remplacé par le Càd octo MARTINIQUE / IMP EUGENIE. 1er voyage retour de ce navire. - TB / SUP. - RR. ...... 	 64	 800

	 866	 Càd octo 1 MEXIQUE 1 sur lettre de Vera Cruz pour Bordeaux. Au verso, Càd octo MEXIQUE / FLORIDE. 1865. - TB / SUP. - R. ..... 	 web	 200

	 867	 Càd octo 1 MEXIQUE 1 / * 14 AOUT 65 sur lettre avec texte pour Londres. Au recto, marque d’échange FR / 2F20c. Au verso, Càd octo 
MEXIQUE / FLORIDE. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 868	 Càd octo MEXIQUE / FLORIDE sur lettre 4 ports avec texte daté de Mexico pour Paris. Au recto, Càd FRANQUEADO / VERACRUZ 
+ Càd octo de bureau consulaire 1 MEXIQUE 1 / * et taxe tampon 32. 1865. - TB / SUP. - RR. ................................................................ 	 web	 250

	 869	 GC 1769 / N° 22 + 23 Càd LE HAVRE / LE PORT sur lettre acheminée par la voie de commerce qui a fonctionné en parallèle avec la CGM 
pour Vera Cruz. 1863. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 870	 Càd octo CORRESP. D’ARMÉES / TAMPICO 1 DEC. 65 (S. N° 1333) taxe tampon 3 sur enveloppe avec texte daté de Valparaiso pour Brest. - TB / SUP. - RR. .	 64	 1.000

	 871	 GC 2145 / N° 23 (2) + 24 (2 ex leg def) Càd T 15 LYON (68) sur lettre 2 ports pour Mexico. Au recto, taxe tampon 4 pour le trajet intérieur. 
1865 (1er voyage de la ligne B). - TB. - R. ..................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 872	 GC 2188 / N° 24 Càd T 15 LE MANS (71) sur lettre pour Mexico. Au recto, taxe tampon 4 pour le trajet intérieur. 1865 (1er voyage de la ligne B) - TB / SUP. - R. . 	 web	 250

	 873	 Ancre / N° 24 Càd octo 1 MEXIQUE 1 / * sur lettre avec texte daté de Vera Cruz le 11 Octobre 1865 pour Madrid. Au recto, 
taxe espagnole 4R en rouge. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................ 	 web	 250

	 874	 Càd LIGNE B / PAQ FR * N° 2 13 OCT. 65 taxe tampon 3 sur lettre pour le Château de Pondecourt, 1ère date du Càd de la ligne B. - TB / SUP. .... 	 web	 150

	 875	 Etoile 7 / N° 23 bande de 4 (qlqs defs) Càd PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes sur lettre 2 ports pour Mexico. Au recto, taxe 4 pour le tarif local. 1866. - B / TB. .. 	 web	 200

	 876	 GC 2188 / N° 23 paire (1 ex leg def) Càd LE MANS (71) sur lettre pour Puebla. Au recto, taxe tampon 4 pour le courrier intérieur. 1866. - TB. .. 	 web	 100

	 877	 Etoile 4 / N° 22 bande de 4 (1ex leg def) Càd PARIS / R D’ENGHIEN sur lettre pour Vera Cruz. 1867. - TB / SUP. - R. ......................... 	 web	 250

	 878	 Etoile 16 / N° 22 paire + 2 ex (def) Càd PARIS / R DE PALESTRO sur lettre pour Mexico. Au recto, taxe tampon 4 pour le trajet local. 1867. - TB. - R. ... 	 web	 250
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ARMÉES

Campagne  de  Flandre : 1701 - 1712

	 879	 AR. DE FLANDRE sur lettre avec texte daté 1704 pour Marseille. Très belle frappe non signalée par Lenain. - SUP. - R. .................. 	 web	 200

Guerre  de  succession  d’autriche : 1741 - 1748

	 880	 ARM : DE BAVre (L N° SA3) sur lettre avec texte daté au camp de Quindorf le 24 Juin 1742 pour Laon. - TB. - R. ................................ 	 web	 250
	 881	 " arm du Rhin " (L N° SA19) sur lettre avec texte daté Schevepenhause le 17 Décembre 1744 pour Mont de Marsan. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 150
	 882	 ARMÉE DU ROY (L N° SA23) (39 mm) sur lettre avec texte partiel daté au camp devant Fribourg ce 1er Août 1744 pour Metz. - B. - RR. .... 	 web	 300
	 883	 ARM. DE FLANDRE (L N° SA38) sur lettre avec texte daté au camp sous Tournay le 30 Juillet 1744 pour Montauban. - TB. - R. ........ 	 web	 200
	 884	 ARM DE FLANDRE (L N° SA38) sur lettre avec texte daté au camp sous Ypres le 21 Octobre 1744 pour Auxerre réexpédiée à Paris. - TB. - R. .. 	 web	 200
	 885	 ARMÉE DU ROY (L N° SA41) sur lettre avec superbe texte daté du 11 Juillet 1745 pour Bordeaux. - TB. - RR. .................................... 	 web	 500
	 886	 AM. DEFLANDRE sur lettre avec texte daté de Bruxelles le 8 Janvier 1749 pour Paris. - SUP. - R. .......................................................... 	 web	 150
	 887	 DEFLANDRE (L N° SA49) sur lettre avec bon texte daté du 27 Juin 1747 pour Paris. - TB.  .................................................................... 	 web	 150
	 888	 ARM. DUROY (L N° SA50) sur lettre (avec déchirure au recto) avec texte daté au camp de Wesser au corps d’armée de Clermont 

ce 19 Juin 1747 pour Neuf Brisack. - TB. - RR. ............................................................................................................................................ 	 web	 400

Guerre  de  sept  ans : 1756 - 1763

	 889	 ARMÉE D’ALLEMAGNE (61 mm) (L N° 7A2) sur lettre sans texte pour Cologne. - TB. - R. ................................................................. 	 web	 150
	 890	 ARMÉE DALLEMAGNE (L N° 7A2) sur lettre avec bon texte militaire daté au camp de Lunnenhausen près Cassel le 25 Août 1760. - TB. - R. .. 	 web	 200
	 891	 ARMÉE D’ALLEMAGNE / BAS. RHIN (L N° 7A5) sur lettre avec texte daté à l’armée de Contade ce 16 Août 1759 pour Saint Diez. - TB. - R. .	 web	 200
	 892	 ARM DAL : BASRHIN (45 mm) (L N° 7A6) sur lettre avec texte daté du camp de Klein-Linden le 28 Octobre 1759 pour Paris. - TB. - RR. .. 	 web	 700
	 893	 ARM : DU. B. RHIN (L N° 7A10) sur lettre avec bon texte militaire, daté du camp sous Hanovre le 27 Août 1757 pour Nérac. - TB. - R. .. 	 web	 150
	 894	 ARM : DU. B. RHIN (L N° 7A10) sur lettre avec bon texte évoquant l’entrée de Monsieur de Richelieu dans cette ville, daté de Brunswick 

le 20 Septembre 1757 pour Nérac. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................... 	 web	 200
	 895	 ARM. DU. B. RHIN (45 mm) (L N° 7A12) sur lettre avec très bon texte évoquant le Prince Ferdinand, daté de Zelle le 5 Février 1757 pour Nérac. - TB. - R. .. 	 web	 300
	 896	 ARM. DU. B. RHIN (L N° 7A14) sur lettre avec bon texte daté au camp sous Cologne le 29 Juin 1758 pour Bergerac. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 897	 ARM. DU. B. RHIN (L N° 7A14) sur lettre avec texte daté au camp de Grouvillers près de Düsseldorf le 15 Juillet 1758 pour Plombières. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 150
	 898	 ARM : DU. B : RHIN (L N° 7A17) sur lettre avec texte daté du camp de Wra le 17 Juin 1761 pour Paris. - TB / SUP. - R. ...................... 	 web	 250
	 899	 ARM : DU. B : RHIN (L N° 7A18) sur lettre avec texte daté de Recklin-Kausen le 21 Juillet 1761 pour Paris. - TB / SUP. - R. .............. 	 web	 400
	 900	 A. DU. B. RHIN (7A22) sur lettre avec bon texte daté au camp de Recklin-kausen le 30 Septembre 1758. - TB / SUP. ............................ 	 web	 150
	 901	 AR. D. H. RHIN (L N° 7A32) sur lettre avec texte daté du 21 Septembre pour Paris. Superbe frappe. - SUP. - R. .................................... 	 web	 150
	 902	 AR. D. H. RHIN (L N° 7A33) sur lettre avec texte daté de l’armée du Haut Rhin ce 11 Octobre 1762 pour la Côte Saint André. - TB. - R. .. 	 web	 150

	 903	 AR. D. H. RHIN. E (L N° 7A37) sur lettre avec texte daté au camp de Baierback ce 24 Septembre pour Paris. - TB / SUP. - R. .............. 	 65	 400
	 904	 AR. D. H. RHINH (L N° 7A38) sur LAS du Chevalier de Jaffon datée au camp de Cassel le 26 Août 1760 pour Uzes. - TB / SUP. - RR. .... 	 web	 400
	 905	 AR. D. H. RHIN. O (L N° 7A41) sur lettre avec texte daté Arechen Saxen ce 12 Mai 1762 pour la Côte Saint André. - SUP. - RR. ......... 	 65	 400
	 906	 WESEL. A. B. RHIN (LA72) sur lettre avec texte au camp de Wesel le 11 Juin 1761 pour Paris. - B. - R. ................................................. 	 web	 250

1ère  grande  armée
	 907	 N° 9 / GRANDE ARMÉE sur lettre avec texte daté de Berlin le 10 Janvier 1808 adressée en franchise à Sézanne. - TB / SUP. - R. ........ 	 web	 200
	 908	 N° 23 / GRANDE ARMÉE + contreseing de franchise manuscrit sur lettre signée Beaujan datée de Koenisberg le 1er Juillet 1807. - TB. - R. . 	 web	 200
	 909	 N° 28 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec très bon texte daté de Marienbourg le 28 Octobre 1807 adressée à Monsieur de Lauberdierre, 

Général de Brigade, Membre du Corps Législatif à Paris, réexpédiée à Baugé. Au verso, déboursés / Bau du c.l (corps législatif). - TB. - R. ..... 	 web	 500
	 910	 N° 67 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec texte daté de Marienwerder le 30 Mai 1807 pour Paris. - TB. - R. ................................. 	 web	 200
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2ème  grande  armée
	 911	 N° 8 / GRANDE ARMÉE sur lettre avec texte daté du camp des Clos en Selezis le 30 Juillet 1813 pour Chartres. - TB. - R. ................... 	 web	 250
	 912	 N° 9 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec texte non daté pour L’Île Bouchard. - TB. ......................................................................... 	 web	 150
	 913	 N° 13 / GRANDE ARMÉE sur lettre avec texte daté de Chrisbourg le 21 Mai 1812. Très bon texte évoquant l’avancée de l’armée en Pologne 

vers la Russie et mention de l’Empereur présent à leurs côtés. - TB / SUP. - R. ........................................................................................... 	 web	 200
	 914	 N° 14 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec texte daté de Stettin le 5 Mai 1812 pour Paris. - TB / SUP. - R. ..................................... 	 web	 250
	 915	 N° 14 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec très bon texte daté de Stettin le 17 Décembre 1812 pour Annonay. - SUP. - R. .............. 	 web	 250
	 916	 N° 44 GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec texte pour Paris. Au verso, Càd d’arrivée 30 JUILLET 1813. - TB. - R. .......................... 	 web	 300
	 917	 N° 15 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec texte daté de Custrin le 17 Novembre 1812 pour Angers. - TB / SUP. - R. .................... 	 web	 200
	 918	 N° 19 / GRANDE ARMÉE sur lettre avec texte daté du 11 Septembre 1813 pour Paris. - TB. - R. ............................................................ 	 web	 200

	 919	 N° 19 / GRANDE ARMÉE et contreseing de franchise manuscrit " le Général de Division chef de L’Etat / Major Gal de l’artillerie Ruty " 
sur lettre avec texte daté de Dresde le 19 Juin 1813 pour Magdebourg. - SUP. - R. ..................................................................................... 	 66	 250

	 920	 N° 51 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec très bon texte daté de Dessau le 24 Juillet 1813 pour Louvain. - SUP. - R. .................... 	 66	 250

	 921	 N° 54 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec texte daté Ade le 18 Juin 1813 pour Radicofani. - TB. - R. ............................................. 	 web	 250

Armée  d’allemagne
	 922	 BUREAU GENERAL / ARM D’ALLEMAGNE rouge + contreseing de franchise manuscrit sur lettre avec texte daté de Stade le 26 Août 1811 

pour Carignan. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................... 	 web	 200
	 923	 N° 1 / ARM D’ALLEMAGNE rouge sur lettre avec texte daté de Vienne le 17 Novembre 1809 pour La Flèche. - TB / SUP. - R. ........... 	 web	 150

	 924	 N° 16 / ARM D’ALLEMAGNE rouge sur lettre avec texte daté de Glogau (Silésie du sud) le 25 Février 1812 pour Thuin (Département de Jemappes). - SUP. - R. .	 66	 200

	 925	 P. P N° 18 / ARM D’ALLEMAGNE bleu sur lettre (déchirure) datée de Znaim (Moravie) le 17 Septembre 1809 pour Caen. - TB. - R. .. 	 web	 400

	 926	 P. P. N° 26 / ARM D’ALLEMAGNE bleu sur lettre avec texte daté de Sterntitz le 16 Septembre 1809 pour Paris. - TB / SUP. - R. ......... 	 66	 300

	 927	 N° 43 / ARM D’ALLEMAGNE rouge sur lettre avec très bon texte daté d’Hanovre le 15 Juin 1811 pour Nantes. - SUP. - R. ................. 	 web	 200

Armée  de  hanovre

	 928	 N° 4 / ARM D’HANOVRE sur lettre avec texte daté de Lunebourg le 14 Germinal An 13 pour Gray. - SUP. - R. .................................... 	 web	 250



66 67

Armée  du  danube

	 929	 4e Don PORT. PAYE / ARM. DU DANUBE bleu sur lettre (adresse en partie chlorée) avec texte daté d’Aargau le 26 Floréal An 7. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 400

Armée  de  suisse

	 930	 ARMÉE DE SUISSE / 10me DIVISION sur lettre sans texte adressée en franchise à Paris. - TB / SUP. - RR. .......................................... 	 67	 500

Armée  de  hollande

	 931	 HOLLANDE / TROUPES Faise + Ordeur en chef / arm. de Batavie sur lettre sans texte adressée en franchise à Nimègue. - TB / SUP. - R. .	 web	 250

Armée  de  la moselle

	 932	 " Armée de la Moselle " sur lettre sans texte pour Douai. - TB / SUP.  ......................................................................................................... 	 web	 100

	 933	 1e DIV. / ARMÉE DE LA MOSELLE sur lettre avec texte daté du 10 Vendémiaire An 3 pour Pont a Mousson. - TB / SUP. - R. ............ 	 web	 300

Armée  du  rhin

	 934	 N° 7 / ARM. DU RHIN rouge sur lettre avec texte daté de Loxstedt (pays d’Hanovre) le 30 Décembre 1808 pour Vienne. - SUP. - R. .... 	 67	 250

Armée  du  bas  rhin
	 935	 ARMÉE DU BAS RHIN (51 mm) sur lettre avec texte daté de Lamdau le 27 Thermidor An 2 pour Blamont. - TB / SUP. - R. ................ 	 web	 200

	 936	 ARMÉE DU BAS RHIN sur lettre avec texte daté du 9 Frimaire An 3 pour Saint Diez. - SUP. - R. ........................................................... 	 web	 250

Armée  du  nord
	 937	 Bau PRINCIPAL DEB / ARM DU NORD au verso d’une lettre avec texte daté de Lyon le 7 Octobre 1809 pour Anvers et expédiée à Malines. - TB. - RR. .	 web	 400

Expédition  de  la  belgique
	 938	 EXPEDITION / DE LA BELGIQUE rouge sur lettre avec texte daté du 21 Janvier 1793 pour Montpellier. - TB. - R. .............................. 	 web	 300
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Armée  des  ardennes

	 939	 ARMÉE DES ARDENNES rouge sur lettre avec texte daté de Liège le 2 Février 1793 pour Montpellier. - TB / SUP. - R. ...................... 	 68	 300

Armée  du  centre

	 940	 PORT PAYE / ARMÉE DU CENTRE sur lettre avec texte daté au camp de Forback le 13 Mai 1793 pour Aix. - B. - RR. ....................... 	 web	 300

Armée  d’italie

	 941	 2e DIV. / ARMÉE D’ITALIE sur lettre avec texte daté du Port de la Montagne (NR de Toulon) le 6 Ventôse An 2 pour Marseille. - SUP. - R. .. 	 web	 150

	 942	 N° 1 PORT PAYE / ARM D’ITALIE rouge sur lettre avec texte daté de Milan le 19 Avril 1812 pour Lunéville. - TB / SUP. - R. ............. 	 web	 250

	 943	 N° 3 / ARM D’ITALIE sur lettre avec texte daté de Gênes le 6 Septembre 1802 pour Paris. - SUP. ............................................................ 	 web	 150

Armée  d’observation  du  midi

	 944	 N° 1 / CORPS D’OBSERVATION sur lettre avec texte daté de Taranto le 4 Germinal An 10 pour Montpellier. - SUP. - R. ...................... 	 68	 250

	 945	 Gal divre comant dans le midi sur lettre avec texte daté au quartier général à Marseille le 18 Frimaire An 6 signée du Général de division Pille 
pour Rodez. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................................................... 	 web	 200

Armée  de  naples

	 946	 ARMÉE DE NAPLES sur lettre avec texte daté du 23 Février 1806 pour Pau. - TB. - R. ........................................................................... 	 web	 300

	 947	 ARMÉE FRANCAISE / DANS / LE ROYAUME DE NAPLES / N° 1 sur lettre avec très bon texte daté de Corato le 14 Nivôse An 13 
et entailles de purification pour Nice. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................. 	 web	 250

Armée  de  morée

	 948	 Qer Gal / ARM DE MOREE sur lettre avec entailles de purification et très bon texte daté de Modou le 15 Mai 1829 pour Rennes. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 300
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Armée  de  dalmatie

	 949	 N° 5 / ARM. DE DALMATIE sur lettre avec très bon texte daté de Sign le 1er Février 1810 pour Pau. - TB / SUP. - R. ........................... 	 69	 300

Armée  des  alpes

	 950	 ARMÉE DES ALPES + Gl de l’armée des Alpes et contreseing manuscrit " le général en chef Kellermann " sur lettre avec texte daté 
au quartier général de Chambéry le 29 Thermidor An 3 signée du Général Ferrand pour Suze. - TB. - R. .................................................. 	 web	 250

Armée  des  côtes  de  cherbourg

	 951	 ARMÉE DES COTES sur lettre sans texte pour Paris. - TB / SUP. .............................................................................................................. 	 web	 150

	 952	 DEBOURSE / ARMÉE DES COTES sur lettre avec texte daté de Paris le 2 Frimaire An 2 adressée à l’armée des côtes de Cherbourg 
au quartier général à Vire. - TB. - RR. ........................................................................................................................................................... 	 web	 400

Armée  des  côtes  de  brest

	 953	 34 / RENNES + Comre gl de l’armée des côtes / de Brest sur lettre avec texte daté de Rennes le 25 Fructidor An 5 pour Jugon. - TB / SUP. - R. .	 web	 150

	 954	 ARM. DES Ctes DE BREST + Comre gl de l’armée des c/ de Brest sur lettre sans texte pour Chinon. Au verso, cachet orné COMMISSAIRE GENERAL / 
ARMÉE / DES COTES / DE BREST. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................ 	 69	 250

	 955	 ARM DES Ctes DE BREST + Comre gl de l’armée des côtes / de Brest sur lettre avec texte daté au quartier général de Rennes 
le 4 Messidor An 4 pour Redon. - TB. - R. .................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 956	 4e Don / ARM. DES Ctes DE BREST sur lettre avec texte daté de Nantes le 11 Thermidor An 3 pour Saumur. - TB. - R. ........................ 	 web	 200

Armée  des  pyrénées  orientales

	 957	 ARMÉE DES / PYRENEES ORIENTles sur lettre sans texte daté au camp de Bagnout le 24 Octobre 1793 pour Nîmes. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 300
	 958	 ARMÉE D / PYRENNEES ORIENTle + Comre gl de l’arm des pies ori sur lettre avec texte daté du 4 Germinal An 2 adressée en franchise 

à Carcassonne. - SUP. - R. .............................................................................................................................................................................. 	 69	 300
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Armée  de  catalogne

	 959	 ARM DE CATALOGNE rouge sur lettre avec texte daté de Girone le 31 Mars 1802 pour Perpignan. - TB / SUP. - R. ............................. 	 70	 300

Armée  des  pyrénées  occidentales

	 960	 ARM DES / PYRENNEES OCCles sur lettre avec texte daté de Victoria le 1er Fructidor (1795) pour Exideuil. - TB. - R. ...................... 	 web	 250

Armée  du  portugal

	 961	 Bau Gal / ARM DE PORTUGAL sur lettre avec très bon texte daté de Merida le 27 Juin 1811 pour Riscle par Nogaro (Gers). - TB. - R. .... 	 web	 200
	 962	 Bau Gal ARM / ARM DE PORTUGAL sur lettre avec texte daté de Salamanque le 13 Mai 1811 pour Paris. - TB / SUP. - R. ................. 	 web	 300

SAINT - DOMINGUE

bureaux  de  saint - domingue

	 963	 Lettre avec texte daté d’Asyle quartier d’Aquin le 20 Octobre 1771 pour Castres réexpédiée à Royan. - TB / SUP. .................................. 	 web	 100
	 964	 AQUIN (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté du 18 Décembre 1781 pour Port au Prince. - TB. - R. ........................................................ 	 web	 150

	 965	 ARCAHAYE (Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté du 28 Octobre 1788 pour Mirebalais. Au verso, 2 9 BRE (Jamet N° 5). - TB / SUP. - R. ... 	 70	 400

	 966	 " Bayenet " (Jamet N° 1) sur lettre avec bon texte daté du 17 Décembre 1781 pour Port au Prince. - SUP. - R. .......................................... 	 70	 250

	 967	 " Du cap " (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté du 29 Décembre 1722 pour Paris. - TB / SUP. - R. ........................................................ 	 web	 150
	 968	 " Du cap " (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté du 9 Juillet 1724 pour Bordeaux. - SUP. - R. .................................................................. 	 web	 200
	 969	 LE CAP (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté de Bordeaux le 2 Octobre 1761 pour Lisle à Vache au Caye St Louis. Au verso, mention manuscrite 

d’acheminement. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................. 	 web	 250
	 970	 Lettre avec très bon texte daté de Bordeaux le 9 Août 1763 pour Le Cap réexpédiée à Leogane. Au recto, mention manuscrite " renvoie ". - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 971	 Lettre avec texte daté de Bordeaux le 11 Octobre 1773 pour Aux Cayes du Fond de Lisle à Vache. Au recto, marque rouge de la petite poste 

de Bordeaux et LE CAP (Jamet N° 4). - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................ 	 web	 200
	 972	 CAP (Jamet N° 6) sur lettre avec texte daté du 11 Octobre 1781 pour Port au Prince. - SUP. ...................................................................... 	 web	 70
	 973	 CAP (Jamet N° 6) sur lettre avec texte daté de La Rochelle le 18 Décembre 1780, adressée à Monsieur Benesch de Solon, 

ancien Mousquetaire de la Garde du Roy à Saint Louis. - SUP. - R. ............................................................................................................. 	 web	 150



70 71

	 974	 CAP (Jamet N° 6) sur lettre avec texte daté de Nantes le 17 Septembre 1780 pour Montrouy, dépendance du Port au Prince. - SUP. ....... 	 web	 100
	 975	 CAP (Jamet N° 8) sur lettre avec texte daté de Nantes le 19 Septembre 1782 pour Les Cotteaux. - TB / SUP. ........................................... 	 web	 100
	 976	 CAP (Jamet N° 8) sur lettre avec très bon texte mentionnant l’escadre de Monsieur De Vaudreuil, daté du Cap le 8 Avril 1783, pour Saint Marc. - TB / SUP. .	 web	 150
	 977	 CAP (Jamet N° 9) sur lettre avec texte daté au Cap le 2 Mars 1788 pour Port au Prince. - TB / SUP. ......................................................... 	 web	 100
	 978	 CAP (Jamet N° 9) sur lettre avec texte daté de Bordeaux le 10 Avril 1783 puis, Marseille en Mai 1783, pour Port au Prince. Au recto, 

marque rouge cintrée COLONIES. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................... 	 web	 150
	 979	 CAP (Jamet N° 10) sur lettre avec texte daté de Rochefort le 12 Janvier 1792 pour Jacmel. Au verso, mention manuscrite d’acheminement. - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 980	 CAP (Jamet N° 10) sur lettre avec texte daté au Cap le 2 Septembre 1785 pour le Petit Saint Louis (quartier du Port de Paix). - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 981	 LEOGANE (Jamet N° 6) sur lettre avec texte daté de Leogane le 7 Février 1789 pour Le Cap. Au verso, marque d’arrivée 8 FEVRIER 

(Jamet N° 18). - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 982	 CAP (Jamet N° 10) sur lettre avec texte daté au Cap le 30 Juin 1791 pour Port aux Cayes Saint Louis. Au verso, dateur au tampon 30 JUINI 791 * 

(Jamet N° 12). - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 983	 GRENOBLE + " port payé " sur lettre avec très bon texte daté de Grenoble le 9 Novembre 1791 pour l’Archaye St Marc par Port au Prince. 
Au recto, CAP (Jamet N° 12). - TB / SUP. - R.  ............................................................................................................................................ 	 71	 200

	 984	 CAP (Jamet N° 12) sur lettre avec texte daté Petit Anse le 19 Juillet 1791 pour les Cayes. Au verso, dateur au tampon (Jamet N° 12). - TB / SUP. - R. . 	 web	 150

	 985	 CAP FRANCAIS J. St D. (Jamet N° 13) sur lettre avec texte daté au Bois de l’Orme le 23 Mai 1787 pour Le Havre. Au verso, 
mention manuscrite d’acheminement. - SUP. - R. ......................................................................................................................................... 	 71	 150

	 986	 CAP FRANCAIS J. St D. (Jamet N° 13) sur lettre avec texte daté Port de Paix le 8 Juin 1788 pour Nantes. Au verso, mention manuscrite 
d’acheminement et taxe 20 en rouge des Postes Royales. - TB. - R. ............................................................................................................. 	 web	 150

	 987	 Lettre avec bon texte daté de Sainte Lucie le 16 juillet 1790 pour un lieutenant de vaisseau sur une frégate au Cap (Ile St Domingue), 
au recto marque postale CAP 8 AOUST. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................. 	 web	 100

	 988	 CAP (Jamet N° 17) sur lettre avec texte daté du 9 Floréal An 11 adressée au Général de division Quantin à Santiago. - TB / SUP. - R.  .	 web	 150
	 989	 CAP (Jamet N° 17) sur lettre avec texte daté de Nantes le 3 Frimaire An 11 pour le Cap Français. - SUP. - R. .......................................... 	 web	 150
	 990	 CAYES (Jamet N° 1 à sec, 1ère date vue) sur lettre avec texte daté de Bordeaux le 7 Février 1764, adressée au Chevalier Dequeux, 

Capitaine du Navire Le François de Bordeaux au Cap, réexpédiée à Leogane. Au recto, mention manuscrite " renvoy ". - TB / SUP. - R. ..... 	 web	 200
	 991	 CAYES (Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté des Cayes le 24 Septembre 1781 pour Port au Prince. - TB. .............................................. 	 web	 100
	 992	 LES CAYES (Jamet N° 6) sur lettre avec texte daté des Cayes le 11 Juin 1786 pour Port au Prince. - TB / SUP. - R. ................................ 	 web	 150
	 993	 CAYES 28 J VIN (Jamet N° 19) sur lettre avec texte daté les Cayes le 23 Juin 1790 pour les Anglais. - TB. - R. ...................................... 	 web	 150

	 994	 CAVAILLON (Jamet N° 1) sur lettre avec très bon texte daté de Cavaillon le 23 Novembre 1790 pour Le Cap. - TB / SUP. - R. ............. 	 71	 200

	 995	 F. DAUPHIN (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté de Fort Dauphin le 27 Novembre 1778 pour Le Cap. - TB. - R. ............................... 	 web	 150



72 73

	 996	 FD DES NEIG (Fond des Nègres, Jamet N° 2, à sec) sur lettre avec texte daté du 24 Août 1781 pour Port au Prince. - TB / SUP. ............ 	 web	 100
	 997	 FD DES NEIG (Fond des Nègres, Jamet N° 2, à sec) sur lettre avec texte daté de Fond des Blancs le 12 Juin 1781 pour Port au Prince. - TB. .. 	 web	 100
	 998	 F DES NEGRES (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté du Fond des Nègres le 12 Mai 1761 pour Les Cayes. Pièce du catalogue. - TB. - RR. . 	 web	 300
	 999	 Gd GOAVE (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté Grand Goave le 3 Novembre 1792 pour Port au Prince. - TB / SUP. - R. ................... 	 web	 150
	 1000	 Lettre avec texte daté de Petit Goave le 4 Janvier 1755, adressée au Chevalier Dequeux, commandant d’un navire à Saint Domingue au Port au Prince. - TB / SUP. .	 web	 150
	 1001	 Pt GOAVE (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté de Petit Goave le 11 Septembre 1781 au Port au Prince. - TB. ...................................... 	 web	 100

	 1002	 Pt GOAVE (Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté Petit Goave le 10 Mars 1788 pour Port au Prince. - TB / SUP. - R. .............................. 	 72	 150
	 1003	 Pt GOAVE * 7 MAI (Jamet N° 4) sur lettre avec très bon texte pour Port au Prince. - TB. - R. .................................................................. 	 web	 150
	 1004	 JACM L (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté de Bordeaux le 8 Septembre 1771 pour les Cayes St Louis. - TB / SUP. .......................... 	 web	 100
	 1005	 JACMEL (Jamet N° 1) sur lettre avec très bon texte daté de Bordeaux le 10 Avril 1761 pour Les Cayes du Fond de Lisle à Vache à St Louis. 

Au verso, mention d’acheminement. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................... 	 web	 150
	 1006	 JACM L (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté de Bordeaux le 6 Avril 1772 pour Le Fond de Lisle à Vache aux Cayes de St Louis. - TB / SUP. .... 	 web	 100
	 1007	 JACQUEMEL (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté de Jacquemel le 29 Mai 1781 pour Port au Prince. - SUP. ....................................... 	 web	 100
	 1008	 JACMEL * 6 JEUILLET sur lettre avec texte daté au Château de Labartide le 17 Novembre 1788 adressée à un Lieutenant de vaisseau du Roi, 

à bord de la frégate du Roi la Vertale en station à Saint Domingue. Au recto, rare griffe rouge COLONIES et mention manuscrite " au Cap ". 
Rare association. - TB. - R. ............................................................................................................................................................................. 	 72	 250

	 1009	 JACMEL * 20 MAY rouge (Jamet N° 7) sur lettre avec texte daté de Jacmel le 20 Mai 1791 pour Les Cayes. Pièce du catalogue. - TB. - R. ... 	 web	 150

	 1010	 " Jacmel le 3 9 bre 1792 " (Jamet N° 8) sur lettre avec texte daté de Jacmel le 3 Novembre 1792 pour Port au Prince. Pièce du catalogue. - SUP. - R. ... 	 72	 250

	 1011	 Jn RABEL (Jamet N° 1 à sec) sur lettre avec texte daté de Jean Rabel le 22 Octobre 1786 pour Port de Paix. - TB. - R. ........................... 	 web	 150
	 1012	 JEREMIE (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté de Jérémie le 18 Mai 1781 pour Port au Prince. - SUP. .................................................. 	 web	 100
	 1013	 JEREMIE (Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté de Jérémie le 8 Décembre 1792 comportant un connaissement maritime pour Nantes. - TB. - R. . 	 web	 150
	 1014	 Lettre avec texte daté de Lartibonnitte le 9 Février 1769 pour Grenoble. Au recto, paraphe de franchise. - TB / SUP. ............................... 	 web	 100
	 1015	 Lettre avec texte daté de Bordeaux le 17 Juillet 1746 pour Leogane. - TB / SUP. ........................................................................................ 	 web	 100
	 1016	 LEOGANE (Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté de Bordeaux le 27 Septembre 1773 pour Les Cayes St Louis. - TB / SUP. .................. 	 web	 100
	 1017	 LEOGANE (Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté de Nantes le 15 Avril 1773 adressée au chirurgien du Roy au Cul de Sacq au Port au Prince. - TB. .. 	 web	 100
	 1018	 LEOGANE (Jamet N° 4) sur lettre avec texte daté de Jacmel le 13 Juin 1781 pour Port au Prince. - TB. ................................................... 	 web	 100
	 1019	 LEOGANE (Jamet N° 6) sur lettre avec texte daté de Leogane le 12 Octobre 1793 pour Port République. - TB. ....................................... 	 web	 100
	 1020	 LEOGANE (Jamet N° 6) sur lettre avec texte daté de Leogane le 23 Février 1784 pour Port au Prince. - TB. ........................................... 	 web	 100
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	 1021	 LEOGANE (Jamet N° 6) sur lettre avec texte daté du 17 Septembre 1788 pour Le Cap. Au verso, marques d’arrivées 17 SEPTEMBRE et 
18 SEPTEMBRE. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................ 	 73	 200

	 1022	 LIMBE (à sec, marque non signalée) sur lettre avec texte daté au Limbe le 20 Novembre 1790 adressée au Capitaine du navire Le Jeune Romain 
à Port au Prince. 1ère pièce vue. - TB. - R. ..................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 1023	 Lettre avec texte daté de Mirbalay le 11 Mai 1755 adressée au Chevalier Dequeux Capitaine du navire le Bordeaux au Port au Prince. - SUP. .. 	 web	 100
	 1024	 MOLE (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté de Mole le 6 Mars 1781 pour Port au Prince. - TB. .............................................................. 	 web	 100
	 1025	 MOLE (Jamet N° 5, poste du Général Leclerc) sur lettre avec texte daté du Havre le 3 Germinal An 11 pour Le Cap. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 150
	 1026	 NIPPES (Jamet N° 2 à sec) sur lettre avec texte daté à l’Azille quartier du Nippes le 5 Novembre 1781 pour Le Cap. - TB. ..................... 	 web	 100
	 1027	 PETIT TROU (Jamet N° 2) sur lettre avec très bon texte daté de Plymouth le 8 Juillet 1786 pour Le Cap. - TB / SUP. - R. ...................... 	 web	 150
	 1028	 PETIT TROU (Jamet N° 2) + cachet MUNICIPALITE DU PETIT TROU (franchises Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté du Petit Trou 

le 18 Mars 1874 pour Les Cayes. - TB. - R. .................................................................................................................................................. 	 web	 250
	 1029	 Lettre avec très bon texte daté de Port de Paix le 10 Octobre 1739 adressée au Capitaine du navire l’Aimable Jeaulne de Bordeaux au Cul de Sac. - TB. .... 	 web	 100
	 1030	 PORT DE P. (Port de Paix, Jamet N° 2) sur lettre avec texte non daté pour Montroui. - TB / SUP. - R. ...................................................... 	 web	 150
	 1031	 PORT DE PAIX (Jamet N° 3) sur lettre avec texte non daté pour le Port au Prince. - TB / SUP. - R. .......................................................... 	 web	 150
	 1032	 P AU Pce (Port au Prince Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté de Port au Prince le 20 Septembre 1764 pour Leogane. - TB. .................. 	 web	 100
	 1033	 P. PRCE (Port au Prince, Jamet N° 3) sur lettre avec très bon texte daté du Port au Prince le 4 Juin 1776 pour Lartibonnitte. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 150
	 1034	 P. PRCE (Port au Prince, Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté de Bordeaux le 11 Juin 1778 pour Port au Prince réexpédiée à Montrouy. 

Au recto, mention manuscrite " renvoi " (Jamet N°4). - TB / SUP. - R. ........................................................................................................ 	 web	 150
	 1035	 PORT AU P (Jamet N° 5) sur lettre avec texte daté de Port au Prince le 21 Décembre 1778 adressée aux Anglais. - TB. .......................... 	 web	 100
	 1036	 PORT AU P. (Jamet N° 7) sur lettre avec texte daté de Port au Prince le 31 Octobre 1782 pour le Fond des Nègres. - TB / SUP. .............. 	 web	 100
	 1037	 PORT AU PRINCE (Jamet N° 9) sur lettre avec texte daté de Port au Prince le 9 Octobre 1783 pour le Fond des Nègres. - TB. .............. 	 web	 100
	 1038	 PORT AU PRINCE (Jamet N° 9) sur lettre avec texte daté de Port au Prince le 26 Septembre 1783 pour Montrouis. - TB. ...................... 	 web	 100
	 1039	 PORT AU Pce (Jamet N° 11) sur lettre avec très bon texte daté de Port au Prince le 25 Décembre 1788 pour Saint Léonard. - TB. .......... 	 web	 100
	 1040	 PORT AU PRINCE (Jamet N° 13) sur lettre sans texte daté de Port au Prince 1790 pour le Cap. - TB. ...................................................... 	 web	 100
	 1041	 P * REPUBLICAIN (NR de Port au Prince, Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté de Port Républicain le 6 Octobre 1793 pour le Cap. - TB. - R. ... 	 web	 150
	 1042	 P. AU PRINCE sur lettre (avec entaille de purification) avec texte daté de Port au Prince le 28 Juin 1828 (période de la République indépendante) pour le Havre. - TB. ... 	 web	 100

	 1043	 LE PORT ST LOUIS (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté de Port Saint Louis le 26 Juin 1787 pour le Cap. - SUP. - R. ........................ 	 73	 250
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	 1044	 LE PORT ST LOUIS (Jamet N° 1) sur lettre avec superbe texte daté aux Ormeaux le 27 Décembre 1786 pour Port au Prince - TB. - R. .	 web	 250
	 1045	 S. LOUIS (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté de Saint Louis le 1er Mars 1765 pour les Anglais. Au recto, mention manuscrite " renvoye ". - TB. - R. .... 	 web	 150
	 1046	 S. LOUIS (Jamet N° 1 à sec) sur lettre avec texte daté de Saint Louis le 24 Mars 1768 adressée aux Anglais," Qer de Tiburon ". - TB. - R. . 	 web	 150
	 1047	 ST LOUIS (Jamet N° 5) sur lettre sans texte pour Port au Prince. Au verso, mention d’acheminement de Nantes. - SUP. ......................... 	 web	 100
	 1048	 ST LOUIS (Jamet N° 5) sur lettre avec texte daté de Nantes le 21 Juillet 1781 pour Port au Prince. - TB. ................................................. 	 web	 100
	 1049	 ST LOUIS (Jamet N° 8) sur lettre avec texte daté de la Prison de Saint Louis le 4 Octobre 1793 adressée par un prisonnier au citoyen Polverel, 

Commissaire civil à Saint Louis. - TB. - R. ................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 1050	 S. MARC (Jamet N° 1 à sec) sur lettre avec texte daté de Saint Marc le 21 Mars 1764 pour Léoganne. - TB. ............................................ 	 web	 100
	 1051	 ST MARC (Jamet N° 5) sur lettre avec texte daté de Saint Marc le 7 Avril 1781 pour Port au Prince. - SUP. ............................................. 	 web	 100
	 1052	 ST MARC (Jamet N° 5) sur lettre avec texte daté de Saint Marc le 19 Octobre 1781 pour les Gonaïves. - SUP. ........................................ 	 web	 100
	 1053	 Lettre avec texte daté de Bordeaux le 30 Août 1753 pour le Chevalier Lequeux, Commandant de vaisseau à Saint Marc, réexpédiée à Léoganne 

puis au Port au Prince. Au recto, mention manuscrite " renvoy " (Jamet N° 6). - SUP. - R. .......................................................................... 	 web	 150
	 1054	 Lettre avec texte daté de Nantes le 10 Juin 1783 pour Port au Prince. Au recto, ST MARC (Jamet N° 7) + " renvoi " (Jamet N° 6). - TB / SUP. - R. .	 web	 150

	 1055	 ST MARC (Jamet N° 7) sur lettre avec texte daté de Saint Marc le 3 Février 1786 pour Port au Prince. - SUP. - R. .................................. 	 74	 250
	 1056	 ST * MARC * 24 MARS (Jamet N° 8) sur lettre (def) avec texte daté de Saint Marc le 24 Mars 1789 pour le Cap. Pièce du catalogue. - B. - RR. .	 web	 250
	 1057	 POSTE ST MARC (Jamet N° 11) sur lettre avec texte daté de Paris le 2 Juillet 1793 pour le quartier de Larcahaye par le Port au Prince 

au Vazère. - TB. - R. ....................................................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 1058	 TYBURON (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté de Tyburon le 11 Août 1781 pour les Cayes. - TB / SUP. - R. ..................................... 	 web	 150

armée  de  saint - domingue

	 1059	 PREFET MARITIME / 3me ARRONDt sur LAS de Louis Marie Joseph Caffarelli, avec bon texte mentionnant Pauline Bonaparte, 
daté de Brest le 23 Ventôse An 10, adressée au Général Leclerc à Saint Domingue. - SUP. - R. ................................................................ 	 web	 150

	 1060	 Le Capitaine / Général sur LAS Rochambeau avec en-tête imprimé ARMÉE DE SAINT DOMINGUE datée au Quartier Général du Cap 
le 24 Frimaire An 11 pour le Général de Division Quantin au Cap. - SUP. - R. .......................................................................................... 	 74	 250

	 1061	 CAP (Jamet N° 17) + franchise l’Ordeur en Chef / de l’Armée Expedre (Jamet N° 21) sur lettre avec texte daté au Cap le 3 Brumaire An 11 
pour les Cayes. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................... 	 74	 200
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	 1062	 Chef d’Adon Sous / Préfet colonial / de St Domingue (non signalé) sur lettre avec texte daté du 20 Octobre 1801 pour le Cap. - TB. - R. ..... 	 web	 150

	 1063	 Etat Major général / Armée de St Domingue rouge (Jamet N° 26) sur lettre avec texte daté au quartier général du Port Républicain le 11 Floréal An 11 
et en-tête imprimé ARMÉE DE SAINT DOMINGUE, signée du Général Thouvenot, adressée au Général de division Quantin. - TB / SUP. - R. ...... 	 web	 150

	 1064	 Cachet REPUBLIQUE FRANCAISE / GENERAL / EN CHEF / DE L’ARMÉE / NAVALE (Jamet N° 33) sur lettre avec bel en-tête 
illustré datée à bord du vaisseau le Duguay-Trouin le 10 Nivôse An 11, signée du Vice-Amiral Latouche-Tréville, commandant les forces 
navales à Saint Domingue pour le Général de division Quantin. - TB / SUP. - R. ....................................................................................... 	 75	 250

	 1065	 Paraphe de franchise manuscrit " l’Inspecteur aux revues de l’armée " sur lettre avec texte daté au quartier général du Port au Prince 
le 19 Germinal An 11 pour Port au Prince. - TB / SUP. ................................................................................................................................. 	 web	 100

	 1066	 Le Général / en chef (Général Leclerc), (Jamet N° 14) sur lettre sans texte pour Paris. - TB / SUP. ............................................................ 	 web	 100

	 1067	 Cachet ETAT / MAJOR GENERAL / DE L’ARMÉE DE / ST DOMINGUE (Jamet N° 25) sur lettre sans texte pour Saint Chamas. - TB / SUP. ... 	 web	 100

	 1068	 Cachet ETAT / MAJOR GENERAL / DE L’ARMÉE DE / ST DOMINGUE (Jamet N° 25) sur lettre avec texte daté au quartier général 
du Port au Prince, signée du Général Thouvenot pour le Général Quentin au Fort Dauphin. - TB. - R. ....................................................... 	 web	 150

	 1069	 Contreseing de franchise manuscrit " le Général Debelle " sur lettre avec texte daté au quartier général du Cap le 12 Pluviôse An 10, 
adressée au contre-amiral Magon à bord du Mont-Blanc en rade du Cap. - TB / SUP. - R. .......................................................................... 	 web	 150

	 1070	 Contreseing de franchise manuscrit " le Général de bde Henry Christophe " sur LAS de Henry Christophe datée au Cap le 13 Pluviôse An 10 
pour Limonades. Au verso, beau cachet administratif. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................ 	 web	 150

	 1071	 LAS du Général de division Desfourneaux avec en-tête imprimé ARMÉE DE ST DOMINGUE, datée au quartier général de Plaisance le 30 Ventôse An 10, 
adressée au Commandant de la Corvette la Cigogne en rade du Port Margot. Nous joignons une illustration du Général Desfourneaux. - TB / SUP. - R. ..... 	 web	 150

	 1072	 Lettre à en-tête imprimé ARMÉE EXPEDITIONNAIRE DE SAINT-DOMINGUE datée au Cap le 27 Vendémiaire An 11, adressée dans 
l’Isle de la Tortue. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................ 	 web	 150

	 1073	 N° 33 / ARM. D’ITALIE + marque postale encadrée Gal EN CHEF DE / L’ARMÉE D’ITALIE sur lettre à en-tête imprimé 
TROUPES FRANCAISES / STATIONNEES DANS LA CISALPINE datée au quartier général de Crémone le 1er Fructidor An 9, 
avec très bon texte mentionnant Toussaint Louverture, Général Commandant en Chef l’Armée de Saint Domingue. - TB / SUP. - R. ...... 	 web	 150

période  anglaise

	 1074	 Lettre avec texte daté de Port au Prince le 28 Septembre 1796 (période anglaise) pour New York. - TB. .................................................... 	 web	 100

	 1075	 Lettre avec très bon texte daté de Port au Prince le 6 Janvier 1796 (période anglaise) pour New York. - TB. ............................................. 	 web	 100

	 1076	 Lettre avec texte daté de Port au Prince le 13 Octobre 1794 (période anglaise) pour New York. - TB. ........................................................ 	 web	 100

	 1077	 Lettre avec texte daté de Port au Prince le 24 Mars 1795 (période anglaise) pour New York. - TB. ............................................................ 	 web	 100

	 1078	 Lettre avec texte daté de Port Républicain le 23 Pluviôse An 7 pour New York. - TB. ................................................................................. 	 web	 100

	 1079	 Lettre avec texte daté au Cap le 14 Août 1802 pour Philadelphie réexpédiée à New Jersey. - TB. ............................................................... 	 web	 100
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COLONIES

	 1080	 Losange / CG N° 3 paire + 5 grand Càd CAYENNE / GUYANE FRANCAISE sur lettre insuffisamment affranchie pour Toulon taxée 2. 1864. - TB. - R. .. 	 web	 350

	 1081	 Losange / CG N° 3 bande de 3 (pli) + 5 Càd GUYANE / CAYENNE sur lettre insuffisamment affranchie pour Bordeaux taxée 9. 1867. - TB. - R. .	 web	 350

	 1082	 Losange / CG N° 3 + 5 Càd GUYANE / CAYENNE sur lettre insuffisamment affranchie pour St Julien en St Alban par Privat (Ardèche) 
taxée 3. 1864. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................................................... 	 web	 200

	 1083	 Càd GUYANE / CAYENNE sur lettre avec texte daté de Saint Laurent du Maroni pour Troyes. Au recto, taxe tampon 12. - TB / SUP. .. 	 web	 100

	 1084	 Grand Càd ST FRANCOIS / (GUADELOUPE) et Càd BASSE TERRE / (GUADELOUPE) sur lettre avec texte daté de Saint François 
le 23 Janvier 1854 pour Carpentras. Au recto, taxe tampon 12. - TB / SUP. - R. .......................................................................................... 	 web	 200

	 1085	 Losange MQE / Col. Gen. N° 4 (leg def) + 5 Càd MARTINIQUE / ST PIERRE sur lettre insuffisamment affranchie pour Paris réexpédiée 
à Montpellier, taxée 2. 1868. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................... 	 web	 200

	 1086	 Càd MARTINIQUE / FORT DE FRANCE sur lettre non affranchie 3 ports pour Saint Pierre, taxée 1F20c. 1864. - TB / SUP. - R. ......... 	 web	 100

	 1087	 Grand Càd bleu BUREAU DE PONDICHERY / * sur lettre 2 ports pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 14. 1863. - SUP. - R. ............ 	 web	 100

	 1088	 Càd REUNION ST DENIS sur lettre non affranchie pour Port Louis, Ile Maurice. Au recto, griffe encadrée PF et taxe bleue 6d / TO PAY. 1865. - SUP. - R. .	 web	 100

	 1089	 Losange CCH / CG N° 3 (2) Càd bleu COCHINCHINE / SAÏGON sur lettre insuffisamment affranchie pour Dompierre-s-Berre, 
au recto griffe noire encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT, au verso très rare cachet octo de paquebot  
COL.F.V.SUEZ PAQ.F / IMPÉR (paquebot Impératrice). 1864. - TB / SUP. - R. ........................................................................................ 	 76	 800

	 1090	 Losange / CG N° 13 + 20, belles marges, Càd Nle CALEDONIE / NOUMEA et grand cachet NOUVELLE CALEDONIE / SERVICE / 
TELEGRAPHIQUE sur lettre pour Amiens. Au recto, Càd octo rouge 1 COL. F. V. SUEZ PAQ. F. 1 / MARS. 1874. - SUP. - R. ............ 	 76	 1.000
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ENTRÉES   MARITIMES

	 1091	 Lettre avec texte daté des Cayes (St Domingue) le 14 juillet 1788 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée cintrée noire COLONIES. - SUP. - R. .	 web	 200

	 1092	 Lettre avec texte daté de Port au Prince (Saint Domingue) le 20 Août 1786 pour Nantes. Au recto, marque postale d’entrée cintrée noire COLONIES. 
Au verso, mention d’acheminement. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................... 	 web	 150

	 1093	 Lettre avec texte daté du Cap (Saint Domingue) le 26 Octobre 1784 pour Le Havre. Au recto, marque postale d’entrée " Colonie " + 
MARENNES. - SUP. - RR. ............................................................................................................................................................................ 	 77	 800

	 1094	 Lettre avec texte daté de Vieux Fort (Guadeloupe) le 10 juillet 1776 pour Caen, au recto marque postale d’entrée COLONIES-HONFLEUR rouge. 
- SUP. - RR. .................................................................................................................................................................................................... 	 77	 700

	 1095	 Enveloppe avec texte daté des Cayes (Saint Domingue) le 19 août 1789 pour Paris, au recto marque postale d’entrée cintrée COLONIES rouge + 
COLONIES HONFLEUR rouge. - SUP. - RR. ............................................................................................................................................. 	 77	 700

	 1096	 Lettre avec texte daté de Fort Royal (Martinique) le 14 octobre 1792 pour Bordeaux, au recto marque postale d’entrée manuscrite 
" Coloni par St Jn de Luz " et à numéro 64 / ST JEAN DE LUZ. Rarissime association. - SUP. - RR. ..................................................... 	 77	 800
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	 1097	 Lettre avec texte daté du Cap (Saint Domingue) le 10 août 1792 pour St Germain en Laye réexpédiée aux Thilliers, au recto marque postale 
d’entrée à numéro 74 / COL par LE HAVRE. - TB / SUP. - RR. .................................................................................................................. 	 78	 600

	 1098	 Lettre avec texte daté de Port Louis Isle de France le 20 Brumaire An 12 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée COLONIES PAR / 
BAYONNE. - SUP. - R. ................................................................................................................................................................................. 	 78	 250

	 1099	 Lettre avec superbe texte non daté de Port au Prince (Saint Domingue) pour Le Havre. Au recto, marque postale d’entrée COLONIES / 
DUNKERQUE. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................ 	 web	 250

	 1100	 Lettre avec texte daté d’Alexandrie le 1er Décembre 1818 pour Marseille. Au recto, marque postale d’entrée COLONIES PAR / 
MARSEILLE, taxe tampon 2 et entailles de purification. - TB. .................................................................................................................... 	 web	 100

	 1101	 Lettre purifiée avec texte daté de New-York le 30 Août 1817 pour Rabastens réexpédiée à Montauban. Au recto, marque postale d’entrée 
COLONIES PAR / NANTES. Au verso, " deb de Rabastens / b.p. Montauban ". - TB / SUP. - R. ............................................................. 	 web	 150

	 1102	 Lettre sans texte daté de Padang (Île de Sumatra) le 21 juillet 1837 pour Nantes, au recto marque postale d’entrée COLONIES PAR / ST MARTIN-
ISLE DE RÉ, Càd T 13 SAINT-MARTIN-DE-RE (16) et mention d’achemineur de Pondichéry. Exceptionnelle provenance. - SUP. - R. ........... 	 web	 250

	 1103	 Lettre avec superbe et long texte historique daté de l’Île de Java " en rade de Batavia " pour Maringues, au recto marque postale d’entrée encadrée 
PAYS D’OUTREMER / PAR LE HAVRE. 1838. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................... 	 web	 250

	 1104	 Lettre avec texte daté de Tunis le 11 Novembre 1844 pour Marseille. Au recto, Càd d’entrée rouge OUTREMER / TOULON et marque postale 
dans un ovale PURIFIEE / A TOULON. - TB / SUP. .................................................................................................................................... 	 web	 100

ENTRÉES   TERRESTRES   ET   DIVERS

	 1105	 Lettre avec texte daté de Rome le 5 Octobre 1816 pour l’Angleterre. Au recto, très rare marque de passage P.ROME.P. / JUSQU’A DOUVRES. 
- TB / SUP. - RR. ............................................................................................................................................................................................ 	 78	 800

	 1106	 Lettre avec texte daté d’Allemagne le 12 Août 1819 pour Clamecy. Au recto, rarissime marque postale d’entrée ALLEMAGNE / PAR et 
24 / BESANÇON. Première pièce vue. - TB / SUP. - RR. ........................................................................................................................... 	 78	 700

	 1107	 Càd TRIER sur lettre avec texte pour Reims. Au recto, marque d’entrée rouge 3 PRUSSE 3 / PAR / FORBACH (Noel N° 200). 
Griffe CPR1. 1838. - SUP. - R. ...................................................................................................................................................................... 	 web	 200

	 1108	 Lettre en port payé de Berlin pour Reims, au recto marque postale rouge encadrée PRUSSE / PAR / GIVET. 1840. - SUP. ...................... 	 web	 80
	 1109	 Lettre avec long texte daté de Montréal le 17 novembre 1831 pour Belley, au recto marque d’entrée ANGLETERRE / PAR CALAIS, 

au verso marque postale encadrée SHIP LETTER / LIVERPOOL. - TB / SUP. - R. .................................................................................... 	 web	 250
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	 1110	 Càd VERBANO 15 FEB. 53 sur étiquette de la poste sarde sur lettre de Mannheim pour Gênes. - TB / SUP. - R. ..................................... 	 79	 400

	 1111	 GC 3734 (Saint Malo) / GB 1 penny, bande de 4 sur lettre avec texte daté de Jersey le 15 Octobre 1864 pour Saint Malo. 
Au recto, Càd octo rouge ANGL BM / ST MALO. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................. 	 79	 400

	 1112	 GC 3734 (Saint Malo) / GB 2 p paire, sur lettre avec texte daté de Guernesey le 14 Novembre 1868 pour Saint Malo. Au recto, Càd rouge 
ANGL BM / ST MALO. - TB. - R. ................................................................................................................................................................ 	 web	 200

	 1113	 KILLER / GB 2 p paire sur lettre de Jersey pour Saint Malo. Au recto, Càd rouge ILES - C / ST MALO. 1867. - TB. - R. ...................... 	 web	 200
	 1114	 Càd T 17 ST MALO (34) sur GB 2 1/2 d 5 DEC. 78 sur lettre avec texte daté de Jersey pour Saint Malo. Au recto, Càd rouge ANG BM / ST MALO. 

- TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 250

MARQUES   POSTALES   ET   OBLITÉRATIONS   DÉPARTEMENTALES

Lettres  des  16ème  et  17ème  Siècles

	 1115	 Lettre avec texte daté de Saint Vincent sur Jabron près Sisteron daté du 5 Juin 1795 pour Monieux. - TB / SUP. - R. ............................... 	 web	 150
	 1116	 Lettre avec texte daté 1603 avec indication de port pour Marseille. - TB / SUP. .......................................................................................... 	 web	 100
	 1117	 Lettre avec texte daté de Paris 1608 avec indication de port pour Tholosa. - TB. ......................................................................................... 	 web	 100
	 1118	 Lettre avec texte daté 1613 avec indication de port pour Bordeaux. - TB. .................................................................................................... 	 web	 100
	 1119	 Lettre avec texte daté de Beaucaire 1622 avec indication de port pour Saint Esprit. - TB. ........................................................................... 	 web	 100
	 1120	 Lettre avec texte daté 1625 avec indication de port pour Pompadour en Limousin. - TB. ............................................................................ 	 web	 100
	 1121	 Lettre avec texte daté de Saint Omer 1630 avec indication de port (4 traits à la sanguine) pour Gand. - TB. .............................................. 	 web	 100
	 1122	 Lettre avec texte daté 1632 avec indication de port pour Nyort. - TB. .......................................................................................................... 	 web	 100
	 1123	 Lettre avec texte daté de Paris 1634 avec indication de port (M surmonté de 3 points pour figurer 3 sols) pour Nyort. - TB. .................... 	 web	 100
	 1124	 Lettre avec texte daté de Dijon 1635 avec indication de port pour Bourg. - TB. ........................................................................................... 	 web	 100
	 1125	 Lettre avec texte daté de Paris 1638 avec indication de port. - TB. ............................................................................................................... 	 web	 100
	 1126	 Lettre sans texte et fermeture fer de lance daté 1644 avec indication de port pour Lyon. - TB. .................................................................... 	 web	 100

	 1127	 Lettre avec texte daté 1644 pour Bordeaux. Au recto, taxe 4 à l’encre verte (seule pièce connue au 17e siècle). - SUP. - RR. ................. 	 79	 300

	 1128	 Lettre avec texte daté 1647 avec indication de port (N surmonté de 2 points pour figurer 2 sols) pour Compiègne. - TB. .......................... 	 web	 100
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	 1129	 LAS Godefroy, historiographe, annotateur des mémoires de Commines, avec texte daté de Paris le 23 Avril 1650 pour La Haye 
avec beaux cachets de cire noire et cordons de soie noire sur l’adresse. Au recto, taxe 12 à la sanguine. - SUP. - RR. ............................... 	 80	 400

	 1130	 Lettre avec texte daté de Lille 1652 avec indication de port (3 barres à la sanguine pour 3 sols) pour Gand. - TB / SUP. ........................... 	 web	 100
	 1131	 Lettre avec texte daté 1652 avec indication de port et mention manuscrite " par la diligence " pour Paris. - TB. ....................................... 	 web	 100
	 1132	 Lettre avec texte daté de Bordeaux 1660 avec indication de port et mention manuscrite " Van Paris " pour Lille. - SUP. .......................... 	 web	 100
	 1133	 Lettre avec texte daté de Chalons 1664 avec indication de port rectifiée car jugée insuffisante par le postier, pour Paris. - TB / SUP. ....... 	 web	 100
	 1134	 Lettre avec texte daté de Montpellier 1673 avec vérification de franchise par destination pour le Vigan. - TB / SUP. ................................ 	 web	 100
	 1135	 Lettre avec texte daté de Montpellier 1674 avec indication de port et vérification de taxe " vérifié article L 11 " pour Bagnols. - TB. ....... 	 web	 100
	 1136	 Lettre avec texte daté 1655 avec indication de port et rare mention manuscrite " laisser à la poste de Dijon pour la Franche Comté " 

(port 3 sols jusqu’à la frontière et 8 sols pour la suite du trajet) pour Besançon. - TB. - R. .......................................................................... 	 web	 150
	 1137	 Lettre avec texte daté de Poitiers 1680 avec indication de port et mention manuscrite " par le messager " pour Bauvay. - TB. ................. 	 web	 100
	 1138	 Lettre avec texte daté 1686 avec indication de port pour Montauban. Au recto, mention manuscrite " vien de Paris ". - TB. ..................... 	 web	 100
	 1139	 Lettre avec texte daté de Montpellier 1688 et fermeture fer de lance avec indication de port pour Saint Vallier. - TB. ............................... 	 web	 100
	 1140	 Lettre avec texte daté de Nantes 1692 avec indication de port pour Nieupoort. Au recto, port reporté en chiffre romain. - TB / SUP. ....... 	 web	 100
	 1141	 Lettre avec texte daté de Rome 1693 pour Albi. - TB. ................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1142	 Enveloppe sans texte avec indication de port pour Albi. Au recto, rare mention manuscrite " de Rome ". - TB. ......................................... 	 web	 100
	 1143	 Lettre avec texte daté de Bordeaux 1699 pour Lahaye. Au verso, rare mention manuscrite " quittance de la poste ". - TB / SUP. - R. ...... 	 web	 150
	 1144	 Lettre avec texte daté de Grenoble 1700 avec indication de port rectifiée pour Nîmes. Au verso, port reporté en bâton. - TB. ................... 	 web	 100
	 1145	 Lettre avec texte daté de Grenoble 1700 avec indication de port pour Nîmes. Au verso, port reporté en bâton. - TB. ................................. 	 web	 100

	 1146	 Lettre avec texte daté de la Fère le 29 Septembre 1654 pour Paris avec fils de soie rose. - SUP. - R. .......................................................... 	 80	 250

	 1147	 Lettre avec texte daté de la Fère le 2 Octobre 1654 pour Paris avec fils de soie rose. - SUP. - R. ................................................................ 	 80	 250

	 1148	 " de Caen " (L N° 1) sur lettre avec texte daté du 24 Avril 1699 pour Rennes. - TB / SUP. - R. ................................................................... 	 web	 150
	 1149	 " de honfleur " (L N° 1) sur lettre avec texte daté du 19 Janvier 1696 pour Rennes. - SUP. - R. .................................................................. 	 web	 200
	 1150	 DEVERSAILLES sur lettre avec texte daté du 12 Juillet 1698 pour Dreux. - SUP. - R. .............................................................................. 	 web	 250

Lettres  du  18ème  Siècle

	 Let tres  en  port  dû

	 1151	 AUBENTON (L N° 1) sur lettre avec texte daté 1785 pour Paris. - SUP. - RR. ........................................................................................... 	 web	 300
	 1152	 DE.VERVINS (L N° 3) sur lettre avec texte daté 1775 pour Paris réexpédiée localement à l’aide de la Petite Poste. Rare association. - TB / SUP. - R. .	 web	 200
	 1153	 DISIGNY (L N° 4) sur lettre avec texte daté du 27 Mars 1791 pour le Havre. - SUP. - R. ........................................................................... 	 web	 120
	 1154	 TILLY.DORCEAU (L N° 1) sur lettre avec pliage et texte non daté pour Caen. - SUP. - R. ........................................................................ 	 web	 200
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	 1155	 ORNANS (L N° 1) sur lettre avec texte daté du 6 Novembre 1762 pour Besançon. Première date connue. - SUP. - R. ........................... 	 81	 250

	 1156	 LA CHAIZE-DIEU (L. N° 1). 1767. (Cote 1000). - TB / SUP. - R. .............................................................................................................. 	 81	 300

	 1157	 B. LAREINE (L N° 2) sur lettre avec texte daté du 27 Octobre pour Paris. - SUP. - R. ............................................................................... 	 web	 120
	 1158	 LE BOURGET rouge (L N° 2a) sur lettre avec texte daté de Franciade le 12 Ventôse An 2 pour Paris. - SUP. - R. .................................... 	 web	 120
	 1159	 P.DENEULLY rouge (L N° 3a) sur lettre avec long texte émanant du Comité Révolutionnaire de la Commune de Courbevoie, adressée 

au Comité de Sûreté Général à Paris. - SUP. .................................................................................................................................................. 	 web	 80
	 1160	 VITRY rouge (L N° 1) sur lettre avec texte daté du 14 Juin 1782 pour Auvers. - SUP. - R. ......................................................................... 	 web	 120
	 1161	 P couronné (L N° 5) sur lettre avec texte daté de Paris le 16 juillet 1771 (première date connue du P en noir) pour Fontenay le Comte. - SUP. - R. .. 	 web	 120

	 1162	 P couronné rouge (L N° 5) sur lettre avec texte daté de Paris le 11 Juillet 1771 pour Château Gontier. Exceptionnelle frappe. - SUP. - R. .	 81	 400

	 1163	 Très rare marque de fabrication locale D.ST JEAN DE LUZ (L N° 2) sur lettre avec texte daté du 1er Décembre 1738 pour Bordeaux. 
La plus belle frappe connue de cette marque rarissime. - SUP. - RRR. .................................................................................................. 	 81	 1.200

	 1164	 BOISSY-ST LEGER (L N° 1) sur lettre avec texte daté 1771 pour St Georges sur Loire. - TB / SUP. - R. ................................................. 	 web	 120
	 1165	 " De Magny " (L N° 5a) sur lettre avec texte daté 1767, au verso " Deb. de la pacaudiere " et beau cachet de cire. - SUP. - R. ................. 	 web	 120
	 1166	 MAGNY (L N° 2) sur lettre avec texte daté 1775 pour Mantes. Première pièce vue. - SUP. - RR. ............................................................ 	 web	 600
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	 1167	 DE NEAUPHLE (L N° 1) sur lettre avec texte daté 1789 pour Versailles. - SUP. - R. ................................................................................. 	 web	 250
	 1168	 DE RIS (L N° 1) sur lettre avec texte daté " à Ris, route de Fontainebleau " pour Grenoble. 1771. - SUP. - R. .......................................... 	 web	 120
	 1169	 SANNOI (L N° 1) sur lettre avec texte non daté pour Paris. - SUP. - R. ....................................................................................................... 	 web	 120
	 1170	 ST GERMAIN (L N° 1) sur lettre avec texte daté 1718 pour Dourdan. Première pièce vue. - SUP. - RR. ................................................ 	 web	 300
	 1171	 TOVLON (L N° 2, 16 x 2,5 mm) sur lettre avec texte daté du 31 Mars 1720 pour Aix. - TB / SUP. - R. .................................................... 	 web	 150

	 Let tres  en  port  payé
	 1172	 DUPONTLEVE.QUE (L N° 1) + " port payé " (L N° 4) sur lettre avec texte daté 1761 pour Paris. - SUP. - R. ......................................... 	 web	 120
	 1173	 CORSE (L N° 5) + " franc " (L N° 8) sur lettre avec texte daté de Bastia le 27 Janvier 1779 pour Corte. - SUP. - R. ................................. 	 web	 120
	 1174	 D’ARGENTEUIL (L N° 1) + " Port Payé " (non signalé) sur lettre avec texte daté du 13 Janvier 1776 pour Paris. - SUP. - R. ................ 	 web	 150
	 1175	 ECOUEN (L N° 2) + " franche " (non signalé) sur lettre avec texte daté de Bouqueval pour Paris. 1784. Première pièce vue. - SUP. - RR. .	 web	 250
	 1176	 LA QUEUE / EN BRIE (L N° 1) + " franche " (L N° 2) sur lettre avec texte daté 1790 pour Melun. - SUP. - R. ....................................... 	 web	 250
	 1177	 RIS (L N° 2) + " port payé " (L N° 3) sur lettre avec texte daté 1790 pour Paris. Première pièce vue. - TB / SUP. - RR. ......................... 	 web	 200
	 1178	 ROCHEFORT EN B. (L N° 1) + paraphe de franchise (L N° 2) sur lettre avec texte daté 1786 pour Paris. - SUP. - R. .............................. 	 web	 120

	 Marques  pos ta les  de  port  payé

	 1179	 P.PAYE.LAON (L N° 4) au verso d’une lettre sans texte pour Paris. Au reco, P.P. fleur de Lys en arrivée. - SUP. - RR. ............................ 	 82	 300

	 1180	 CAEN / PORT / PAYE (L N° 8) sur lettre avec texte daté du 17 Août 1791. En arrivée et au recto, P.P. fleur de Lys. - TB / SUP. - RR. ... 	 82	 600

	 1181	 Marque postale ornée PORT / PAYE / FALAISE (L N° 8) sur lettre avec texte daté d’Aubigny le 30 Janvier 1787 pour Sées. - TB / SUP. - RR. .	 82	 800

	 1182	 Marque postale ornée fleur de Lys PORT PAYE / A LISIEUX nuance lilas (L N° 8) sur lettre avec texte daté du 19 Juillet 1774 
pour Bayeux. - TB / SUP. - RR. ..................................................................................................................................................................... 	 82	 800
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	 1183	 Marque postale encadrée P.PAYE / DE / TOURS (L N° 6) sur lettre avec texte daté du 12 Août 1787 pour Paris, réexpédiée localement 
par la petite poste. Au recto, marque d’arrivée P.P. fleur de Lys. - TB / SUP. - RR. ...................................................................................... 	 83	 500

	 1184	 Marque postale ornée Fleur de Lys PORT PAYÉ A BESANÇON (L N° 15) sur lettre avec texte daté du 17 Juillet 1747 pour Dijon. 
Première date connue. - SUP. - RR. ............................................................................................................................................................ 	 83	 1.200

	 1185	 Marque postale encadrée P.P.DE / BESANÇON (L N° 17) sur lettre avec texte daté du 23 Février 1791. - TB / SUP. - RR. ..................... 	 83	 500

	 1186	 BAYONNE / P. PAYE (L N° 10) sur lettre avec texte daté de Bayonne le 23 Novembre 1790 pour Nuremberg. Au recto, P.P.P.P. rouge. - SUP. - RR. .. 	 83	 500
	 1187	 Marque postale ornée P.P. / DE St.G / ENL (L N° 16) sur enveloppe sans texte adressée à Paris. A l’arrivée, P.P. Fleur de Lys. - SUP. - RR. .	 83	 300
	 Déboursés
	 1188	 Lettre avec texte daté de Paris le 10 Octobre 1781 pour Besançon réexpédiée à Champlitte. Au verso, DEBOUR.DE BESANCON 

et beau cachet de cire. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................. 	 web	 120
	 1189	 DEBOURCE / DALBY (L N° 11) sur lettre avec texte daté de Castres le10 Avril 1778 pour Albi réexpédiée au château de Sauveterre. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 300



84 85

	 1190	 DE NARBONNE sur lettre avec texte daté d’Azille le 4 Novembre 1769 pour Castres réexpédiée à Albi. Au verso, " deb.ce de Castre ". - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 1191	 CONDOM sur lettre avec texte daté de Condom le14 Avril 1790 pour Castres réexpédiée à Bordeaux. Au verso, " deb de Castelj " 

et DEBOURCE DE / CASTRES L G.DOC (L N° 12). - TB / SUP. - R. ....................................................................................................... 	 web	 150
	 1192	 Lettre avec texte daté de Paris le 3 Mars 1784 pour Béziers réexpédiée à Toulouse puis Castres et Albi. Au verso, " deb de Béziers " 

+ DEBOURSE / DE TOULOUSE et DEBOURCE / DE CASTRES (L N° 14). - TB / SUP. - R. ................................................................ 	 web	 250
	 Chargés

	 1193	 Lettre avec texte daté du 23 Septembre 1784 pour la Voutte en Vivarais. Au recto, mentions manuscrites " franc " et " chargé ". Au verso, 
très rare mention manuscrite " pors payé double 20s ". - SUP. - RR. ............................................................................................................ 	 84	 300

	 1194	 ORTHES (L N° 2) + griffe CHARGE rouge sur lettre avec texte daté du 19 Septembre 1791 pour Saint Quentin. - SUP. - R. .................. 	 web	 150
	 1195	 PAU (L N° 5) sur lettre chargée pour Bordeaux et texte daté 1791. Au recto, " chargé " (L N° 9). - TB / SUP. - R. ................................... 	 web	 120
	 Bureaux  secondaires

	 1196	 " pougues " (L N° 1) sur lettre avec texte daté " aux eaux de Pougues le 14 Juillet 1769 ". Au verso, " Deb de Grasse ". Très rare service postal secondaire 
relevant de Nevers. - SUP. - R. ..................................................................................................................................................................... 	 84	 250

	 1197	 Mention manuscrite " Vuillafans " (L N° 1) sur lettre avec texte daté du 6 Février 1735 pour Besançon. Très rare bureau secondaire 
de Besançon. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................................................... 	 84	 250

Petite  Poste  de  Paris

	 1198	 Lettre avec texte daté de Paris le 5 Juin 1760 (4 jours avant l’ouverture officielle du bureau de la Petite Poste) remise en port payé 
au boitier A (A / 66 manuscrit) de la Petite Poste, adressée localement. Première pièce vue de la Petite Poste de Paris. - SUP. - RR. ... 	 web	 600

	 1199	 Lettre en port payé avec texte daté du 8 juillet 1760 remise au boitier A / 66 pour Paris. - SUP. - RR. ....................................................... 	 web	 400
	 1200	 Lettre en port dû avec texte daté du 4 août 1760 remise au boitier D / 70 pour Paris. - SUP. - RR. ............................................................. 	 web	 300
	 1201	 Lettre avec texte daté de Paris le 3 Juillet 1760 remise en port payé au boitier J (J / 22 manuscrit) de la Petite Poste, adressée localement. - SUP. - R. .... 	 web	 300
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	 1202	 RS rouge (L N° 16) (bureau de la Salpêtrière dépendant du bureau H) sur lettre avec texte daté du 7 Février 1788 pour la paroisse 
de Château sur Loire. - SUP. - RR. ................................................................................................................................................................ 	 85	 800

	 1203	 Lettre avec texte partiel daté de Paris le 17 Janvier 1785 remise en port payé au boitier de l’Hôpital de la Salpêtrière dépendant du bureau H 
de la Petite Poste, adressée localement. Au recto, très rare marque postale rouge RZ (L N° 15). 2 pièces connues. - TB / SUP. - RR. ..... 	 85	 500

	 1204	 Lettre avec texte daté de Paris le 11 Août 1762 remise en port payé au bureau B de la Petite Poste, adressée localement. - SUP. - R. ....... 	 web	 150
	 1205	 Lettre avec texte daté de Paris le 2 Juillet 1760 remise en port payé au bureau C de la Petite Poste, adressée localement. - SUP. - RR. .... 	 web	 300
	 1206	 Lettre avec texte daté de Paris le 8 Janvier 1762 remise en port payé au bureau F de la Petite Poste, adressée localement. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 150
	 1207	 Lettre avec texte daté de Paris le 13 Octobre 1780 remise en port du au bureau F (rouge) de la Petite Poste, adressée localement. - SUP. - R. .... 	 web	 120
	 1208	 Lettre avec texte daté de Paris le 23 Février 1769 remise en port payé au bureau G de la Petite Poste, adressée localement. - SUP. - R. ... 	 web	 120
	 1209	 Lettre avec texte daté de Paris le 8 Septembre 1781 remise en port payé au facteur C (C8 rouge) de la Petite Poste, adressée localement. - SUP. - R. .... 	 web	 120
	 1210	 Lettre avec texte daté de Paris le 2 Mai 1765 remise en port du au facteur D de la Petite Poste, adressée localement. - TB / SUP. - R. ..... 	 web	 120
	 1211	 Lettre avec texte daté de Paris le 9 Mars 1762 remise en port payé au facteur F de la Petite Poste, adressée localement. - SUP. - R. ........ 	 web	 150
	 1212	 Lettre avec texte daté de Paris le 29 Mai 1762 avec contreseing manuscrit de Renaire, remise en port du au facteur J de la Petite Poste, 

adressée à Monseigneur le Prince de Conty au Temple à Paris. - SUP. - R. .................................................................................................. 	 web	 150
	 1213	 M / 1 rouge + F / 7 rouge (L N° 21) sur lettre avec texte daté de la Maison Royale de Santé Barrière d’Enfer le 12 Septembre 1784 pour Paris. - TB / SUP. - R. .	 web	 200
	 1214	 M / 1 rouge + F / 7 rouge (L N° 21) sur lettre avec texte daté du 14 Mars 1770 pour Paris. - SUP. - R. ...................................................... 	 web	 250

	 1215	 BUREAU G sur lettre avec texte daté de Paris le 3 Avril 1765, acheminée par la petite poste pour Monsieur le Prince de Saxe Gotha 
à Gotha. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................................................ 	 85	 300

	 1216	 H / 5 sur lettre avec texte daté et signé de Madame de Sade le 22 Juin 1790 pour Apt, passée par la grande poste. - TB / SUP. - R. ........ 	 web	 150
	 1217	 K / J 5 + BANL + J / PD sur lettre avec texte daté du 8 Septembre 1776 pour Paris. - TB / SUP. - R. ......................................................... 	 web	 150
	 1218	 K / H 2 + BANL + K / PD sur lettre avec texte daté du Petit Bercy le 24 Décembre 1785 pour Paris. 1ère pièce vue. - TB. - R. ................ 	 web	 250
	 1219	 K / H 1 (L N° 32) sur lettre avec texte daté du 4 Novembre 1786 pour Paris. 1ère pièce vue. - TB. - R. ...................................................... 	 web	 250
	 1220	 K / E 1 + BANL (L N° 33) sur lettre avec texte daté de Passy le 29 Mai 1790 pour Paris. 1ère pièce vue. - TB. - R. .................................. 	 web	 250
	 1221	 K / E 1 + BANL (L N° 32) + E / PD sur lettre avec texte daté de Paris le 8 Décembre 1768 pour Paris. - TB. - R. .................................... 	 web	 250
	 1222	 K / B 4 sur lettre avec texte daté de Belleville le 10 Août 1784 pour Versailles, passée par la grande poste. 1ère pièce vue. - TB. - R. ....... 	 web	 250
	 1223	 K sur lettre avec texte daté de Pantin le 28 Septembre 1761 pour Paris. 1ère date des 2 pièces connues. - SUP. - R. .................................. 	 web	 150
	 1224	 52 / TOUL sur lettre avec texte daté de Toul le 16 Messidor An 4 adressée au rédacteur de la Gazette Universelle à Paris, passée par la petite poste. 

Au verso, BUREAU D. - TB. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1225	 Lettre avec texte daté de Paris le 30 Octobre 1770 adressée à Monsieur de Chamoussé par la petite poste avec franchise par destination. 

Au verso, G9. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................................................... 	 web	 150
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Petite  Poste  de  Banlieue

	 1226	 AUTEUIL rouge (L N° 105) + K / P.P. / PARIS sur lettre avec texte daté 5 septembre 1791 adressée localement. - TB / SUP. - R. .......... 	 web	 250
	 1227	 Bagneux rouge (L N° 106) sur lettre avec texte partiel daté de Sceaux le 23 Janvier 1776 pour Paris. - SUP. - R. ...................................... 	 web	 250

	 1228	 BAGNOLET rouge (L N° 107) + marque postale triangulaire K / PP / PARIS annulée par la marque de la Petite Poste K / PD sur lettre 
avec texte daté de Bagnolet le 21 Fructidor An 2 pour Paris. - SUP. - RR. ................................................................................................... 	 86	 300

	 1229	 BELLEVILLE 2 rouge (L N° 112) sur lettre avec texte daté de Belleville le 29 Septembre 1792 pour Saint Quentin. - SUP. - RR. .......... 	 86	 300

	 1230	 Belleville rouge (L N° 113) sur lettre avec texte daté de Belleville le 8 Floréal An 2, adressée à l’accusateur public du Tribunal Révolutionnaire 
à Paris. Au recto, marque de la Petite Poste K / PD. - SUP. - RR. ................................................................................................................. 	 web	 300

	 1231	 Belleville rouge (L N° 113) + marque postale triangulaire K / PP / PARIS sur lettre avec texte daté de Belleville le 16 Fructidor An 3 
adressée en port payé à Franciade. - SUP. - RR. ............................................................................................................................................ 	 86	 300

	 1232	 Boulogne rouge (L N° 115) sur lettre avec texte daté du 16 Août 1769 adressée à un Lieutenant Général des Armées du Roy à Soleure en Suisse. - SUP. - R. ... 	 web	 250
	 1233	 BONNEUIL rouge (L N° 118) sur lettre avec texte daté du 11 Germinal An 4 pour Paris. - SUP. - R. ........................................................ 	 web	 250
	 1234	 Chaillot.2. rouge (non signalé) sur lettre avec long texte non daté pour Montélimar. - SUP. - RR. .............................................................. 	 86	 300

	 1235	 CHAMPIGNY S.Me rouge (L N° 124) sur lettre avec texte daté de Champigny le 23 Février 1791 pour Paris. - SUP. - R. ...................... 	 web	 250
	 1236	 CHAMPIGNY S.Me rouge (L N° 124) sur lettre avec texte daté du 25 Pluviôse An 2 pour Paris. - TB. - R. .............................................. 	 web	 150
	 1237	 CHATENAY rouge (L N° 127) sur lettre (adresse partiellement chlorée) avec texte daté de Chatenay la Montagne ce 10 Novembre An 2. - TB. .... 	 web	 100
	 1238	 CHATILLON rouge (L N° 128) + K / PD sur lettre avec texte non daté. - SUP. - R. ................................................................................... 	 web	 200
	 1239	 CHATILLON rouge (L N° 128) sur lettre avec texte daté du 24 Messidor An 4 adressée en franchise à Paris. - SUP. - R. ........................ 	 web	 250
	 1240	 COURBEVOIE rouge (L N° 134) sur lettre avec texte daté de Courbevoie le 29 Vendémiaire An 4 adressée en franchise au Commissaire Exécutif 

à la Commission de l’organisation et du mouvement des armées pour Paris. Taxe 10 annulée plume. - SUP. - RR. ................................... 	 web	 300
	 1241	 COURBEVOIE rouge (L N° 134) sur lettre avec texte daté de Courbevoie le 26 Germinal pour Paris. - SUP. - R. .................................... 	 web	 200
	 1242	 COURBEVOIE rouge (L N° 134) sur lettre avec texte daté du 13 Juin 1792 pour Saint Denis. - TB / SUP. - R. ........................................ 	 web	 150
	 1243	 Fontenay rouge (L N° 139) sur lettre avec texte daté de Fontenay aux Roses le 22 Septembre 1784 pour Paris. - SUP. - R. ...................... 	 web	 250
	 1244	 Fontenay rouge (L N° 139) sur lettre avec texte daté Fontenay aux Roses le 20 Pluviôse An 4 adressée en franchise au Ministre 

de la Police Générale de la République. Taxe 25 annulée plume. - SUP. - R. ............................................................................................... 	 web	 250
	 1245	 GENNEVILLIERS rouge (L N° 143, 57 mm) sur lettre avec texte daté du 12 Thermidor An 3 adressée en franchise au Comité de Législation 

à la Convention. - SUP. - RR. ........................................................................................................................................................................ 	 web	 300
	 1246	 Gentilly rouge (L N° 144a) + K / P.P. / PARIS sur lettre avec texte daté 14 mars 1791 pour Romorantin. - TB / SUP. - RR. ..................... 	 web	 250
	 1247	 La G. Pinte rouge (L N° 148) sur lettre avec texte non daté pour Paris. - TB. ............................................................................................... 	 web	 100
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	 1248	 La G. Pinte rouge (L N° 148) sur lettre avec texte daté du 22 Prairial An 2 pour le District du Bourg de l’Egalité. - SUP. - RR. ............... 	 87	 300
	 1249	 Iffy (Issy, L N° 150) sur lettre avec texte daté 6 avril 1763 pour Aire. - SUP. - RR. ..................................................................................... 	 web	 250
	 1250	 Ivry rouge (L N° 152) sur lettre avec texte daté du 5 Novembre 1794 pour le Puy en Velay. - TB / SUP. - R. ............................................ 	 web	 250
	 1251	 Ivry rouge (L N° 152) sur lettre avec texte daté 27 juillet 1757 pour Chateau du Loir. - SUP. - RR. ........................................................... 	 web	 250
	 1252	 MONTESSON rouge (L N° 156) sur lettre avec texte daté de Montesson par Nanterre le 21 Août 1792 pour Paris. - TB / SUP. - R. ....... 	 web	 300
	 1253	 Montreuil rouge (non signalé) sur lettre avec texte daté Montreuil sous Bois 1791 pour Rouen. - SUP. - R. .............................................. 	 web	 200
	 1254	 MONT-ROUGE rouge (L N° 161) sur lettre avec texte daté du 17 Thermidor pour Paris. - SUP. - R. ........................................................ 	 web	 200
	 1255	 NEUILLY S.Me rouge (L N° 163a) sur lettre avec texte non daté pour Paris. - SUP. - R. ............................................................................ 	 87	 250
	 1256	 " Passy " (non signalé) sur lettre avec texte daté de Passy le 22 Janvier 1791 pour Coussay. 1ère pièce vue. - TB / SUP. - R. .................... 	 web	 250
	 1257	 Paffy rouge (L N° 169a) sur lettre avec texte non daté pour Paris. - SUP. - R. .............................................................................................. 	 web	 200
	 1258	 PASSY rouge (L N° 170, 19mm) sur lettre avec texte daté de la Muette le 22 Septembre 1780 pour Paris. - SUP. - R. .............................. 	 web	 250
	 1259	 PICPUCE noir (L N° 172) sur lettre avec texte daté du 14 Décembre 1784 transmise à la Petite Poste de Paris pour Paris. 

Au recto, marque postale BANL + B / PD + B / 17. Exceptionnelle association. - SUP. - RR. .................................................................. 	 web	 400
	 1260	 LE PONT DE ST MAUR rouge (L N° 176) sur lettre avec texte partiel daté de Gravelle le 28 Brumaire An 2 pour Paris. - SUP. - R. ..... 	 web	 250
	 1261	 Pré St Gerv. rouge (L N° 177) (répété au verso) sur lettre avec texte daté du 8 Juillet 1769 transmise à la Petite Poste de Paris pour Paris. 

Au recto, marque postale BANL + J / PD. - SUP. - RR. ................................................................................................................................ 	 web	 300
	 1262	 ROSNY rouge (L N° 179) sur lettre avec texte daté de Rosny par Bondy le 8 Octobre 1795 pour Saint Maixent réexpédiée à la Rochelle. 

Au verso, " deb. de St Maixent ". - SUP. - R. ................................................................................................................................................. 	 web	 250

	 1263	 ST MANDE rouge (L N° 181) + K / PP / PARIS sur lettre avec texte daté du 31 Juillet 1791 pour Paris. - SUP. - R. ................................ 	 87	 300
	 1264	 ST MAUR rouge (L N° 182) sur lettre avec texte daté 6 septembre 1793 pour Paris. - SUP. - R. ................................................................ 	 web	 200
	 1265	 ST OUEN rouge (L N° 183) sur lettre avec texte daté du 17 Frimaire An 2 adressée en franchise au Comité de surveillance 

de la Convention Nationale pour Paris. - SUP. - R. ....................................................................................................................................... 	 web	 250
	 1266	 ST OUEN rouge (L N° 183) sur LAS du Marquis de Sade datée 1797 pour Apt. - TB / SUP. - R. ............................................................ 	 web	 600
	 1267	 ST OUEN noir (L N° 183a) sur LA du Marquis de Sade datée du 15 Janvier 1797 pour Apt. 1ère pièce vue. - SUP. - RR. ...................... 	 87	 600
	 1268	 SCEAUX rouge (L N° 184) sur lettre avec texte daté de Sceaux l’Unité le 24 Prairial An 4 pour Paris. - SUP. .......................................... 	 web	 100
	 1269	 SCEAUX rouge (L N° 184) sur lettre avec texte daté de Sceaux l’Unité le 20 Nivôse An 4 pour Paris. - SUP. .......................................... 	 web	 100
	 1270	 VANVRES rouge (L N° 181) sur lettre avec texte daté du 9 mai 1793 pour Bourg de l’Egalité. - SUP. - R. ............................................... 	 web	 250
	 1271	 VAUGIRARD (L N° 189b) sur lettre avec texte daté du 22 Messidor An 4 pour Paris. 1ère pièce vue. - TB / SUP. - R. ............................. 	 web	 300
	 1272	 VILLEDAVR rouge (L N° 191) sur lettre avec texte daté le 11 Pluviôse An 4 pour Angers. - SUP. - R. ..................................................... 	 web	 250
	 1273	 VILLEMOMBLE rouge (L N° 192) sur lettre avec texte non daté pour Montfort l’Amaury. - SUP. - R. .................................................... 	 web	 200
	 1274	 VILLEMOMBLE rouge (L N° 192) + K / PP / PARIS sur lettre avec texte daté du 21 Mars 1791 pour Bourg la Reine. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 1275	 Villette rouge (L N° 194) sur lettre avec texte daté du 1er Mars 1794 pour la Place Vendôme, expédiée par erreur à Vendôme. Au verso, 

DEB. DE VENDOME. - SUP. - R. ................................................................................................................................................................ 	 web	 200
	 1276	 VITRY rouge (L N° 196) sur lettre avec texte daté à Vitry le 16 Novembre 1790, remise à la Petite Poste de Paris pour Paris. Au recto, 

marque postale BANL + H / PD. Vitry répété au verso. - SUP. - R. .............................................................................................................. 	 web	 250
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Marques  postales  à  numéros

	 Marques  pos ta les  de  port  dû  sans  numéros

	 1277	 Marque postale encadrée rouge PARIS sur bordereau des postes daté du 19 Mars 1817 adressé localement. - SUP. - R. ........................... 	 web	 120
	 1278	 LA FERTE MILON sur lettre avec texte daté du 4 Novembre 1814. Rare marque postale du 18e utilisée très tardivement. - SUP. - R. .... 	 web	 150
	 1279	 NEUILLY SUR MARNE rouge sur lettre avec texte daté du 14 Mai 1821 pour Macon. Première pièce vue. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 200

	 Marques  pos ta les  de  port  dû

	 1280	 2 REUNION SUR OISE (NR de Guise) sur lettre avec texte daté de Guise le 20 Germinal An 3 pour Péronne. Au verso, 
mention manuscrite " Eloi paquet, chasseur à cheval au 5e régiment à l’armée du Nord ". - TB / SUP. - R. .............................................. 	 web	 200

	 1281	 13 / NOIREAU (28 x 9, NR de Condé sur Noireau) sur lettre avec texte daté du 30 Prairial An 2 pour Caen. - TB / SUP. ........................ 	 web	 120

	 1282	 66 / MONTBELLIARD rouge sur lettre avec texte daté 15 Messidor An 10 pour Paris. - SUP. - RR. ........................................................ 	 88	 500
	 1283	 69 / MONTBELLIARD rouge sur lettre avec texte daté des Forges d’Audincourt le 21 Fructidor An 2 pour Porrentruy. - SUP. - R. ........ 	 web	 150
	 1284	 72 / L.BORDEAU.d.VIGNY (43 x 9 mm) sur lettre avec texte daté de Vigny le 10 Pluviôse An 2 pour Paris. Première pièce vue. - SUP. - RR. ... 	 88	 400
	 1285	 72 / ESSONNES sur lettre avec texte daté de Corbeil le 13 frimaire an 3 pour Paris. Rare bureau fermé en 1797. - SUP. - R. ............... 	 web	 120
	 1286	 72 / LABRETECHE sur lettre avec texte daté à la Bretèche le 16 Ventôse An 3 pour Poitiers. - SUP. - RR. .............................................. 	 web	 250
	 1287	 72 / LA MONTAGNE DU BON AIR (NR de Saint Germain en Laye) sur lettre avec texte daté ce 13 Ventôse pour Paris. - TB. .............. 	 web	 100
	 1288	 72 / LA QUEUeBRIE sur lettre avec texte daté An 2 signée du Directeur des Postes, pour Corbeil. - SUP. - R. ......................................... 	 web	 250
	 1289	 72 / S.BRICE sur lettre avec texte daté an 3 pour Paris. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................... 	 web	 120
	 1290	 87 / MONTBELLIARD rouge sur lettre avec texte daté du 7 fructidor an 5 (24 août 1797) pour Porrentruy. - SUP. - R. .......................... 	 web	 250
	 Marques  pos ta les  de  port  payé

	 1291	 P.2.P. / PINON sur lettre avec texte daté Anisy la Rivière le 13 Fructidor An 2, signée Bourdon de l’Aisne pour Mer. - SUP. - RR. ......... 	 88	 600
	 1292	 P.13.P. / AULNAY rouge sur lettre avec texte daté1827 pour Breteuil. - SUP. - R. ....................................................................................... 	 web	 120
	 1293	 P.13.P. / HONFLEUR + Càd T 12 HONFLEUR (13) sur lettre avec texte daté 1830 pour Caen. - SUP. ..................................................... 	 web	 100
	 1294	 P.13.P. / LANGANNERIE sur lettre avec texte daté 1828 pour Caen. - SUP. - R. ........................................................................................ 	 web	 250
	 1295	 P.13.P. / TOUQUES sur lettre avec texte daté du 5 Juin 1822 pour Caen. - SUP.  R. .................................................................................... 	 web	 150
	 1296	 P.14.P. / MAURIAC + P.PAYE sur enveloppe avec texte datée de St Vincent le 20 Juin 1803, adressée au Légat du Pape Pie VII à Paris. - SUP. .	 web	 80
	 1297	 P.24.P. / PONTARLIER / Pt PAYÉ sur lettre avec texte daté de Levier le 10 Germinal An 7 pour Digne. - TB / SUP. - R. ........................ 	 88	 400



88 89

	 1298	 P.24.P. / QUINGEY dateur 1830 sur lettre avec texte pour Besançon. - SUP. - R. ........................................................................................ 	 web	 150
	 1299	 Lettre avec texte daté de Jersey le 14 février 1830 pour Mérida, au recto marque postale d’entrée P.34.P. / ST MALO et taxe 5Rs rouge à l’arrivée. - SUP. - R. .. 	 web	 120
	 1300	 45 / NERAC rouge + PORT / PAYE rouge sur lettre avec texte daté du 20 Juin 1807, adressée à l’aide de camp du Général Soules, 

commandant les chasseurs à pied de la Garde Impériale au quartier impérial de Rosenberg, en Prusse. - SUP. - R. ................................... 	 web	 100
	 1301	 P.66.P. / MONTBELLIARD sur lettre avec texte daté du 17 Ventôse An 12 pour Strasbourg. - SUP. - R. ................................................... 	 web	 250

	 1302	 P.72.P. / MENNECY (39 x 11 mm) dateur A 1831 sur lettre sans texte pour Corbeil. Seule marque postale de ce bureau ouvert en 1830. 
Première pièce vue. - SUP. - RR. ................................................................................................................................................................. 	 89	 400

	 1303	 P.72.P. / PALAISEAU Càd T 12 PALAISEAU (72) 29 JANV. 1831 sur lettre avec texte pour la Suisse par Delle. Au recto, 
marque encadrée frappée à Paris P.P.P.P. Marque postale non signalée et première pièce vue. - SUP. - RR. ........................................... 	 89	 400

	 1304	 P.72.P. / TRAPPES dateur A 1830 sur lettre avec texte pour Tulle. Marque postale non signalée et première pièce vue. - SUP. - RR. .	 web	 400
	 1305	 P.72.P. / TRIEL sur lettre avec texte daté Andrésy près Triel le 15 Floréal An 4. - SUP. - RR. ..................................................................... 	 web	 400
	 1306	 P.72.P. / VILLve S.GEORGE (43 X 9 mm) sur lettre avec texte non daté pour St Remy. - TB / SUP. - RR. ............................................... 	 web	 300
	 1307	 P.77.P / LACAUNE dateur A 1830. - SUP. .................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 1308	 P.87.P. / MONTBELLIARD rouge sur lettre avec texte daté 1799 pour Porrentruy. - SUP. - RR. ............................................................... 	 89	 1.000
	 Marques  pos ta les  manuscr i tes
	 1309	 " 64 / Pau " rouge sur lettre avec texte daté de Pau le 10 Juin 1817 pour Paris. - SUP. ................................................................................ 	 web	 80
	 1310	 " p 64 p / Pau " + mention manuscrite " port payé timbre omis " sur lettre avec texte daté du 19 Mai 1818 pour Blois. - SUP. .................. 	 web	 80
	 1311	 " P " 72 " P " / ARGENTEUIL dateur A sur lettre pour Senlis. 1828. - SUP. ................................................................................................ 	 web	 80
	 1312	 78 / Sollies sur lettre avec texte daté de Sollies le 8 Ventôse An 2 pour Aix. - TB / SUP. - R. ...................................................................... 	 web	 150
	 Let tres  chargées
	 1313	 P.6.P. / L’ARGENTIERE sur lettre avec texte daté du 9 Janvier 1821 pour Haguenau. Au recto, mention manuscrite " chargée d’office à Lyon ". 

Rare association. - SUP. - R. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 1314	 13 / LISIEUX + griffe CHARGE sur lettre avec texte daté 1807, adressée à Charles X, Roi des Français. - SUP. ...................................... 	 web	 80
	 1315	 24 / ST WIT + griffe CHARGÉ sur procès-verbal imprimé (dans le texte marque postale 24 / ST WIT répétée) pour Paris. 1826. - SUP. - R. .... 	 web	 120
	 1316	 45 / NERAC rouge + PORT / PAYE rouge + P.PAYE D rouge + CHARGE rouge sur enveloppe sans texte adressée à Bayeux. Au recto, mention manuscrite 

de réception " 26 août 1813 ". Au verso, cachet de cire POSTE / AUX / LETTRES / DE / NERAC. Très rare combinaison. - TB / SUP. - R. ................. 	 web	 150
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	 1317	 P.64.P / ORTHEZ + " chargé " sur lettre avec texte daté du 19 Octobre 1792 pour Bordeaux. - TB / SUP. ................................................. 	 web	 100
	 1318	 P.64.P. / PAU + griffe CHARGE et franchise Préfet / Basses Pyrénées sur lettre avec texte daté du 27 Décembre 1806, adressée à un militaire 

à Modène. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................................. 	 web	 200
	 1319	 P.65.P. / PERPIGNAN rouge sur lettre avec texte daté du 13 Nivôse An 13 pour Saumur. Au recto, mention manuscrite " ché d’office / à Bordeaux ". - TB / SUP. . 	 web	 100
	 1320	 P.72.P. / MONTFORT-L’AMAURY sur lettre chargée avec texte daté 1827 pour Grenoble. Au recto, P.PAYÉ + CHARGÉ (2 types). - SUP. - R. ... 	 web	 250
	 1321	 72 / VERSAILLES + ' dept. de seine et oise ' rouge, griffe rouge CHARGÉ et mention " Echange de billets de confiance " sur lettre 

avec texte daté Angerville le 18 juin 1793 pour Châteauroux. - TB / SUP. - R. ............................................................................................ 	 web	 120
	 1322	 P.72.P. / VERSAILLES rouge sur lettre chargée avec très bon texte révolutionnaire émanant de Louis Maréchal dragon au 5e Régiment 

au dépôt à Versailles, daté de Versailles le 24 Ventôse An 8 pour le Ministre de la Police à Paris. - SUP. - R. ............................................ 	 web	 150
	 1323	 CHARGEMENT A TAXER rouge (67 mm) sur enveloppe avec texte daté de Paris le 16 Octobre 1810 pour Ugine par Conflans. Au recto, 

Per Président / de la Cour des Comptes. Au verso, " D : B : d’Annecy " et beaux cachets de cire de la Cour des Comptes. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 150
	 1324	 CHARGEMENT A TAXER rouge (71 mm) sur lettre avec texte daté de Paris le 8 Messidor An 7 pour Brignoles. - TB. .......................... 	 web	 100
	 1325	 CHARGEMENT A TAXER rouge (71 mm) sur lettre avec texte daté de Paris le 13 Vendémiaire An 3 pour Pézenas. - SUP. ................... 	 web	 100
	 1326	 CHARGEMENT A TAXER bleu sur lettre avec texte non daté pour Paris. - TB / SUP. .............................................................................. 	 web	 100
	 1327	 CHARGEMENT A TAXER bleu sur lettre avec texte daté de Paris le 18 Brumaire An 3 pour Paris - TB / SUP. - R. ................................ 	 web	 150
	 1328	 CHARGEMENT A TAXER noir sur enveloppe sans texte datée 1811 (Càd d’arrivée au verso) pour Paris. Au recto, Per Président / 

de la Cour des Comptes. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 1329	 P.PAYE bleu + CHARGE bleu + dateur A bleu sur lettre avec texte de Paris pour Fontenay. 1831. - TB / SUP. ......................................... 	 web	 100
	 1330	 CHARGEMENT / EN FRANCHISE rouge sur lettre chargée avec texte daté 1801 pour Verdun. - TB. ..................................................... 	 web	 100
	 1331	  LOIS CHARGE sur lettre avec texte daté de Paris le 25 Germinal An 5 pour Maestricht. - TB / SUP. - R. ............................................... 	 web	 150
	 1332	 LOIS. CHARGE rouge (S n° 617) + COMITE DE SALUT PUBLIC / ENVOI rouge sur lettre en franchise de Paris pour Joyeuse. An 2. - SUP. ... 	 web	 100
	 1333	 UN RECU A DEMANDER rouge (115 mm) sur enveloppe sans texte pour Rennes. Au verso, 28 / BREST. - SUP. - R. .......................... 	 web	 250
	 1334	 UN RECU A DEMANDER rouge sur lettre avec texte daté de Paris le 20 Fructidor An 3 pour Sauveterre. - TB / SUP. ........................... 	 web	 100
	 1335	 UN RECU A DEMANDER rouge sur lettre avec texte daté de Paris le 29 Thermidor An 3 pour Paris. - TB / SUP. .................................. 	 web	 100

	 Marques  pos ta les  de  déboursé  sans  numéros

	 1336	 DEBOURSES.DE / CHATEAU-THIERRY rouge sur lettre avec texte daté 1809. - SUP. - R. .................................................................... 	 web	 250

	 1337	 Lettre avec texte daté de Paris le 28 Pluviôse An 4 adressée en franchise à Morteau. Au verso, ' 24 / Deb de Morteau '. 
Frappe exceptionnelle. - SUP. - RR. ............................................................................................................................................................ 	 90	 500

	 1338	 Lettre avec texte daté de Paris le 16 Août 1830 adressée au Comte de Forbin, directeur général du musée. Au verso, marque postale limée 
DEBOURSE rouge (S4304) (durée du 13 au 16 Août 1830). - SUP. - R. ..................................................................................................... 	 web	 200

	 1339	 DEBsé PARIS rouge + DEB. 59 / MORTAGNE sur lettre avec texte daté aux Tuileries le 5 Janvier 1818. - SUP. - R. .............................. 	 web	 250
	 1340	 DEBOURSE / DE PARIS rouge sur lettre avec texte daté de Saumur. 1832. - TB / SUP. - R. ..................................................................... 	 web	 250
	 1341	 Lettre anglaise avec texte daté de Rochefort le 10 avril 1807 pour San Sebastian (Espagne) acheminée en fraude par un navire de pays neutre autorisé 

à faire escale dans les ports français et postée à Bordeaux. Au recto 32 / BORDEAUX, au verso DÉB. BAYONNE. Rare association. - TB / SUP. .... 	 web	 120
	 1342	 DEBe DE St Jn DE LUZ sur lettre avec texte daté de Paris le 19 Prairial An 3, adressée en franchise au quartier général de l’Armée des Pyrénées Occidentales. 

A la suite des succès de l’armée, celui-ci n’est plus à Saint Jean de Luz mais en Espagne. La lettre est redirigée vers Tolosa. - SUP. - RR. ......................... 	 90	 400

	 1343	 Càd T 12 rouge LAVAUR (77) 3 AOUT 1831 sur lettre pour Saint Sernin. Au verso, Déboursé / d’Alby. - TB / SUP. ............................... 	 web	 100
	 1344	 Lettre avec texte daté du 17 Octobre 1817 pour Gaillac. Au verso, DEB. GAILLAC. - SUP. - R. ............................................................... 	 web	 150

	 Marques  pos ta les  de  déboursé  avec  numéros

	 1345	 DEB. 13 / CAEN + P.13.P. CROISSANVILLE (en usage de déboursé) sur lettre avec texte daté de Paris 1815. Rare association. - SUP. - R. .. 	 web	 150
	 1346	 DEB. 13 / LA DELIVRANDE sur lettre avec texte daté du 24 Avril 1830. - SUP. - R. ................................................................................ 	 web	 200
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	 1347	 DEB. 13 / DIVES sur lettre avec texte daté de Belle Isle en Mer le 25 Avril 1808. - SUP. - R. .................................................................... 	 web	 200
	 1348	 DEB. 13 / FALAISE brun-rouge sur lettre avec texte daté du 26 Mai 1816. - SUP. - R. .............................................................................. 	 web	 120
	 1349	 Lettre avec texte daté Dessau le 15 Novembre 1804 pour Beaune. Au recto, marque postale d’entrée PRUSSE / PAR MAASEYCK. 

Au verso, " deb de Beaune " + DÉB. 24 / B AUME (NR de Baume les Dames). - SUP. - R. ....................................................................... 	 web	 120
	 1350	 61 / ST OMER sur lettre avec texte daté 1828 pour Dannemarie par Besançon. Au verso, DÉB. 24 / L’ISLE.SUR.LE DOUBS et mention manuscrite 

" Inconnue Déboursée de Blamont...". - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................. 	 web	 250
	 1351	 Lettre avec texte daté de Paris le 4 Décembre 1817 adressée en franchise à Ornans. Au verso, DEB 24 / ORNANS. - SUP. - R. .............. 	 web	 250
	 1352	 32 / BORDEAUX sur lettre avec texte daté du 6 Octobre 1826 pour Mauléon réexpédiée à Saint Palais. Au verso, DEB. 64 / MAULEON. - SUP. - R. .	 web	 200
	 1353	 DEB. 64 / ORTHEZ rouge sur lettre avec texte daté de Bordeaux 1822. - SUP. - R. .................................................................................... 	 web	 200
	 1354	 DEB. 64 / ST JEAN-PIED / DE-PORT sur lettre avec texte daté de Bordeaux pour Osses. 1816. - SUP. - RR. ......................................... 	 web	 300
	 1355	 DEB. 64 / BAYONNE + DEB. 64 / ST PALAIS sur lettre avec texte daté 1810. - SUP. - R. ....................................................................... 	 web	 200
	 1356	 17 / LIGNIERES sur lettre avec texte daté 1821, adressée à Argenteuil, réexpédiée dans l’Yonne par Ancy le Franc. Au verso, " deb. d’ " 

72 / ARGENTEUIL (combinaison non signalée). - SUP. - RR. .................................................................................................................... 	 web	 250
	 1357	 DÉB.72 / ENGHIEN / S & OISE sur lettre avec texte daté 1821. - SUP. - R. .............................................................................................. 	 web	 150
	 1358	 51 / LAVAL sur lettre avec texte daté 1823, adressée à un Commandant grenadier à cheval à Versailles, réexpédiée à Paris. Au verso, 

DÉB.72 / VERSAILLES rouge + marque encadrée rouge DEBOURSES (frappée à Paris). - SUP. - R. ..................................................... 	 web	 200
	 1359	 Lettre avec texte daté de Paris le 4 Septembre 1817 signée du Maréchal de Feltre adressée à Bordeaux puis Barèges puis Bayonne puis Albi. 

Au verso, rare mention manuscrite " deb de taxe bpr Alby le 17 7 1817 ". - TB / SUP. - R. ......................................................................... 	 web	 150
	 1360	 DEB. 77 / ALBY sur lettre avec texte daté 1831. - SUP. - R. ........................................................................................................................ 	 web	 150
	 1361	 DEB. 11 / ST AFFRIQUE + DEB. 77 / BRASSAC sur lettre avec texte daté 1829. Première pièce vue. - SUP. - RR. ............................. 	 web	 500
	 1362	 DEB. CASTRES.77 sur lettre avec texte daté An 10. - SUP. ......................................................................................................................... 	 web	 100
	 1363	 DÉB.77 / PUY-LAURENS + DÉB.33 / ST PONS sur lettre avec texte daté de Sorèze le 3 janvier 1826. - TB / SUP. - R. ........................ 	 web	 150
	 1364	 DÉB.77 / REALMONT sur lettre avec texte daté 1827. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................... 	 web	 200

	 1365	 16 / ROCHEFORT sur lettre avec texte daté du 23 Janvier 1814 pour Napoléon réexpédiée à Gênes. Au verso, DÉB 79 / NAPOLEON rouge 
+ Deb 87 / GENES. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................. 	 91	 600

	 Marques  pos ta les  d iverses

	 1366	 Exceptionnelle marque postale de fabrication locale dans un ovale PAU sur lettre avec texte daté de Diusse le 26 Mars 1814 (bourg situé au nord 
de Pau à environ 40km) pour Bordeaux. Cette lettre est taxée à 5 décimes selon le tarif en vigueur du 4 Avril 1806 pour une lettre de moins  
de 6 grammes et pour une distance de 2 à 300 km. Une des 2 lettres connues. - SUP. - RR. ................................................................................ 	 91	 400

	 1367	 45 / MARMANDE sur lettre avec texte daté An 3 adressée en franchise à Basas. Au recto, REPRESENTANT / DU PEUPLE / FRANCAIS. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1368	 Cachet de cire REPUBLIQUE FRANCOISE / POSTE / AUX / LETTRES / CASTEL / JALOUX / 45 sur lettre avec texte daté 1793 

pour Bordeaux. - SUP. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1369	 Lettre avec texte daté de Livourne le 1er Janvier 1830 pour Montpellier. Au recto, marque postale bleue SAISIE EN FRAUDE / TAXE / DOUBLE. - SUP. - R. .. 	 web	 200
	 1370	 Lettre avec texte daté de Breteuil le 11 Décembre 1829 pour Paris. Au recto, marque postale noire (non signalé en noir) 

SAISIE EN FRAUDE / TAXE / DOUBLE. - SUP. - RR. ............................................................................................................................. 	 web	 400
	 1371	 DISTRIBUTION / DE LIVAROT sur lettre avec texte daté du 18 Novembre 1815 pour Caen. - SUP. - R. ................................................ 	 web	 200

Cursives

	 Curs ive  e t  port  dû
	 1372	 Cursive 64 / Laruns + 64 / OLERON sur lettre avec texte daté 1830 pour Saint André de Cubzac. - SUP. - R. .......................................... 	 web	 150
	 Double  curs ive  e t  port  dû
	 1373	 Cursive 72 / Septeuil / MANTES + 72 / MANTES sur lettre avec texte daté 1826 pour Paris. - TB / SUP. - RR. ....................................... 	 web	 300
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	 Double  curs ive
	 1374	 Cursive 13 / Bavent / CAEN sur lettre avec texte daté 1830 adressée en franchise à Caen. - SUP. - R. ....................................................... 	 web	 250
	 1375	 Cursive 13 / Caumont / BALLEROY sur lettre avec texte daté 1829 pour Caen. - SUP. - R. ....................................................................... 	 web	 150
	 1376	 Cursive 13 / Creuilly / CAEN sur lettre avec texte daté 1827 pour Laval. - SUP. - R. .................................................................................. 	 web	 150
	 1377	 Cursive 13 / Livarot / LISIEUX sur lettre avec texte daté 1823 pour Caen. - SUP. - R. ............................................................................... 	 web	 150
	 1378	 Cursive 13 / Livarot / LISIEUX sur lettre avec texte daté 1824 pour Lisieux. - SUP. - R. ............................................................................ 	 web	 150

	 1379	 Cursive 13 / St Pierre-S-Dives / CROISSANVILLE sur lettre avec texte daté 1830 pour Caen. - SUP. - RR. ............................................ 	 92	 400
	 1380	 Cursive 13 / St Sever / VIRE rouge sur lettre avec texte daté 1821 pour Caen. - SUP. - R. .......................................................................... 	 web	 150
	 1381	 Cursive 64 / Nay / PAU Càd T 12 PAU (64) sur lettre avec texte daté 1830 pour Toulouse. - SUP. - R. ...................................................... 	 web	 250
	 1382	 Cursive 64 / Sauveterre / ORTHEZ dateur A 1828 sur lettre avec texte daté pour Sedan. - SUP. - R. .......................................................... 	 web	 150
	 1383	 Cursive 72 / Gironville / MILLY dateur A 14 MAI 1830 sur lettre sans texte pour Paris. Rarissime bureau ouvert de Février à Juin 1830. - SUP. - RR. . 	 92	 500
	 1384	 Cursive 72 / La Queue / VERSAILLES sur lettre avec texte daté 1826 pour Paris. - SUP. - R. ................................................................... 	 web	 120
	 S imple  curs ive
	 1385	 Cursive 64 / Biarrits Càd T 13 BAYONNE (64) sur lettre avec texte daté 1845 pour Tartas. - SUP. - R. .................................................... 	 web	 150
	 1386	 Cursive 13 / Ryes Càd T 13 BAYEUX (13) sur lettre sans texte daté 1840 pour Paris. - SUP. - R. .............................................................. 	 web	 120
	 1387	 Cursive 64 / Lacq sur lettre avec texte daté 1835 pour Lagos. - SUP. - R. .................................................................................................... 	 web	 150
	 1388	 Cursive 64 / Lacq rouge Càd T 12 ORTHEZ (64) + décime rural rouge sur lettre avec texte daté du 22 Janvier 1835 pour Peyrehorade. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 150
	 1389	 Cursive 64 / Lagor Càd T15 ORTHEZ (64) 23 JANV. 49 taxe tampon 2 sur lettre avec texte pour Oloron. - SUP. - R. ............................. 	 web	 120
	 1390	 Cursive 64 / Licq Atherey Càd T 15 TARDETS (64) taxe tampon 2 sur enveloppe sans texte pour Pau. 1849. - TB / SUP. - R. ................. 	 web	 200
	 1391	 Cursive 72 / Grosbois sur lettre avec texte daté 1830. - SUP. - RR. .............................................................................................................. 	 web	 200
	 1392	 Cursive 72 / Thoiry rouge (non signalé dans cette couleur) dateur A 1846 sur lettre sans texte adressée localement à Maule taxée 1. - SUP. - R. .	 web	 200
	 1393	 Cursive 77 / Briatexte + P.P. rouge Càd T 15 LAVAUR (77). 1849. - TB / SUP. .......................................................................................... 	 web	 100
	 1394	 Cursive 77 / Puicelcy sur lettre avec texte daté de Larroque le 27 Mars 1848 adressée localement à Montmiral. Au verso, Cursive en arrivée 

77 / Castelnau / de Montmiral. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................ 	 web	 200
	 1395	 Cursive 77 / Vaour + P.P. rouge Càd T 13 CORDES (77). 1845. - SUP. ........................................................................................................ 	 web	 100

	 Curs ives  avec  erreur de  numéro

	 1396	 Cursive 70 / Triel / POISSY (erreur de département 70 au lieu de 72) sur lettre avec texte daté [1819] pour Versailles. Première pièce vue. - SUP. - RR. .. 	 92	 600
	 1397	 Cursive 72 / Paroy (erreur de N° : 72 au lieu de 73) Càd T 15 MAY-EN-MULTIEN (73) dateur B 1851 et taxe 25 DT sur lettre pour Paris. - SUP. - R. .	 web	 200
	 1398	 Cursive 78 / Crouy (erreur de N° : 78 au lieu de 73) Càd T 15 MAY-EN-MULTIEN (73) dateur A 30 SEPT. 1842 sur lettre avec texte 

pour la Ferté Milon. - SUP. - RR. .................................................................................................................................................................. 	 92	 400
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Lettres  avec  cachets  d’essais  de  février  1828

	 1399	 Cachet d’essai encadré SAINT QUENTIN.2 / 10 FEVRIER 1828 sur lettre avec texte pour Lyon. - TB / SUP. - R. .................................. 	 web	 250
	 1400	 Cachet d’essai encadré MARSEILLE.12 / 11 FEVRIER 1828 sur lettre pour Lyon. - TB. .......................................................................... 	 web	 100
	 1401	 Cachet d’essai encadré CAEN.13 / 5 FEVRIER 1828 + P.13.P. / CAEN rouge sur lettre avec texte pour Laval. Exceptionnelle association 

en port payé. - TB / SUP. - RR. .................................................................................................................................................................... 	 web	 400
	 1402	 Cachet d’essai encadré LE PUY.41 / 11 FEVRIER 1828 sur lettre sans texte pour Lyon. Au verso, Càd d’arrivée 13 FEVR. 1828. - TB / SUP. - RR. ... 	 web	 400
	 1403	 Cachet d’essai encadré AGEN.45 / 5 FEVRIER 1828 sur lettre pour Bordeaux. - SUP. - R. ....................................................................... 	 web	 200
	 1404	 Cachet d’essai encadré TARBES.63 / 5 FEVRIER 1828 sur lettre avec texte pour Montauban. - TB / SUP. - R. ....................................... 	 web	 500
	 1405	 Cachet d’essai encadré BAYONNE.64 / 21 FEVRIER 1828 sur lettre avec texte pour Paris. - TB / SUP. - R. ........................................... 	 web	 200
	 1406	 Cachet d’essai encadré PAU.64 / 19 FEVRIER 1828 sur lettre avec texte pour Bordeaux. - SUP. - R. ....................................................... 	 web	 300

Lettres  avec  Càd

	 1407	 Lot de 2 lettres 64 / BAYONNE dateur A 30 AVRIL 1830 sur lettre pour Tartas. L’autre lettre de la même correspondance 
avec Càd T 12 BAYONNE (64) 1 MAI 1830. Très belle association du passage de la marque à numéro au Càd. - SUP. - R. .................... 	 web	 150

	 1408	 Càd T 13 ST GERMAIN 3e DISTon (72) + CL rouge, B Rur A (Marly), taxe 1 sur lettre locale. 1836. Exceptionnel usage de ce Càd 
non signalé en départ. - SUP. ....................................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 1409	 Càd T 14 BREST (28) sur lettre chargée pour Vercel. 1843. - TB. ................................................................................................................ 	 web	 100
	 1410	 Frappe du PC 578 et Càd INSPECTION DU CALVADOS * sur lettre chargée avec valeur déclarée deux mille francs adressée en franchise 

à St Vaast la Hougue. Au verso, descriptif de chargement 578. Très rare combinaison. - SUP. - RR. ....................................................... 	 web	 300
	 1411	 Càd T 15 BREST (28) sur lettre chargée pour Vercel. Au recto, R encadré bleu et griffe bleue CHARGE / D’OFFICE. 1844. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 150

REBUTS

	 1412	 L’ORIENT sur lettre avec texte daté de Lorient le 18 Mars 1872 pour le Havre. Au recto, très rare marque de la grande poste JNCONUE / M (P N° 1902) 
et mention manuscrite " inconnu ". Au verso, " db du Havre ". - TB / SUP. - RR. ....................................................................................... 	 93	 800

	 1413	 Enveloppe avec texte daté du 20 Mai 1770 pour Sauvigny. Au recto, marque manuscrite " Re au Beau pour meilleures / adresses ". - TB / SUP. - R. ... 	 web	 150
	 1414	 Lettre avec texte daté de Paris 1788 signée du Directeur général des postes de Richebourg. Au recto, mention manuscrite " bau gal des rebuts ". - TB. .... 	 web	 100
	 1415	 Lettre avec texte daté de Paris le 27 Juin 1789 pour Versailles. Au recto, mention manuscrite " inconnu ". - TB / SUP. ............................. 	 web	 100
	 1416	 TROYES sur lettre avec texte non daté pour Paris. Au recto, " J " manuscrit des rebuts. Au verso, A de la petite poste. - TB / SUP. ......... 	 web	 100

	 1417	 46 / MARVEJOLS sur lettre avec texte daté du 8 Janvier An 4 pour Morguy La Forêt, réexpédiée à Lyon. Au verso, " deb de Lyon " 
et très rare étiquette de retour. - TB / - RRR. ................................................................................................................................................. 	 93	 1.500

	 1418	 80 / MIREBEAU sur lettre sans texte datée du 9 Mai 1793 pour Londres. Au recto, très rare étiquette de retour ' Renvoyée à " Mirebeau " / pour 
être affranchie jufqu’à Calais, / à raifon de ' . - TB / SUP. - RRR. ................................................................................................................ 	 93	 1.000
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	 1419	 Lettre avec texte daté de Paris le 5 Avril 1798 pour Orléans. Au verso, FLOREAL. - TB. ........................................................................... 	 web	 100
	 1420	 92 / GAND sur lettre avec texte daté An 7 pour Paris. Au verso, NIVOS. - TB / SUP. ................................................................................. 	 web	 100
	 1421	 93 / ANVERS rouge sur lettre avec texte daté au quartier général de l’Armée du Nord à Anvers le 23 Floréal An 4 pour Paris. Au verso, 

mention manuscrite " refusé vu le port " et GERMINAL noir (P N° 1911) et cachet de cire de l’Armée du Nord 2e division. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 150
	 1422	 Lettre avec texte daté de Chomérac (Ardèche) le 18 Septembre An 2 pour Paris. Au recto, mention manuscrite " refusé D ". Au verso, 

SEPTEMBRE rouge (P N° 1910). - TB / SUP. .............................................................................................................................................. 	 web	 100
	 1423	 Lettre avec texte daté de Paris le 1er Messidor An 6 pour Porrentruy. Au verso, MESSIDOR et 30. PRAIRIAL rouge. - TB / SUP. ......... 	 web	 100
	 1424	 97 / NAMUR sur lettre avec texte daté du 19 Ventôse An 6 pour Narbonne. Au verso, 30.PRAIRIAL rouge. - TB / SUP. ......................... 	 web	 100
	 1425	 29 / NIMES sur lettre avec texte daté du 2 Ventôse An 6 pour Saint Ambroise. Au verso, 2 frappes : 30.PRAIRIAL en noir et rouge. 

Première pièce vue ainsi. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 1426	 BUREAU FRANCAIS / ROME sur lettre avec texte daté An 12 pour Paris. Au recto, J (P N° 1922). - SUP. - R. ..................................... 	 web	 150
	 1427	 Lettre avec texte daté de Paris le 23 Thermidor An 9 pour Paris. Au recto, J (P N° 1922). - TB / SUP. ....................................................... 	 web	 100
	 1428	 Lettre avec texte daté de Gumoins le 4 Thermidor pour Paris. Au recto, J encadré (P N° 1917) et marque au verso de la petite poste. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 1429	 Lettre avec texte imprimé daté du 28 Janvier 1791 pour Paris. Au recto, .J. (P N° 1905) de la grande poste. - TB. - R. ............................. 	 web	 150
	 1430	 Lettre avec texte daté de Paris le 5 Janvier 1798 pour Vitré. Au recto, K / 10 de la petite poste. Au verso, .J. (P N° 1905). - SUP. - R. ..... 	 web	 150
	 1431	 28 / MORLAIX sur lettre sans texte pour Paris. Au verso, .J. (P N° 1905). - TB. ......................................................................................... 	 web	 100
	 1432	 Enveloppe sans texte datée pour Paris. Au recto, J.G bleu (P N° 1907). - TB / SUP. - R. ............................................................................. 	 web	 300
	 1433	 Lettre avec texte daté de Paris le 15 Avril 1791 pour Paris, passée par la petite poste. Au verso, F rouge. Au recto, J.G bleu (P N° 1907). - TB / SUP. - R. .. 	 web	 300
	 1434	 MIELAN sur lettre avec texte daté du 7 Mars 1791 pour Paris. Au recto, J.G noir (P N° 1907). - TB / SUP. - RR. .................................... 	 web	 400
	 1435	 NANTES sur lettre avec texte daté de Nantes le 30 Janvier 1791 pour Paris. Au recto, J.G noir. - TB / SUP. - RR. ................................... 	 web	 400
	 1436	 Lettre avec texte daté de Paris le 14 Nivôse An 2. Au recto, NIVOS (P N° 1911) rouge et J.G rouge (P N° 1907). - TB / SUP. - RR. ....... 	 web	 400
	 1437	 Lettre avec texte daté de Paris le 1er Mars 1793 pour Paris. Au recto, griffe bleue MARS (P N° 1911) J.G bleu (P N° 1907). - TB / SUP. - R. .... 	 web	 300
	 1438	 Mtre de l’intérieur rouge sur lettre avec texte daté de Paris le 27 Novembre 1792 pour Paris acheminée par la petite poste (C rouge). 

Au verso, griffe bleue NOVEMBRE (P N° 1910) et J.G bleu (P N° 1907). - TB / SUP. - R. ....................................................................... 	 web	 250
	 1439	 Lettre avec texte daté de Dunkerque le 1er Septembre 1792 pour Paris. Au recto, J.G bleu (P N° 1907). Au verso, griffe bleue SEPTEMBRE 

(P N° 1910). - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 300

	 1440	 Lettre avec texte daté de Paris le 2 Prairial An 2 pour Paris. Au recto, Jon Ple bleu (P N° 1906) + PRERIAL bleu (P N° 1911). - TB / SUP. - RR. ... 	 94	 400
	 1441	 Lettre sans texte pour Paris. Au recto, Jon Ple bleu (P N° 1906) + FLOREAL bleu (P N° 1911). - TB / SUP. - R. ..................................... 	 web	 250
	 1442	 Lettre avec texte daté du 10 Nivôse An 3 pour Paris. Au recto, Jon Ple bleu (P N° 1906) + NIVOS bleu (P N° 1911). - UP. - RR. ........... 	 94	 400
	 1443	 P.47.P. / SEGRE sur lettre avec texte daté du 26 Février 1825 pour Paris. Au recto, " J " manuscrit des rebuts. - TB / SUP. ...................... 	 web	 100
	 1444	 P.6.P. / VERNOUX sur lettre avec texte daté du 12 Mars 1826 adressée à un Député de l’Ardèche au Palais Bourbon à Paris. Au verso, 

DEBOURSES / CHAMBRE DES DEPUTES rouge et au recto " J " manuscrit des rebuts. - TB / SUP. - R. ............................................. 	 web	 150
	 1445	 Lettre avec texte daté de Paris le 27 Août 1810 pour Amsterdam. Au recto, CF3R rouge et REBUTS. - TB. .............................................. 	 web	 100
	 1446	 Lettre avec texte daté de Paris le 25 Thermidor An 10 pour Ornans réexpédiée à Besançon. Au recto, griffes " administon genle / des Postes " 

et " Drs Rebuts " (P N° 1926) rouge. Au verso, " deb d’ornans ". - TB / SUP. ............................................................................................... 	 web	 100
	 1447	 CHARGEMENT A TAXER rouge + " Drs Rebuts " (P N° 1926) sur enveloppe sans texte adressée au Directeur des postes à Baugé. - SUP. .	 web	 100
	 1448	 Griffes " administon genle / des Postes " et " Drs Rebuts " (P N° 1926) rouge sur enveloppe sans texte chargée datée du 7 Avril 1808 pour Lodève. - TB / SUP. . 	 web	 100
	 1449	 Rebuts rouge (P N° 1925) sur enveloppe chargée pour Paris. - TB / SUP. .................................................................................................... 	 web	 100
	 1450	 26 / EVREUX sur lettre avec texte daté du 24 Novembre 1817 pour Paris. Au recto, griffe rouge RECLAMEE (P N° 1929). - TB / SUP. .... 	 web	 100
	 1451	 Lettre sans texte de Paris pour Paris datée 1825. Au recto, griffe RECLAMEE noire (P N° 1929). - TB / SUP. .......................................... 	 web	 100
	 1452	 70 / MACON sur lettre avec texte daté du 4 Février 1829 pour Paris. Au recto, griffe rouge RECLAMEE (P N° 1929). - TB. .................. 	 web	 100
	 1453	 Càd T 12 ST CLAUDE (38) sur lettre sans texte pour Paris. Au recto, griffe bleue RECLAMEE (P N° 1929), taxe tampon 7. Au verso, 

Càd bleu 5 RENVOI 5. 1839. - TB / SUP. ..................................................................................................................................................... 	 web	 120
	 1454	 Lettre avec texte daté de Paris le 22 Mars 1827 pour Cîteaux réexpédiée à Vitteaux. Au verso, 20 / NUITS et Don gle des Postes / ouvte pr Renseignemt 

(P N° 1928). - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 1455	 Enveloppe en franchise du Ministère des finances pour l’Isle (Vaucluse) avec texte daté du 4 Février 1829 pour Paris. Au verso, 

Don gle des Postes / ouvte pr Renseignemt (P N° 1928)et dateur A bleu 1832. - TB / SUP. ............................................................................... 	 web	 100
	 1456	 Rouleau de gros points / N° 16 Càd rouge (2) Bau CENTRAL (2) / PARIS sur lettre chargée pour Lyon réexpédiée aux rebuts à Paris. 1861. - TB / SUP. . 	 web	 100
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	 1457	 Cachet CIR.FRA / F sur lettre adressée à un Député à Paris. Au recto, mention manuscrite " rebut P ". Au verso, DÉBOURSÉS / 
CHAMBRE DES DÉPUTÉS rouge et Càd d’arrivée 1832. - TB. ................................................................................................................. 	 web	 100

	 1458	 PC 131 / N° 16 (filet effleuré) Càd T 15 ARLES-S-RHONE (12) sur lettre chargée pour Valines (Somme). Au recto, mention manuscrite 
" rebuts ". 1861. - TB / SUP. ........................................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 1459	 TOURS sur lettre avec texte daté du 29 Octobre 1753 pour Paris. Au recto, R rouge (P N° 1915). - TB. - R. ............................................. 	 web	 150
	 1460	 Mtre de la guerre sur lettre avec texte daté de Paris le 12 Thermidor An 5 pour Rouen retournée à Paris. Au recto, R rouge (P N° 1915). - TB. - R. .. 	 web	 150
	 1461	 Griffe rouge Mtre de la Police gle + R rouge (P N° 1915) sur enveloppe sans texte pour Dijon. - TB / SUP. ................................................. 	 web	 100
	 1462	 P 86 P / MONS (2 frappes) sur lettre avec texte daté du 11 Novembre 1809 pour Tournay. Au recto, empreinte des rebuts. - TB / SUP. ... 	 web	 100
	 1463	 Administon genle / des postes sur lettre avec texte daté de Paris le 20 Germinal An 10 pour Calais. Au recto, paraphe rouge des rebuts (P N° 1927). - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 1464	 Lettre avec texte daté de Paris le 2 Fructidor An 9 pour Paris avec nombreuses réexpéditions. Au recto, paraphe rouge des rebuts (P N° 1927). 

Au verso, " deb du château du Loir ". - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................. 	 web	 150
	 1465	 61 / BOULOGNE / SUR MER rouge sur lettre avec texte daté du 30 Juin 1818 pour Paris réexpédiée à Marseille. Au verso, JUILLET 

(non signalé en noir) et divers cachets de levée. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................. 	 web	 150
	 1466	 31 / NOGARO sur lettre avec texte daté de Nogaro le 2 Octobre 1823 adressée au bureau des postes de Nogaro, remise au bureau 

des rebuts à Paris le 15 Octobre 1823. Au recto, Bau D 1ers REBUTS rouge (P N° 1930). Exceptionnelle association. - SUP. - RR. ..... 	 web	 400
	 1467	 Càd (D) PARIS (D) 60 sur lettre pour Fontainebleau réexpédiée à Amiens puis à Compiègne. Au recto, Rebuts rouge (P N° 1925) + 

REBUT REJETE (P N° 1940). Au verso, divers cachets d’arrivée et cachet de cire du bureau des rebuts. 1839. - TB / SUP. - R. ............. 	 web	 150
	 1468	 Càd T 12 NONANCOURT (26) sur lettre avec texte pour Dreux. Au recto, REBUT REJETE rouge (P N° 1940). - TB / SUP. - R. .......... 	 web	 150
	 1469	 GC 1642 / N° 22 Càd T 15 GENSAC (32) sur lettre pour St Valéry en Caux réexpédiée à Gensac. Au recto, griffe bleue 

RETOUR / A L’ENVOYEUR / REBUTS. 1866. - TB / SUP. ....................................................................................................................... 	 web	 100
	 1470	 GC 2145 / N° 22 + 23 Càd T 15 LYON (68) sur lettre pour Prague retournée à Lyon. Au recto, griffe bleue RETOUR / A L’ENVOYEUR 

/ REBUTS. 1866. - TB / SUP. ........................................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 1471	 Etoile 22 / N° 22 Càd PARIS / R. DU HELDER sur lettre insuffisamment affranchie pour Stuttgart retournée. Au recto, griffe bleue 

RETOUR / A L’ENVOYEUR / REBUTS. Au verso, Càd bleu des rebuts. 1867. - TB. ................................................................................ 	 web	 100
	 1472	 GC 53 / N° 22 Càd T 15 ALBERTVILLE (88) sur lettre pour Sainte Reine. Au recto, Càd bleu des rebuts. Au verso, griffe bleue des rebuts. 

1863. - TB / SUP. ............................................................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 1473	 Càd 1 PARIS 1 / PASSY / N° 38 + 60 sur lettre recommandée pour Paris Vaugirard, retournée. 1876. - TB / SUP. .................................... 	 web	 100
	 1474	 Càd PARIS (60) sur enveloppe de rebuts pour Lyon. Au recto, taxe 40 DT. 1873. - TB / SUP. .................................................................... 	 web	 100

	 1475	 Lettre à destination du Vice Consul de France à Port Saïd jetée non affranchie dans une boite dépendant du bureau de la Place de la Bourse 
(Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 9 JANV. 65). Non contresignée, elle ne pouvait voyager en franchise. Expédiée en port dû, elle risquait d’être 
refusée à l’arrivée à cause de la taxe. Le bureau de la Place de la Bourse a donc pris l’initiative de l’adresser, avec au dos les lettres " lna " au service 
des rebuts (Càd bleu du 10 JANV. 65 et griffe bleue ' Direction gle des postes / Ouverte, règlt du 15 Oct 1792 afft facultf '). La lettre a ainsi été 
renvoyée à l’expéditeur qui l’a remise au bureau 20 de la rue Saint Dominique St Germain le 11 Janvier 65 puis a biffé à la plume le Càd du Bureau 
de la Place de la Bourse. Au verso, Càd d’arrivée ALEXANDRIE / EGYPTE 24 JANV. 65. Exceptionnel acheminement. - TB. - RR. ............... 	 95	 800

	 1476	 Càd GARE DE LA FERTE Bd / SARTHE / N° 89 + 90 sur lettre pour Plymouth réexpédiée à Jersey avec enveloppe de rebut oblitéré 
Càd PARIS / DEPART. Rare association. 1896. - TB. - R. .......................................................................................................................... 	 web	 500

	 1477	 Càd rouge NAMUR / 1851 sur lettre affranchie de Belgique pour Paris. Au recto, Càd bleu 1 RENVOIS 1. Au verso, griffe encadrée rouge 
CONTROLE DES / PRODUITS DE PARIS. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................... 	 web	 250

	 1478	 Collection de 106 lettres de rebuts. Bel ensemble. - TB. ............................................................................................................................ 	 web	 800
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FRANCHISES   et   DÉTAXES

	 1479	 CASTELNAUD.Y sur lettre avec texte daté du 9 Mars 1791 adressée en franchise à Mirepoix. Au recto, mention manuscrite " article ". - SUP. .... 	 web	 100
	 1480	 Lettre avec texte daté au Havre le 19 Juin 1704 adressée en franchise à Rouen. Au recto, mention manuscrite " du Havre " (L N° 1a) et " ne paye pas ". - SUP. . 	 web	 100
	 1481	 Lettre avec texte daté de Paris le 26 Juin 1812 adressée en franchise à Senlis. Au recto, taxe 4 annulée. Au verso, 58 / SENLIS rouge 

et mention manuscrite de détaxe. - TB. .......................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1482	 65 / PERPIGNAN rouge (répété dans le texte) sur lettre imprimée RECLAMATIONS D’ARTICLES et texte daté de Mondovi le 17 Août 1809 

pour le maire de Perpignan. - SUP. ................................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 1483	 S.MALO sur lettre avec texte d’une femme de prisonnier à Saint Malo adressée à Brest, réexpédiée. Au recto, mention manuscrite " pour le service ". - TB. .... 	 web	 100
	 1484	 36 / TOURS + P.36.P. / TOURS rouge sur lettre avec texte daté du 25 Messidor An 5 pour Paris. Au recto, P.P. Bonnet Phrygien. - TB. .. 	 web	 80
	 1485	 PORT PAYE / A TOULOUSE sur lettre avec texte daté du 20 Septembre 1786 pour Paris. Au recto, P.P. fleur de Lys. - TB. .................... 	 web	 80
	 1486	 32 / BORDEAUX sur lettre avec texte daté du 27 Octobre 1819 adressée au Maire de Saint Jean de Luz. Au recto, taxe 5 annulée plume 

et mention manuscrite " refusée à cause de la taxe ". Au verso, DEB. 64 / ST JEAN DE LUZ (48 x 10). - SUP. - R. ................................ 	 web	 300
	 1487	 P.48.P. / AVRANCHES sur lettre avec texte daté du 4 Février 1809 adressée en franchise par destination pour Paris. Au recto, très rare paraphe 

de vérification de franchise au tampon. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................... 	 web	 120
	 1488	 Lettre avec texte daté de Paris le 9 Février 1809 adressée localement en franchise par destination. Au recto, très rare paraphe de vérification 

de franchise au tampon. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................................... 	 web	 120
	 1489	 P.PAYE PARIS rouge sur lettre avec texte daté du 19 Thermidor An 3 pour Annonay. Au recto, paraphe de franchise rouge au tampon. - TB. ... 	 web	 100
	 1490	 76 / ABBEVILLE + P.76.P. / ABBEVILLE sur lettre avec texte daté du 10 Messidor An 8 détaxée pour le Préfet de la Somme à Amiens. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1491	 P.29.P. / LE PONT ST ESPRIT (les 2 P.P. annulés plume) remplacée par 29 LE PONT ST ESPRIT sur lettre avec texte daté 1820 pour Vans. - TB / SUP. . 	 web	 80
	 1492	 P.73.P. / REBAIS (2 frappes au recto, une au verso) sur lettre avec texte daté Saint Denis Chebais le 1er Juillet 1813, adressée en franchise 

à Meaux. Au verso, mention manuscrite " affr 2 D ". - TB / SUP. ................................................................................................................. 	 web	 100
	 1493	 GUERANDE sur lettre avec texte daté de Guérande le 24 Octobre 1772 pour Bain, réexpédiée à Ancenis. Au recto, BAIN (L N° 1a) 

en réexpédition. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 1494	 Lettre avec texte daté de Saint-Geniès le 19 Décembre 1771 adressée en franchise au directeur des Postes à Béziers, réexpédiée en franchise 

au château de Saint-Geniès. - TB / SUP. ........................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 1495	 SEINE (Seyne L N° 1) sur lettre avec texte daté 1720 détaxée pour l’armée du Roy à Nice, réexpédiée à Grenoble avec mention manuscrite 

" de Nice ". - TB. ............................................................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 1496	 77 / BOURBON LANCY sur lettre avec texte daté du 1er Octobre 1830 pour Paris. Au recto, cachet rouge fleur de Lys DETAXE. - TB. .	 web	 100
	 1497	 Lettre avec texte daté de Paris le 3 Mai 1830 adressée au Comte de Portalis à Paris, réexpédiée à Passy puis détaxée. Au recto, 

cachet rouge fleur de Lys DETAXE. - TB. ..................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1498	 73 / MELUN sur lettre avec texte daté du 5 Septembre 1825 détaxée avec paraphe de franchise pour Paris. - TB. .................................... 	 web	 100
	 1499	 Lettre avec texte daté de Paris le 15 Mai 1814 taxée et détaxée pour Paris. Au recto, paraphe de franchise et mention manuscrite " à détaxer ". - TB. .	 web	 100
	 1500	 56 / CLAMECY sur lettre avec texte daté du 29 Novembre 1826 taxée et détaxée pour le Maréchal Duc de Raguse aux Tuileries. 

Au verso, mention manuscrite " à détaxer ". - TB. ........................................................................................................................................ 	 web	 100
	 1501	 Càd T 15 CHAMBERY (88) sur bande d’imprimée adressée au maire de la Rochette. Au recto, taxe 6 et cachet rouge d’ordonnance. 1861. - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 1502	 ENGHIEN LEN-ER sur lettre avec texte daté de la résidence de Saint Brice le 4 Juillet 1755 pour Tulle. Première pièce vue. - TB / SUP. - RR. ... 	 web	 800
	 1503	 AFFAIRES DU ROY (S N° 17) sur lettre avec texte daté de Dijon le 5 Décembre 1758 pour Lagnieu. - TB / SUP. .................................. 	 web	 100
	 1504	 LUNEVE. (L N° 1) sur enveloppe sans texte adressée à Louis XV à Versailles. - TB / SUP. - R. ................................................................ 	 web	 150
	 1505	 Enveloppe avec beaux cachets de cire adressée par le Roi de Prusse à Louis XV. - TB / SUP. - R. ............................................................. 	 web	 150
	 1506	 Postes / Bau près les Consuls sur lettre sans texte adressée au 1er Consul Bonaparte (à lui seul) à Paris. Au verso, Càd d’arrivée An 12. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 1507	 Càd T 12 AMIENS (76) sur lettre adressée à Sa Majesté Philippe 1er, Roi des Français à Paris. Au recto, taxe 8 annulée et paraphe de franchise. 1831. - TB / SUP. . 	 web	 100
	 1508	 AGENT DU GOUVERNEMENT / BONNARD GENERAL DE BRIGADE / SERVICE MILITAIRE.PRESSE sur lettre avec texte daté de Blois 

le 22 Ventôse An 4 pour Montrichard. - SUP. ................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 1509	 BUREAU DU DOMe / NATl DU DEPt DE PARIS (S N° 718) sur lettre avec texte daté de Paris le 26 Vendémiaire An 4. - SUP. ........... 	 web	 100
	 1510	 DIRECTOIRE / EXECUTIF rouge (S N° 876) sur lettre avec texte daté de Paris le 13 Vendémiaire An 8 pour Marseille. - SUP. ............ 	 web	 100
	 1511	 Marque postale encadrée B.DU C. sur lettre avec texte daté de Paris le 4 Nivôse An 6. - SUP. ................................................................... 	 web	 100
	 1512	 Marque postale encadrée B.DU C. sur lettre avec texte daté de Paris le 27 Nivôse An 6. - SUP. ................................................................. 	 web	 100
	 1513	 Lettre sans texte adressée au Citoyen Chaptal, Ministre de l’Intérieur à Paris. Au verso, B. / S.C. rouge (bureau section Carrousel) 

(S9017) et Càd d’arrivée 1805. - SUP. - R. .................................................................................................................................................... 	 web	 300
	 1514	 Lettre sans texte acheminée en port dû et adressée au Citoyen Robespierre, Député à la Convention Nationale. Au verso, P / B.G rouge 

(S9011). - TB / SUP. - RR. ............................................................................................................................................................................. 	 web	 500
	 1515	 Lettre avec texte daté de Paris le 30 Août 1792 acheminée en port dû rectifiée en port payé pour Paris. Au verso, P / B.G rouge (S9011). - SUP. - R. . 	 web	 250
	 1516	 Lettre avec texte daté de Paris le 5 Septembre 1793 pour Paris. Au recto et au verso, P / B.G rouge (S9011). - SUP. - R. .......................... 	 web	 300
	 1517	 Lettre avec texte daté de Paris le 30 Mai An 2 signé Collot d’Herbois pour Paris. Au verso, P / B.G rouge (S9011). - SUP. - R. ............. 	 web	 250
	 1518	 Bau DE POSTE PRES / LE TRIBUNAT bleu sur lettre avec texte daté de Paris le 7 Pluviôse An 8 pour Briançon. - TB / SUP. - R. ....... 	 web	 150
	 1519	 Contreseing manuscrit " Le Grand Ecuyer " (Caulaincourt) sur lettre chargée avec texte daté d’Amsterdam 1811 pour Toulon, 

au recto griffe rouge CHARGÉ et au verso beau cachet de cire. - SUP. - R. ................................................................................................. 	 web	 300
	 1520	 Contreseing manuscrit " Le Roi de Hollande " (Louis Bonaparte) sur enveloppe (manque 1 rabat) et texte signé Louis daté du 30 mai 1808 adressée 

au Général Clarke mentionnant l’Empereur : " qu’il plut à l’Empereur, mon frère de lui donner le grade de général (...) ". - TB / SUP. - R. ............ 	 web	 400
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	 1521	 CONCIERGE / DES TUILERIES (S4094) sur lettre avec texte daté Château des Tuileries le 21 Septembre 1821, adressée au Directeur Général des Musées 
(au musée). 2 pièces connues. - TB / SUP. - RR. .......................................................................................................................................... 	 web	 300

	 1522	 POSTE / Bau DE LA COUR rouge (S3931a) + LE GOUVERNEUR / DES TUILERIES (S4091) sur lettre avec texte daté Château des Tuileries 
le 6 Décembre 1827, adressée au Gouverneur du Château de Compiègne à Paris. - SUP. - RR. .................................................................. 	 web	 300

	 1523	 POSTE / Bau DE LA COUR rouge (S3931a) + GOUVERNEMENT / DES TUILERIES (S4092) sur lettre avec texte daté Château des Tuileries 
le 18 Décembre 1827 pour Paris. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................... 	 web	 250

	 1524	 Bau DU CARROUSEL rouge + P.P. / 60 (S9024 b) sur lettre avec texte daté de Neuilly le 30 Août 1830 pour Londres. -SUP. - RR. ...... 	 web	 400
	 1525	 Service / du Grand Veneur (S N° 4200°) sur lettre avec texte daté de Paris le 4 Janvier 1828 pour Versailles. - TB / SUP. - R. ................. 	 web	 150
	 1526	 Càd bleu PARIS / (15 c) + griffe bleue Service du premier Ecuyer / aide de camp de l’Empereur (S N° 6105) sur lettre pour Paris. 1863. - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 1527	 Càd T 14 EU (74) sur lettre chargée pour Courbevoie. Au recto, griffe de franchise Service du Roi / Cabinet du Roi. 1842. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 1528	 Franchise Service du Roi / Cabinet du Roi sur lettre recommandée d’office (cachet bleu encadré) pour Paris. 1842. - TB. ........................ 	 web	 100

Administration  des  Postes

	 1529	 POSTE DE PARIS bleu (S N° 8840a) sur lettre sans texte adressée localement. - SUP. - R. ....................................................................... 	 web	 200
	 1530	 POSTE DE PARIS bleu (S N° 8840a) sur lettre avec texte daté de Valenciennes le 9 aout 1792 pour Paris. - SUP. - RR. ......................... 	 web	 400
	 1531	 POSTE DE PARIS (S N° 8840) sur lettre avec texte daté de Paris le 21 Janvier 1790 adressée localement. - SUP. - RR. .......................... 	 web	 400
	 1532	 POSTE DE PARIS bleu (S N° 8840a) sur lettre avec texte daté de Paris le 11 Mars 1798 adressée à Saint Denis. - SUP. - RR. ................ 	 web	 400
	 1533	 SERVICE (S N° 8841) sur lettre sans texte des administrateurs généraux des Postes datée de Paris le 30 Pluviôse An 7 adressée localement. - SUP. - R. . 	 web	 100
	 1534	 SERVICE / DES POSTES rouge (S N° 8843) + mention manuscrite " service des relais " et contreseing de franchise sur lettre avec texte 

daté de Paris le 21 Brumaire An 7 pour le Puy. - SUP. - R. ........................................................................................................................... 	 web	 100
	 1535	 SERVICE / DES POSTES rouge (S N° 8843) + ART encadré (S N° 8860) sur lettre avec texte daté de Paris le 13 Messidor An 6 adressée localement. - SUP. - R. . 	 web	 100
	 1536	 " récépissé de la Caisse générale des Postes " (S N° 8854) sur lettre avec texte daté de Paris le 27 Mars 1810 adressée à Mantes sur Seine. 

Pièce du catalogue. - SUP. - R. ..................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1537	 " Bau royal de correspondance " (S N° 9082) + P couronné rouge (L N° 7) sur lettre avec texte daté du 4 juillet 1771 pour Valence. 

Rare association. - SUP. - R. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 1538	 Marque postale ornée fleurs de lys échoppées BUREAU [ROYAL échoppé] DE CORRESPONDANCE GENERALE / PORT FRANC (S N° 9090) 

sur lettre avec texte daté du 28 décembre 1798, au recto contreseing manuscrit Delpech. Exceptionnelle frappe. - SUP. - R. ................. 	 web	 150
	 1539	 BUREAU / DE COMMISSION / CORREPONDce ET C / RUE FAYDEAU / N° 24 ET 216 / A PARIS (S N° 9134) sur lettre avec texte 

daté du 8 fructidor an 8 signée Violette pour Grenoble. Au verso DEBOVRCES / DE GRENOBLE. - SUP. - R. ...................................... 	 web	 100
	 1540	 AGENCE / HYPOTHÉCAIRE / RUE BEAUBOURG N° 43 (S N° 9145) au verso d’une lettre avec texte daté du 28 janvier 1812 signée 

Potel passée par la Grande Poste pour Limoges. - SUP. - R. ......................................................................................................................... 	 web	 100
	 1541	 BORDEAUX rouge sur lettre avec texte daté du 22 pluviôse an 10 pour Tonneins. - SUP. - R. .................................................................. 	 web	 100
	 1542	 Marque postale ornée BUREAU CENTRAL DE CHARITÉ / VILLE DE BORDEAUX au verso d’une lettre circulaire datée de Bordeaux 

le 16 janvier 1812 adressée localement. - SUP. - R. ...................................................................................................................................... 	 web	 100

Révolution  de  1848

	 1543	 Lettre avec texte d’un prisonnier sur le ponton " le Triton " en rade de Cherbourg daté du 26 Septembre 1848 adressée au Général Bertrand, 
Président de la Commission à Paris. Au recto, griffe Président de la Commission / des prisons politiques. - TB / SUP. - R. ...................... 	 web	 100

	 1544	 Lettre avec texte d’un prisonnier sur le ponton " le Triton " en rade de Cherbourg daté du 3 Octobre 1848 adressée au Général Cavaignac, 
chef du Pouvoir Exécutif à Paris. Au recto, griffe Président de la Commission / des prisons politiques. - TB / SUP. - R. .......................... 	 web	 150

	 1545	 Cachet 1ère DIVISION MILITAIRE / MAISON / DE LA JUSTICE / MILITAIRE / PARIS sur lettre avec texte daté de Paris le 25 Juillet 1848 
pour Paris. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 200

	 1546	 Document daté du Palais le 20 Juillet 1849 signé le Colonel de Gendarmerie Commandant supérieur à Belle Ile, avec cachet 
REPUBLIQUE FRANCAISE / BELLE-ISLE / (MORBIHAN) / MAISON DE DETENTION. - SUP. - R. ............................................... 	 web	 250

	 1547	 Càd rouge Bau DU PALAIS DE BIARRITZ / * sur lettre en franchise avec contreseing manuscrit " L’Empereur " adressée au Ministre de la Marine 
à Paris. 1868. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................ 	 web	 500

Expositions  universelles

	 1548	 Càd EXPOSITION UNIVERSELLE / POSTE sur enveloppe à en-tête imprimé de la Commission Impériale pour Chalons sur Saône. 1867. - SUP. - R. . 	 web	 150
	 1549	 Càd PARIS / BOULEVARD ST GERMAIN 20 AVRIL 78 sur enveloppe à en-tête de l’Exposition Universelle de 1878. - TB. ................ 	 web	 100

PRISONS   RÉVOLUTIONNAIRES
	 1550	 C.B. rouge (S N° 9500, Château Bicêtre) sur lettre d’un détenu avec texte daté du 22 Frimaire An 2 adressée au Tribunal Révolutionnaire et détaxée. 

- TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................................................ 	 web	 150
	 1551	 .B. rouge (S N° 9501, Château de Bicêtre échoppé) sur lettre avec texte daté du 14 Fructidor An 2 passée par la petite poste pour Paris. - SUP. - R. .	 web	 150
	 1552	 60 / MonB rouge (S N° 9512, Maison de Bicêtre) sur lettre avec texte daté du 11 Mars 1823 pour Cassis. - TB / SUP. ............................. 	 web	 100
	 1553	 60 / MonB. rouge (S N° 9511, Maison de Bicêtre) sur lettre avec texte daté du 25 Floréal An 3 pour Paris. - SUP. .................................... 	 web	 100
	 1554	 Cachet orné MAISON DE DETENTION DE BICETRE (S N° 9506b) sur document daté du 26 Ventôse An 3. - TB. ............................... 	 web	 100
	 1555	 Cachet orné MAISON DE DETENTION DE BICÊTRE (S n° 9506) au verso d’une lettre avec texte daté An 6. - TB / SUP. - R. ............ 	 web	 100
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	 1556	 Cachet orné MAISON DE DETENTION DE BICETRE (S N° 9506) au verso d’une lettre datée du 28 Floréal An 3 pour Paris. - SUP. - R. .	 web	 150
	 1557	 N° 1 / GRANDE FORCE répété au verso (S N° 9521) sur lettre avec texte daté du 18 Floréal An 9 et signé par le concierge Bault. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 150
	 1558	 N° 1 / GRANDE FORCE (S N° 9521) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 29 Prairial An 9 adressée localement. - SUP. - R. ..... 	 web	 120
	 1559	 N° 3 / PELAGIE (S N° 9533b) sur document daté du 24 Frimaire An 4, signé du concierge. - TB / SUP. .................................................. 	 web	 100
	 1560	 N° 3 / PELAGIE (S n° 9533b) sur document daté de Pélagie le 4ème jour complémentaire An 3 mentionnant le nombre de détenues femmes, 

signé du concierge. - SUP. - R. ....................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1561	 N° 3 / PELAGIE (S n° 9533b) en marge d’un texte daté An 4. - SUP. - R. ................................................................................................... 	 web	 100
	 1562	 Marque postale ornée PRISON DE ST PELAGIE sur document daté du 15 Décembre 1819. - TB. ........................................................... 	 web	 100
	 1563	 Marque postale ornée MAISON D’ARRET DES MAGDELONETTES (S N° 9545) au verso d’une lettre avec texte daté An 3. - SUP. - R. .	 web	 150
	 1564	 MAISON D’ARRET DE L’ABBAYE (S N° 9551) au verso d’une lettre avec texte daté de la Prison de l’Abbaye le 18 Fructidor An 8 

adressée localement. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................... 	 web	 200
	 1565	 Marque postale ornée MAISON D’ARRET DE L’ABBAYE (S N° 9551) au verso d’une lettre avec texte daté du 20 Prairial An 10. - TB. .. 	 web	 100
	 1566	 MAISON D’ARRET DE L’ABBAYE (S N° 9551) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 27 Ventôse An 8 adressée localement. - TB / SUP. - R. .	 web	 100
	 1567	 MAISON D’ARRET DE L’ABBAYE (S N° 9551) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris 1795 adressée localement. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 100
	 1568	 MAISON D’ARRET DU LUXEMBOURG (S N° 9578) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 8 Brumaire An 3 adressée localement. 

- SUP. - R. ....................................................................................................................................................................................................... 	 web	 200
	 1569	 Marque postale ornée MAISON D’ARRET DU LUXEMBOURG (S N° 9579b) sur document daté du 2 Nivôse An 3. - TB / SUP. ........ 	 web	 100
	 1570	 N° 10 / SUSPICION (S n° 9582c) sur document daté Port-Libre ce 18 Vendémiaire An 3. - SUP. - R. ....................................................... 	 web	 100
	 1571	 Cachet orné MAISON D’ARRET DE PORT-LIBRE (S n° 9588) au verso d’une lettre avec texte daté du 18 Ventôse An 3 avec signature 

du concierge Delavacquerie. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................ 	 web	 150
	 1572	 Lettre avec texte daté de la maison d’arrêt du Port - Libre (Port Royal) le 26 Prairial An 2, au recto marque de censure du concierge Huyet. 

Dans le texte cachet administratif de censure bleu. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................. 	 web	 100
	 1573	 Cachet orné MAISON D’ARRET DES CARMES sur document daté An 3 signé du concierge Roblatry. - TB / SUP. ............................... 	 web	 100
	 1574	 MAISON D’ARRET DES CARMES (S N° 9604) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 17 Thermidor An 6 adressée à la section 

de Marat à Paris. - TB. - R. ............................................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 1575	 N° 13 ANGLAISE / R. VICTOR (S n° 9508b) en marge d’un état des employés de la maison d’arrêt signé du concierge. - SUP. - R. ..... 	 web	 150
	 1576	 N° 16 / ECOSSAIS R-VICTOR (S N° 9627b) sur superbe document innocentant une détenue, daté du 1er Vendémiaire An 3. - SUP. - R. .... 	 web	 200
	 1577	 N° 17 / LAZARE (S N° 9637) sur lettre avec texte daté du 2 Vendémiaire An 3. - TB / SUP. - R. .............................................................. 	 web	 200
	 1578	 Cachet MAISON DE DETENTION DE FEMMES / LOI / DU 25 / FRIMAIRE / AN III (S n° 9642b) en marge d’un texte daté 

de la maison de détention de Lazare le 8 Prairial An 3 et signé du concierge. - SUP. - R. ............................................................................ 	 web	 100
	 1579	 MAISON D’ARRET DE L’EGALITE (S N° 9664) au recto d’une lettre avec texte daté de Paris le 21 Frimaire An 3 adressée localement - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 1580	 MAISON D’ARRET DE L’EGALITE (S N° 9664) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 8 Pluviôse An 4 adressée localement. - TB / SUP. - R. .	 web	 100
	 1581	 N° 23 / DESNOS + cachet orné (S n° 9684 + 9686) au recto d’une lettre avec texte daté le 8 Ventôse An 3 signé de Desnos. - TB. - RR. .... 	 web	 200
	 1582	 N° 21 / REPRESSIon R. VICTOR (S N° 9668b) sur document daté du 14 Brumaire An 3. - SUP. - R. ...................................................... 	 web	 100
	 1583	 N° 25 / CAZERNE DE SEVE (S N° 9694b) + cachet de cire (S N° 9697) sur document daté du 14 Vendémiaire An 3 signé du concierge Nick. - SUP. - R. .... 	 web	 300
	 1584	 N° 25 / CASERNE DE SEVE (S N° 9694b) sur document signé du concierge Nick et beau cachet de cire daté du 22 Vendémiaire An 3. - TB. - R. .	 web	 150
	 1585	 C rouge sur lettre avec texte daté de la Maison d’arrêt de Picpus le 22 Frimaire An 2 pour le comité de surveillance à Paris. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 150
	 1586	 E sur lettre avec texte daté de la prison de Sainte Pélagie le 1er Août 1793 pour Paris. - TB. ...................................................................... 	 web	 100
	 1587	 Lettre avec très bon texte daté du 11 Fructidor An 2 adressée à un prisonnier à la Conciergerie. - TB / SUP. - R. ...................................... 	 web	 70
	 1588	 Cachet orné HOSPICE NATIONAL / JUSTICE (prison de l’archevêque) (S n° 9524a modifié S n° 9724a) au verso d’une lettre avec texte 

daté le 26 Fructidor An 2 adressée à Le Blois accusateur public pour le Tribunal Révolutionnaire au Palais. - SUP. - RR. ........................ 	 web	 150
	 1589	 Cachet orné CHEF DES OFFers DE SANTE DES PRISONS (S n° 9734) sur document daté de Paris le 22 Frimaire An 3 signé " Rufin " 

(chef des officiers). - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1590	 Cachet orné COMon DES ADMon CIVILS POLICE ET TRIBUNAUX (S N° 9755) sur document daté du 15 Vendémiaire An 3. - TB. .	 web	 100
	 1591	 Cachet orné BUREAU CENTRAL DE PARIS (S N° 9757) sur document de la prison du Temple daté du 18 Brumaire An 3. - TB. ........ 	 web	 100
	 1592	 73 / MELUN rouge sur lettre avec texte du concierge de la maison d’arrêt de Melun daté du 30 Vendémiaire An 4 pour Paris. - TB. ....... 	 web	 100

FRANCHISES   DE   L’ADMINISTRATION   DES   POSTES
	 1593	 " franc " sur lettre avec texte daté de Tulle le 24 Janvier 1686 du Directeur du bureau de poste d’Aurillac contestant l’usage de la franchise 

à un conseiller du Roi. - TB / SUP. - RR. ...................................................................................................................................................... 	 web	 400
	 1594	 Contreseing de franchise " d’Argenson " (S N° 8512) (grand maître et surintendant général des postes nommé en 1744) sur enveloppe 

avec texte daté de Fontainebleau le 12 Novembre 1749 pour Cambrai. - TB / SUP. - R. ............................................................................. 	 web	 250
	 1595	 Contreseing de franchise " Duc de Choiseul " (S N° 8516) (grand maître et surintendant général des postes nommé en 1760) sur enveloppe 

sans texte pour Vesoul. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 1596	 Contreseing de franchise " d’Arboulin " (S N° 8521) (d’Arboulin de Richebourg, Président du Directoire des postes nommé le 1er janvier 1792) 

sur lettre avec texte daté de Paris le 3 Janvier 1761 pour Montpellier. - TB / SUP. - R. ............................................................................... 	 web	 150
	 1597	 Contreseing de franchise " de la Frette " (S N° 8527) (administration générale des postes) sur lettre avec texte daté de Montauban 

le 10 Mars 1773 pour le Directeur des Postes à Caussade. - TB. ................................................................................................................... 	 web	 100
	 1598	 Contreseing de franchise " Gauthier de Lizolles " (S N° 8530) (administrateur des postes pour le Limousin) sur lettre avec texte daté de Paris 

le 6 Septembre 1772 pour le Directeur des Postes à Caussade. - TB / SUP. - R. ........................................................................................... 	 web	 150
	 1599	 Contreseing de franchise " Turgot " (S N° 8531) (surintendant général des postes nommé en 1775) sur enveloppe sans texte 

pour le Directeur des messageries à Caussade. - TB. - R. .............................................................................................................................. 	 web	 150
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	 1600	 Contreseing de franchise " Rigoley d’Ogny " (S N° 8533) (intendant général des postes, relais et messageries nommé en 1776) sur lettre 
avec texte daté de Paris le 30 Mars 1788 pour Bonneval. - TB / SUP. .......................................................................................................... 	 web	 100

	 1601	 Contreseing de franchise " Rigoley d’Ogny " (S N° 8533d) (intendant général des postes, relais et messageries nommé en 1776) sur lettre 
avec texte daté de Paris le 3 Janvier 1791 pour Paris. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................... 	 web	 150

	 1602	 Contreseing de franchise " de Richebourg " (S N° 8541) (Président du directoire des postes à effet du 1er Janvier 1792) sur lettre avec texte daté de Versailles 
le 29 Janvier 1792 pour Montélimar. Au verso, beau cachet de cire du Directoire des Postes, relais et messageries. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 150

	 1603	 Contreseing de franchise " Gauthier " (S N° 8544) (membre du directoire des postes) sur lettre avec texte daté de Paris le 24 Mars 1792 
pour Pont de Vaux. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 1604	 Contreseing de franchise " Postes " (S N° 8547) sur lettre avec texte daté de Paris le 12 Janvier 1788 pour Caussade. - TB / SUP. .......... 	 web	 100
	 1605	 Contreseing de franchise " Postes " (S N° 8547) sur lettre avec texte daté de Paris le 5 Janvier 1792 pour Aix. Au recto, FRANC couronné rouge. - SUP. - R. ... 	 web	 150
	 1606	 Contreseing de franchise " Postes " (S N° 8545) sur lettre avec texte daté de Bruxelles le 8 Frimaire An 3, signé Lebrun. Au recto, 

marque postale de l’Armée de Sambre et Meuse. - TB. - R. ......................................................................................................................... 	 web	 150
	 1607	 Mention manuscrite " avis de messagerie " sur enveloppe sans texte adressée en franchise au Directeur de la messagerie à Dourdan. - TB. . 	 web	 100
	 1608	 Cachet orné rouge COMMISSARIAT CENTRAL DES POSTES (S N° 8587) au verso d’une lettre de Paris signée Lavalette. - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 1609	 Directoire des Postes rouge (S N° 8553) sur lettre avec texte daté du 21 Avril 1793 pour Paris. - TB / SUP. - R. ....................................... 	 web	 250
	 1610	 Directoire des Postes rouge (S N° 8553) sur lettre avec texte daté de Paris le 28 Août 1793 pour Chatillon de Michailles. - SUP. - R. ..... 	 web	 250
	 1611	 Directoire des Postes rouge (S N° 8553) sur lettre sans texte daté du 13 Juin 1793 pour Pontarlier. - TB. - R. ........................................... 	 web	 150
	 1612	 Directoire des Postes rouge (S N° 8553) sur lettre avec texte daté de Paris le 2 Septembre 1793, signé de Bron, Président et de ses administrateurs 

pour Paris. Dernière date connue (fin du directoire des postes : 31 Août 1793). - SUP. - RR. ................................................................... 	 web	 300
	 1613	 LIQUIDATION / DES POSTES ET / MESSAGERIES rouge (S N° 8582) sur une circulaire des commissaires liquidateurs des postes et messageries 

datée de Paris le 12 Germinal An 7 adressée aux Directeurs des postes. Première pièce vue. - TB. - R. .................................................... 	 web	 400
	 1614	 Document imprimé du Directoire des Postes. - TB. ....................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1615	 Adon des postes et messages rouge (S N° 8555) sur lettre avec texte daté de Paris le 27 Nivôse An 2, adressée aux membres du Comité de surveillance 

révolutionnaire de la section de Guillaume Tell. - SUP. ................................................................................................................................. 	 web	 100
	 1616	 Adon des postes et messages rouge (S N° 8555) sur lettre avec texte daté de Paris le 27 Frimaire An 2, adressée à Fouquier-Tinville, 

accusateur public près le Tribunal révolutionnaire. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................. 	 web	 150
	 1617	 Agence Nale des postes / aux chevaux et relais rouge (S N° 8558) sur lettre sans texte pour Caen. - SUP. - R. ........................................... 	 web	 150
	 1618	 Agence Nale des messageries rouge (S N° 8562) sur lettre avec texte daté de Paris le 17 Floréal An 3 pour Paris. - TB. - R. ..................... 	 web	 150
	 1619	 Agence Nale des messageries rouge (S N° 8562) sur lettre avec texte daté de Paris le 24 Germinal An 3 pour Rouen. - TB / SUP. - R. ..... 	 web	 250
	 1620	 Agence de la / navigation rouge (S N° 8563) sur lettre avec texte daté de Paris le 4 Brumaire An 4 pour Sisteron. - TB. - R. ................... 	 web	 250
	 1621	 Agence Nale des postes / aux lettres rouge (S N° 8564) sur lettre avec texte daté de Paris le 23 Ventôse An 3 pour Apt. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 250
	 1622	 Agence Nale des postes / aux lettres rouge (S N° 8564) sur lettre sans texte pour Laon. - SUP. - R. ............................................................. 	 web	 150
	 1623	 Adon Gle des postes et / messries 1re Don rouge (S N° 8566) sur lettre avec texte daté de Paris le 23 Ventôse An 4. - TB. ............................... 	 web	 100
	 1624	 Adon Gle des postes et / messries 2de Don rouge (S N° 8568) sur lettre avec texte daté de Paris le 27 Floréal pour Amiens. - TB / SUP. ......... 	 web	 100
	 1625	 Adon Gle des postes et / messries 2de Don rouge (S N° 8568) sur lettre avec texte daté de Paris le 24 Ventôse An 5 pour Angoulême. - TB. ... 	 web	 100
	 1626	 Adon Gle des postes et / messries son des relais rouge (S N° 8570) sur lettre avec texte daté de Paris le 8 Germinal An 4 pour Amiens. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1627	 Adon Gle des postes et / messries son des relais rouge (S N° 8570) sur lettre avec texte daté de Paris le " jour de Pâques " pour Pontoise. - TB. .	 web	 100
	 1628	 Administon Genle / des Postes rouge (S N° 8584) + mention manuscrite " contrôle de la caisse " sur lettre avec texte daté de Paris 

le 28 Brumaire An 14 pour Castelnau de Magnac. - TB. ............................................................................................................................... 	 web	 100
	 1629	 Administon Genle / des Postes rouge (S N° 8584) + contreseing de franchise manuscrit " A " (Augié) sur enveloppe sans texte daté pour Paris. 

Au verso, Càd d’arrivée An 12. - TB. ............................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 1630	 Administon Genle / des Postes rouge (S N° 8584) sur lettre avec texte daté du 12 Juillet 1807 adressée au Directeur principal des postes 

au quartier général à la grande armée. - TB / SUP. ........................................................................................................................................ 	 web	 100
	 1631	 Administon Genle / des Postes rouge (S N° 8584) sur lettre avec texte daté de Paris le 25 Germinal An 9 pour Bordeaux. - TB / SUP. ....... 	 web	 100
	 1632	 Administon Genle / des Postes rouge (S N° 8584) sur nomination de la Valette comme Directeur général des postes datée de Paris 

le 20 Germinal An 12 pour Saint Junien. - TB. .............................................................................................................................................. 	 web	 100
	 1633	 Conser d’Etat Deur / Gal de l’Adon des Postes rouge (S N° 8590) sur lettre chargée pour Paris. Au verso, Càd d’arrivée 1819. - TB. ........... 	 web	 100
	 1634	 Pair de France / Directeur Gal des postes rouge (S N° 8594) sur lettre à en-tête imprimé SERVICE DES ESTAFETTES avec texte daté de Paris 

le 13 Septembre 1816 pour Monsieur le Maître de la poste aux chevaux à Bellegarde. - SUP. .................................................................... 	 web	 100
	 1635	 Directeur gal / des postes rouge (S N° 8595) sur lettre avec texte daté de Paris le 24 Février 1817 signée Dupleix de Mezy pour Salins. - SUP. .	 web	 100
	 1636	 Collection de 39 lettres et documents avec franchises de l’administration des postes. - TB. ..................................................................... 	 web	 500

HISTOIRE   DE   LA   POSTE
	 1637	 Lettre avec texte daté de Lille 1729. Au verso, rare mention " 19 patars pour le port de lettres ". - TB. - R. .............................................. 	 web	 100
	 1638	 Document imprimé daté de Paris le 15 Mai 1746, signé de Gerfeuil, intendant général des Postes. - TB. - R. ............................................ 	 web	 120
	 1639	 Lettre datée de Grenoble 23 Ventôse An 9, signée Giroud, le Receveur du département de l’Isère, avec texte concernant l’acheminement des lettres. - TB. . 	 web	 80
	 1640	 Lettre avec très bon texte daté de Paris le 21 Frimaire An 8, concernant la levée de 40000 chevaux pour la Poste. - TB. ........................... 	 web	 80
	 1641	 Lettre avec très bon texte daté de Paris le 14 Nivôse An 10, signée Lavalette. - TB. - R. ............................................................................. 	 web	 100
	 1642	 Lettre avec bon texte daté de Paris le 20 Pluviôse signée Sieyès, administrateur général des Postes. - TB. ................................................. 	 web	 80
	 1643	 Document imprimé pour la conduite des Diligences, signé François Thomas, maître de Poste. - TB. - R. .................................................. 	 web	 150
	 1644	 Document imprimé CONSEIL D’ADMINISTRATION DES POSTES AUX CHEVAUX daté de Paris le 1 Vendémiaire An 10. - TB. .... 	 web	 80
	 1645	 Lettre de Lavalette avec texte daté de Paris le 19 Octobre 1810, signée Bélu. - TB. .................................................................................... 	 web	 80
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	 1646	 Lettre de l’administration générale des Postes, datée de Paris le 3 Mars 1816. Au recto, franchise rouge PAIR DE FRANCE / 
DIRECTEUR Gal DES POSTES. - TB / SUP.  ............................................................................................................................................... 	 web	 80

	 1647	 Franchise Service de S.A.R. / Madame Dsse de Berri, sur lettre avec texte daté de Paris le 24 Février 1829. - TB. ....................................... 	 web	 80
	 1648	 Document imprimé daté de Versailles le 8 Décembre 1703 sur le tarif du port des lettres et paquets. - TB. - R. ......................................... 	 web	 300
	 1649	 Document daté de Versailles le 20 Décembre 1703 signé Louis et Phelypeaux. - TB. - R. .......................................................................... 	 web	 150
	 1650	 Lettre avec texte daté de Senlis le 19 Avril 1713, signée Chamillart, homme d’Etat et membre de l’Académie Française, comportant de belles fermetures. 

- TB. - R. .......................................................................................................................................................................................................... 	 web	 300
	 1651	 Important document sur l’état des frais de régie des bureaux de province. - TB. - R. ................................................................................... 	 web	 650
	 1652	 Lot de 2 documents imprimés TRAITÉ POUR LA CONDUITE DES DILIGENCES. - TB. ..................................................................... 	 web	 80
	 1653	 Lettre datée de Paris le 2 Juin 1812, signée du Directeur Général des Postes. - TB. ..................................................................................... 	 web	 100

	 1654	 Lot de 3 documents imprimés MANIFESTE DE LA ROYALE CHAMBRE DES COMPTES, datés de Turin en Novembre 1818 et 1819, 
présentant les modèles des timbres Cavanini. Exceptionnel ensemble. - TB. - R. .................................................................................... 	 100	 2.000

LOTS   et   COLLECTIONS
	 1655	 Lot de lettres affranchies et taxées de Janvier 1849. - B.TB. ........................................................................................................................ 	 web	 500
	 1656	 Lot de lettres de la Guerre de 1870. - B.TB. ................................................................................................................................................. 	 web	 1.000
	 1657	 Lot de plusieurs centaines de lettres affranchies et taxées de 1849 à 1852. - B.TB. .................................................................................. 	 web	 3.000
	 1658	 Lot de plusieurs centaines de lettres affranchies de 1849 à 1900. - B.TB. ................................................................................................. 	 web	 1.000
	 1659	 Lot de plusieurs milliers de lettres diverses. - B.TB. .................................................................................................................................. 	 web	 1.500
	 1660	 Lot de plusieurs milliers de cartes postales. - B.TB. .................................................................................................................................. 	 web	 1.000
	 1661	 Lot de 18 lettres de 1850 à 1876. - TB. ........................................................................................................................................................ 	 web	 400
	 1662	 Collection de 243 marques postales de la petite poste + divers documents. Très bel ensemble. ................................................................ 	 web	 3.000
	 1663	 Une boite de lettres diverses. - TB. ............................................................................................................................................................... 	 web	 1.000
	 1664	 Une collection de marques postales et oblitérations du département du Tarn. - TB. ................................................................................. 	 web	 1.000
	 1665	 Lot de lettres diverses et fragments. - TB. ................................................................................................................................................... 	 web	 800
	 1666	 Lot de lettres d’Alsace Lorraine. - B / TB. ................................................................................................................................................... 	 web	 500
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AUTOGRAPHES   ET   DOCUMENTS   HISTORIQUES

1667.	 ABDICATION DE NAPOLÉON 1er.	 200 €
Document imprimé " JOURNAL POLITIQUE ET LITTÉRAIRE DE MAINE ET LOIRE " N° 48 du 14 avril 1814. 4 p. in 4°. Comprenant l’acte d’abdication 
de l’Empereur Napoléon, les actes du Gouvernement Provisoire ainsi qu’une cérémonie des armées alliées sur la place Louis XV.	
	
1668.	 ABRIAL André-Joseph (1750-1828), jurisconsulte et homme politique.	 30 €
LS de Paris le 4 pluviôse an 9 (24 janvier 1801). 1 p. 1/2 in 4°. " (...) Vol de 4700 livres de poudre commis dans les magasins de Lille (...) ".	
	

1669.	 ACTE DE VENTE D’UNE PLANTATION AU CAP A SAINT-DOMINGUE.	 1 500 €
Manuscrit enregistré à La Rochelle le 6 septembre 1821. 12 p. in 4° (taches). Vente d’une plantation (biens mobiliers et immobiliers) avec une description 
détaillée des 35 esclaves (noms, origines et estimation).	
	
1670.	 AGUESSEAU Henri-François d’ (1668-1751), Chancelier de France.	 60 €
LAS du 9 août 1742. 1 p. in 4°. On joint un portrait gravé. " Mr le P. Président aura, sans doute, rendu compte à S.E. de l’arrest qui a esté rendu ce matin au Parlement (...) ".	
	

1671.	 ALEMBERT Jean Le Rond d’ (1717-1783), mathématicien, philosophe, encyclopédiste, de l’Académie Française.	 1 800 €
LAS de Paris le 5 mars 1780 à un capitaine au Corps Royal du génie. 2 p. in 4° avec adresse et marque postale pour la Martinique (lettre réexpédiée  
à St Vincent). " (...) M. Daubenton à qui j’ai montré votre écrit sur la Guadeloupe et son histoire naturelle m’en a parlé avec estime, mais n’a pas 
pensé qu’il fut dans le cas d’être présenté à l’académie à l’égard de votre lettre aux américains (...) Ma santé est bien chancelante (...) je m’achemine 
à grands pas vers un pays plus éloigné d’ici que l’amérique (...) ".	
	
1672.	 AMAURY DUVAL (1760-1838), homme de lettres.	 50 €
PAS de Paris le 27 fructidor an 5 (13 septembre 1797). 1 p. in 8°. " J’ai reçu du commissaire chargé de l’organisation du Conservatoire de musique, 
un paquet de musique pour les fêtes nationales (...) ".	
	
1673.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 250 €
LS à en-tête (d’Alexandre Berthier), au Quartier-Général devant Acre le 1er germinal an 7 (21 mars 1799). 1 p. in folio. " Les guides à pied, les guides à cheval
et tout ce qui suit le quartier général, officiers, administrations, chevaux et domestiques, se mettront en bataille à cent pas en arrière du camp, demain  
à six heures du matin, pour passer une revue de Commissaire. Ce ne sera que sur l’effectif présent de cette revue qu’on distribuera les vivres (...) ".	
	
1674.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 200 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Gal de Boulogne le 10 nivôse an 12 (1er janvier 1804). 1 p. in 8° avec adresse. " (...) le 1er Consul 
arrivera d’Etaples par la plage et sera ce matin à neuf heures sur le front de la deuxième Division ; et après avoir visité les travaux du port de Boulogne 
et du Musoir, il ira voir la 1ère Division et de là se rendra à la tour d’Ordre (...) ".	
	
1675.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 175 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 9 ventôse an 12 (29 février 1804). 3 p. in 4°. " (...) d’après une décision 
du Général en Chef, les ouvriers de toute profession, non militaires, employés sous vos ordres soit à Boulogne, soit à Wimereux ou sur la Côte, devront être 
porteur d’une carte de sureté et que ceux qui seraient arrêtés par la Gendarmerie sans être porteurs de cette carte seront conduits en prison (...) ".	
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1676.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 18 brumaire an 13 (9 novembre 1804). 1 p. in 4°. " (...) des dégats ont été commis 
dans les bois et forets situés dans les environs de Boulogne. L’intention de Monsieur le Maréchal est que les Corps dont font partie les militaires reconnus 
être les auteurs de ces dévastations soient responsables des pertes (...) ".	
	

1677.	 ARMÉE D’ÉGYPTE.	 350 €
LS du payeur général Estève avec superbe vignette illustrée, à Catie le 6 ventôse an 7 (27 février 1799). 3 p. 1/2 in folio. " (...) lorsque le général en 
chef [Bonaparte] arriva à Catie avec toute sa Cavalerie et les dions Bon et Lannes, les Divisions Kleber et Reynier avaient déjà cerné le fort Clarisse. 
L’habitude de vaincre leur avait fait juger facile la prise du fort. Ses remparts élevés, ses portes de fer, n’en ont point imposé aux troupes et elles 
voulurent le prendre à l’assaut, mais une vigoureuse résistance et une fusillade bien soutenue leur mirent 200 hommes hors de combat et leur apprirent 
qu’on ne prend point un fort avec des bayonettes (...) le 3 ventôse la division Kleber et la cavalerie sont parties pour Gaza (...) le 4 le général en chef 
partit avec le reste de son armée (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1678.	 ARMÉE DE RHIN ET MOSELLE.	 90 €
Document en partie imprimé à Marmoutier le 8 floréal an 4 (27 avril 1796) comportant de nombreuses signatures (Bord, Jouan, Sollier, etc). 1 p. in 4° 
oblong avec cachet illustré. Congé de libération d’un soldat grièvement blessé dans une affaire devant Mayence qui s’est conduit en bon républicain.	
	
1679.	 ARMÉE D’ITALIE.	 90 €
Affiche au Quartier-Général de Mantoue le 19 germinal an 7 (8 avril 1799). 1 p. in folio (27 X 40cm). Ordre du Général Foissac La-Tour : " Il est ordonné à tous les militaires 
appartenant à l’armée active, et qui ne font pas partie de la garnison de Mantoue, de partir sur le champ de cette place, pour se rendre à leurs Corps respectifs (...) ".	
	
1680.	 ARMÉE D’ITALIE.	 70 €
LAS à en-tête du chef de brigade Lobréau à Grenoble le 27 fructidor an 7 (13 septembre 1799). 1 p. in 4° avec adresse et contreseing. " Outre les 105 chevaux 
revenus de la montagne et dans lesquels le général Eblé en a trouvé 49 propres à rentrer à l’équipage (...) Dans le nombre des charretiers qui composent 
l’équipage, une quantité ne sont point propre à ce service, tant par le défaut de taille que par leur peu de force et ne connaissant même pas les chevaux (...) ".	
	
1681.	 ARMÉE D’ORIENT.	 100 €
Document manuscrit à en-tête de l’Armée d’Orient, à Chalon sur Saône le 21 floréal an 10 (11 mai 1802). 3/4 p. in folio avec cachet de cire rouge.  
Certificat de cessation de paiement pour un adjudant tué au siège d’Acre le 21 floréal an 7 lequel, de ce fait, ne fut point compris sur les états de solde 
suivant la revue de présence qui fut passée au retour de l’expédition de Syrie. La solde arriérée est due par la République.	
	
1682.	 ARMÉE D’ORIENT / PALESTINE / MENOU.	 250 €
Document manuscrit comportant de nombreuses signatures dont celle d’Abdallah Menou, à Rosette le 21 vendémiaire an 8 (13 octobre 1799). 1 p. 1/4 in folio 
avec un cachet de cire rouge et un cachet noir illustré. Concerne les états de service d’un sergent, Pierre Menestrier qui a fait les campagnes d’Italie et 
d’Egypte. Il a obtenu de retourner en France après avoir été blessé lors de la prise de Jaffa en Syrie. Sa blessure le met dans le cas d’invalidité absolue.	
	
1683.	 ARMÉE DU NORD.	 40 €
LAS Bidault de Lille le 9 nivôse an 5 (29 décembre 1796). 1 p. in 4°. Demande de démission ou de congé.	
	
1684.	 ARMÉE DU NORD / DIVISION QUANTIN.	 100 €
LAS " Batteincourt " avec superbe vignette illustrée, au Quartier-Général de Dunkerque le 9 brumaire an 5 (30 octobre 1796). 2 p. in 4° avec adresse. 
Il tranquillise le général Quantin sur l’issue de fonds qu’il a confié.	
	
1685.	 ARMÉE DU NORD / DIVISION QUANTIN.	 90 €
LAS de Desahorie du 13 pluviôse [an 5] (1 février 1797). 2 p. 1/2 in 4° avec adresse et marque postale. " (...) Quantin est mal vu du Directoire (...) les autres chefs 
militaires ont mauvaise opinion de sa tête (...) Malgré les mauvais résultats de son expédition d’Irlande, il est encore tout puissant ici. Lisez et bruler ma lettre (...) ".	
	
1686.	 ARMÉES D’ALLEMAGNE.	 30 €
LS à en-tête de Bruloy (premier pharmacien des Armées d’Allemagne) au Quartier-général à Linz le 30 octobre 1809. 1 p. in folio. Demande de congé  
pour un pharmacien sans aide attaché à l’hôpital de Metz.	
	
1687.	 AUGEREAU Charles Pierre François, Duc de Castiglione (1757-1816), Maréchal d’Empire.	 300 €
LS à en-tête de l’Armée des Pyrénées Orientales, à Trouillas le 17 germinal an 2 (6 avril 1794). 1 p. 1/2 in 4°. On joint un beau portrait gravé.  
" (...) Quant à mes certificats ou congés de service que tu me demandes, pour m’expédier mon brevet de gal divaire, je t’ai dit dans ma dernière 
qu’ils m’avaient été pris à Lisbonne. Si cette formalité m’empêche d’avoir mon brevet, elle ne m’empêchera pas de bien servir mon pays et c’est en combattant 
pour lui et en menant mes frères d’armes à la victoire que je désire que ce brevet me soit donné (...) ".	
	
1688.	 BATAILLE DE PARIS DU 30 MARS 1814 -/- CLARKE Henri Jacques (1765-1818), Maréchal de France.	 175 €
LS du maréchal Clarke, à Paris le 29 mars 1814 au général Compans. 1 p. in folio. " (...) je donne l’ordre au général Hulin, de faire partir sur le champ de Paris, six bataillons 
(...) Au moyen du renfort que je vous envoie, je compte, Général, que vous vous trouverez en mesure de vous maintenir dans la position que vous occupez (...) ".	
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1689.	 BAUSSET Louis-François-Joseph de (1770-1833), préfet du Palais impérial.	 125 €
Note autographe de Paris le 1er août 1810. 3 p. 1/2 in 4°. " Sur le prix décerné à l’ouvrage le plus utile à l’Agriculture ", concernant l’assèchement 
de l’étang de Marseillette dans l’Aude.	
	

1690.	 BEAUHARNAIS Eugène de (1781-1824), fils de Joséphine et d’Alexandre de Beauharnais, vice-roi d’Italie.	 350 €
LAS de Paris le 1er mai 1812 à son beau-père le Roi Maximilien 1er de Bavière. 3 p. in 4°. " (...) Je parts cette nuit de Paris pour l’armée, je commande 
mes troupes parties d’Italie et le corps des bavarois (...) j’aurais encore besoin de quelques chevaux (...) j’ai déjà à l’armée six attelages et 30 chevaux 
de de selle et je vois d’après les préparatifs immenses que l’on fait que je serais en arrière des autres (...) ". Préparation de la Campagne de Russie.	
	
1691.	 BEAUHARNAIS Fanny de (1737-1813), femme de lettres.	 150 €
LAS du 26 février 1785 à un Maréchal. 3 p. in 8°. " Serait il permis à une veuve qui a des reprises et des droits de communauté dans le mobilier d’un bien 
de St Domingue que possédait son mari (...) Cette veuve, oui la meme dont vous a parlé M. le prince de Monaco, M. le Maréchal de Soubise (...) ".	
	
1692.	 BELLIARD Augustin Daniel (1769-1832), général de la Révolution et de L’Empire, Chef d’État-Major de Murat.	 250 €
LAS avec magnifique vignette illustrée de l’Armée d’Orient, au Caire le 3 fructidor an 8 (21 août 1800). 1 p. in folio. " Le Général de Division Belliard, 
Commandant la place du Kaire, permet au chef de bataillon Haraguely de la légion cophte de se rendre dans la haute Égypte pour recruter sa légion, 
il s’adressera dans tous les endroits où il y a des troupes françaises au commandement militaire et prendra leurs ordres. Il est autorisé à emmener avec lui 
une escorte de dix-huit hommes ".	
	
1693.	 BERNADOTTE Jean-Baptiste Jules (1763-1844), Maréchal d’Empire et Roi de Suède.	 200 €
LS à en-tête de l’Armée de l’Ouest, au Quartier-général de Paris le 6 ventôse an 9 (25 février 1801). 1 p. in folio avec cachet de cire rouge. " Ordonne aux Généraux 
et Commandants Militaires employés dans l’arrondissement de l’Armée de fournir au Contre-Amiral Lacrosse l’escorte dont il aura besoin pour se rendre à sa destination ".	
	

1694.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 175 €
LAS de la campagne d’Egypte envoyée à Poussielgue qui l’annote avec 3 lignes autographes. 1/2 p. in 8° avec adresse. " Je vous souhaite le bon jour mon 
cher Poussielgue. Je vous envoye pour 3600 ( ?) d’effet, que je remet au magasin ayant pris le tapis de 4000 ( ?) (...) " et apostille de Poussielgue " Envoyé 
le 14 au gl Berthier 2 sabres, 2 pistolets, 2 couteaux de chasse et 1 hache et 1 pique ".	
	
1695.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 400 €
LS avec exceptionnelle vignette illustrée du graveur Appiani, au quartier général du Caire le 25 thermidor an 6 (12 août 1798). 1 p. in folio avec cachet 
de cire rouge. " (...) Sur les rapports avantageux faits au général en chef de la conduite distinguée qu’a tenue le citoyen Clavelle des guides à cheval, 
à la journée de Salehié, le nomme au grade de Maréchal des logis sur le champ de bataille (...) ".	
	
1696.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 125 €
LS à en-tête illustré de Paris le 4 frimaire an 8 (25 novembre 1799). 2 p. 1/2 in folio avec adresse et marque postale. Très long texte d’instruction  
qui concerne les dispositions à prendre pour préparer les chevaux de cavalerie.	
	
1697.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 90 €
LS de Fontainebleau le 5 novembre 1807. 1 p. in 4°. " (...) je vous envoye un état de routes militaires établies en Saxe pour différentes communications. 
Le gouvernement saxon a fait placer sur ces routes de gîte en gîte, des officiers avec des détachements pour faire pourvoir à la subsistance des troupes (...) 
Cela ne change rien au surplus de la nouvelle route d’étape de l’armée par Wissembourg, Leipzig, Naumbour, Erfurt (...) ".	
	
1698.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 350 €
Ordre du jour signé du 14 octobre [1809]. 1/2 p. in 4°. On joint un superbe portrait gravé avec une scène de bataille. Signature du Traité de Vienne.  
" La paix a été signée aujourd’hui 14 octobre à 9 heures du matin entre M. le Comte de Champagny, Ministre des Relations extérieures de S.M. l’Empereur 
des français Roi d’Italie et M. le Prince de Liechtenstein plénipotentiaire de S.M. l’Empereur d’Autriche. Mess. les Maréchaux feront annoncer  
cette nouvelle par une salve d’artillerie (...) ". Document exceptionnel.	
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1699.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 250 €
LS de Vitepesk le 7 août 1812. 1 p. in 4°. " Je vous envoie, Monsieur le Baron, copie de la décision de l’Empereur qui nomme deux membres 
de la Commission administrative du Gouvernement de Byalistock. Je joins deux lettres d’avis que vous leur ferez remettre, en donnant les Communications 
nécessaires au Gouvernement provisoire de la Lithuanie (...) ". Intéressant document de la Campagne de Russie.	
	
1700.	 BERTIER Louis Bénigne François de Sauvigny (1737-1789), intendant de Paris.	 30 €
LS à en-tête caviardé, à Paris le 30 octobre 1781. 1 p. 1/2 in folio (manques et réparation). Affectation d’un médecin aux traitements des maladies 
épidémiques dans la région des subdélégations de St Denis, Gonesse, Enghien, Lagny et Brie Comte Robert.	
	
1701.	 BERTON Henri-Montan (1767-1844), violoniste et compositeur.	 60 €
PAS avec petite portée musicale. 1 p. in 12° (angles coupés). " Cher ami, vous avez eu la bonté de me promettre deux places pour aujourd’hui, 
si cela ne vous gêne pas, je les recevrai avec plaisir (...) ".	
	
1702.	 BERTRAND Henri Gatien, comte (1773-1844), général, compagnon de Napoléon à Sainte-Hélène.	 200 €
LAS " Aux Salines, Isle Martinique, le 26 juin 1838 ". 1/2 p. in 4°. " (...) vouloir bien solder les diverses dépenses (...) à la confection d’un couronnement 
(...) pour le moulin des Salines-Dillon (...) ".	
	
1703.	 BERTRAND Henri Gatien, comte (1773-1844) -/- THIERS Adolphe (1797-1877), historien, de l’Académie Française et Président de la République.	 250 €
LAS d’Adolphe Thiers du22 juin 1841 (2 p. in 8°) avec son brouillon de réponse du général Bertrand (2 p. in 8°). " (...) c’est la surprise du pont 
du Danube en 1805 (...) vous, Lannes et Murat étiez sur le Pont, et qu’il s’en fallut de peu que vous sautassiez dans l’air. Racontez-moi (...) ". 
Le général Bertrand lui répond qu’il doit aller à la campagne pour trouver des livres et quelques dates nécessaires.	
	
1704.	 BESSIERES Jean-Baptiste, duc d’Istrie (1768-1813), Maréchal d’Empire.	 200 €
PS en partie imprimée et illustrée à Paris le 20 thermidor an 13 (8 août 1805). 1 p. 1/2 in folio oblong. Congé absolu pour un grenadier de la Garde Impériale 
jugé hors d’état de continuer son service dans la Garde.	
	
1705.	 BIGOT de PRÉAMENEU Félix Julien Jean (1747-1825), ministre des Cultes.	 60 €
LS de Paris le 11 juillet 1808. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise. " (...) Le ministre de l’intérieur m’informe que vous avez été autorisé 
à faire rechercher dans le dépôt des 3 départements de votre diocèse les livres nécessaires à la formation d’une bibliothèque ecclésiastique (...) ".	
	
1706.	 BIGOT de PRÉAMENEU Félix Julien Jean (1747-1825), ministre des Cultes.	 90 €
Document imprimé signé, à Paris le 12 septembre 1808. 1 p. 1/2 in 4°. " (...) l’intention de S.M. l’Empereur et Roi est que le message adressé par elle au Sénat, 
le 4 septembre courant, soit lu dans toutes les Eglises de l’Empire (...) ".	
	
1707.	 BLOCUS CONTINENTAL.	 125 €
Affiche en français et en italien à en-tête de Napoléon, du 21 novembre 1806. 1 p. in folio (39 X 52 cm). Publication du décret instituant le blocus continental.	
	
1708.	 BONAPARTE Caroline (1782-1839), soeur de Napoléon Ier, épouse de Murat, Reine de Naples.	 250 €
LAS de [1809]. 1 p. in 4°. Le texte concerne le règlement des Maisons Royales pendant son absence, la restauration de vases étrusques, la peinture du 
Grand Maréchal et une table de marbre.	
	

1709.	 BONAPARTE Élisa, Maria-Anna, dite (1777-1820), soeur de Napoléon Ier, grande duchesse de Toscane.	 400 €
LS de Pise le 26 octobre 1812. 1/2 p. in 8°. " Monsieur l’Archichancelier de l’Empire, j’ai reçu la lettre que vous avez eu l’obligeance de m’écrire pour 
m’annoncer l’arrivée de l’Empereur à Paris (...) il était bien impossible de recevoir une nouvelle plus heureuse et plus agréable. Elle a retenti aussitôt 
dans tout le Grand Duché et y a produit une sensation qu’il serait difficile d’exprimer (...) ". Exceptionnelle lettre à propos du retour de Napoléon à Paris 
le 18 décembre 1812 après la retraite de Russie.	
	
1710.	 BONAPARTE Joseph (1768-1844), Roi de Naples et d’Espagne, frère ainé de Napoléon Ier.	 250 €
Apostille autographe signée sur un rapport au Roi, de Naples le 24 décembre 1807. 3 p. in folio. Texte intéressant sur le recrutement et les mouvements  
de l’Armée d’Italie approuvé par Joseph Bonaparte.	
	
1711.	 BONAPARTE Joseph (1768-1844), Roi de Naples et d’Espagne, frère ainé de Napoléon Ier.	 350 €
LS de Naples en mars 1808 à son frère Jérôme. 1 p. in 4°. " (...) Votre Majesté a bien voulu nous faire part de son avènement au Trône de Westphalie ; 
Nous nous empressons de lui rendre nos plus vifs remerciements de la communication d’un évènement intéressant à notre coeur par le double motif  
des liens du sang qui unissent si intimement à Votre Majesté et de la nouvelle gloire qui en rejaillit sur Notre famille Impériale (...) ".	
	
1712.	 BONAPARTE Louis (1778-1846), frère de Napoléon Ier, Roi de Hollande et père de Napoléon III.	 300 €
LAS de Lodi le 21 avril 1813. 2 p. in 4° avec adresse. " le ministre de l’Intérieur (...) le Conseil d’Etat que les affaires courantes (...) Ayez pour le voyage 
mille Louis ou deux mille ducats en or (...) ".	
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1713.	 BONAPARTE Lucien, Prince de Canino (1775-1840), frère de Napoléon Ier.	 200 €
LS à la griffe avec belle vignette illustrée, à Paris le 3 vendémiaire an 9 (25 septembre 1800). 1 p. in 4°. " (...) je vous autorise (...) à établir 
dans le département des Vosges, un cours d’accouchement pour l’instruction des élèves sage-femmes (...) ".	
	
1714.	 BOSQUET Pierre Joseph François (1810-1861), Maréchal de France.	 30 €
PS à Paris le 30 juin 1856. 1 p. in folio avec cachet bleu. Mandat individuel de payement.	
	
1715.	 BOURIENNE Louis Antoine Fauvelet de (1769-1834), secrétaire de Bonaparte.	 125 €
LAS de Paris le 3 pluviôse an 9 (23 janvier 1801). 1/2 p. in 4°. " (...) Je lis en ce moment avec beaucoup d’attention l’ouvrage que vous aviez commencé 
à rendre public et j’en présenterai au Premier Consul l’analyse et les principales idées (...) ".	
	
1716.	 BOURMONT Louis Auguste de (1773-1846), général d’Empire et Maréchal de la Restauration.	 100 €
LAS de Nogent le Rotrou le 16 mars 1814 à sa femme. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale. " (...) nous avons mangé un barbot qui nous a presque 
tous rendus malade (...) ".	
	
1717.	 BULLETIN MILITAIRE.	 90 €
Affiche en italien et en français du XIIe bulletin à Ebersdorf le 26 mai 1809. 1 p. in folio (25 X 40 cm). " (...) La crue du Danube devant encore durer 
jusqu’au 15 juin (...) on amarrera la grande chaîne de fer qui est à l’arsenal et qui fut prise par les autrichiens sur les turcs (...) notre cavalerie légère est 
vis-à-vis de Presbourg, appuyée sur le lac de Neusiedel. Le général Lauriston est en Styrie sur le Simeringberg et sur Bruck. Le maréchal Duc de Dantzick 
est en grandes marches avec les Bavarois. Il ne tardera pas à rejoindre l’armée près de Vienne (...) ".	
	

1718.	 BUTOR Michel (1926-2016), poète, romancier -/- LELOUP Pierre (1955-2010), peintre, illustrateur.	 500 €
Livre de Michel Butor illustré par Pierre Leloup. Texte sérigraphié, photos originales rehaussées à la main, dans une boite en bois. 36 p. in 4° oblong.  
2004. Un des 22 exemplaires (N° 5) signé des auteurs.	
	

1719.	 [CADOUDAL Georges (1771-1804), général chouan].	 500 €
LS (avec 9 lignes autographes) par le maréchal Moncey (premier Inspecteur général de la Gendarmerie Nationale) à Paris le 12 germinal an 12  
(2 avril 1804). 2 p. in folio. " D’après les intentions du gouvernement, l’objet de la mission confié au Capitaine Mendiry est de faire reconnaitre 
à Pontoise par Rueselle extrait des prisons de l’abbaye et confié à sa garde, quel est le nom de l’individu arrêté à Grepillon hier (...) Cet individu 
(...) complice de Georges [Cadoudal] se nomme Vaillard, il faut savoir si c’est celui dit St Vincent et signalé sous le numéro 5 (...) il recommandera 
les poursuites les plus actives contre le troisième brigand échappé ".	
	
1720.	 CAFFARELLI du FALGA Louis Marie Maximilien de (1756-1799), général de la Révolution.	 250 €
LAS du 18 messidor (6 juillet [1799]). 2 p. 1/2 in 8°. " je suis chargé, Citoyen, par le Général en Chef de vous prévenir que les troupes françaises occupant 
Rosette, il a jugé convenable d’y envoyer un grand nombre de savants et artistes dans cette ville (...) vous y fassiez un grand nombre d’observations 
intéressantes particulièrement sur le sol, ses cultures, les crues du Nil (...) ".	
	
1721.	 CAMPAGNE DE FRANCE.	 90 €
Document imprimé de 2 p. in 4°. Proclamation à la nation française de l’Empereur Alexandre 1er au nom des puissances alliées après l’occupation de Paris 
(31 mars 1814). " (...) Les souverains alliés accueillent le voeu de la nation française (...) ils ne traiteront plus avec Napoléon Bonaparte, ni avec aucun 
Membre de sa famille (...) ils respectent l’intégrité de l’ancienne France, telle qu’elle a existé sous ses Rois légitimes (...) ".	
	
1722.	 CAMPAGNE DE FRANCE EN 1814 -/- CLARKE Henri Jacques (1765-1818), Maréchal de France.	 200 €
Lettre en partie imprimée et illustrée signée du maréchal Clarke, à Paris le 23 mars 1814. 1 p. in folio. " Napoléon (...) ayant à nommer un général de division pour être 
employé en cette qualité au Commandement de toutes les troupes qui se réunissent à Sézanne a fait choix de M. le Général de division comte Compans (...) ".	
	
1723.	 CAMPAGNE DE RUSSIE.	 175 €
LAS d’un soldat de Vilna le 8 juillet 1812. 1 p. in 12°. " J’ai ne veus pas partir san vous écrire come on croit de partir demain e que tout le monde 
partet déjà et la plus grande partie dé chevo sont parti de letat de l’empereur (...) ". [Sic].	
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1724.	 CAMPAGNE DE RUSSIE.	 1 000 €
LAS du duc de Bassano (Hughes Maret) de Wilna le 1er septembre 1812 au maréchal Oudinot. 3 p. 1/2 in 4°. Importante lettre écrite 6 jours avant la bataille 
de la Moskowa. " (...) L’Empereur a couché le 28 à Viasma, il y a eu depuis la prise de Smolensk, de beaux combats mais pas de bataille. On espère en 
avoir une avant d’entrer à Moscou (...) Il est possible que votre armée se rapproche de Dunabourg pour communiquer avec le duc de Tarente [Macdonald] 
(...) On n’avait pas entendu parler d’une nouvelle victoire que vos troupes auraient remportée sur Wittgenstein et à la suite de laquelle le Gal St Cyr 
aurait été fait maréchal (...) Le duc de Bellune [Victor] sera à Wilna demain ou après. Les 1ères colonnes du 9e corps doivent approcher de Kowno (...) ". 
En tête de la lettre, note autographe d’Oudinot pour la réponse (14 lignes). " (...) j’espère être dans 15 ou 3 semaines en état de reprendre les armes (...) ".	
	
1725.	 CARTE À JOUER / CARTE DE PAIN.	 50 €
Carte à jouer (As de pique) servant de carte de pain pendant la Révolution, à Paris avec au verso " N°...41... ".	
	
1726.	 CASTELLANE Jules de (1782-1861), colonel.	 80 €
LAS avec en-tête illustré de Gênes, le 13 janvier 1813. 1 p. 1/2 in 4° avec adresse et marque postale " 87 / GÊNES ". " (...) je suis ici dans une ville charmante 
où les femmes sont aimables et belles (...) ".	
	
1727.	 CASTRIES Charles Eugène Gabriel de La Croix de (1727-1801), Maréchal de France.	 150 €
LS de Versailles le 17 avril 1786. 1 p. in folio. " Relativement à la négligence de l’amirauté de St Louis dans la saisie de la goélette l’Aimable Rose (...) ".	
	
1728.	 CAULAINCOURT Armand Augustin Louis de (1773-1827), général de L’Empire et diplomate.	 125 €
LAS à en-tête de Finkenstein le 11 août 1807. 1 p. in 4°. " (...) J’ai l’honneur de vous adresser, Monsieur, copie d’une décision de l’Empereur relative 
au logement du service des courriers (...) au-delà du Rhin (...) ".	
	

1729.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 600 €
LAS de " Ce Samedi " [en mars 1947] à son avocat Thorvald Mikkelsen. 2 p. in folio. " (...) Camille Chautemps va être jugé à Paris par " contumace ". 
Les Etats Unis ont refusé de l’extrader. Ceci est un exemple je crois de taille à opposer aux demandes qui me concernent (...) Je suis entré en relation avec 
le clergé catholique danois (...) La situation en France parait de plus en plus problématique ... chargée de haines sans nombre .. et d’idiotie écrasante ! (...) ".	
	
1730.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 700 €
Note autographe " Réponse A Knopf " [en mars 1947] communiquée à son avocat Thorvald Mikkelsen. 2 p. in folio. Brouillon autographe 
d’une " Réponse A Knopf " : Céline souhaiterait, après avoir rompu ses contrats avec divers éditeurs américains, confier à Knopf l’édition de ses livres 
publiés en anglais chez Little Brown (Journey to the End et Death on Installement Plan) ainsi que " l’édition en anglais de Guignol’s Band I déjà parue 
en France chez Denoël en 1943 avec grand succès, et l’exclusivité du livre auquel il travaille en ce moment ayant trait à l’aventure " romancée "  
des années de l’exil et de la persécution des " collaborateurs " (...) ".	
	
1731.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 800 €
LAS de Copenhague le mars [1948] à Henri Philippon. 2 p. in folio. " (...) Parfait. Que Fasquelle m’édite en Suisse sous mon nom - et on attendra Voilier 
de pied ferme - avec une contre lettre entre moi et Fasquelle lui donnant des droits de reprise (...) La Voilier-Denoël passe à l’Epuration le 12 mars. 
J’espère qu’ils crèveront la boite. Lorsque Fasquelle aura tiré en Suisse de mes livres - alors bien sûr que prendrai ses avances ! Mais pas avant  
- ces michés vous soupçonnent toujours de crapuleries. Ils ont l’habitude d’être " tapés ". Je ne tape personne. Jamais. Homme à homme. C’est ma loi. 
En homme. Paulhan va sortir un premier chapitre de Casse-Pipe dans ses Cahiers. Et Sorlot, un petit ballet anodin - Foudres et flèches.  
L’avenir est à Fasquelle ! Quant à Naud mon Dieu tu connais la Justice (...) ".	
	
1732.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 700 €
LAS de Copenhague " Ce Vendredi " à Henri Philippon. 2 p. in folio. " Je n’ai pas très bien compris les nouvelles que me rapporte Mikkelsen 
au sujet de Voilier. Fasquelle. Rééditions possibles etc. Vous êtes au courant je le sais et vous jouez un rôle fort amical et actif, dont je vous suis bien 
reconnaissant. Mais encore que se passe-t’il ? Vous connaissez mes sentiments. Entendu pour Féerie mais à condition qu’on me réédite mes vieux titres 
(...) C’est la manie des éditeurs de vouloir toujours du nouveau et la rage des auteurs de se cramponner à leurs vieux ours (...) ".	
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1733.	 CENT-JOURS.	 350 €
LS de l’Abbé de Montesquiou (Ministre Secrétaire d’Etat de l’Intérieur) à Paris le 12 mars 1815. 4 p. in folio. " (...) Votre surveillance doit principalement 
se porter sur les voyageurs, pour empêcher la circulation des émissaires et des écrits qui tendraient à égarer l’opinion (...) Les Caisses publiques 
doivent être partout mises à l’abri (...) Employez tous les moyens pour exciter le zèle des habitants, tant de maux nous menacent si Buonaparte 
réussissait (...) ". Long texte exceptionnel.	
	
1734.	 CENT-JOURS.	 70 €
Petit placard imprimé, de Paris le 12 mars 1815. 1 p. in 4°. " Le Roi, plein de confiance en la Garde nationale, a manifesté hier le désir que le poste 
du château des Tuileries fût augmenté, de manière qu’on vit que Sa Majesté ne se trouve nulle part plus en sûreté qu’au milieu des Citoyens (...) 
Dans les circonstances actuelles, la Garde nationale a le même de voir à remplir, sa réputation à soutenir, son honneur à conserver. Le Général en chef 
compte plus que jamais sur le zèle et la fermeté sage dont elle a donné tant de preuves ".	
	
1735.	 CENT-JOURS.	 90 €
Document en partie imprimé à en-tête Gardes du corps du Roi, à Béthune le 27 mars 1815. 1 p. 1/2 in 4° oblong. " En vertu du Décrêt de Sa Majesté 
Impériale, en date du 13 Mars 1815, qui Licencie la Maison du Roi, Mr Ferron de la Ferronaye, Cadet, lieutenant de cavalerie, Garde du Corps, est autorisé 
à se retirer dans ses foyers à Dinan " signé du général Meynadier.	
	
1736.	 CENT-JOURS.	 300 €
Document imprimé " Décret Impérial " au Palais de l’Elysée le 9 mai 1815. 10 p. in folio. " (...) Amnistie pleine et entière est accordée aux fonctionnaires 
et aux militaires (...) sauf ceux qui se trouvent hors de France qui sont au service ou qui ont suivi Louis-Stanislas-Xavier, Comte de Lille (...) ceux qui ont 
tramé ou favorisé le renversement des constitutions de l’Empire ou du trône impérial (...) ".	
	
1737.	 CHAPTAL Jean Antoine, comte de Chanteloup (1756-1832), chimiste, ministre de l’Intérieur.	 200 €
Manuscrit autographe signé, de Paris le 9 janvier 1810. 3 p. in folio. " La difficulté d’exécution pour l’impression et le lissage des cartes (...) 
tient à la nature même du procédé (...) ".	
	

1738.	 CHARLES X (1757-1836), Roi de France.	 1 500 €
Lettre autographe de Hamm le 17 septembre 1793 à Alexandre de Calonne. 3 p. 1/2 in 8°. Importante lettre politique concernant la coalition 
contre la République et la situation en Vendée et à Lyon. " (...) Il faudrait un long et triste volume pour détailler tous les événements qui sont 
arrivés depuis mon voiage de Russie, je crois que les Anglais et M. Pitt surtout ne tarderont pas a se repentir d’avoir repoussé les propositions 
de l’Impce [Catherine II de Russie]. C’était la seule, l’unique manière de terminer la guerre (...) a moins que les Puissances ne se décident
 enfin à soutenir activement les Royalistes de l’intérieur, et a protéger l’autorité légitime. Les armées coalisées ont du succès partout,  
mais elles avancent très peu, et la rage des Républicains leur donne une force dont on ne les aurait jamais cru susceptibles. Cette énergie  
du crime ira toujours en augmentant si elle n’est pas abattue par les résistances intérieures, et cette résistance ne se soutiendra que par l’appui 
des Puissances et la reconnaissance du pouvoir dans la personne du Régent (...) Les principes qui font mouvoir les habitants de la Vendée 
sont du pur Royalisme, ils veulent le rétablissement de tout, ils agissent au nom de Dieu, et quoiquils n’aient aucune force, aucune consistance 
ils en imposent a nos ennemis, ils ont toujours du succès (...) je vous le répète un jour viendra ou chacun sera à sa place (...) ".	
	
1739.	 CHAULIEU Charles (1788-1849), compositeur.	 50 €
LAS de 1829. 2 p. in 8° avec adresse. " Je vous envoye le manuscrit (...) j’ai mis tous mes soins à un petit ouvrage destiné à se trouver 
en si bonne compagnie (...) Je vous envoye aussi les épreuves des 3 petits airs (...) ".	
	
1740.	 CHOUANNERIE.	 650 €
Copie conforme d’une lettre du général de la Rue au quartier -général du Mans le 4 frimaire an 8 (25 novembre 1799). 2 p. 1/2 in 4°. " (...) Le Général 
en chef vient de m’envoyer un courrier extraordinaire pour m’annoncer qu’il était convenu avec M.M. Chatillon, Bourmont et d’Antichamps, principaux 
chefs des Royalistes d’une suspension d’hostilité dans les départements de l’ouest et m’ordonne de faire cesser de suite toutes marches et toutes voies 
hostiles dans l’étendue de mon commandement (...) Surveillez les grandes routes mais par des petites patrouilles pour ne point donner d’inquiétudes 
aux insurgés (...) Dans cet état de choses, les chefs royalistes pourront sans être inquiétés communiquer entre eux (...) ". Texte exceptionnel.	
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1741.	 CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 40 €
LS de Paris le 28 octobre 1807. 1/2 p. in folio. " (...) diriger Mr Georges, sous-lieutenant du Corps, sur le département des deux Sèvres pour y remplacer 
dans les fonctions d’officier de recrutement (...) ".	
	
1742.	 CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 50 €
LS en partie imprimée, à Paris le 24 juillet 1809. 1p. in folio avec adresse et marque postale de franchise. " (...) je vous préviens que l’Empereur (...) 
a nommé Mrs Durand Lieutenant et de la Bessiere Sous-lieutenant au corps que vous commandez (...) " [dans l’Armée d’Espagne].	
	
1743.	 CLARKE Marie Françoise Joséphine ZAEPNEL (1755-1842), épouse du maréchal CLARKE.	 40 €
LAS " Françoise Clarke " de Neewiller le 22 messidor an 10 (11 juillet 1802). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale. " (...) ce que vous me dites 
des finances de mon mari m’afflige beaucoup, cela rend sa position et la mienne très embarassante, vous n’aurez pas de peine à le concevoir  
quand je vous dirai que j’ai 14 personnes à nourrir tous les jours (...) ".	
	
1744.	 CLEMENCEAU Georges (1841-1929), homme politique.	 175 €
LAS de Paris le 15 février 1918 à une de ses maitresses. 1/2 p. in 12° sur entier postal pneumatique. " Chère Madame, Je serai à votre disposition 
demain samedi. Mes amitiés ".	
	
1745.	 COIGNY Marie François Henri de FRANQUETOT, duc de (1737-1821), maréchal de France.	 30 €
LS à en-tête de l’Hôtel Royal des Invalides le 28 août 1819. 1 p. in folio. " (...) vous m’avez prié de certifier si le Sr Antoni qui annonce avoir été valet de pied
 du Roi à la grande écurie a effectivement été employé en cette qualité avant la Révolution. Cet homme avait d’abord appartenu à mon fils et ensuite  
à la petite écurie du Roi (...) ".	
	
1746.	 COMMUNE -/- AFFICHE.	 40 €
Affiche imprimée à Paris, le 24 mars 1871. 42 X 55,5 cm sur papier jaune. Au début de la Commune de Paris, nomination d’un chef militaire : le Capitaine 
de frégate Auguste Trève (1829-1885) [officier de marine et savant, ancien commandant du fort de Noisy], est nommé avec le titre de Colonel de Légion.	
	
1747.	 COMPANS Jean Dominique (1769-1845), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
LAS au bivouac le 12 juillet 1809. 2 p. in 4°. " (...) il a été conclu aujourd’hui un armistice pour un mois (...) M. le maréchal vous invite, mon cher Général, 
à lui faire part des mouvements d’évacuation du pays que les autrichiens feront devant vous et dans votre voisinage (...) ".	
	
1748.	 COMPANS Jean Dominique (1769-1845), général de la Révolution et de l’Empire.	 250 €
LAS de Kezedorf le 8 mai 1813. 2 p. 1/4 in 4°. " L’empereur, ma chère Louise, est entré aujourd’hui à Dresde (...) Les russes et les prussiens ont repassé 
l’Elbe sans oser risquer une nouvelle bataille, depuis la mémorable journée du 2, tout s’est passé en petits combats d’avant-garde et d’arrière garde (...)
Sa Majesté, en passant hier devant ma division, m’appela d’un air très gracieux (...) elle m’adressa diverses questions sur la part que ma division 
eut à la bataille du 2 (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1749.	 CONGÉ D’UN OFFICIER DE SANTÉ.	 40 €
PS à en-tête illustré de Choisy le 9 fructidor an 2 (26 août 1794). 1 p. in folio avec 2 cachets. Congé d’un mois pour un officier de santé délivré par l’hôpital militaire de Choisy.	
	

1750.	 CONSPIRATION CADOUDAL-PICHEGRU-MOREAU.	 650 €
Copie de la lettre écrite par le ministre de la Police générale au Préfet de police (sur papier à en-tête) du 15 frimaire an 9 (6 décembre 1800) juste avant 
l’attentat de la rue Saint-Nicaise contre Napoléon. 3 p. 1/4 in 4°. Rapport, détails et signalements sur l’enquête effectuée sur les hommes de Cadoudal.  
" Je vous charge, citoyen Préfet, de prendre de suite les mesures les plus sûres et les plus promptes pour faire arrêter les Nés Limolan [Limoëlan] 
dit Beaumont et St Régent dit Pierrot (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1751.	 COROT Jean-Baptiste Camille (1796-1875), peintre.	 90 €
LAS d’Ambazac (Haute-Vienne) ce mardi au père de son élève le peintre Jules Badin. 1 p. in 16°. " Me voici retenu en Limousin, il me sera donc impossible 
d’aller à Beauvais comme je l’avais espéré (...) recevez mes remerciements tardifs pour tous vos soins à l’occasion de la récompense non venue. Amitiés à Jules ".	
	
1752.	 CORSE.	 175 €
Lettre de Paris le 4 février 1792. 2 p. in 4°. " J’ai été bien charmé d’apprendre que vous avez passé en Corse avec votre ami ; et vous voila tous les deux dans un 
pays à la portée d’y faire le bien dont il a besoin (...) La majorité de l’assemblée aime la Constitution et tout ira bien de ce côté, montez votre gendarmerie (...) ".	
	
1753.	 CRÉMILLES Louis Hyacinthe Boyer de (1700-1768), adjoint au secrétaire d’Etat de la Guerre.	 70 €
LS de Versailles le 21 juillet 1759. 1 p. in folio. " Le Roy ayant bien voulu, Monsieur, sur le compte qui luy a été rendu des services du Sr Hugonnet, 
Capitaine dans le régiment de Royal Barrois, luy accorder une place de Chevalier dans l’ordre Militaire de St Louis (...) ".	
	
1754.	 DAMAS François-Etienne de (1764-1828), général de la Révolution et de L’Empire.	 300 €
LAS à en-tête illustré au Quartier-général de Salahié le 1er pluviôse an 8 (21 janvier 1800). 1 p. in 4° avec adresse et contreseing de franchise. 
" Le grand vizir et le général Desaix n’étant pas d’accord sur le jour de l’expiration de la trêve, le général en chef désire, citoyen général, que vous fassiez 
partir aujourd’hui au moins une partie de votre division, afin que dans tous les cas elle soit rendue toute entière à Cathié le trois (...) ".	
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1755.	 DARU Pierre (1767-1829), homme d’Etat.	 125 €
LAS de Walfurdorff le 16 juillet 1809. 2 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise rouge " INTENDANT GÉNÉRAL / DE LA / MAISON DE L’EMPEREUR ". 
Concerne une erreur commise dans le classement du domaine de Saint-Flour.	
	
1756.	 DAVID-DELISLE Alexandre Edme (1757-1814), député de l’Aube.	 30 €
LAS de Paris le 20 germinal an 9 (10 avril 1801). 1 p. in 12°. Texte au sujet d’un décompte à négocier pour le citoyen André d’Alfeinback.	
	

1757.	 DAVOUT Louis Nicolas, Prince d’Eckmühl (1770-1823), Maréchal d’Empire.	 300 €
LAS (en réponse à la lettre du général Dugua) du Caire. 1 p. in 4° avec adresse et contreseing de franchise. " (...) j’ai fait bruler ici du pain appartenant 
aux arabes (...) On m’a assuré que l’Emir Nadji était avec El fy avec qui il s’était sauvé aussi si le gal Lannes (...) a dissipé le rassemblement (...) voila la 
Basse Egypte tranquille (...) ".	
	
1758.	 DAVOUT Louis Nicolas, Prince d’Eckmühl (1770-1823), Maréchal d’Empire.	 200 €
LS d’Ambleteuse le 2 thermidor an 13 (21 juillet 1805). 1 p. 1/2 in 4°. " (...) Mon aide de camp (...) se rend à Dunkerque pour la célébration de son mariage, 
si les circonstances me l’eussent permis, je m’y serais rendu pour lui servir de témoin. Je vous prie de me rendre le service de me remplacer (...) ".	
	
1759.	 DAVOUT Louise Aimée Julie Leclerc (1782-1868), épouse du Maréchal.	 200 €
LAS de Savigny le 28 juin 1814. 3 p. in 8°. " (...) il enjoignait au Mal par ordre du Roi de se tenir hors de Paris jusqu’à ce qu’il fût justifié de trois actes 
d’accusation (...) j’ai éprouvé infiniment de peine de la facilité avec laquelle SMR a accueilli les calomnies débitées sur le Mal et qu’elle ait donné un ordre 
semblable sans l’avoir entendu (...) ".	
	
1760.	 DEBELLE Jean-François Joseph (1767-1802), général de la Révolution et du Consulat.	 70 €
LS à en-tête de l’Armée d’Allemagne, au Quartier-général de Strasbourg le 18 brumaire an 6 (8 novembre 1797). 1/2 p. in folio. " (...) je donne 
le Commandement des troupes d’artillerie de la garnison de Strasbourg au chef de Bataillon Guardia quelque soit l’ancienneté des officiers de son grade 
qui sont employés dans cette place (...) ".	
	
1761.	 DECRÈS Denis, duc (1761-1820), amiral, ministre de la Marine et des Colonies.	 90 €
Document signé à en-tête illustré à Paris le 16 frimaire an 11 (7 décembre 1802). 1 p. in folio. Certificat d’Aspirant de Première Classe de la Marine pour 
le citoyen Aimé Benjamin Fleuriau.	
	
1762.	 DEJEAN Jean François Aimé, comte (1749-1824), général et ministre.	 125 €
PAS à en-tête de l’Armée du Nord en Hollande, au quartier gal d’Utrecht le 20 prairial an 4 (8 juin 1796) contresignée par les généraux Prévost 
et Jacobé Trigny. 2 p. in folio avec cachet de cire rouge et cachet noir illustré. " Le Général en chef de l’armée du nord désirant connaître l’état 
de situation et de défense de Nimègue, Grave et Bois le Duc, ainsi que des forts ou postes qui dépendent de ces places ; il est ordonné au Citoyen Detroye 
chef de bataillon dans le génie de partir demain d’Utrecht pour faire la tournée des dites places (...) ".	
	
1763.	 DELARUE Louis Michel Charles Thomas (1756-1807), général de la Révolution.	 40 €
LS à en-tête illustré, au quartier général du Mans le 21 pluviôse an 8 (10 février 1800). 1 p. 1/2 in 4° avec adresse, marque postale et contreseing.  
Au sujet de réclamations concernant le paiement des contributions des communes.	
	
1764.	 DESAIX Louis Charles des Aix de Veygoux, dit (1768-1800), général de la Révolution.	 250 €
LAS près Mihiel le 25 thermidor an 7 (12 août 1799). 3 p. in 8° avec adresse et contreseing de franchise. " (...) j’ai reçu hier une lettre du général en chef 
(...) 3 mille se sont jettés dans le fort d’Aboukir, ils ont voulu sortir le huit, 400 se sont noyés, les autres ont déjà demandé à capituler (...) je vais de suite 
organiser une colonne de chameaux (...) ".	
	
1765.	 DESBUREAUX Charles François (1755-1835), général de la Révolution et de l’Empire.	 50 €
LS de Strasbourg le 6 novembre 1810. 1 p. in 4° avec adresse, marque postale et contreseing. " (...) les intentions de Sa Majesté l’Empereur (...) 
portant que partout où il y aura garnison, la ville doit fournir un champ de manoeuvre et en supporter la dépense (...) ".	
	
1766.	 DESFOURNEAUX Edme Etienne Borne (1767-1849), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
LAS au quartier gal du Cap le 18 prairial an 10 (7 juin 1802). 2 p. in 8°. " (...) le Cn D’hozier aspt. que j’ai vu se bien battre à bord de l’Africaine, 
il a reçu plusieurs blessures et son habit a été criblé (...) vous m’aviez promis de lui faire obtenir de l’avancement (...) ".	
	
1767.	 DESSOLLE Jean Joseph Paul Augustin (1767-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 125 €
LAS à en-tête illustré de l’Armée du Rhin, au Quartier-général d’Ausbourg, le 12 messidor an 8 (1er juillet 1800). 2 p. in 4°. " Le Général en chef 
est parti pour Munich (...) L’intention du Général en chef est que tu resserre Ingolstat (...) Tu disposeras la réserve de Cavalerie de manière 
à ce que demain elle se porte sur Hachenwartz ".	
	
1768.	 DÉTENUS DE LA COMMISSION DE POLICE ADMINISTRATIVE (CONCIERGERIE).	 50 €
PAS de Paris le 17 germinal an 3 (6 avril 1795). 1 p. in folio. " Etat des détenus aux chambre du dépôt de la Commission de police administrative (...) hommes - 6, 
femmes - 3, total 9 détenus (...) transferement françois Blanchard au Comité du 9e arrondissement, Liberté - néant, Entrée Joseph le Ferre, tout est tranquille ".	
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1769.	 DIRECTOIRE EXÉCUTIF.	 250 €
Document signé Carnot avec magnifique vignette illustrée, à Paris le 6 messidor an 4 (24 juin 1796). 1 p. in folio (taches). " (...) Laissez passer librement 
Jacques Compois, âgé de trente un ans, natif de mon département de Loir et Cher, attaché à la personne de la citoyenne Buonaparte allant de Paris  
à l’armée d’Italie et prêtez lui aide et assistance (...) ". Document exceptionnel.	
	
1770.	 DOMMARTIN Elzéar-Auguste Cousin de (1768-1799), général de la Révolution.	 150 €
LAS au Quartier-général d’Alexandrie le 17 fructidor an 6 (3 septembre 1798). 1 p. in folio avec adresse, marque postale et marques de purification 
(entailles et vinaigre). " (...) Il n’y a plus dans toute l’Egypte d’autres mamelouks qu’environ cinq cents hommes qui avec mourat bey s’enfuient 
vers les cataractes. Pour ce qui est des anglais, vous apprendrez sans doute dans leurs papiers publics la manière dont ils ont traité notre escadre (...) ".	
	
1771.	 DONZELOT François-Xavier (1764-1843), général de la Révolution, de l’Empire et de la Restauration.	 200 €
LS à en-tête illustré de l’Armée d’Angleterre, au Quartier Général de Rome le 13 floréal an 6 (2 mai 1798) au général Belliard. 1 p. in 4°.  
" (...) le Général Desaix part ce matin pour Civita-vecchia, ainsi que son état-major. Il me charge de vous mander de vous y rendre aussi 
pour vous y établir jusqu’au moment de l’embarquement (...) ". Il s’agit du départ d’une partie du corps expéditionnaire de l’Armée d’Orient 
qui rejoignit en mer l’autre partie venant de Toulon pour l’Egypte.	
	
1772.	 DORUS-GRAS Julie (1805-1896), artiste lyrique soprano.	 40 €
PAS de Paris. 1 p. in 12°. " Monsieur Veron pourrait-il me donner pour ce soir deux places d’orchestre pour deux de mes parents qui sont à Paris pour quelques jours (...) ".	
	
1773.	 DOUCET Pierre (1761-1834), général de la Révolution et de l’Empire.	 125 €
LAS à en-tête de l’Etat-major de la Place de Paris le 19 frimaire an 5 (9 décembre 1796). 1 p. in folio. " Je certifie que sur la proposition qui m’a été faite 
par le Général Buonaparte, le Citoyen Vigogne a rempli près de moi les fonctions d’adjoint (...) a toujours rempli ses fonctions avec zèle et intelligence (...) ". 
Apostille du général Chanez.	
	
1774.	 DROUET D’ERLON Jean-Baptiste (1765-1844), Maréchal de France.	 125 €
LAS d’Angers le 8 floréal an 5 (27 avril 1797). 2 p. in 4°. Texte sur l’expédition d’une jument et de son poulain (2 " cavales ") ainsi que leurs descriptions, 
au général Hédouville.	
	
1775.	 DUGUA Charles François Joseph (1744-1802), général de la Révolution.	 200 €
LAS à en-tête illustré, au quartier général du Caire le 10 ventôse an 7 (28 février 1799). 1 p. in folio. " (...) J’ai reçu de Damiette la nouvelle 
de la prise du fort d’El Arich (...) le combat qui a eu lieu entre les mameloucks qui venaient secourir El Arich et les troupes du général Kléber. 
Selim aga, frère d’Ibrahim bey et Cassim bey tués avec 80 mameluks (...) Le général Kleber en pleine marche sur Gaza depuis 3 jours (...) Avez-vous 
entendu parler par les Cophtes d’un combat à Suez entre nos troupes et des mameluks allant à Gaza (...) ".	
	

1776.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 400 €
Manuscrit autographe. 1 p. in folio. " ou un nouveau Savonarole viendra qui se mettra à la tête des dissidents et qui créera une nouvelle secte. 
Et le quatrième Schisme le plus efficace de tous sera accompli. Qu’opposera Rome en effet (...) ".	
	
1777.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 400 €
LAS à son éditeur Alexandre Cadot. 2 p. in 12°. " Voulez-vous faire un volume de Bérenger et d’Eugene Sue. Si moi j’y joins Châteaubriand et 
j’en fais un petit vol. à vingt sous. (...) vous portera demain, la fin du 3e volume de Black et le 1er volume des hommes de Machecoul (...) ".	
	
1778.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 350 €
LAS à son éditeur Alexandre Cadot. 1 p. 1/4 in 8°. " Si vous ne voulez pas me régler (...) les 825 francs qui me reviennent par ordonnance 
du Juge Commissaire ayez l’obligeance de vous trouver demain matin de 8 à 9 heures chez M. Levy Juge Commissaire rue de la Roquette 58.  
M. Perrin a été plus poli et plus exact que vous (...) ".	
	
1779.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 250 €
LAS à son éditeur Alexandre Cadot. 1 p. in 8°. " Votre manque de parole me coûte trente francs. Vous m’aviez promis de m’apporter de l’argent à neuf heures. 
A midi, j’ai reçu deux papiers timbrés. Je vous remercie. Soyez assez bon pour remettre 15 f à la personne qui vous donnera ce mot (...) ".	
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1780.	 DUMÉRIL André Marie Constant (1774-1860), zoologiste.	 80 €
PS imprimée illustrée. 1 p. in 24° oblong. " MUSÉUM D’HISTOIRE NATURELLE / AU JARDIN DU ROI / Galeries d’Anatomie / Entrée aux jours et heures 
consacrées à l’Etude ". Billet d’entrée pour 4 personnes.	
	
1781.	 DUROC Christophe de Michel du Roc dit (1772-1813), Duc de Frioul, Grand Maréchal du Palais de Napoléon.	 200 €
LAS comme aide de camp du 1er Consul, de Paris le 12 fructidor an 8 (30 août 1800). 1 p. in 4°. On joint un portrait gravé. Il intervient pour placer un aide 
garde magasin " qui mérite notre bienveillance pour sa conduite et ses services ".	
	
1782.	 DUSSAULT Jean Joseph (1769-1824), journaliste, bibliothécaire.	 30 €
LAS de Paris le 4 juillet 1813. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale. " Je reçois dans le présent, que vous avez bien voulu me faire de votre tragédie (...) 
la plus douce récompense de mes articles sur Mme Dufrenoy (...) ".	
	
1783.	 EBLÉ Jean-Baptiste (1758-1812), général d’Empire.	 125 €
LAS de Dantzig le 13 mai 1812. 2 p. in 4° avec adresse et contreseing. Long texte qui concerne une caisse de selles de chevaux, disparue et retrouvée.  
Il attend impatiemment des chevaux de remonte d’Hanovre mais il ignore s’ils sont dirigés sur Magdebourg.	
	

1784.	 ESCLAVAGE.	 1 500 €
Document manuscrit en anglais, de Grenade le 16 juillet 1817. 4 p. in folio. Liste détaillée de 19 esclaves d’une plantation de la Paroisse de Saint David.	
	
1785.	 ESPERT DE SIBRA Pierre (1771-1835), général de la Révolution et de l’Empire.	 30 €
LAS de Digne le 2 septembre 1817. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise " Le Génral Comdt les b. Alpes ". Il adresse ses civilités 
et ses meilleurs souvenirs à la vicomtesse de Coux et aux Dames et Demoiselles du bal.	
	
1786.	 EXPÉDITION D’ÉGYPTE.	 200 €
LAS du citoyen Lebertre, à Constantinople le 6 messidor an 6 (24 juin 1798). 3 p. in folio avec adresse et taxes postales (taches). Long et intéressant texte  
sur les turcs et les préparatifs de l’expédition d’Egypte. " (...) on vante la tolérance des turcs pour les autres sectes, mais ce n’est que la tolérance 
du mépris. C’est ainsi que les anciens gouvernements toleroit les juifs lorsqu’il chassait les protestants (...) Je ne sais ce que nous devons penser 
de ces grands préparatifs qui se font à Toulon pour conquérir dit-on l’Egypte. Est-ce bien pour l’Egypte que l’armement est destiné ? (...) ".	
	
1787.	 FAURE Félix (1841-1899), homme politique et Président de la République.	 30 €
Brouillon à en-tête de la PRÉSIDENCE DE LA RÉPUBLIQUE du début d’un texte. 1/2 p. in 8°. " Après avoir porté aux troupes du Corps expéditionnaire 
de Madagascar l’expression de la confiance et de l’affection de la Nation. J’ai voulu que mon premier voyage ".	
	

1788.	 FESCH Joseph (1763-1839), archevêque de Lyon, oncle de Napoléon Ier.	 300 €
LAS de Lyon le 15 septembre 1812. 1/2 p. in folio. " (...) Pour me conformer aux ordres de Sa Majesté l’Empereur du 24 d’août de suspension de la pension 
qu’elle m’avait assignée pour l’octroi du Rhin. J’ai écrit à Monsieur l’abbé Lucotte, demeurant dans ma maison à Paris, de vous remettre la délégation 
que vous me demandez en me signifiant lesdits ordres (...) ". Ce texte fait suite à sa disgrâce.	
	
1789.	 FEUILLE DE ROUTE.	 50 €
Document en partie imprimé et illustré, à Conches le 12 frimaire an 7 (2 décembre 1798). 2 p. in folio. " Chemin que tiendra un détachement de la Garde Nale de Conches (...) ".	
	
1790.	 FLEURY, Abraham Joseph Bénard dit (1750-1822), acteur, sociétaire et doyen de la Comédie Française.	 30 €
Ensemble de 2 documents : LAS du 5 frimaire à un ami. 1 p. in 8°. Et PAS du 9 nivôse à M. Ernest. 1/2 p. in 12°.	
	
1791.	 FLOURENS Pierre (1794-1867), médecin, député, de l’Académie Française.	 40 €
LS avec superbe vignette illustrée du Secrétaire perpétuel de l’Académie Royale des Sciences, à Paris le 2 janvier 1837. 1 p. in 4° avec adresse.  
" (...) l’Académie a reçu les ouvrages que vous avez bien voulu lui adresser (...) ".	
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1792.	 FONTANES Louis de (1757-1821), homme politique et écrivain.	 90 €
Document signé, à en-tête de l’Université Impériale, à Paris le 18 janvier 1814. 1 p. in folio avec cachet à sec. Il arrête que deux inspecteurs généraux  
de l’université sont chargés de diriger sur les lycées de Versailles, d’Amiens et de Rouen, les élèves des lycées compris dans les académies de Bruxelles, 
Liège et Mayence qui auraient été transférés momentanément à Douai du fait de l’avance des troupes alliées.	
	
1793.	 FORGES NATIONALES DE FRAMONT.	 30 €
LAS à en-tête illustré du Fermier des Forges nationales de Framont le 11 nivôse an 4 (1 janvier 1796). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale.  
" Nous vous avons expédié suivant votre demande (...) 9 platines de fonte du poids de 1274 L. (...) ".	
	

1794.	 FOUCHÉ Joseph, Duc d’Otrante (1759-1820), homme politique, ministre de la Police.	 250 €
Document signé en partie imprimé avec superbe vignette illustrée, à Paris le 4 messidor an 10 (23 juin 1802). 2 p. in folio. Certificat d’amnistie signé par les deux 
ministres, Fouché et Abrial : " il résulte que cet individu ne jouit d’aucuns titres, places, décorations, traitements ni pensions de puissances étrangères (...) ".	
	
1795.	 FOUCHÉ Joseph, Duc d’Otrante (1759-1820), homme politique, ministre de la Police.	 350 €
LS de Paris le 29 mars 1815. 1/2 p. in folio. " Monsieur le Préfet, votre prédécesseur a annoncé (...) qu’il avait ordonné l’arrestation du Sr Elizée Perlet, 
horloger à Draguignan, comme ayant manifesté un sentiment de plaisir de l’arrivée en France de Sa Majesté l’Empereur. Je vous recommande de faire 
mettre sur le champ ce particulier en liberté (...) ".	
	
1796.	 FRANC-MAÇONNERIE.	 80 €
LAS de Nevers le 30 janvier 1807. 1 p. in 4°. " (...) arrêté qu’a dicté son zèle et l’amour qu’il porte à des maçons qui lui sont chers (...) Soyez persuadé 
T..C..F.. de l’intérêt que prennent tous vos F.. à ce qui vous regarde (...) ".	
	
1797.	 GARDE NATIONALE DE PARIS.	 70 €
Document illustré en partie imprimé, de Paris le 20 mai 1831. 1 p. in folio oblong sur parchemin. Election du Lieutenant en 1er de la 1ère Compagnie 
de chasseurs du 3ème Bataillon de la 1ère Légion de la Garde Nationale de Paris.	
	
1798.	 GARDES DU CORPS DU ROI.	 30 €
LAS à en-tête des Gardes-du-Corps du Roi, aux Tuileries le 24 septembre 1827. 3 p. in 4° avec adresse et marque postale. " M. Mouleau s’est présenté 
aujourd’hui à mon bureau pour me remettre une note des dépenses faites chez lui par M. de Grimault (...) ".	
	
1799.	 GAUDIN Martin Michel Charles, duc de Gaëte (1756-1841), ministre des Finances.	 80 €
LAS de Paris le 1er pluviôse an 10 (21 janvier 1802) avec réponse en apostille de Berthier. 1 p. in 12° avec adresse et contreseing. Demande de prolongation 
de congé pour un militaire.	
	

1800.	 GAULLE Charles de (1890-1970), Général et homme d’État.	 800 €
Lettre tapuscrite signée à en-tête LE GÉNÉRAL DE GAULLE, le 8 janvier 1948. 1 p. in 4°. " La lettre que vous m’avez adressée à l’occasion de la perte 
cruelle que nous venons d’éprouver en la personne du Général LECLERC m’est bien parvenue (...) ".	
	
1801.	 GAULLE Charles de (1890-1970), Général et homme d’État.	 400 €
LAS à en-tête LE GÉNÉRAL DE GAULLE du 31 décembre 1963 adressée à son beau-frère (Jacques Philippe Vendroux). 2 p. in 8°. 
" (...) Laissez-moi y ajouter beaucoup de remerciements pour ce que vous faites dans maints domaines et qui se conjugue si parfaitement bien 
avec ce que j’essaie moi-même d’accomplir. J’ai lu avec grand intérêt votre note sur l’Iran et votre note sur " les Indes ". Le voyage fatigant  
que vous y avez fait a certainement été utile (...) Votre frère Charles de Gaulle ".	
	
1802.	 GIONO Jean (1895-1970), écrivain, de l’Académie Goncourt.	 200 €
CAS à en-tête JEAN GIONO / MANOSQUE du 16 janvier 1963. 1 p. in 16° oblong. " Cher Armand Lanoux, oui, bien sur vous pouvez reproduire 
le compte à rebours. Ces chroniques paraissent dans le Dauphinois Libéré ; si d’autres vous plaisent, prenez les (...) ".	
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1803.	 GOUVERNEMENT PROVISOIRE DE 1814.	 200 €
LAS d’un curé, à Champrand le 9 avril 1814. 3 p. in 8° avec adresse et marque postale. " (...) D’après les derniers événements arrivés dans la Capitale 
(...) Combien nous avons été tourmenté, depuis votre départ ! réquisitions de grains et de chevaux, logement de troupes, vexations, menaces de toute 
espèce  ; nous étions dans des transes mortelles, le pillage et la mort même paraissaient nous être réservés (...) enfin le mercredi 6, les nouvelles 
de Paris sont arrivées. J’ai reçu 7 journaux (...) L’ange exterminateur a donc enfin remis l’épée dans le fourreau. Cette verge terrible qui depuis tant 
d’années frappait l’Europe, la voila rejetée et réduite à l’impuissance de nuire. Te Deum Laudamus, que de bon coeur je chanterai ce cantique (...) 
Vive le Roi, vive Louis XVIII, vivent nos libérateurs (...) ". Texte exceptionnel en apprenant l’abdication de l’Empereur Napoléon.	
	
1804.	 GOUVION Louis Jean-Baptiste (1752-1823), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
Document signé magnifiquement illustré, à Meulhan le 9 brumaire an 5 (30 octobre 1796). 2 p. in folio oblong avec sceau de cire rouge. Congé militaire 
d’un grenadier " ayant reçu un coup de feu à la jambe droite avec fracture, en combattant les ennemis de la Patrie ".	
	
1805.	 GRAND DUCHÉ DE BERG.	 50 €
LS du Secrétaire des Commandements de S.A.I. le Grand-Duc de Berg (Murat), à Düsseldorf le 20 août 1806. 1 p. in 4°. " (...) Aussitôt que le Prince 
s’occupera de l’organisation de ses régiments, vous pouvez être persuadé qu’il se fera un plaisir d’appeler auprès de lui les deux intéressans jeunes gens 
que vous disiez confier à sa bienveillance (...) ".	
	
1806.	 GRANDE ARMÉE.	 50 €
PS à en-tête de la " Régie des vivres, viande de la grande armée ", à Sa Majesté Louis 18. 1 p. in folio. " Demande de la demi-solde accordée 
aux Commissaires des guerres ayant 22 ans de service ou d’une place de régisseur dans les biens de la Couronne (...) ".	
	
1807.	 GRAND ORIENT DE FRANCE.	 40 €
Diplôme illustré au grade de Maître du Grand Orient de France, à Paris le 15 février 1935. Document in folio. " Sur la demande présentée 
par la R.L. Les Coeurs Unis O de Vesoul (...) ".	
	

1808.	 GROUCHY Emmanuel de (1766-1847), Maréchal d’Empire.	 450 €
LS avec superbe vignette illustrée personnalisée (G sur le bouclier) au Quartier général de Turin le 8 germinal an 7 (28 mars 1799). 1 p. in 4° avec cachet rouge. 
On joint un portrait gravé. " En conséquence des ordres et instructions du Général en chef de l’Armée d’Italie, le citoyen Jean Benoit Parolis est nommé 
Adjudant Major Capitaine dans la 2me 1/2 Brigade d’Infanterie légère Piémontaise (...) ". Magnifique document.	
	
1809.	 HÉDOUVILLE Gabriel de (1755-1825), général de la Révolution et de l’Empire.	 90 €
LS à en-tête de l’Armée des Côtes de l’Océan, au Quartier-général de Rennes le 15 floréal an 4 (4 mars 1796). 1 p. in folio. " Le général en Chef 
de l’Etat-major de l’armée, certifie que le Citoyen Drouet ci devant Chef de Brigade Commandant d’artillerie et directeur de l’arsenal de construction 
d’Angers, a rempli les fonctions dont il était chargé avec autant de zèle que de succès et à la satisfaction des officiers généraux (...) ".	
	
1810.	 HÔPITAL GÉNÉRAL DE LA MAISON NATIONALE DE BICÊTRE.	 30 €
PS à en-tête de l’hôpital général à Bicêtre le 12 messidor an 5 (30 juin 1797). 1 p. in 8° avec 1 cachet illustré. Certificat pour un lieutenant de la Compagnie des gardes.	
	
1811.	 HOSPICES DES VÉNÉRIENS.	 30 €
Document en partie imprimé, de Paris le 27 germinal an 4 (16 avril 1796). 1 p. in 12° oblong. Billet de sortie de l’Hospice des Vénériens.	
	
1812.	 HUBERT CAPITAINE GÉNÉRAL.	 40 €
PAS à en-tête illustré, de Mauguio le 18 octobre 1711. 1 p. in folio (petits manques dans le papier). " Monseigneur le Duc de Roquelaure nous ayant ordonné 
de faire assembler à Monper le 24 octobre les troupes de milice garde Cottes de nostre département (...) ".	
	
1813.	 HUGO Victor (1802-1885), écrivain, homme politique, de l’Académie Française.	 800 €
LAS de Hauteville House le 29 mars à M. Emile Allix. 1 p. in 16° avec adresse et contreseing V.H. " Je vous remercie de ce cri de votre coeur. 
Votre lettre cher Monsieur Emile, m’enchante. Vous savez quel cas je fais de votre ferme et délicate intelligence. Vous êtes membre de ce public définitif 
dont je parle quelque part dans ce livre (p. 346) (...) ".	
	
1814.	 HUGO Victor (1802-1885), écrivain, homme politique, de l’Académie Française.	 1 000 €
LAS de Paris le 14 janvier 1848. 1 p. in 8° avec adresse et marque postale. " Oui, Monsieur, j’ai parlé de vous à l’académie. Vos souffrances 
sont pour moi une peine vraie et profonde. Je me suis plaint de M. de Rambuteau, je m’en plaindrai encore. Je voudrais que l’Académie fît  
quelque chose, mais ces corps qui sont quarante têtes et quatre-vingt pattes marchent si lentement ! J’ai beau leur crier : on a froid, on a faim ! 
Comme ils ont les pieds chauds et l’estomac plein, ils ne se pressent pas (...) ".	
	
1815.	 INTRODUCTION DES GENS DE COULEUR EN FRANCE.	 1 000 €
LS " La Luzerne " à Versailles le 16 octobre 1788. 1 p. 1/2 in folio. " (...) en contravention aux règlements sur les gens de couleur qui débarquent 
en France, les officiers de quelques amirautés permettent à ces individus de suivre leurs maitres (...) au lieu de les faire conduire dans les dépôts 
destinés à les recevoir (...) avant de se rembarquer (...) de repasser aux Colonies (...) ".	
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1816.	 INVALIDES (HÔTEL NATIONAL des).	 60 €
Document en partie imprimé, à Paris le 1 juillet an 2 (1793). 2 p. 1/2 in folio avec 2 cachets de cire rouge. " Certificat de jouissance 
de la Pension représentative de l’Hôtel national des Militaires Invalides ".	
	
1817.	 JOMARD Edmé François (1777-1862), géographe, secrétaire de la commission scientifique égyptienne.	 300 €
LS à en-tête de la Commission d’Egypte, à Paris le 30 juin 1823 aux Conservateurs de la Bibliothèque du Roi. 1 p. in 4°. " Je suis sur le point 
de faire la distribution de la 3e livraison de l’ouvrage sur l’Egypte (...) ".	
	

1818.	 JOSÉPHINE BONAPARTE, Marie Joséphe Rose Tascher de la Pagerie, dite Joséphine de Beauharnais (1763-1814), Impératrice des Français.	 3 500 €
LAS " Joséphine " de Saint-Cloud ce 11 juin [1807] à son fils Eugène de Beauharnais, Vice-Roi d’Italie. 1 p. 1/2 in 8° sur papier à bordure gaufrée 
à décor de frises. Belle lettre pleine de tendresse familiale, alors que son fils Eugène est père depuis peu et que sa fille Hortense vient de perdre son 
fils aîné. Elle écrit à Mme de Litta, chargée de la remplacer pour le baptême et " de donner mon nom à ta fille [Joséphine Maximilienne Eugénie 
Napoléone (1807-1876), future Reine de Suède et de Norvège]. Je me réjouis du nouveau lien qui me rattache à cette enfant chérie, et ce qui ne 
me touche pas moins c’est l’espérance que tu me donnes d’un  petit fils. Je me flatte que tu ne te trompes pas et que je peux compter sur cette 
consolation. J’ai reçu une lettre d’Hortense ; elle est arrivée aux eaux de Bagnères, sa santé est assés bonne, mais sa douleur toujours aussi vive 
[son fils le petit Napoléon-Charles est décédé le 5 mai 1807 à l’âge de 4 ans]. Le roi [Louis Bonaparte, roi de Hollande] est passé ici deux jours avant 
de partir pour les eaux. Il a été parfait pour moi et m’a donné une grande preuve de confiance en me laissant son fils [Napoléon-Louis (1804-1831)]. 
Il a eu aussi pour la reine les soins les plus tendres. Hélas ! c’est une leçon qui coûte bien cher, mais qui, je l’espère, leur sera utile. Ils sentiront 
qu’il n’y a rien au dessus de la tendresse mutuelle, et d’un bonheur tel que celui dont tu jouis. Le petit devient tous les jours plus aimable, et plus 
fort. Il ressemble beaucoup à son pauvre frère, il a ses manières et sa voix. Mais le plaisir que j’ai de l’avoir auprès de moi ne me console pas de la 
perte que nous avons faite. Je suis toujours bien triste mon cher Eugène, je vis absolument éloignée de tous les miens. Heureusement que l’empereur 
m’écrit souvent, ses lettres me rendent plus calme et plus tranquille. Adieu, mon cher fils, tu sais avec quelle tendresse je t’aime ".	
	
1819.	 [JOSÉPHINE BONAPARTE, Marie Joséphe Rose Tascher de la Pagerie, dite Joséphine de Beauharnais (1763-1814), Impératrice des Français].	 175 €
Document en partie imprimé de La Malmaison le 28 septembre 1808. 1 p. in 12° avec adresse et contreseing " Service de Sa Majesté l’Impératrice ".  
" Le Chambellan de service près S.M. l’Impératrice a l’honneur de prévenir Madame Fauchet que sa majesté la recevra quand elle viendra ; à son château 
de La Malmaison ".	
	
1820.	 JOUBERT Barthélemy Catherine (1769-1799), général de la Révolution.	 125 €
LAS à en-tête de l’Armée d’Italie, au Quartier Général de Reggio le 28 nivôse an 7 (17 janvier 1799). 2 p. in 4°. On joint un portrait gravé. " L’arrêté 
du Directoire exécutif, citoyen général, comprend seulement les émigrés français et je vous ai déjà donné des instructions à l’égard des Niçards et des 
Savoyards (...) Les officiers, sous-officiers et soldats compris dans les insurgés de Carrosio pourront rentrer dans leurs Corps, ils y trouveront leurs places. 
J’entends par officiers, sous-officiers ceux qui avaient des places dans l’armée piémontaise et non pas ceux qui ont pris parti dans l’armée ligurienne ".	
	

1821.	 JOURDAN Jean Baptiste (1762-1833), Maréchal d’Empire.	 500 €
LAS à en-tête illustré de l’Armée de Sambre et Meuse, au Quartier-général de Harem le 10 vendémiaire an 3 (1er octobre 1794). 4 p. in folio. 
Exceptionnelle lettre très détaillée à la veille de la victoire d’Aldenhoven. " Ordre général pour l’attaque de demain (...) La journée de demain doit décider 
du sort de la Campagne. Le général en chef compte sur le courage des troupes et sur l’intelligence des généraux ; il espère que l’Armée de Sambre et Meuse 
qui ne compte que des succès sera encore victorieuse demain (...) ".	
	
1822.	 JUNOT Jean-Andoche (1771-1813), général d’Empire.	 200 €
LS à en-tête de Parme le 18 mars 1806. 1 p. in 4°. On joint un portrait gravé. " (...) J’ai reçu ta lettre du 15 janvier, mon cher Suchet, elle m’a fait de la peine, 
parce que je t’aime. Je ne puis pas t’y répondre en détail parce que je ne sais pas où te trouver. Dont ce que je puis t’assurer, c’est que je n’en oublierai 
pas le contenu, et que dès que je pourrais te servir dans le sens de cette lettre, je n’en laisserai pas manquer l’occasion, ton ami ".	
	
1823.	 KELLERMANN François Christophe, duc de Valmy (1735-1820), Maréchal d’Empire.	 200 €
PS au quartier gal de Strasbourg le 16 octobre 1814. 4 p. in folio. " Ordre concernant les cas d’alerte ou de Générale ". Très long texte détaillé 
sur l’organisation de la mise en état d’alerte dans la ville de Strasbourg et la région Est.	
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1824.	 KELLERMANN Marie Anne, duchesse de Valmy (1744-1812), épouse du maréchal KELLERMANN.	 50 €
LAS " La Male Dusse de Valmy ", à Paris le 9 janvier 1810. 2 p. in 4°. " Accordez vos bontés, mais vos bontés particulières à M. Adolphe de la salle, 
mon parent (...) contrôleur des sels à Genève (...) je m’assurerais le bonheur de vous toucher en faveur de mon jeune cousin, et j’aurais incessamment 
à vous remercier de sa nomination à la place de contrôleur ambulant, que je vous demande avec instance pour lui (...) ".	
	

1825.	 KLÉBER Jean-Baptiste (1753-1800), général de la Révolution.	 350 €
LS à en-tête illustré, au Quartier-général du Caire le 16 fructidor an 7 (2 septembre 1799). 1 p. in folio avec adresse et contreseing de franchise  
" Le Gal en chef ". " Je vois avec peine par votre lettre du 5, l’échange fait de 40000 Ardebs de graines contre des chevaux et des chameaux 
avec divers villages de la Haute Egypte. Le Général en chef par un ordre du jour a défendu ces sortes de mutations (...) ".	
	
1826.	 KLÉBER Jean-Baptiste (1753-1800), général de la Révolution.	 350 €
LS à en-tête illustré, au Quartier-général du Caire le 10 nivôse an 8 (30 décembre 1799). 2 p. in folio avec adresse et contreseing de franchise  
" Le général en chef ". " (...) il y a encore soixante six mille ardebs de graines de toute espèce à recouvrer dans la Haute Egypte et voulant réaliser 
sur le champ ces valeurs et procurer en même temps aux Cophtes un bénéfice convenable (...) ".	
	
1827.	 LABORDE Léo de (1805-1874), député.	 30 €
LAS de St Germain du Bois le 19 octobre 1854. 1 p. 1/2 in 8° avec adresse, timbre et marque postale. Intéressante lettre politique au directeur du journal 
de l’Assemblée Nationale.	
	

1828.	 LA FONTAINE Jean de (1621-1695), poète français, de l’Académie Française.	 9 500 €
PAS " De la fontaine " du 6 octobre 1656. 1/2 p. in 4°. Très rare reçu autographe signé. " J’ay receu de Antoine le Giun marchand adjudicataire des 
quarente arpens de taillis pour la vente ordinaire [du bois] de Barbillon en l’année mil six cens cinquante six la somme de quatre vingt livres cinq sols 
dont je promets luy faire tenir compte sur mes gages de lad. Année qui ont esté escheu au jour de Saint Jean dernier par le Sieur du Lin receveur general 
de madame la duchesse de Bouillon. Fait ce sixiesme octobre mil six cens cinquante six ". Dans ces 9 lignes écrites par lui à l’encre brune, La Fontaine 
évoque la duchesse de Bouillon, Eléonore de Bergh (1613-1657), veuve de Frédéric-Maurice de La Tour d’Auvergne, duc de Bouillon (1605-1652).	
	
1829.	 LAMBERT D’HERBIGNY Henry-François ( ?-1704), intendant général de Montauban puis de Lyon.	 40 €
PS en partie imprimée, de Montauban le 25 février 1692. 1 p. in folio. " Les Consuls & Habitans de Requista, Election de Rodez fourniront l’Ustancile 
en espèce au Sieur Cornette de Roquefeuille du Regt de la Reyne pendant XXXI jours du mois de Mars prochain (...) ".	
	
1830.	 LARREY Dominique-Jean (1766-1842), chirurgien militaire, père de la médecine d’urgence.	 1 250 €
LAS à en-tête imprimé, à bord du Vaisseau l’Orient le 29 floréal an 6 (18 mai 1798). 1 p. in 4°. Lettre écrite en tant que chirurgien en chef de l’expédition 
d’Egypte. " Je vous adresse, mon cher Collègue, un de mes camarades qui était destiné pour l’expédition, père de famille sans fortune que j’ai licencié 
pour cause de maladie, il parait avoir du zèle, il a du talent et son malheur doit lui mériter l’estime de tous les amis de l’humanité (...) ".	
	
1831.	 LARREY Dominique-Jean (1766-1842), chirurgien militaire, père de la médecine d’urgence.	 700 €
LS de Paris le 21 avril 1839. 3 p. in 8°. " (...) j’ai fait à ce sujet des réflexions physiologiques qui me sont propres et auxquelles personne n’a porté 
aucune attention bien qu’elles soient reproduites dans les articles de ma clinique relatifs à l’ostéogène (...) ". Intéressante et longue lettre à son fils.	
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1832.	 LASALLE Antoine Charles Louis de (1775-1809), général de l’Empire.	 1 000 €
LAS de Fuente Spina le 18 novembre 1808 à sa femme. 3 p. in 8° avec adresse. " (...) Je me tue le corps et l’âme pour bien faire et dans le dernier rapport 
sur le combat de Burgos, on ne parle pas de moi. J’ai cependant tout conduit et S.E. en a jugé. Mes deux régiments de chasseurs se sont surpassés et 
ont fait un carnage horrible de ces dégoutants espagnols, on ne parle pas d’eux, j’ai vu des coups de sabre de dix huit pouces de long, des bras coupés 
et c’était magnifique. Et bien pas un mot pour nous, que faut-il faire donc ? (...) je n’ai plus sous mes ordres que mille chasseurs, mais ils feront autant 
que trois fois autant, et S.M. le saura (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1833.	 LASALLE Antoine Charles Louis de (1775-1809), général de l’Empire.	 400 €
LAS de Talareyra de la Reyna le 4 janvier 1809 à sa femme. 1 p. in 8°. " (...) nous avançons beaucoup, après demain je serai à Tolède, et puis qui sait où ? 
(...) je me porte bien (...) charles (...) toujours indisposés n’en servent pas moins comme des braves (...) ".	
	
1834.	 LATOUCHE-TRÉVILLE Louis-René-Madeleine de (1745-1804) -/- LECLERC Charles Victoire Emmanuel (1772-1802).	 250 €
LAS de Latouche-Tréville avec apostille autographe signée du général Leclerc, le 21 fructidor (8 septembre [1802]). 2 p. in folio. " J’ai l’honneur 
d’observer au général que la flute Le Naurice ayant un déchargement d’effets assez considérable à faire au Cap, il ne lui est pas possible d’être en état 
de partir après demain pour la France (...) ".	
	
1835.	 LAURISTON Jacques Alexandre Bernard Law de (1768-1828), Maréchal de France.	 80 €
Las de Paris le 20 août 1814. 1 p. 1/2 in 4°. " (...) deux acteurs se présentent pour le théâtre français à Saint-Pétersbourg (...) les meilleurs acteurs 
du théâtre français font l’éloge de leurs talents tous deux d’un très beau physique ils s’appellent M. et Mme Dellemence (...) ".	
	
1836.	 LAVALETTE Antoine Marie Chamans, comte de (1769-1830), directeur général des Postes.	 150 €
Document signé, en partie imprimé, de Paris le 1er vendémiaire an 13 (23 septembre 1804). 3 p. in 4° avec adresse et griffe de franchise. 
Gages du Maître de Poste de Maison Neuve (Jura).	
	
1837.	 LE BRET de FLACOURT François-Xavier Cardin (1719-1765), intendant de Bretagne.	 40 €
LS avec superbe vignette illustrée, de Rennes le 12 décembre 1756, contresignée par Loysel de Foulbec. 3 p. in folio. " (...) des ouvrages de la banlieue de Quintin 
à St Brieuc, Lorge, Uzel et Pontivy, moyennant la somme de huit Livres quatre Sols huit deniers par toise ; ensemble le procès verbal de visite et réception (...) ".	
	

1838.	 LECLERC Charles Victoire Emmanuel (1772-1802), général de la Révolution, époux de Pauline Bonaparte.	 300 €
LAS de Paris le 10 brumaire an 10 (1er novembre 1801) au général Latouche. 1 p. in 4°. Préparation de l’expédition de Saint-Domingue. 
" Je suis chargé, citoyen général, du Commandement de l’armée expéditionnaire dont les troupes qui sont sur l’escadre que vous commandez font partie. 
Je fais embarquer mes chevaux et équipage à Rochefort (...) j’aurai environ 40 chevaux et je désire qu’ils partent avec votre expédition (...) ".	
	
1839.	 LECLERC Charles Victoire Emmanuel (1772-1802), général de la Révolution, époux de Pauline Bonaparte.	 300 €
LAS à en-tête de l’Armée de Saint-Domingue, au Quartier-général du Cap le 11 messidor an 10 (30 juin 1802) au général Rochambeau. 1 p. in folio.  
" (...) la maladie fait ici des ravages affreux. Des hommes de troupe me sont annoncés d’Europe, 800 h. viennent d’arriver (...) ".	
	
1840.	 LECOURBE Claude Jacques (1759-1815), général de la Révolution et de l’Empire.	 70 €
LAS à en-tête de l’Armée du Rhin, à Kempten le 6 ventôse. 1 p. in 12°. " (...) invite le payeur principal de l’aile droite, de remettre de suite au Cen Gauthier 
la somme de douze cent francs " avec pour acquis autographe signé de ce dernier.	
	
1841.	 LEDRU DES ESSARTS François Roch (1765-1844), général de la Révolution et de l’Empire.	 80 €
LAS au Camp le 27 prairial an 12 (16 juin 1804). 2 p. in 4°. Le texte concerne les états de service de trois sergents devenus officiers et actuellement sans affectation.	
	
1842.	 LE MAROIS Jean (1776-1836), général et aide de camp de Napoléon 1er.	 100 €
LAS à en-tête du Camp de St Omer, au Quartier-Général de Boulogne, le 26 brumaire an 12 (18 novembre 1803). 2 p. in 4°. " (...) j’ai reçu hier à Etaples, 
au moment ou le 1er Consul partait pour Paris l’ordre du Gal Caffarelli de faire démonter les baraques du 1er Consul (...) ".	
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1843.	 LETOURNEUX François Sébastien (1752-1814), avocat, magistrat et homme politique.	 30 €
PS à en-tête illustré, de Paris le 11 brumaire an 6 (1er novembre 1797). 1 p. in 4° avec cachet bleu. " (...) le Cen Drouet ex directeur de l’arsenal d’Angers 
a créé et dirigé près de cet arsenal, pour le compte du Gouvernement une aciérie de Cementation qui lui a été très utile (...) ".	
	
1844.	 LETTRE D’UN OFFICIER DE CAVALERIE BLESSÉ.	 125 €
LAS de Vernon le 22 mai 1814. 1 p. 1/2 in 4° avec adresse et marque postale. " (...) j’ai éprouvé les pertes les plus terribles qu’un officier de cavalerie 
peut éprouver. J’ai perdu trois chevaux par le feu de l’ennemi et un autre qui m’a été volé (...) un grand coup de sabre sur la tampe gauche qui m’a coupé 
la moitié de la tette, en suite une balle qui m’a emporté le bout du nez, une balle qui m’a emporté la mantonnière (...) et tu sais que je l’avois été auparavant 
de plusieurs coups de lances, après tout cela j’ai reçu la croix d’honneur le 4 décembre 1813 (...) ".	
	
1845.	 LOTERIE NATIONALE.	 30 €
LS à en-tête illustré, de Paris le 3 germinal an 12 (24 mars 1804). 1 p. in 4°. " (...) nous vous envoyons ci inclus, notre procuration spéciale 
à l’effet d’accepter la délégation (...) ".	
	
1846.	 LOUIS Joseph Dominique, baron (1755-1837), homme politique et ministre des Finances.	 30 €
LS de Paris le 23 octobre 1814. 1 p. 1/2 in folio avec adresse " A Monsieur le Préfet / a lui seul ". Lettre confidentielle. " (...) les acquéreurs 
de biens nationaux s’inquiètent quelques fois, malgré les efforts du gouvernement pour les rassurer (...) ".	
	
1847.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 90 €
Lettre signée " Louis " (secrétaire) datée de Paris le 6 août 1643 (sous la régence d’Anne d’Autriche au tout début de son règne) et contresignée 
par le secrétaire d’Etat Phelypeaux. 1 p. in folio avec adresse. Octroi d’une charge de Sénéchal au baron de l’Isle.	
	

1848.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 175 €
Document manuscrit signé " Louis " (secrétaire de la main) daté de Paris le 22 janvier 1644 (sous la Régence d’Anne d’Autriche). 1 p. in folio oblong 
sur parchemin. Brevet de nomination de Benoist Petit comme son médecin ordinaire, contresigné par le premier médecin du Roi.	
	
1849.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 450 €
Lettre écrite et signée " Louis " par son secrétaire, à Paris le 29 février 1660 à Charles Emmanuel II, Duc de Savoie. 1 p. in 8° et feuillet d’adresse 
avec cachets de fermeture aux armes sur lacs de soie violette. " Mon frère ne doutant point que la perte que nous avons faite de mon oncle 
le duc d’Orléans ne vous touche très sensiblement j’ay donné charge au Sr de Gamont qu’il descende exprès vers ma tante sur nostre commune affliction 
de vous en faire aussi ma condoléance (...) ".	
	
1850.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 250 €
Lettre signée " Louis ", à Marly le 18 juin 1709. 1 p. in folio avec adresse. " Monsieur le marquis de Rouvray, ayant résolu de me servir de vous 
en votre charge de Brigadier en ma Cavallerie dans mon armée de Flandres (...) ".	
	
1851.	 LOUIS XV (1710-1774), Roi de France.	 80 €
Document manuscrit en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main) à Versailles le 6 juin 1740. 1 p. in folio. " Monsieur le Comte de Noailles 
ayant donné la charge de Lieutenant en 2d (...) du régiment d’infanterie que vous commandez (...) ".	
	
1852.	 LOUIS XVI (1754-1793), Roi de France.	 125 €
Document en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main) à Versailles le 11 mai 1783. 1 p. in folio oblong sur parchemin. Lettres de chevalier 
de l’Ordre militaire de St Louis en faveur du Sr de la Blatiere, Capitaine commandant dans le Régiment d’Orléans Cavalerie.	
	
1853.	 LOUIS XVI (1754-1793), Roi de France.	 150 €
Document en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main) à Paris le 5 octobre 1790. 1 p. in folio oblong sur parchemin. Nomination d’un Capitaine de Cavalerie.	
	

1854.	 LOUIS XVIII (1755-1824), Roi de France.	 800 €
LAS de Vérone le 25 février 1796. 1/2 p. in 8°. " (...) M. Bayard vous communiquera aussi de ma part des idées importantes dont il est essentiel 
que vous pénétriez bien l’un et l’autre (...) vous pourriez faire passer vos lettres chiffrées à M. le Président de Vezet que j’ai établi mon agent 
principal pour la Franche-Comté (...) ".	

1850
1849

1848



118 119

	
1855.	 MACDONALD Etienne Alexandre, duc de Tarente (1765-1840), Maréchal de France / RETRAITE DE RUSSIE.	 1 000 €
LS de Stalgen le 14 décembre 1812. 1 p. 1/2 in 4°. " (...) Le gal Grandjean m’envoie une lettre du Colonel Kaminski qui lui annonce 
de brillants avantages remportés au passage de la Bérésina. Ces nouvelles lui sont venues de Vilna. Ce qu’il y a de singulier c’est que le général 
Darancey me mande (...) qu’un ordre du jour a fait connaitre que le 28 novembre l’Empereur avait battu l’ennemi, pris 9000 prisonniers, 
8 drapeaux, 12 canons et cependant mes lettres officielles (...) parlent du passage forcé à Vérolovo, mais non d’un succès aussi important (...) ".	
	
1856.	 MAC MAHON Marthe, marquise (1860-1923), présidente de la ligue royaliste des dames.	 30 €
Ensemble de 2 LAS. 4 p. in 12° et 3 p. in 16° oblong. " (...) l’homme propose et le gouvernement dispose ! (...) c’est encore et toujours la faute de la République (...) ".	
	
1857.	 MAGNAN Bernard Pierre (1791-1865), Maréchal de France.	 30 €
PS en partie imprimée et illustrée, à Paris le 31 décembre 1864. 1 p. in folio oblong avec 4 cachets bleus. Congé de libération délivré à un fusilier du 92e Régiment de Ligne.	
	
1858.	 MAILLÉ DE LA TOUR-LANDRY Charles de (1770-1837), gentilhomme de la Chambre de Monsieur.	 30 €
LS à en-tête de la Chambre de Monsieur, aux Tuileries le 17 novembre 1818. 1 p. in 4°. " La Note ci jointe ayant été remise à Monsieur par M. Bignon (...) 
vous la recommande avec intérêt de la part de son Altesse Royale (...) ".	
	
1859.	 MAISON Marie Madeleine Françoise WEYGOLD, marquise (1776-1851), épouse du maréchal MAISON.	 30 €
LAS du 5 avril [1840]. 1 p. in 4° (et 1 p. pour la minute de la réponse du Général à la Maréchale). " (...) le Mal avait pendant ses campagnes et ses voyages 
à l’étranger, formé une superbe collection de cartes achetées à grand prix et que cette collection devait être prochainement vendue (...) ".	
	
1860.	 MAISON D’ARRÊT DE PÉLAGIE.	 30 €
Rapport en partie imprimé, à Paris le 20 vendémiaire an 3 (11 octobre 1794). 1 p. 1/2 in 4°. Texte au sujet du Traiteur et des frais de celui-ci  
envers la Maison d’arrêt de Pélagie.	
	
1961.	 MARESCOT Armand Samuel de, marquis (1758-1832), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS à en-tête de Paris le 21 vendémiaire an 12 (14 octobre 1803). 2 p. in folio avec adresse et marque postale de franchise. " (...) Je vous préviens 
que la destination du bataillon de Sapeur qui a été envoyé à Boulogne est d’être partagé en 3 divisions de 3 compagnies, chacune pour les 3 Camps, 
de Batavie, de Bruges et St Omer. Mais en attendant qu’ils soient appellés dans ces camps, par ordre du Premier Consul, le bataillon entier doit être 
spécialement et uniquement employé aux Forts de Boulogne (...) ".	
	
1862.	 MARET Hugues Bernard (1763-1839), secrétaire d’Etat puis chef de cabinet du Premier Consul.	 90 €
LAS de Paris le 20 décembre 1809. 1 p. in folio. " J’ai l’honneur de vous prévenir, monsieur le Baron, que S. M. désire faire demain, jeudi, à midi 
à Trianon, un travail avec vous sur sa caisse à l’extraordinaire et sur les fonds qui sont disponibles, il est en conséquence nécessaire que vous lui 
apportiez un travail général et tous les états à l’appui (...) ".	
	
1863.	 [MARIE-LOUISE (1791-1847), Impératrice des français, seconde épouse de Napoléon 1er].	 90 €
Document imprimé Arrêt de la Cour Impériale de Riom du7 février 1814. 10 p. in 4°. Arrêt qui ordonne la publication et transcription des lettres patentes 
de Sa Majesté l’Empereur et Roi, du 23 janvier précédent, par lesquelles le titre de Régente est conféré à Sa Majesté l’Impératrice et Reine Marie-Louise. 
Texte historique important.	
	
1864.	 MARRAST Armand (1801-1852), journaliste et homme politique.	 40 €
PAS à en-tête de la Mairie de Paris avec très rare griffe rouge " Le membre du gt provisoire / Maire de Paris " en [1848]. 1/2 p. in 8° avec cachet. On joint une enveloppe 
avec le même cachet administratif du 10 mai 1848. " Laisser passer jusqu’au Ministère des finances le porteur du présent. Communication importante ".	
	
1865.	 MASSENA André (1758-1817), Maréchal d’Empire.	 200 €
LS à en-tête illustré de l’Armée du Danube, au Quartier-général de Lentzbourg le 1er fructidor an 7 (24 août 1799). 1 p. in folio. Sur le rapport rendu 
par le général Lecourbe, le capitaine Langlois est nommé chef de bataillon.	
	
1866.	 MASSOL DE MONTEIL Honoré Louis Auguste (1747-1834), général de la Révolution et de l’Empire.	 40 €
LAS à en-tête illustré, au Quartier-général de Grenoble le 27 ventôse an 6 (17 mars 1798). 1 p. in 4° avec adresse, marque postale et contreseing. " (...) tous les hommes 
montés et non montés en état de servir de l’artillerie légère stationnés à Valence en partiront le 28 du courant mois de ventôse pour se rendre à Toulon (...) ".	
	
1867.	 MÉMOIRE DE MÉDICAMENTS.	 30 €
Document manuscrit de Lyon le 22 juillet 1809. 4 p. in 4°. Mémoire des médicaments fournis à Monsieur Delhorme par Menissier, pharmacien à Lyon.	
	
1868.	 MENOU Jacques-François de Boussay, comte de (1750-1810), général de la Révolution et de l’Empire.	 300 €
LAS avec superbe vignette illustrée, au quartier-général du Caire le 28 brumaire an 9 (19 novembre 1800). 1 p. in folio. " (...) Je suis fâché 
que les circonstances privent l’armée d’un militaire aussi instruit et aussi intelligent que vous, mais j’ai été convaincu que vous retenir plus longtems  
en Egypte serait porter atteinte à une santé déjà faible qui pourra facilement se rétablir en France  ; ce qui vous mettra à même de rendre encore 
d’importants services à la République (...) Vous partirés sur l’aviso Le Dégagé (...) ".	
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1869.	 MENOU Jacques-François de Boussay, comte de (1750-1810), général de la Révolution et de l’Empire.	 90 €
LS à en-tête de Turin le 12 brumaire an 12 (4 novembre 1803). 1 p. in folio avec adresse et marque postale " Administrateur / Général / du Piémont ". 
" (...) s’assurer si les nommés Zanetto et Gallo existent bien au dépôt dont la direction vous est confiée (...) ".	
	
1870.	 MIOLLIS Sextius Alexandre François de, comte (1759-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 80 €
Copie autographe signée d’une lettre du Maréchal Berthier au directoire exécutif de la République Française du 19 nivôse an 6 (8 janvier 1798). 2 p. in 4°. 
" (...) Les relations du gal Bonaparte vous ont fait connaitre les actions glorieuses de cet officier [le général Miollis] à la prise du gal autrichien Piovera 
et pendant le siège de Mantoue (...) ".	
	
1871.	 MODE.	 40 €
Réunion de chroniques manuscrites non signées, avec ratures, s.l.n.d. 6 p. petit in 4° et 10 p. in 8°. Articles souvent critiques envers la bourgeoisie sur la mode 
et les moeurs. A propos de chapeaux : définition du " claque ", tout sur les chapeaux de paille ; d’une poudre d’un pharmacien qui enlève la barbe !  
Propos sur les femmes : de celles qui ne seront toujours que les secondes et de celles qui s’élèvent par la grandeur d’âme. Des bienfaits de la vie  
et des amours simples à la campagne comparés aux richesses de Paris et à l’absence d’un mari. Réflexion sur le déjeuner.	
	
1872.	 MOLITOR Gabriel Jean Joseph (1770-1849), Maréchal de France.	 175 €
LS avec superbe vignette illustrée de l’Armée de Rhin-Moselle, au Quartier-général de Meisenheim le 28 fructidor an 5 (14 septembre 1797). 2 p. in folio. 
On joint l’état des services illustré du Maréchal. Dispositions à prendre pour la fête de la fondation de la République.	
	
1873.	 MOLLIEN Nicolas François (1758-1850), ministre du Trésor Public.	 80 €
LS de Paris le 20 août 1810. 1 p. in folio. " (...) Pour assurer l’exécution exacte et régulière du décret du 18 de ce mois relatif à la monnaie de cuivre 
et aux anciennes pièces de six sols, douze sols, vingt-quatre sols (...) ".	
	

1874.	 MONCEY Bon Adrien Jannot de (1754-1842), Maréchal d’Empire, Duc de Conégliano.	 250 €
Copie conforme signée, au Quartier Général de Milan le 7 brumaire an 9 (29 octobre 1800). 1 p. in 4°. Le général Macdonald reçoit l’ordre  
du premier Consul d’occuper la Valteline par l’aile droite de son armée sans que son pays cessa de rester sous l’administration de la Cisalpine  
dont il fait partie, vous voudrez bien ordonner au Général Mainoni de céder au Général Macdonald les postes que vos troupes occupent dans la Valteline.	
	
1875.	 MONTALIVET Jean-Pierre Bachasson de (1766-1823), ministre de l’Intérieur.	 90 €
LS de Paris le 11 janvier 1814. 1 p. 1/2 in 4°. " (...) vous m’avez donné des détails sur la situation politique de votre département et sur l’esprit public (...) 
L’esprit est toujours bon (...) vous n’avez pas manqué de saisir l’occasion du discours de Sa Majesté à l’ouverture du Corps législatif et de sa réponse 
au Sénat pour éclairer vos administrés sur les véritables intentions de l’Empereur et les désabuser de quelques craintes absurdes que l’on affecte  
de propager, c’est aux principaux fonctionnaires à montrer au peuple qu’il n’y a qu’un moyen d’assurer le bonheur et le repos de la France,  
c’est de seconder les hautes vues de S.M. pour la conquête d’une paix solide et durable (...) ".	
	
1876.	 MONTYON Jean-Baptiste de (1733-1820), philanthrope et économiste.	 100 €
LAS en 1815. 2 p. in 12° avec adresse. " (...) quand vous pouvez m’envoyer mes papiers, je vous en serez bien obligé (...) ".	
	

1877.	 MORAND Charles Antoine (1771-1835), général de la Révolution et de l’Empire.	 500 €
PS en partie imprimée de l’Armée d’Orient, au Caire le 29 brumaire an 9 (20 novembre 1800). 1 p. in folio. Très rare mandat établi par le Commissaire Ordonnateur 
en chef Sartelon " En vertu de l’ordre du Général en Chef Bonaparte " de la somme de douze cents livres pour le général Morand.	
	
1878.	 MOUTON Georges (1770-1838), Maréchal de France.	 90 €
LS de Paris le 29 ventôse an 13 (20 mars 1805). 1 p. in 4°. " (...) J’ai rencontré le général Granjean (...) il vous dira ce qu’il convient de faire 
de mon domestique, mes chevaux et mon chien. Le premier et le dernier devront me joindre sans délai et les chevaux, être vendus pour le plus grand bien 
de mes intérêts (...) la nouvelle preuve de confiance que je viens de recevoir de l’Empereur (...) ".	
	
1879.	 MURAT Joachim (1767-1815), Maréchal d’Empire, Roi de Naples.	 300 €
LS du Camp Royal de Piale le 28 août 1810. 1/2 p. in 4°. " (...) j’ai reçu la lettre de recommandation que vous m’avez adressée en faveur de M. de Pommerol 
(...) je lui donnerai le grand cordon de mon ordre dès que l’Empereur m’en aura fait la demande pour lui (...) ".	
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1880.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 3 000 €
Lettre à en-tête illustré signée " Bonaparte " avec 8 mots autographes, au Quartier-Général du Caire le 13 fructidor an [6] (30 août [1798]). 1 p. in folio 
avec adresse et rare contreseing de franchise " Le gal en chef " (avec taxe 10 annulée). " (...) vos talents nous sont utiles ici et je vous prie de partir le plutôt 
possible pour vous y rendre. L’air du Nil vous sera favorable. Les circonstances d’ailleurs ne rendent pas le passage assez sûr pour que j’espère un homme 
aussi utile. Vous serez content d’ailleurs de voir cette grande capitale du Caire (...) une société d’amis. parmi laquelle je vous prie de me compter (...) ".	
	

1881.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 250 €
Document en partie imprimé à en-tête illustré signé Bonaparte (Secrétaire), de Paris le 9 nivôse an 11 (30 décembre 1802). 1 p. in folio sur parchemin  
avec sceau sous papier. Brevet de Sous-lieutenant de la 43e Brigade de Ligne contresigné Berthier et Maret.	
	

1882.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 1 300 €
Document signé " NP " du Palais de St Cloud le 10 avril 1813. 2 p. in folio avec vignette à l’Aigle impérial et cachet à sec " l’Empereur des Français ". 
Autorisation de navigation pour un navire américain pendant le blocus continental.	
	

1883.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 1 400 €
LS de Porto Ferajo (Ile d’Elbe) le 3 octobre 1814 (en exil) au général Drouot. 1/2 p. in 4°. " (...) je vous prie de m’envoyer l’état des farines, 
du riz, de l’eau de vie, de l’huile et autres denrées qui ont été fournies des magasins militaires pour la maison, sans y comprendre les rations  
que j’ai ordonné de fournir aux gens de l’écurie et aux valets de pied (...) ".	
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1884.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 1 000 €
Document manuscrit notarié comportant de nombreuses signatures (Camille Borghèse, François Borghèse, Cambacérès, Merlin, Jaubert, etc),  
à Paris le 7 avril 1809. 5 p. in 4°. Transaction passée entre le prince Camille Borghèse et le prince François Borghèse concernant le partage  
de la somme de 13 millions de francs payée par Napoléon Ier pour l’achat des statues de la Villa Borghèse transportées à Paris.	
	
1885.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 175 €
LAS de l’archevêque de Malines le 7 juin 1809. 3 p. in 8° avec adresse et marque postale. " (...) La rapidité de la dissolution d’une monarchie 
qui s’était raffermie sous les coups de la fortune, pendant 5 siècles, la décomposition de la plus belle armée de l’Europe, ramèneront parmi nous, 
celui qui est devenu pour tout le monde, le Destin même (...) ".	
	
1886.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 200 €
Affiche avec en-tête illustré " Le Sous-Préfet / de l’Arrondissement de Douai / aux français de cet arrondissement " à Douai le 24 mars 1815 (Cent-Jours). 
1 p. in folio (31 X 39 cm). Proclamation à l’occasion du retour de l’Empereur Napoléon 1er. " (...) NAPOLEON reprend son trône du voeu unanime et du Peuple 
et de l’Armée (...) est-il de souveraineté plus légitime ? L’EMPEREUR a reçu des injures, il les oublie ; mais des services ont été rendus à l’Etat, il s’en souvient. 
Soyez donc rassurés, puisque le HÉROS revient plein de clémence (...) D’infâmes trahisons avaient suspendu pour quelques temps le cours de vos habitudes 
chéries, celles du sentiment de votre gloire et de la perfection de votre organisation sociale. NAPOLEON vous les rend (...) VIVE L’EMPEREUR ".	
	

1887.	 NAPOLÉON III, Charles Louis Napoléon Bonaparte (1808-1873), Empereur des Français de 1852 à 1870.	 400 €
Document autographe signé " Casernement de la Garde " le 18 novembre 1855. 2 p. 1/2 in 4°. Pièce concernant le redéploiement de la garde 
après la campagne de Crimée. L’Empereur indique lui-même les affectations des différents régiments et bataillons. Pièce intéressante prouvant 
l’implication personnelle de Napoléon III dans les questions militaires.	
	
1888.	 NATION PIÉMONTAISE.	 125 €
Affiche avec en-tête illustré de la Commission Exécutive du Piémont à ses concitoyens (texte en italien), de Turin le 13 janvier 1801. 1 p. in folio (30 X 40 cm). 
Texte sur le triomphe des armées républicaines, l’Autriche réduite à demander l’armistice et ensuite sur la tentative d’attentat contre Bonaparte.	
	
1889.	 NEY Michel (1769-1815), prince de la Moskowa, Maréchal d’Empire.	 450 €
LS à en-tête au Quartier Général de Montreuil sur Mer le 2 floréal an 13 (22 avril 1805). 1 p. in 4°. " (...) vous êtes autorisé à faire les réparations 
urgentes aux batteries (...) ".	
	
1890.	 NICCOLINI Giovanni Battista (1782-1861), écrivain et historien italien.	 30 €
Lot de 2 LAS en italien de Florence, le 17 janvier et le 28 juin 1825, à Carlo Gregori, avocat à Bastia. 4 p. 1/2 in 4° ou in 8° avec adresses  
(petits trous à une lettre). Correspondance relative à l’impression en Corse de son " Edipo " par les soins de Viale.	
	
1891.	 NORBLIN Louis (1781-1854), violoncelliste.	 50 €
LAS. 1 p. in 8) avec adresse (manques et réparations). " Je suis bien fâché de n’avoir pu me rendre hier chez vous. Dans ce moment, je suis très occupé 
par mes affaires musicales (...) ".	
	
1892.	 NOUVELLES DE LA GRANDE ARMÉE.	 125 €
Affiche imprimée " Nouvelles de l’Armée ", extrait du Moniteur du 8 septembre 1813. 1 p. in folio (42,5 x 53,5 cm). Rapport détaillé sur les combats 
au défilé de Toeplitz. Le général Kleist commandant les troupes prussiennes fut tué, on croit le général Vandamme mort au champ d’honneur. Les tués, 
blessés et prisonniers doivent porter notre perte à 6000 hommes, les pertes ennemies sont à peu près identiques. Le 21 août l’armée russe, prussienne et 
autrichienne, commandée par l’empereur Alexandre et le roi de Prusse était entrée en Saxe, forte de 180 à 200,000 hommes.	
	
1893.	 OCCUPATION PRUSSIENNE EN 1815.	 100 €
PAS du major de Raven commandant le 7e régiment de lanciers prussiens à Savigné près Rillé le 3 août 1815. 2 p. in 4° bilingue avec cachet illustré. 
Réquisition de logements et de vivres pour les hommes et les chevaux auprès du maire de la commune de Langeais.	
	
1894.	 ORDRE DU JOUR DE L’ARMÉE D’ÉGYPTE.	 150 €
Document imprimé à en-tête illustré, au quartier-général du Caire le 25 nivôse an 7 (14 janvier 1499). 1 p. 1/2 in folio. " Le Général en Chef ordonne  
que chaque attelage d’artillerie, composé de quatre chevaux ou mulets, devra porter avec lui quatre-vingt à cent livres d’eau (...) ".	
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1895.	 ORDRE ROYAL ET MILITAIRE DE SAINT-LOUIS.	 30 €
PS en partie imprimée, de Paris le 13 juillet 1816. 2 p. 1/2 in folio avec adresse et marque postale. " J’ai l’honneur de vous annoncer, Monsieur que le Roi 
vous a nommé Chevalier de l’Ordre royal et militaire de Saint-Louis (...) ".	
	

1896.	 OUDINOT Nicolas Charles, duc de Reggio (1767-1847), Maréchal d’Empire.	 300 €
LAS à en-tête de l’Armée d’Italie, au Quartier-général de Milan le 30 germinal an 9 (19 avril 1801). 1 p. in 4°. " Le général en chef vient de décider, général, 
que vous resterez provisoirement à Ferrare jusqu’à nouveaux ordres et que vous y commanderez jusqu’à votre remplacement (...) ".	
	
1897.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 200 €
LAS à en-tête de [Paris] le 12 janvier 1947 à Maître Maurice Garçon. 1 p. in 4°. " La santé de Jacqueline, sauvée par la pénicilline, me force à partir 
demain matin pour le midi. Je n’entendrai donc pas en public ton magnifique discours [à l’Académie Française], et j’en suis navré - mais je t’embrasse 
tout de même, et je penserai à toi jeudi après-midi (...) ".	
	
1898.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 250 €
LAS de Paris, Dimanche à Maître Maurice Garçon. 2 p. in 4°. " (...) Ton interrogatoire de l’amant est un chef d’oeuvre. On pourrait en faire un disque, à l’usage 
des Facultés de droit. (...) La candidature Cocteau progresse rapidement : Genevoix, Pierre, Maurois, Mauriac, Lecomte, Lacretelle, Pasteur, Mondor, Levis-
Mirepoix, La Force, moi (je m’oubliais), Chaumeix, paraissent acquis. Il est probable que Herriot, Farrère, Gilson et l’Amiral ne seront pas là. Il ne faudrat 
donc que 17 voix. Pour les autres fauteuils, Buisson et Rops semblent bien partis. Bon courage, et brille une fois de plus pour la gloire de l’Académie ! (...) ".	
	
1899.	 PANZÉRA Charles (1896-1976), artiste lyrique baryton.	 40 €
CPAS de Paris le 11 décembre 1931. 1/2 p. in 16° avec adresse et marque postale (entier postal). " Avec tous mes remerciements, cher Monsieur 
et le souvenir amical et très dévoué de Panzera ".	
	
1900.	 PAULSEN Adam (1833-1907), astronome danois.	 30 €
Lot de 2 LAS de Copenhague, des 8 et 10 juillet 1900, au Dr Olivier. 7 p. grand in 8°. Intéressante correspondance de Paulsen à son collègue français, 
Louis Olivier, directeur de la Revue Générale des Sciences pures et appliquées : " c’est un grand honneur (...) de m´inviter à écrire dans votre revue sur 
l´aurore polaire (...) il y a peu de faits sur l´aurore polaire [aurore boréale] (...) mon article est simplement un rapport (...) contenant les expériences 
spectrographiques, les explorations de l´état électrique de l´atmosphère (mesures du potentiel, expériences sur la déperdition de l´électricité dans l´air) 
(...) quelques mots sur l´altitude du phénomène et son influence sur le champs magnétique terrestre ".	
	
1901.	 PÉTAIN Philippe (1856-1951), Maréchal et homme d’État.	 150 €
Lettre tapuscrite signée à Paris le 6 mars 1934. 1 p. 1/2 in 8°. " (...) Il est d’ailleurs peut-être trop tôt encore pour écrire vraiment l’histoire (...) 
je reste persuadé que celle-ci fera une grande part au rôle joué par le général Lanrezac au début de la guerre (...) ".	
	
1902.	 PETITGUILLAUME Pierre (1734-1805), général de la Révolution et de l’Empire.	 40 €
LS à en-tête illustré au quartier-général à Montpellier le 17 prairial an 7 (5 juin 1799). 1 p. in folio avec adresse, marque postale et contreseing.  
D’après les ordres qu’il a reçus du ministre, il donne avis à l’administration du département de l’Ardèche de faire remplacer les troupes parties  
du département par la Garde Nationale Sédentaire.	
	
1903.	 PETITJEAN Claude-Lazare (1748-1794), député à la Convention nationale.	 30 €
LS de Moulins, " le 2e jour de la 3e décade du 1er mois de la 2e année de la République " (13 octobre 1793). 1 p. in 8°. Lettre de recommandation 
pour le citoyen Angeluri, bon républicain qui sera surement utile à la République.	
	

Lettres d’amour d’Edith Piaf à Yves Montand
En juillet 1944, Piaf se produit au Moulin Rouge où le jeune chanteur Yves Montand assure la première partie de son spectacle. C’est le coup de foudre 
et Piaf, déjà célèbre, l’aide à propulser sa carrière. Ils vivent alors une grande histoire d’amour comme en témoignent les lettres qui suivent jusqu’en 1946 
où ils se séparent à l’initiative d’Edith Piaf, la passion laissant place à une amitié sincère.
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1904.	 PIAF Edith, Giovanna Gassion, dite (1915-1963), chanteuse et actrice - [MONTAND Yves].	 700 €
LAS " Pupuce " à en-tête " Hôtel de la Paix Lausanne " le 27 février 1946. 8 p. in 8°. " (...) tu sais que je dois encore un million neuf cent mille 
francs, or je veux m’en sortir a tout prix et surtout avant de nous marier (...) il faut que j’en mette un coup et malheureusement a Paris je ne puis 
travailler tu le sais, je veux éviter de faire du cabaret et essayer de maintenir mon standing, donc toi tu ne peux quitter Paris puisque tu as ton film 
(...) Dédée est imbatable (...) pourtant je ne me sens pas bien pour le moment en sa présence, c’est un reflet d’une Piaf qui est morte comme est 
morte la môme Piaf, je ne sais si tu me comprends, je n’aime plus Dédée, je n’ai plus cette confiance (...) il faut absolument que nous trouvions un 
appartement (...) je te baise sur ta belle bouche, sur tes belles mains, sut tout ce qui est toi (...) ".	
	
1905.	 PIAF Edith, Giovanna Gassion, dite (1915-1963), chanteuse et actrice - [MONTAND Yves].	 650 €
LAS à en-tête " Hôtel de la Paix Lausanne " de Neuchâtel le 7 mars 1946 à Yves Montand. 4 p. in 8°. " (...) je plains les gens qui n’ont pas envie de 
savoir et d’apprendre. Tu vas avoir une gonzesse terrible (...) je veux toucher votre peau, voir votre petite gueule, je veux être prise dans vos bras, 
tout oublier et ne plus savoir ou je me trouve (...) J’ai débuté hier à la Chaud de Fond (...) au point de vue succès, ça a été sensationnel (...) j’ai du 
leur chanter quinze chansons (...) et à la quinzième, ils piétinaient (...) Bonsoir ma grande star adoré (...) ".	
	
1906.	 PIE IX (1792-1878), Pape.	 150 €
PS en apostille avec 1 ligne autographe. 1 p. in 4°. Sur une demande d’indulgence plénière de la famille du duc et de la duchesse de Maillé.	
	

1907.	 PISSARRO Camille, Jacob Abraham dit (1830-1903), peintre impressionniste.	 900 €
LAS de Paris (Hôtel du Louvre) le 23 avril 1898 à un " Cher Monsieur " [le peintre William Thornley]. 1 p. in 12° sur papier de deuil (celui de son 3e fils 
Félix mort de la tuberculose à 23 ans). " Mon fils m’écrit qu’il a vu son ami Shannon qui s’occupe beaucoup de lythographie (sic), Shannon pense que si 
votre lytographie est faite sur pierre ou sur plaque de zinc, il est préférable de la faire tirer à Paris, sur papier à Londres par Thomas Way 21 Wellington 
Street Strand (...) Je partirai d’ici pour Eragny dans les premiers jours de la semaine prochaine ".	
	
1908.	 PISSARRO Paul-Emile (1884-1972), peintre, fils de Camille PISSARRO.	 30 €
CPAS de Treignac le 20 juillet 1929 aux époux Michel Monet. 1 p. in 16° oblong. " Amitiés de nous trois ". Correspondance entre les enfants des deux célèbres peintres.	
	
1909.	 PLANTÉ Francis (1839-1934), pianiste.	 50 €
LAS du 19 mars 1869. 1 p. in 8°. " Je viens vous prier de présenter tous mes remerciements au Comité de la Société des Concerts et mes regrets 
de ne pouvoir accepter l’honneur qu’il m’a offert de jouer un concert au concert de Pâques (...) ".	
	
1910.	 PORTALIS Jean-Etienne-Marie (1746-1807), rédacteur du Code civil, de l’Académie Française.	 80 €
LS à en-tête, de Paris le 25 nivôse an 13 (15 janvier 1805). 1 p. in 4° avec adresse, marque postale et griffe rouge de franchise " Ministre / des Cultes ". 
" (...) Sa majesté Impériale a agréé la nomination par vous présentée à une cure de votre diocèse (...) ".	
	
1911.	 PORT D’ARMES.	 30 €
Document manuscrit d’Agen le 18 vendémiaire an 13 (10 octobre 1804). 2 p. 1/2 in folio. " Extrait des registres de la préfecture du département 
du Lot et Garonne, relatif au port d’armes (...) ".	
	
1912.	 PREMIÈRE RESTAURATION.	 250 €
Affiche " LA PAIX " (signée à Paris le 30 mai 1814), de Draguignan le 10 juin 1814 aux habitants du Var. 1 p. in folio (46 X 86 cm). " Nous avons la PAIX, 
la PAIX avec toutes les puissances. Cette PAIX est glorieuse ; car l’ancienne France, envahie par suite de circonstances étrangères à l’honneur de nos armes, 
mais envahie presqu’entière, reste intacte, et voit même son territoire agrandi ; car elle recouvre toutes ses colonies qu’elle avait toutes perdues. Cette PAIX 
est sincère, elle sera durable (...) couvrons des cris de notre reconnaissance cette famille auguste (...) couvrons de bénédictions le Monarque sauveur de la 
patrie, le Monarque pacificateur du Monde : VIVE LE ROI, VIVENT LES BOURBONS ". Suivent les détails du traité de paix.	
	
1913.	 PRISON DE BICÊTRE.	 50 €
LAS de Bicêtre le 29 vendémiaire [an 3] (20 octobre [1794]). 3 p. in 12° avec adresse et marque postale. " (...) J’invittes à chaque instant l’Etre Suprême 
de trancher mes douloureux jours. Je ne vois pas arriver ce moment auquel j’aspire avec la plus grande résignation et dans ce monde n’est pour moy 
qu’affliction, peine, souffrances et chagrin. Epuisé par mil inconvéniens dont j’avoue être l’auteur (...) ".	
	
1914.	 PRISON DE L’ABBAYE.	 40 €
LS de Paris le 24 septembre 1793. 1 p. in 8°. " (...) j’ai fait retirer aujourd’hui de la prison de l’abbaye le citoyen Vivien ci devant quartier maître 
du 7e bataillon de la Drome pour être conduit de brigade en brigade de gendarmerie nationale jusqu’à son bataillon à Jonques, Armée des Alpes (...) ".	
	
1915.	 PRISONS RÉVOLUTIONNAIRES.	 60 €
Document en partie imprimé de la Commission Nationale des Administrations Civiles, Police et Tribunaux du 13 ventôse an 3 (3 mars 1795). 1 p. in folio. 
" Etat numératif des Détenus dans les Maisons d’Arrêt, de Justice et de Détention, ci-après désignées, à l’époque du 12 ventôse (...) ".	
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1916.	 PRISONS RÉVOLUTIONNAIRES.	 50 €
LS à en-tête illustré du Bureau des Prisons du Bureau Central du Canton de Paris, le 7 pluviôse an 6 (26 janvier 1798). 1 p. in 4° avec adresse.  
" C’est par erreur que nous avons indiqué, dans notre lettre (...) relative au Ne Perronnet, que nous allions le faire transférer de Bicêtre à la Conciergerie 
(...) nous venons de donner les ordres nécessaires pour son transfèrement à la Grande Force (...) ".	
	

1917.	 PROUST Marcel (1871-1922), écrivain.	 1 000 €
LAS " Marcel " [date de réception 28 janvier 1909] au marquis Louis Suchet d’Albufera. 1 p. in 8°. " Mon cher Louis, excuse-moi, j’ai eu une telle crise 
que je n’ai pu t’écrire. Gandara a reçu l’argent et m’en a accusé réception. Il enverra les bergères q[uan]d elles seront prêtes, je crois donc que tu n’as 
plus à t’en occuper. Je te renouvelle mes remerciements, mes excuses, ma profonde amitié ".	
	
1918.	 QUANTIN Pierre (1759-1824), général de la Révolution et de l’Empire.	 250 €
LAS avec superbe en-tête illustré révolutionnaire de l’Armée des Côtes de l’Océan, à Vannes le 27 ventôse an 4 (17 mars 1796). 1 p. in folio avec adresse, 
marque postale et cachet illustré. " (...) une délibération (...) du canton de Malestroit relative aux mesures à prendre pour sauver ce département 
des entreprises des chouans et je n’ai rien tant à coeur (...) que d’énerver de toutes les manières possibles les entreprises des rebelles et de me concilier 
la confiance de toutes les autorités et de leurs paisibles administrés (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1919.	 RAIMU, Jules MURAIRE, dit (1883-1946), comédien.	 125 €
LAS à en-tête " The Dorchester Hotel / Park Lane / London " datée de Dimanche à son amie la costumière Suzy Berton. 3 p. in 8°. " Quant tu recevras cette lettre, je serais 
sur le chemin du retour. Ouf. Je descend au Royal Monceau (...) As-tu vu passer l’affaire Daven. Je vais peut-être en faire un entre Daven et Berlin avec Duvivier (...) ".	
	
1920.	 RAMPON Antoine Guillaume (1759-1842), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS de Tournon le 26 thermidor an 12 (14 août 1804). 2 p. in 4° avec adresse, marque postale et contreseing. Texte concernant une affaire familiale et un procès 
qui passera devant la cour criminelle.	
	
1921.	 RÉGIMENT DE CHASSEURS À CHEVAL.	 40 €
LS du colonel baron Nicolasse à Beaumont le 6 juillet 1815. 1 p. in 8° avec adresse, marque postale et contreseing de franchise. " (...) le nommé Debraye J Bapt 
de votre commune chasseur au régiment a déserté avec armes et bagages et à cheval. Je vous prie de le faire arrêter et conduire à Gien (...) ".	
	
1922.	 RÉGNIER Jean-Louis-Christophe (1742-1802), général de la Révolution.	 40 €
LAS à en-tête illustré, à Avranches le 12 frimaire an 3 (2 décembre 1794). 1 p. in 4° avec adresse et contreseing, par voie extraordinaire, service pressé, 
avec heures d’arrivée et de départ des différents relais (Carentan, Cherbourg et Valognes). " (...) part aussitôt la réception de celle-ci et rends toi à Rennes 
dans le plus bref délai (...) ".	
	
1923.	 RENOIR Auguste, Pierre-Auguste Renoir, dit (1841-1919), peintre.	 1 250 €
LAS de Grasse le 11 janvier 1899 à Paul Gallimard, 2 p. in 8°. Il vient de s’installer " Villa Raynaud, route de Magagnosc " à " trois kilomètres 
de Grasse. (...) J’ai été très pincé par des rhumatismes dans l’estomac et couché. Je suis remis d’hier ", et il retrouve un tas de lettres ... " Je suis 
dans des conditions exceptionnelles pour ma santé si je ne me remets pas, je ne sais plus que faire. a 400 m. d’altitude abrité du Nord, entouré de soleil 
et vue magnifique grande chambre jardin bois cascades rochers, etc ... ". Il espère voir Gallimard : " En prenant le train de 2 heures de Paris, on arrive 
le lendemain pour déjeuner à la maison ... ".	
	

1924.	 RETRAITE DE RUSSIE.	 1 000 €
LAS d’un officier de cavalerie à Cöthen le 2 février 1813. 4 p. in 4°. " (...) après avoir partagé avec son cousin le peu de ressources qu’il avait, 
il l’avait laissé sans connaissance et à deux doigts de la mort sur le bord de la Bérézina. Un cuirassier ou domestique était chargé de le secourir 
jusqu’à son dernier moment. Mais il était impossible qu’il en réchappât. Le malheureux jeune homme était entièrement gangréné. Son corps n’était 
qu’une lèpre, il avait une gale effroyable et avec cela quantité de pustules vénériens ; joint à cela sa faible santé et le froid qu’il faisait, il était de toute 
impossibilité qu’il y survécut (...) J’y ajouterai les renseignements que j’ai pris sur l’officier du 9e hussard (...) On m’a dit qu’il était mort glorieusement 
à la bataille du 7 (...) la maladie générale de ceux qui reviennent de Russie est d’être un peu timbré par l’effet du froid (...) ".	
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1925.	 RIGAULT DE GENOUILLY Charles (1807-1873), amiral, ministre de la Marine.	 30 €
LS à en-tête du ministère de la Marine, de Paris le 26 octobre 1868. 1 p. in 4°. " (...) j’aurai l’honneur de me rendre à l’invitation que vous m’avez transmise 
de la part de l’Empereur (...) ".	
	

1926.	 ROCHAMBEAU Donatien Marie Joseph de Vimeur, vicomte de (1755-1813), général.	 300 €
LAS à en-tête de l’Armée de Saint-Domingue, au Quartier-général du Cap le 15 frimaire an 11 (6 décembre 1802). 1 p. in 8°. " Mon cher Général, 
faites je vous prie partir demain La Roulante et La Sirène pour France. Mes paquets et l’officier qui en est porteur sont prêts (...) ".	
	
1927.	 ROCHAMBEAU Donatien Marie Joseph de Vimeur, vicomte de (1755-1813), général.	 300 €
LS à en-tête de l’Armée de Saint-Domingue, au Quartier-général du Cap le 16 frimaire an 11 (7 décembre 1802). 1 p. in 8°. " Il est urgent, Général, 
que tout de suite vous fassiez arrêter le capitaine américain (...) venant de Philadelphie (...) Il est soubsonné d’être chargé de poudre, de canons (...) ".	
	
1928.	 [ROI DE ROME].	 350 €
LS du Chef supérieur maritime des Provinces Illyriennes, de Trieste le 27 mars 1811. 1 p. in folio. " Les souhaits de l’Empereur viennent d’être comblés 
par la naissance d’un Roi de Rome dont Sa Majesté l’Impératrice reine est heureusement accouchée le 20 mars (...) les bâtiments de S.M. sur les rades 
devront pavoiser et se livrer aux témoignages de réjouissance qu’inspire ce bienfait signalé de la providence (...) ".	
	
1929.	 ROLLAND DE BELLEBRUNE Louis Nicolas, commissaire de l’Artillerie.	 50 €
PS en partie imprimée, de l’Arsenal de Paris le 13 brumaire an 3 (3 novembre 1793). 1 p. in folio avec cachet illustré rouge. " Nous Commissaire 
Général de l’Artillerie certifions à tous qu’il appartiendra que le Citoyen Leonard menuisier (...) Section de la fidélité a été autorisé à la construction 
de deux caissons d’infanterie pour le service de l’Artillerie des Armées de la République (...) ".	
	
1930.	 ROMAGNESI Antoine (1781-1850), compositeur et éditeur.	 60 €
LAS de Paris le 2 février 1831. 1 p. in 8° avec adresse. " (...) à partir de ce jour, je ne ferai plus de ventes ou d’achats de musique à Paris qu’au comptant (...) ".	
	
1931.	 ROUILLÉ Antoine Louis (1689-1761), ministre de la Marine puis des Affaires Étrangères.	 30 €
LS de Versailles le 24 novembre 1749. 1 p. in 4°. " Je vous remercie, Monsieur, du compliment que vous m’avez fait par votre lettre du 13 du mois passé 
sur la place dont le Roy m’a honoré (...) ".	
	
1932.	 SAMUEL-ROUSSEAU Marcel (1882-1955), organiste et compositeur.	 50 €
LAS de Paris le 23 janvier 1928. 1 p. in 12° avec adresse et marque postale. " Votre analyse de Dagobert est des plus remarquable. Merci  ! 
Décidément c’est ainsi que le critique m’intéresse spécialement ! (...) ".	
	
1933.	 SAVARY René, duc de Rovigo (1774-1833), général de l’Empire et ministre de la Police.	 100 €
LS de Paris en février 1812. 2 p. in folio. Long texte sur la censure. " (...) depuis quelques temps plusieurs brochures ont été publiées, elles portent 
des caractères diffamatoires et ont évidemment pour but d’exercer sur l’opinion une influence destinée à ne servir que des passions individuelles (...) ".	
	
1934.	 SECONDE RESTAURATION.	 90 €
Document en partie imprimé " Commandant d’Armes du 7e Arrondissement de la ville de Paris ", à Paris le 7 août 1815 avec cachet prussien illustré.
1 p. in 8° oblong. " M. le Maire du septième Arrondissement est invité à fournir le logement et la nourriture pour un jour à 5 soldats (...) "  
signé du Commandant prussien.	
	
1935.	 SECTION DE BONNE NOUVELLE.	 30 €
Apostille sur une lettre à en-tête du ministre de l’Intérieur de Paris le 29 floréal an 4 (18 mai 1796). 2 p. in 4° avec cachet de la section. Renseignements sur 
un indigent qui demande des secours.	
	
1936.	 SÉGUR Louis-Philippe de (1753-1830), grand-maître des cérémonies, de l’Académie Française.	 70 €
PS du 13 octobre 1807 au chevalier Crétet, ministre de l’Intérieur. 1 p. in 4°. " Le Grand Maitre des Cérémonies a l’honneur d’envoyer à votre Excellence 
le cérémonial définitivement arrêté pour la réception des ambassadeurs et ministres étrangers (...) ".	
	
1937.	 SÉNAC DE MEILHAN Gabriel (1736-1803), administrateur et écrivain.	 40 €
LS à en-tête illustré, le 8 juillet 1786. 2 p. 1/4 in folio. Nomination d’un élève apothicaire à l’hôpital militaire de Bonchain.	
	
1938.	 SERVICE DU GRAND-CHAMBELLAN.	 80 €
Document en partie imprimé de la Maison de S.M. l’Empereur et Roi - Service du Grand-Chambellan en mars 1810. 1 p. in folio. " Appointements de 6,000 F par an 
500 F par mois du Secrétaire de la Chambre M. Loyer ".	
	
1939.	 SOULT Jean de Dieu, duc de Dalmatie (1769-1851), Maréchal d’Empire.	 500 €
LS de Madrid le 23 novembre 1809. 3 p. in folio. " (...) les ennemis font des mouvements sur le Tage, mais on ne peut démêler si les Anglais y prennent part 
(...) pour donner des inquiétudes à la droite de l’armée ennemie et favoriser le mouvement offensif que va faire le Gal Kellermann. L’intention du Roi est aussi 
que vous donniez ordre au Gal Gazan de partir avec sa Division et la Brigade de Cavalerie légère (...) pour se porter par la route qui conduit de Talaverra 
à Madrid (...) aussitôt que la tête des troupes aux ordres du Mal Duc de Bellune [Victor] arrivera à Tolède (...) l’intention du Roi est de se préparer à réunir en 
très peu de tems tous les Corps d’armée, afin que si l’ennemi a la témérité de s’engager, S.M. soit en mesure de marcher à sa rencontre et de l’anéantir (...) ".
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1940.	 SOULT Jean de Dieu, duc de Dalmatie (1769-1851), Maréchal d’Empire.	 60 €
Document en partie imprimé signé " Mal duc de dalmatie " de Paris, sous la Première Restauration. 1 p. in folio oblong sur parchemin avec grand sceau de papier. 
Nomination d’un capitaine en pied dans le 19e régiment d’infanterie de ligne.	
	
1941.	 SOULT Jeanne Louise Elisabeth Berg (1771-1852), épouse du maréchal SOULT.	 150 €
LAS de Paris le 2 mars 1809 au général Compans. 2 p. 1/2 in 8°. " (...) M. d’Imbert qui a été chargé par M. le Maréchal de la prise de possession 
des domaines que Sa Majesté l’Empereur, lui a donné en Westphalie, Hannovre et Poméranie Suédoise (...) ".	
	
1942.	 [SOUVOROV Alexandre Vassilievich (1729-1800), général russe].	 100 €
Affiche en italien du Comte Souvorov, à Turin le 27 mai 1799. 1 p. in folio (27 X 37 cm). Affiche annonçant la nomination du Lieutenant Général 
baron de la Tour pour administrer la province du Piémont.	
	
1943.	 SUCHET Louis Gabriel, duc d’Albufera (1770-1826), Maréchal d’Empire.	 250 €
LS à en-tête de l’Armée d’Italie, au Quartier général de Coni le 4 brumaire an 8 (26 octobre 1799). 1 p. in 4°. " (...) vous avez la perspective de devenir 
chef de bataillon (...) continuez à surveiller et accélérer les travaux du bureau topographique et à m’en tenir exactement informé. Je suis très satisfait 
de votre zèle et de votre activité (...) ".	
	
1944.	 SZANTO Theodor (1877-1934), pianiste et compositeur.	 40 €
LAS à en-tête des Concerts Szanto, à Paris le 11 mars 1912. 1 p. in 8°. " Je vous envoie le chèque de Couronnes 373 pour couvrir les frais de mon concert 
du 31 janvier 1912 (...) ".	
	

1945.	 TALLEYRAND-PÉRIGORD Charles Maurice de, prince de Bénévent (1754-1838), prélat et homme politique.	 700 €
LAS de Koenigsberg, le 23 juin 1807. 2 p. in 4°. On joint un beau portrait gravé. " (...) un armistice a été signé. Il annonce d’une manière ou d’autre la paix 
et la paix honorablement faite. Tout ce qui s’est passé depuis un mois a empêché ou plutôt retardé le détail des affaires. Un arrêté de l’empereur portant 
(...) accordée annuellement aux relations extérieures n’a point encore été rendu, il le sera (...) ".	
	
1946.	 THOMAS Ambroise (1811-1896), compositeur.	 70 €
LAS du 13 mai 1854. 1 p. in 8°. " Monsieur le Préfet, Etant obligé de m’absenter de Paris du 18 au 22 courant, j’aurai le vif regret de ne pouvoir me rendre 
à l’invitation que vous m’avez fait l’honneur de m’adresser (...) ".	
	
1947.	 THOMÉ Francis (1850-1909), pianiste et compositeur.	 70 €
PAS avec citation musicale, à Etretat le 25 août 1906. 1 p. in 4°. " A ma bien chère amie Louise Thuillier-Leloir, avec mes meilleurs souhaits de fêtes : 
Santé – Bonheur – Succès – etc ".	
	
1948.	 THOUVENOT Pierre (1757-1817), général de la Révolution et de l’Empire.	 175 €
LAS à en-tête de l’Armée de Saint-Domingue, au Quartier général de Port au Prince, le 2 floréal an 11 (22 avril 1803). 1 p. in 4°. " (...) je viens de donner
l’ordre de faire délivrer de l’arsenal et de mettre à la disposition du Capitaine de la frégate La Guerrière, quinze mille cartouches à balle, quinze mille balles 
et le papier nécessaire pour la confection de ce même nombre de cartouches (...) ".	
	
1949.	 TOUR-MAUBOURG Marie Victor Nicolas de Fay de la (1768-1850), général et ministre de la Guerre.	 150 €
LAS de Passy le 25 fructidor an 10 (12 septembre 1802). 1/2 p. in 12° avec adresse et marque postale. " Pour cette fois, Monsieur La Fayette ne fournira 
point d’article nécrologique. Il est arrivé d’Auvergne à Paris plein de vie et de santé le jour même où il a plu à un journaliste de le tuer (...) ".	
	

1950.	 TOUSSAINT LOUVERTURE (1743-1803), général et gouverneur de Saint-Domingue.	 1 000 €
Apostille signée sur document manuscrit du 106e Régiment d’Infanterie de Saint-Domingue, au Fort Liberté le 12 pluviôse an 6 (31 janvier 1798). 
1 p. 1/2 in folio avec cachet noir illustré. " Approuvé par nous. Général en Chef de l’Armée de St Domingue. Toussaint Louverture " sur un congé 
pour aller en France rétablir sa santé, pour un capitaine.	
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1951.	 TROCHU Louis Jules (1815-1896), général et homme d’Etat.	 30 €
LAS à en-tête, de Paris le 1 juin 1853. 1 p. 1/2 in 8°. Lettre de condoléances.	
	
1952.	 UNIVERSITÉ IMPÉRIALE.	 100 €
PS à en-tête imprimé " Université Impériale ", le 21 février 1810. 2 p. in folio avec sceau sous papier. Formation d’une commission extraordinaire.	
	
1953.	 VALEUR DES LOUIS D’OR.	 40 €
Document imprimé de la Préfecture du Mont-Blanc, à Chambéry le 6 prairial an 11 (26 mars 1803). 1 p. in folio avec adresse. " (...) tarif du prix auquel 
doivent être payés au change les louis fabriqués en vertu de la déclaration du 30 octobre 1785 (...) ".	
	
1954.	 VERGER-DESBARREAUX Pierre (1755-1829), général de l’Empire.	 30 €
LAS au quartier-général le 28 septembre 1811. 1 p. 1/4 in 4° avec adresse et contreseing. " (...) je continue à faire partie du conseil de recrutement pour la levée de 1811 (...) ".	
	

1955.	 VIAN Boris (1920-1959), écrivain et musicien de jazz.	 2 000 €
Manuscrit autographe " ÇA C’EST UN MONDE " de 24 p. in 8°. Le manuscrit est dans une enveloppe titrée " ENCHAÎNEMENTS SPECTACLE VITALY ".  
Ce sketch surréaliste relate les états d’âme et les pérégrinations d’un receveur d’autobus qui transporte ses voyageurs à diverses époques de l’histoire. " (...) 
devant vous, c’est le pare-brise du chronobus, à travers lequel vous allez voir le détail de chacun des arrêts (...) le carnet de billets vaut 20000 francs et 
contient un billet pour le voyage et le billet simple vaut 1000 francs ... et permet de faire quatre voyages ... le premier arrêt (...) va avoir lieu en 2055 (...) 
Quel est le salaud qui m’a refilé ce billet de dix mille francs ... il est faux comme un député (...) Bon, ben alors si vous voulez descendre, montez ! (...) enfin, 
Paris ne s’est pas fait en injures, et comme on fait son lit, la cruche se casse ... le pot ... non ! Comme on fait son lit, ça vaut bien un fromage sans doute (...) 
Ah, là, là ... c’est du Vian tout craché ... (coup de pied au cul) Quoi ... il veut pas qu’on dise ça ? Bon ... bon ... Prochain arrêt sous Louis XV (...) Et voici 
l’Egypte sous l’occupation ... romaine bien entendu (...) Ah ... je vous ai ramené un petit souvenir ... (il appelle) Cléo ? (parait Cléopâtre toujours à poil) 
J’ai une idée terrible pour elle ... Je vais lui faire arranger le nez ... Chez le docteur Claoué ... Et elle chantera comme Greco (...) Je sais ... on le dit à Vian 
depuis le début, mais il chicane (...) Voilà que le pour et le contre, c’est pas pareil ... vrai j’aime mieux m’en aller ... Et un changement de garniture, un ! (...) ".	
	

1956.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 300 €
PS du général Dugua avec magnifique vignette illustrée d’un monument à la gloire de Bonaparte, à Marseille le 23 germinal an 6 (12 avril 1798).  
1 p. in folio avec cachet sous papier. Certificat de services.	
	
1957.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 150 €
LS avec superbe vignette illustrée du Commissaire du Directoire Exécutif près l’administration centrale de la Sarthe, au Mans le 13 floréal an 7 (2 mai 1799). 
1 p. 1/2 in 4°. " (...) faites en sorte que le receveur des Domaines Nationaux n’en soit pas informé, alors le produit de cette vente servira à indemniser 
les braves citoyens de votre Colonne qui en ont le plus besoin (...) ".	
	
1958.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 200 €
LS avec superbe vignette illustrée de la République Cisalpine (Municipalité de Zevio) à Zevio le 16 frimaire an 10 (7 décembre 1801). Texte en italien.  
1 p. in folio avec adresse.	
	
1959.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 125 €
LS avec superbe vignette illustrée du Préfet du Département du Haut Rhin, à Colmar le 24 vendémiaire an 11 (16 octobre 1802). 1 p. 1/2 in 4°.  
Remerciements adressés au Maire de Montbéliard pour ses félicitations suite à sa nomination à la Préfecture.	
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1960.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 70 €
PS en partie imprimée avec superbe vignette illustrée " Contribution des patentes de l’an Dix / Le Préfet du Département d’Ille et Vilaine ", à Rennes  
le 15 fructidor an 11 (2 septembre 1803). 2 p. in folio. " (...) La pétitionnaire n’a point exercé pendant l’an 10 la profession de chapelier (...) ".	
	

1961.	 VIGNY Alfred de (1797-1863), poète.	 400 €
LAS du 23 décembre 1854 à son éditeur Michel Levy. 1 p. in 8°. " Je ne veux pas tarder un moment à vous dire, Monsieur, que je serai heureux 
de m’entretenir avec vous de l’affaire qui vous occupe. Si vous voulez bien me venir voir mardi 26 décembre (...) ".	
	
1962.	 VIGNY Alfred de (1797-1863), poète.	 400 €
LAS du 13 novembre 1862 à son éditeur Michel Levy. 1 p. in 8°. " Avant de donner le bon à tirer des épreuves que j’ai dans les mains et celles que l’on m’apporte, 
il est nécessaire que je reçoive les bonnes feuilles depuis la f.8e - Sans doute elles sont tirées. Je crains qu’il se trouve une erreur dans ces feuilles ".	
	
1963.	 VIREY Julien-Joseph (1775-1846), naturaliste et anthropologue.	 50 €
LAS de Paris le 30 mars 1812. 1 p. in 4° avec adresse. " La demande de réquisition pour le Sr Renaud, pharmacien surnuméraire, qui vient de partir 
commissionné, est datée du 2 février 1812 (...) ".	
	
1964.	 VIVIER Eugène-Léon (1817-1900), corniste et compositeur.	 40 €
LAS du 22 mai 1872. 1 p. in 8°. " Comment vous dire ça et rester modeste  : on redemande (...) ce morceau  : La Gamme fantastique du chasseur 
et bien alors, et bien – 3me concert selon Erard vendredi 7 juin (...) J’aurai aussi la célèbre sérénade de Schubert (...) ".	
	

1965.	 VLAMINCK Maurice de (1876-1958), peintre et écrivain.	 700 €
LAS de Rueil-la-Gadelière. 2 p. in 8°. " (...) je vous remercie d’avoir fait votre possible pour l’ami Gatier, qui du reste m’a écrit, et je ne connais pas 
un homme plus heureux grâce à vous  ! Pour ce que vous me demandez, c’est entendu, écrivez moi à l’avance de façon que je puisse m’arranger  
pour disposer à ce moment là de ce que vous me demandez (...) ".	
	
1966.	 VOYSIN DE LA NOIRAYE Daniel (1654-1717), secrétaire d’Etat de la Guerre.	 30 €
LS de Versailles le 5 septembre 1709. 1 p. in folio. Le fils de M. Gautray n’étant pas sur les états du duc du Maine, ne peut être employé, ni appointé dans la fonderie de Lyon.	
	

1967.	 WHISTLER James Abbott Mc Neill (1834-1903), peintre et graveur américain.	 800 €
LAS " J.McNeil Whistler " en anglais, de Chelsea (Tite Street) [vers 1879-1881]. 1 p. in 16° oblong. Dans cette lettre rédigée sur papier à en-tête du 
Beefsteak Club, Whistler demande à son ami, le peintre Howard Helmick, de le rejoindre dans son studio, car il aimerait lui montrer une oeuvre qu’il vient 
de réaliser : " I should like so much to show you some work i have been doing ". Helmick vécut à Londres de 1872 à 1887, où il fit la rencontre de Whistler, 
pour qui il manifesta rapidement son admiration. Ils se lièrent d’amitié et en 1881, Whistler proposa à Helmick d’emménager dans le même immeuble que 
lui, sur Tite Street, à Chesea. Ses liens avec Whistler permirent à Helmick d’accroître sa renommée et de vendre ses peintures à des prix assez élevés.	
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